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BÁO CÁO

Kết quả thực hiện nhiệm vụ giữa hai kỳ họp UBND huyện
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. Kết quả UBND huyện chỉ đạo triển khai một số nội dung do Huyện ủy, HĐND huyện giao
Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn, các xã, thị trấn tham mưu UBND huyện thực hiện các nhiệm vụ được Huyện ủy, HĐND huyện giao, cụ thể như sau:

- Chỉ đạo cơ quan chuyên môn tham mưu xây dựng hoàn thành 2 Nghị quyết chuyên đề của BCH Đảng bộ huyện: Nghị quyết về phát triển nông nghiệp hàng hóa tập trung giai đoạn 2020-2025 và Nghị quyết về phát huy bản sắc văn hóa truyền thống tốt đẹp các dân tộc gắn với du lịch cộng đồng giai đoạn 2020-2025.

- Chỉ đạo công tác đảm bảo an ninh trật tự, an toàn xã hội; công tác tuyên truyền trước, trong và sau Đại hội Đảng bộ tỉnh khóa XIV, nhiệm kỳ 2020-2025.

- Phòng Nông nghiệp và PTNT tham mưu Kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 24/3/2020 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng ngừa, ứng phó và khắc phục hậu quả thiên tai.

- Phòng Nội vụ tham mưu Báo cáo kết quả 5 năm thực hiện Chỉ thị số 49, ngày 20/10/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về đổi mới công tác dân vận của Đảng ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số. Báo cáo đánh giá 3 năm thực hiện thực hiện Chỉ thị số 18 ngày 10/01/2018 của Bộ Chính trị. Quyết định điều động đối với 03 công chức địa chính xã, 01 công chức tư pháp, cho 02 viên chức liên hệ chuyển công tác; luân chuyển cán bộ công chức xã; điều động và bổ nhiệm lãnh đạo, quản lý đối với 03 đồng chí; tiếp nhận 02 đồng chí. Chủ trì, phối hợp tham mưu báo cáo của UBND huyện về việc thực hiện Nghị quyết số 54/2016 của HĐND tỉnh về nâng cao chất lượng nguồn nhân lực giai đoạn 2016-2020 phục vụ đoàn khảo sát của HĐND huyện.

- Trung tâm Y tế tham mưu cụ thể hóa các nội dung Công điện số 18/CĐ-UBND ngày 29/9/2020 của UBND tỉnh Lai Châu để chỉ đạo các xã, thị trấn, các cơ quan, ban, ngành huyện triển khai thực hiện; theo dõi sát diễn biến tình hình dịch bệnh trong nước và khu vực giáp ranh để chủ động áp dụng các biện pháp phòng, chống phù hợp, kịp thời báo cáo, tham mưu Thường trực, Ban Thường vụ Huyện ủy lãnh đạo, chỉ đạo.

- Phòng Tài chính - Kế hoạch tham mưu về việc phân bổ chi tiết vốn đầu tư từ nguồn sử dụng đất năm 2019 chuyển nguồn sang năm 2020 và nguồn vốn đầu tư từ nguồn thu tiền sử dụng đất năm 2020 (đợt 1); về việc phân bổ kinh phí dự phòng ngân sách huyện năm 2020 thực hiện nhiệm vụ khắc phục hậu quả do mưa lũ; điều chỉnh nội dung dự án hỗ trợ phát triển sản xuất, đa dạng hóa sinh kế, mô hình giảm nghèo thuộc nguồn vốn Chương trình 135 năm 2020. Tham mưu về việc cắt giảm kinh phí hội nghị, công tác trong và ngoài nước và kinh phí tiết kiệm thêm 10% chi thường xuyên khác còn lại 6 tháng cuối  năm 2020 của các cơ quan, đơn vị, UBND các xã thị trấn.
- Tập trung chỉ đạo Cơ quan chuyên môn và các tổ chức, cá nhân có liên quan khắc phục, hoàn thiện hồ sơ gói thầu số 6, dự án thủy lợi Nậm Mở để bàn giao theo chỉ đạo của tỉnh.
- UBND các xã, thị trấn, Ban Quản lý rừng phòng hộ chuẩn bị các điều kiện phục vụ Đoàn khảo sát HĐND huyện về việc thực hiện Đề án phát triển cây Sơn tra giai đoạn 2017-2020, khảo sát tình hình triển khai thực hiện Kế hoạch phát triển KTXH, đảm bảo QPAN năm 2020, giám sát kết quả giải quyết các kiến nghị của cử tri sau kỳ họp thứ 11 HĐND huyện trở về trước.
- Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn chuẩn bị báo cáo, tờ trình, dự thảo nghị quyết và các điều kiện phục vụ kỳ họp thứ 13 HĐND huyện khóa XX.

- Làm việc với các đoàn kiểm tra, giám sát, khảo sát của tỉnh, huyện.

2. Tập trung chỉ đạo một số nhiệm vụ trọng tâm
* Về phát triển kinh tế
- Chỉ đạo tập trung triển khai quyết liệt, đồng bộ các giải pháp phòng, chống bệnh Cúm gia cầm xâm nhập, lây lan vào địa bàn huyện.
- Kiểm tra công tác trồng rừng, Sơn tra năm 2020 trên địa bàn huyện.

- Phòng Nông nghiệp và PTNT tham mưu báo cáo về việc thực hiện các Chương trình hỗ trợ phát triển sản xuất nông nghiệp kế hoạch năm 2020 (Chương trình MTQG giảm nghèo, xây dựng NTM, chính sách hỗ trợ phát triển sản xuất nông nghiệp) và các điều kiện phục vụ đoàn kiểm tra của Sở Nông nghiệp và PTNT; tham mưu báo cáo việc chấp hành pháp luật về công tác phòng, chống thiên tai trên địa bàn huyện phục vụ đoàn thanh tra Sở Nông nghiệp và PTNT.
- Chỉ đạo Phòng Nông nghiệp và PTNT, Trung tâm Dịch vụ Nông nghiệp, Phòng Dân tộc, Phòng Tài chính - Kế hoạch, UBND xã Ta Gia, xã Tà Mung thống nhất phân bổ hỗ trợ sản xuất đa dạng hóa sinh kế chương trình 135.

- Chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ bảo vệ rừng, phòng cháy chữa cháy rừng mùa khô năm 2020 - 2021.

- Phê duyệt danh sách và kinh phí hỗ trợ di dời khẩn cấp 01 hộ dân ra khỏi vùng nguy cơ sạt lở, thiên tai tại xã Tà Hừa, huyện Than Uyên năm 2020
- Phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường kiểm tra hiện trạng khu đất xin thuê đất để thực hiện dự án trồng và phát triển cây Mắc ca tại xã Mường Mít, Mường Cang. 
- Phối hợp với các sở, ngành thống nhất việc tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong việc giao đất, cho thuê đất và góp đất trồng cao su trên địa bàn tỉnh.

- Kiểm tra việc thực hiện dự án tạo quỹ đất xây dựng khu dân cư nông thôn (Quốc lộ 32) xã Mường Than, chỉ đạo Trung tâm Phát triển quỹ đất, UBND xã Mường Than đẩy nhanh tiến độ thực hiện dự án.
- Làm việc với UBND thị trấn Than Uyên liên quan đến công tác quản lý đô thị, công tác quản lý đất đai.

- Kiểm tra thực địa khu vực dự kiến thực hiện dự án thủy điện Nậm Mở 1A, giao Phòng Tài nguyên và Môi trường tham mưu tham gia ý kiến thẩm định chủ trương đầu tư dự án thủy điện Nậm Mở 1A.

- Phối hợp Sở Tài nguyên và Môi trường kiểm tra thực địa các vị trí điểm mỏ khai thác cát, Phòng Tài nguyên và Môi trường tham mưu, giải quyết đề nghị của Công ty TNHH Hùng Cường về việc tận thu khai thác cát, sỏi trong phạm vi lòng hồ thủy điện Huội Quảng và Bản Chát tại địa bàn các xã Mường Mít, Mường Kim, Khoen On.

- Chỉ đạo UBND các xã, thị trấn tăng cường công tác quản lý nhà nước trong hoạt động khoáng sản, triển khai công tác phòng ngừa, xử lý vi phạm trong hoạt động khai thác khoáng sản.

- Chỉ đạo Phòng Tài nguyên và Môi trường rà soát các điểm xây dựng kho hóa chất, thuốc bảo vệ thực vật trên địa bàn huyện.

- Triển khai Chỉ thị số 38/CT-TTg ngày 29/9/2020 của Thủ tướng Chính phủ về việc tiếp tục tăng cường công tác quản lý nhà nước đối với các hoạt động thăm dò, khai thác, chế biến, sử dụng và xuất khẩu khoáng sản
- Thông báo thu hồi đất bổ sung do UBND xã Mường Than quản lý để xây dựng khu dân cư nông thôn mới tại xã Mường Than; thu hồi đất bổ sung do Điện lực Than Uyên quản lý để xây dựng khu dân cư nông thôn mới tại xã Mường Than.
- Quyết định xử phạt vi hành chính về tự ý chuyển mục đích sử dụng đất của 03 hộ gia đình, cá nhân.
- Chỉ đạo Phòng Tài chính - Kế hoạch chuẩn bị các báo cáo, tài liệu phục vụ thảo luận ngân sách năm 2021 tại tỉnh; thảo luận ngân sách năm 2021 với Sở Tài chính - Kế hoạch.

- Gặp mặt, tọa đàm với các doanh nghiệp, hợp tác xã đóng trên địa bàn.

- Tổ chức đánh giá tình hình thu, chi ngân sách và thực hiện giải ngân vốn đầu tư xây dựng cơ bản, vốn sự nghiệp có tính chất đầu tư và vốn sự nghiệp khác quyết toán các công trình.
- Đôn đốc tiếp tục thực hiện các kết luận, kiến nghị của Kiểm toán Nhà nước các năm trước chưa thực hiện.

- Công khai tình hình thanh toán vốn đầu tư, vốn sự nghiệp có tính chất đầu tư và vốn sự nghiệp khác năm 2020, tính đến ngày 12/10/2020.

- Chi trả ngân sách tỉnh nguồn kinh phí còn dư được bổ sung có mục tiêu cho ngân sách huyện năm 2019.
- Phê duyệt kế hoạch lựa chọn nhà thầu thực hiện các công trình, dự án
; quyết toán dự án hoàn thành các công trình.
- Giao Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng giải quyết vướng mắc trong thực hiện dự án Thủy lợi Nậm Mở, khu TĐC Mường Kim - Tà Mung; tham mưu điều chỉnh thiết kế, dự toán các công trình
.
* Văn hóa - Xã hội

- Quyết định công nhận các xã, thị trấn đạt chuẩn phổ cập giáo dục, xóa mù chữ năm 2020. Quyết định chuyển đổi trường Phổ thông Dân tộc bán trú THCS xã Ta Gia thành trường THCS xã Ta Gia. Phê duyệt danh sách giáo viên mầm non được hưởng chế độ phụ cấp dạy lớp ghép, dạy tăng cường tiếng Việt cho trẻ em người DTTS theo Nghị định 06/2016 của Chính phủ.

- Phê duyệt danh sách, kinh phí học sinh được hưởng chính sách hỗ trợ ăn trưa theo Nghị định 06/2018 của Chính phủ, Nghị quyết số 11/2020 của HĐND tỉnh, học kỳ II năm học 2020-2021; danh sách học sinh khuyết tật được hưởng chính sách hỗ trợ học bổng, kinh phí để mua sắm phương tiện, đồ dùng học tập theo Thông tư 42/2013, học kỳ I năm học 2020-2021; số lượng trẻ em mầm non, học sinh phổ thông ở bán trú được hưởng chính sách hỗ trợ kinh phí tổ chức nấu ăn tập trung học kỳ II năm học 2020-2021; danh sách học sinh được hưởng chế độ chi phí học tập theo Nghị định 86/2015, Nghị định 57/2017 của Chính phủ.

- Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo, kiểm tra, đánh giá, công nhận trường học xanh, sạch, đẹp, an toàn năm 2020.

- Tăng cường phòng, chống xuất, nhập cảnh trái phép, phòng chống dịch Covid-19. triển khai thực hiện Thông báo kết luận số 326/TB-VPCP của Thủ tướng Chính phủ về phòng, chống dịch Covid-19, xử lý các hành vi vi phạm trong công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19.

- Ban hành Kế hoạch thực hiện Chương trình điều chỉnh mức sinh phù hợp các vùng, đối tượng đến năm 2030 trên địa bàn huyện Than Uyên, Kế hoạch Tháng hành động vì bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới năm 2020.
- Chỉ đạo rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2020. 

- Quyết định thôi hưởng trợ cấp xã hội hàng tháng tại cộng đồng cho 09 đối tượng; trợ cấp xã hội hàng tháng 04 đối tượng; điều chỉnh trợ cấp xã hội hàng tháng cho 02 đối tượng.
- Phê duyệt danh sách người hoạt động không chuyên trách cấp xã dôi dư được hưởng hỗ trợ 01 lần theo Nghị quyết số 14/2020, ngày 10/7/2020 của HĐND tỉnh Lai Châu.
- Hướng dẫn công tác bình xét các danh hiệu văn hoá năm 2020 và đăng ký thi đua năm 2021.
- Tổ chức Chương trình văn nghệ chào mừng Đại hội Đại biểu Đảng bộ tỉnh Lai Châu lần thứ XIV (nhiệm kỳ 2020 - 2025); Khai mạc giải đua thuyền, bóng đá, bóng chuyền da chào mừng Đại hội Đảng bộ tỉnh. 
* Quốc phòng - An ninh
- Thành lập Ban Chỉ đạo, cơ quan Ban Chỉ đạo diễn tập Ứng phó cháy rừng và tìm kiếm cứu nạn xã Tà Mung năm 2020; chỉ đạo công tác chuẩn bị, tập luyện nội dung diễn tập.

- Ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án tuyên truyền, phổ biến, tập huấn Luật Lực lượng dự bị động viên trên địa bàn huyện Than Uyên.

- Chỉ đạo UBND các xã kiện toàn Ban Chỉ đạo phòng cháy, chữa cháy cơ sở.
- Chỉ đạo Công an huyện tham mưu báo cáo tổng kết thực hiện Đề án đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn tỉnh Lai Châu giai đoạn 2016 - 2020.

- Chỉ đạo Công an huyện phối hợp với các cơ quan liên quan, UBND các xã, thị trấn tuyên truyền, phòng chống tội phạm về vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ.

- Phối hợp với Phòng Cảnh sát PCCC - Công an tỉnh tổ chức huấn luyện nghiệp vụ PCCC và CNCH cho lực lượng dân phòng các xã, thị trấn năm 2020.
- Chỉ đạo Công an huyện, Ban Quản lý rừng phòng hộ, Kiểm lâm chuẩn bị các điều kiện làm việc với Đoàn thanh tra việc chấp hành các quy định về phòng cháy, chữa cháy năm 2020.

* Về xây dựng chính quyền, cải cách hành chính
- Chỉ đạo Phòng Nội vụ, Văn phòng HĐND - UBND huyện chuẩn bị tốt các điều kiện phục vụ kỳ họp thứ 12 HĐND huyện khóa XX.

- Giao Phòng Nội vụ tham mưu bổ nhiệm, bổ nhiệm lại lãnh đạo quản lý các đơn vị; hoàn thiện điều kiện, tiêu chuẩn ngạch công chức, hạng chức danh nghề nghiệp viên chức; rà soát, xử lý, khắc phục sai phạm trong công tác tuyển dụng cán bộ, công chức cấp xã; tham mưu báo cáo thực hiện Nghị quyết số 54/2016/NQ-HĐND của HĐND tỉnh về nâng cao chất lượng nguồn nhân lực giai đoạn 2016 – 2020 phục vụ Đoàn khảo sát HĐND huyện.
- Chỉ đạo Phòng Nội vụ chấm dứt, ký HĐLĐ theo Nghị định số 68/2000 và Nghị định số 161/2018 của Chính phủ; giải quyết chế độ cho người hoạt động không chuyên trách cấp xã dôi dư hỗ trợ 01 lần theo Nghị quyết số 14/2020, ngày 10/7/2020 của HĐND tỉnh.
- Phòng Nội vụ tham mưu chuyển xếp ngạch lương cán bộ, công chức cấp xã; đề nghị Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch xét tặng danh hiệu "Nghệ nhân ưu tú" cho bà Phạm Thị Len, Cẩm Trung 1 xã Mường Than; khen thưởng các tập thể, cá nhân tại Đại hội Liên minh Hợp tác xã tỉnh Lai Châu nhiệm kỳ 2020-2025; đề nghị UBND tỉnh khen thưởng cho 03 tập thể, 03 cá nhân, 02 hộ gia đình trong phong trào thi đua "Cả nước chung tay vì người nghèo - Không để ai bỏ lại phía sau". 
- Quyết định biệt phái  08 viên chức ngành giáo dục.

- Kiểm tra công tác cải cách hành chính nhà nước huyện Than Uyên năm 2020.
- Thành lập Đoàn kiểm tra công tác CCHC; kiểm soát TTHC; rà soát văn bản do HĐND-UBND các xã, thị trấn ban hành; đạo đức công vụ; công tác tiếp công dân năm 2020
- Đẩy nhanh tiến độ cung cấp dịch vụ công trực tuyến và thực hiện tích hợp lên Cổng Dịch vụ công quốc gia. Triển khai chiến dịch rà quét mã độc năm 2020.
* Công tác thanh tra và giải quyết khiếu nại, tố cáo, phòng chống tham nhũng; tư pháp
- Chỉ đạo Thanh tra huyện, UBND xã Mường Kim, UBND thị trấn Than Uyên chuẩn bị các điều kiện phục vụ đoàn giám sát của HĐND tỉnh về việc thi hành pháp luật trong công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại tố cáo, trách nhiệm của người đứng đầu trong việc tiếp công dân, đối thoại, xử lý giải quyết những phản ảnh, kiến nghị khiếu nại tố cáo của công dân.

- Chỉ đạo giải quyết đơn kiến nghị của bà Lò Thị Sâm, Lò Thị Vân, khu 2, thị trấn Than Uyên; giải quyết đơn của công dân bản Khoang, xã Mường Mít; giải quyết đơn của ông Tòng Văn Bình, bản Khoang xã Mường Mít.
- Kiện toàn báo cáo viên, tuyên truyền viên pháp luật, tổ hòa giải cơ sở.
- Kiểm tra công tác tuyên tuyền, phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2020.

- Ban hành Kế hoạch tập huấn, bồi dưỡng, hướng dẫn nghiệp vụ cho đội ngũ hòa giải viên ở cơ sở năm 2020 trên địa bàn huyện Than Uyên; Kế hoạch triển khai Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam.
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG THỜI GIAN TỚI

Chỉ đạo rà soát, đánh giá tất cả các chỉ tiêu, nhiệm vụ và tập trung hoàn thành kế hoạch của năm 2020.
(1) Chỉ đạo các cơ quan trong khối nông nghiệp đôn đốc UBND các xã, thị trấn tập trung chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ thu hoạch các cây màu vụ Thu Đông, chuẩn bị các điều kiện cho sản xuất vụ Đông, Đông Xuân 2020 - 2021; Tuyên truyền, vận động Nhân dân chăm sóc, bảo vệ diện tích Chè, Sơn tra đã trồng, làm tốt công tác phòng, chống dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi.

Đôn đốc đẩy nhanh tiến độ giải ngân, thanh toán, quyết toán các công trình, dự án thuộc nguồn vốn Chương trình xây dựng nông thôn mới. Chỉ đạo tiếp tục thực hiện nâng cao các tiêu chí nông thôn mới đã đạt chuẩn; tiếp tục thực hiện các nội dung chương trình mỗi xã một sản phẩm (Chương trình OCOP).
(2) Chỉ đạo Phòng Tài nguyên - Môi trường chủ trì tiếp tục kiểm tra, hướng dẫn thực hiện công tác quản lý sử dụng đất đai, môi trường, khoáng sản tại các xã, thị trấn trên địa bàn huyện. Chỉ đạo các đơn vị xã tăng cường công tác quản lý đất đai theo quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất.
Đẩy mạnh tuyên truyền, vận động các hộ gia đình chấp hành chủ trương thu hồi đất thực hiện Dự án Xây dựng khu dân cư nông thôn mới (Tạo quỹ đất để đấu giá quyền sử dụng đất dọc ven đường QL32) xã Mường Than huyện Than Uyên và Chỉnh trang đô thị tạo quỹ đất đấu giá, tái định cư và phát triển kinh tế xã hội khu 8, thị trấn Than Uyên. Đôn đốc cơ quan chuyên môn hoàn thiện thủ tục xin giao đất, xây dựng phương án đấu giá trình cấp thẩm quyền phê duyệt đấu giá quyền sử dụng đất thương mại dịch vụ: Trung tâm dịch vụ nông nghiệp; Trung tâm Giáo dục - Chữa bệnh - Lao động huyện (đã giải thể). Chỉ đạo phối hợp với Công ty điện lực Lai Châu rà soát, hoàn thiện phương án bồi thường, giải phóng mặt bằng các dự án còn vướng mắc trên địa bàn huyện.
(3) Đôn đốc thực hiện hoàn thành các chỉ tiêu phát triển sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, thương mại - dịch vụ; chỉ đạo tuần tra, kiểm soát vi phạm lấn chiếm vỉa hè, hành lang an toàn giao thông đường bộ.

(4) Tập trung đẩy nhanh tiến độ thi công hoàn thành các công trình, dự án và khẩn trương giải ngân, thanh thanh, quyết toán các nguồn vốn đảm bảo theo kế hoạch. Đẩy mạnh thực hiện các giải pháp đẩy nhanh tiến độ thu, chi ngân sách.
(5) Chỉ đạo ngành giáo dục hoàn thiện các tiêu xây dựng trường chuẩn quốc gia. Duy trì tốt công tác dạy học và nuôi dưỡng học sinh.
(6) Nâng cao chất lượng khám chữa bệnh cho Nhân dân. Tăng cường công tác phòng chống dịch và thực hiện các chương trình y tế, nhất là tiêm chủng mở rộng, chăm sóc sức khỏe sinh sản; tiếp thị xã hội, phòng chống HIV/AIDS. Thường xuyên kiểm tra công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, ngăn chặn xử lý nghiêm việc vận chuyển hàng hoá không rõ nguồn gốc vào địa bàn. 

Chỉ đạo thực hiện tốt các hoạt động văn hóa, thể thao, cổ động, tuyên truyền nhân dịp các ngày lễ kỷ niệm; hướng dẫn các đơn vị xã tổ chức các hoạt động văn nghệ, thể thao nhân dịp kỷ niệm ngày “Đại đoàn kết toàn dân tộc” 18/11/2020; tổ chức họp, xét công nhận, khen thưởng các danh hiệu văn hóa năm 2020; tiếp tục thực hiện tốt các chính sách người có công, cứu trợ xã hội, lao động, việc làm; hoàn thành công tác điều tra hộ nghèo, cận nghèo năm 2020.
(7) Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu. Chuẩn bị các điều kiện và tổ chức diễn tập ƯPCR-TKCN xã Tà Mung. Đôn đốc các đơn vị xã hoàn thiện hồ sơ khám tuyển công dân nhập ngũ năm 2021.

Chỉ đạo cơ quan chức năng thường xuyên nắm tình hình địa bàn, hoạt động lợi dụng tôn giáo. Tiếp tục triển khai thực hiện đồng bộ các biện pháp nghiệp vụ trong đấu tranh phòng ngừa đối với các loại tội phạm; bảo vệ an toàn các ngày lễ kỷ niệm, sự kiện chính trị; tăng cường công tác đảm bảo trật tự công cộng, trật tự an toàn giao thông tại các địa bàn trọng điểm, tuyến quốc lộ và các khu vực đông dân cư.

(8) Hướng dẫn tổng kết công tác thi đua - khen thưởng năm 2020; tổng hợp các danh hiệu thi đua năm 2020; chỉ đạo các cơ quan, đơn vị tổ chức đánh giá phân xếp loại công chức, viên chức và tập thể đơn vị, xếp loại chính quyền địa phương năm 2020.

(9) Duy trì tốt chế độ trực tiếp công dân, giải quyết dứt điểm đơn thư khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền. Tiếp tục triển khai các cuộc thanh tra theo kế hoạch. Tiếp tục tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật theo kế hoạch. Tăng cường công tác dân vận chính quyền tại các cơ quan đơn vị.

(10) Chỉ đạo các ngành chuẩn bị các điều kiện tổ chức tổng kết tình hình thực hiện nhiệm vụ năm 2020, triển khai nhiệm vụ năm 2021; các văn bản phục vụ kỳ họp thứ 13 (kỳ họp cuối năm) HĐND huyện, khóa XX, nhiệm kỳ 2016 - 2021./.
	Nơi nhận:

- TT. Huyện uỷ;

- TT. HĐND huyện;

- Lãnh đạo UBND huyện;

- Các cơ quan chuyên môn huyện;

- UBND các xã, thị trấn;

- Lưu: VT, VP.
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� Tiêm phòng bệnh Dại trên đàn Chó, Mèo trên địa bàn huyện Than Uyên năm 2020; Nâng cấp, cải tạo sửa chữa nhà xưởng thực hành + nhà trồng thực hành rau thủy canh; gói thầu xây lắp công trình: Nâng cấp tuyến đường khu nghĩa địa bản Vè (nối tiếp) và rãnh thoát nước đường nội bản Vè, xã Mường Mít …


� Xây dựng xưởng chế biến công nghệ cao gạo đặc sản Séng Cù huyện Than Uyên; điều chỉnh Báo cáo KTKT xây dựng các công trình: Giao thông nội đồng vùng sản xuất lúa xã Mường Than, huyện Than Uyên; Xây mới 06 phòng học + các hạng mục phụ trợ trường Tiểu học thị trấn Than Uyên, huyện Than Uyên…





