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Than Uyên, ngày 19 tháng 01 năm 2020


BÁO CÁO

Kết quả thực hiện nhiệm vụ giữa hai kỳ họp UBND huyện

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. Kết quả UBND huyện chỉ đạo triển khai một số nội dung do Huyện ủy, HĐND huyện giao
Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn, các xã, thị trấn tham mưu UBND huyện thực hiện các nhiệm vụ được Huyện ủy, HĐND huyện giao, cụ thể như sau:

- Hoàn thiện, trình Thường trực HĐND ký ban hành các Nghị quyết thông qua tại kỳ họp thứ 13 HĐND huyện khóa XX.

- Chỉ đạo Văn phòng HĐND-UBND huyện chuẩn bị các điều kiện cho Hội nghị tổng kết HĐND khóa XX, nhiệm kỳ 2016-2021.

- Tham mưu các nội dung giải quyết kiến nghị của cử tri sau kỳ họp thứ 13 HĐND khóa XX.

2. Tập trung chỉ đạo một số nhiệm vụ trọng tâm
* Về phát triển kinh tế
Kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn nhân dân áp dụng các biện pháp phòng chống đói rét cho cây trồng, vật nuôi trên địa bàn huyện. Cập nhật số liệu gia súc, vật nuôi và diện tích mạ bị chết do rét đậm rét hại. Chỉ đạo phòng trừ, xử lý kịp thời sâu bệnh, không bị lây lan trên diện rộng khi thời tiết diễn biến bất thường.
Chỉ đạo tăng cường công tác tuần tra, kiểm soát lâm sản và chống chặt phá rừng. Ban hành Chỉ thị về việc tăng cường công tác bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng mùa khô năm 2020 - 2021; Kế hoạch tăng cường tuần tra, truy quét việc khai thác, mua bán, tàng trữ, vận chuyển, kinh doanh, chế biến lâm sản trái pháp luật. Quyết định công bố hiện trạng rừng huyện Than Uyên năm 2020. Quyết định xử phạt vi phạm hành chính 02 đối tượng về vi phạm tàng trữ gỗ không có nguồn gốc hợp pháp, nộp ngân sách Nhà nước 75 triệu đồng.
Thành lập tổ công tác rà soát các loại đất để phát triển nông, lâm nghiệp (Trồng các loại cây Chè, Quế, cây ăn quả, cây gỗ lớn...) trên địa bàn huyện. Thành lập Tổ công tác liên ngành thực hiện tuần tra, truy quét việc khai thác, mua bán, tàng trữ, vận chuyển, kinh doanh, chế biến lâm sản trái pháp luật trên địa bàn huyện.
Tổ chức Hội nghị giao ban thực hiện Quy chế phối hợp công tác quản lý, bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng năm 2020 (giữa huyện Than Uyên, huyện Văn Bàn, Lào Cai và huyện Mù Cang Chải, Yên Bái).

Chỉ đạo đôn đốc các xã đẩy nhanh tiến độ thực hiện và giải ngân nguồn vốn xây dựng Nông thôn mới được giao năm 2020; triển khai cho các xã đăng ký danh mục dự án thực hiện từ nguồn kinh phí chi thường xuyên năm 2021.
Hướng dẫn các cơ quan, đơn vị triển khai, thực hiện thu, nộp và quản lý Quỹ phòng chống thiên tai tỉnh Lai Châu. Tổng kết công tác phòng chống lụt bão năm 2020; xây dựng kế hoạch công tác phòng chống lụt bão năm 2021.

Chỉ đạo Phòng Tài nguyên và Môi trường rà soát Quy hoạch sử dụng đất giai đoạn 2021-2030 và Kế hoạch sử dụng đất năm 2021 huyện Than Uyên; tổng hợp những vướng mắc, bất cập quy định tại các Thông tư, Nghị định quy định chi tiết thi hành Luật Đất đai và đề xuất các nội dung cần sửa đổi, bổ sung; rà soát, bổ sung, điều chỉnh bảng giá đất giai đoạn 2020-2024. Phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường kiểm tra hiện trạng khu đất thủy điện Mường Kim 3. Giao Phòng Tài nguyên và Môi trường, Thanh tra huyện phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường giải quyết đơn khiếu nại của ông Nguyễn Tuấn Anh cư trú tại Bản Ngã Ba, xã Mường Kim.

Phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường kiểm tra công tác khai thác cát, sỏi làm vật liệu xây dựng thông thường thuộc hồ thủy điện Bản Chát của Công ty TNHH Việt Thành tại xã Mường Mít.

Chỉ đạo phối hợp chặt chẽ giữa các cơ quan chức năng đảm bảo trật tự đô thị trên địa bàn. Tiếp tục tăng cường tuần tra, xử lý các trường hợp vi phạm hành lang giao thông đường bộ, đảm bảo trật tự đô thị trên địa bàn. Chỉ đạo triển khai công tác kiểm tra, đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả, đặc biệt trước dịp tết Nguyên đán Tân Sửu 2021.
Tổ chức hội nghị triển khai kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2021; kế hoạch giai đoạn 2021-2025. Phối hợp với Sở Tài chính kiểm tra, đánh giá hiện trạng tài sản của Phòng Nông nghiệp và PTNT.

* Văn hóa - Xã hội
Chỉ đạo tổ chức Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp huyện. Ban hành Kế hoạch phổ cập giáo dục - xóa mù chữ năm 2021. 
Hướng dẫn xử lý vi phạm hành chính đối với các trường hợp vi phạm các quy định về phòng, chống dịch Covid-19.

Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, văn hóa, văn nghệ, TDTT mừng Đảng, mừng xuân Tân Sửu năm 2021. Chỉ đạo tổ chức thành công chương trình giao lưu văn hoá, du lịch và trình diễn khinh khí cầu chào đón năm mới 2021 tại công viên Hồ Than Uyên, phố đi bộ và Sân vận động trung tâm huyện. Ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá " huyện Than Uyên năm 2021 song hành cùng đó là triển khai các biện pháp an toàn phòng, chống dịch Covid-19 trong lĩnh vực văn hoá, thể thao và du lịch.
Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, các xã, thị trấn tăng cường thực hiện chính sách bảo trợ xã hội trên địa bàn huyện. Ban hành Kế hoạch thực hiện Đề án nhân rộng mô hình câu lạc bộ liên thế hệ tự giúp nhau đến năm 2025. Hướng dẫn tổ chức tết Nguyên đán năm 2021 cho trẻ em trên địa bàn huyện Than Uyên. Quyết định thôi hưởng trợ cấp xã hội hàng tháng tại cộng đồng (04 đối tượng); thôi hưởng trợ cấp xã hội hàng tháng tại cộng đồng (04 đối tượng); Hỗ trợ chi phí mai táng đối tượng bảo trợ xã hội (01 đối tượng). Phê duyệt danh sách gia đình người có công với cách mạng nhận quà của UBND huyện dịp tết Nguyên đán Tân Sửu năm 2021. Tổ chức Lễ đón nhận, truy điệu và an táng hài cốt liệt sỹ năm 2021.

Phối hợp với Sở Lao động, TB&XH tổ chức chương trình trao tặng xe đạp cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn huyện Than Uyên (học sinh các trường THCS: Phúc Than, Pha Mu, Ta Gia, Mường Kim).

Chỉ đạo các xã, thị trấn thực hiện Quyết định số 72/QĐ-TTg ngày 16/01/2021 của Thủ tướng Chính phủ về việc các xã, thôn trên địa bàn vùng dân tộc thiểu số và miền núi được tiếp tục thụ hưởng các chính sách an sinh xã hội đã ban hành.

* Quốc phòng - An ninh
Tổ chức Hội nghị tổng kết các Ban chỉ đạo Phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội và Xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc; Ban An toàn giao thông huyện Than Uyên.

Ban hành Kế hoạch tiếp nhận quân nhân hoàn thành nghĩa vụ Quân sự và nghĩa vụ Công an nhân dân về địa phương năm 2021.
Chỉ đạo Công an huyện phối hợp với Công an tỉnh điều tra 02 vụ trọng án xảy ra trên địa bàn xã Mường Than, Mường Cang.

* Về xây dựng chính quyền, cải cách hành chính
Chỉ đạo Phòng Nội vụ, Phòng Giáo dục và Đào tạo chuẩn bị các tài liệu và làm việc với Sở Nội vụ kiểm tra việc cập nhật dữ liệu phần mềm quản lý cán bộ, công chức. Hướng dẫn các cơ quan, đơn vị chấm điểm và cung cấp tài liệu kiểm chứng phục vụ chấm điểm chỉ số CCHC năm 2020 cấp huyện và cấp xã. Ban hành Kế hoạch chính quyền điện tử năm 2021.
Chỉ đạo Phòng Nội vụ chuẩn bị công tác nhân sự Ban Đại diện Hội người cao tuổi huyện Than Uyên, nhiệm kỳ 2021 - 2026.
Quyết định khen thưởng đột xuất cho 04 tập thể, 12 cá nhân có thành tích xuất sắc trong điều tra, phá chuyên án. Quyết định khen thưởng 04 tập thể, 10 cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác tăng cường cơ sở tại xã Tà Mung, giai đoạn 2018-2020.
* Công tác thanh tra và giải quyết khiếu nại, tố cáo, phòng chống tham nhũng; tư pháp
Quyết định thanh tra việc chấp hành các quy định của pháp luật trong quản lý, sử dụng ngân sách tại UBND xã Tà Hừa, UBND xã Pha Mu huyện Than Uyên. 
Ban hành Kế hoạch kiểm tra, rà soát văn bản quy phạm pháp luật năm 2021 trên địa bàn huyện Than Uyên; Kế hoạch quản lý công tác thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính năm 2021 trên địa bàn huyện Than Uyên; Kế hoạch theo dõi tình hình thi hành pháp luật năm 2021 trên địa bàn huyện Than Uyên. Định hướng nội dung tuyên truyền Quý I năm 2021.
Tổ chức Hội nghị Tổng kết công tác kiểm soát thủ tục hành chính, triển khai cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết TTHC và thực hiện TTHC trên môi trường điện tử năm 2020; phương hướng, nhiệm vụ năm 2021.
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG THỜI GIAN TỚI

 (1) Chỉ đạo các cơ quan trong khối nông nghiệp đôn đốc UBND các xã, thị trấn tập trung chỉ đạo đẩy nhanh sản xuất vụ Đông Xuân 2020 - 2021, chuẩn bị các điều kiện cho sản xuất vụ Xuân Hè 2021. Làm tốt công tác phòng, chống dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi; công tác kiểm dịch vận chuyển, kiểm tra, kiểm soát giết mổ, đặc biệt trước, trong và sau dịp tết Nguyên đán. 
Chỉ đạo kiểm tra hướng dẫn các xã việc tổ chức thực hiện các nội dung xây dựng Nông thôn mới theo quy hoạch, đề án xây dựng Nông thôn mới. 
(2) Chỉ đạo Phòng Tài nguyên - Môi trường hoàn thiện việc lập quy hoạch sử dụng đất giai đoạn 2021 - 2030 và kế hoạch sử dụng đất năm 2021 trình cấp có thẩm quyền phê duyệt. Tiếp tục kiểm tra, hướng dẫn thực hiện công tác quản lý sử dụng đất đai, môi trường, khoáng sản tại các xã, thị trấn trên địa bàn huyện. Chuẩn bị các điều kiện tổ chức đấu giá quyền sử dụng đất các khu đất năm 2021.
(3) Tăng cường kiểm tra, xử lý vi phạm về hàng lậu, hàng giả, hàng kém chất lượng, kiểm soát giá cả thị trường dịp trước, trong và sau Tết Nguyên đán.

(4) Tăng cường công tác quản lý thu, chi ngân sách, triển khai các phương án chống thất thu, tăng thu ngân sách. 
(5) Chỉ đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo đôn đốc, hướng dẫn các đơn vị trường tổ chức sơ kết học kỳ I, triển khai phương hướng, nhiệm vụ học kỳ II. Chỉ đạo cơ quan chuyên môn hướng dẫn các trường học nghỉ tết Nguyên đán năm 2021. 

(6) Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị chủ động phòng chống dịch bệnh, duy trì nghiêm các biện pháp phòng chống dịch bệnh Covid-19. Tăng cường kiểm tra, giám sát các cơ sở kinh doanh lương thực, thực phẩm trước, trong và sau Tết Nguyên đán và mùa Lễ hội Xuân năm 2021.

(7) Chỉ đạo thực hiện tốt các hoạt động văn hóa, thể thao chào mừng Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII; mừng Xuân Tân Sửu, mừng đất nước đổi mới; Chuẩn bị tốt các điều kiện tổ chức các lễ hội Xuân năm 2021. 
(8) Chỉ đạo Phòng Lao động, TB&XH hướng dẫn các xã thực hiện các chính sách hỗ trợ hộ nghèo, tổ chức thăm, tặng quà cho các gia đình chính sách, người có công dịp tết Nguyên đán năm 2021.

 (9) Duy trì nghiêm túc chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, tăng cường công tác kiểm tra nắm bắt tình hình tại cơ sở. Chỉ đạo thường xuyên kiểm tra công tác sẵn sàng chiến đấu bảo vệ tết Nguyên đán. Chỉ đạo các xã, thị trấn tuyên truyền vận động và quản lý công dân sẵn sàng nhập ngũ. Chuẩn bị tốt các điều kiện cho Lễ giao nhận quân năm 2021. 

(10) Tăng cường công tác nắm tình hình địa bàn, hoạt động lợi dụng tôn giáo, di cư tự do. Tiếp tục triển khai thực hiện đồng bộ các biện pháp nghiệp vụ trong đấu tranh phòng ngừa đối với các loại tội phạm; tăng cường công tác đảm bảo trật tự công cộng, trật tự an toàn giao thông.
(11) Triển khai các nội dung liên quan đến công tác bầu cử Quốc hội khóa XV và HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2021 - 2026. Tổ chức kiểm tra đột xuất việc thực hiện nhiệm vụ, công vụ, kỷ luật, kỷ cương hành chính, văn hóa công sở của cán bộ, công chức, viên chức tại các cơ quan, đơn vị, các xã, thị trấn trên địa bàn huyện. Triển khai công tác Quy chế dân chủ, Dân vận chính quyền năm 2021.
(12) Duy trì tốt chế độ trực tiếp công dân, giải quyết dứt điểm đơn thư khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền. Triển khai các cuộc thanh tra theo kế hoạch. Triển khai tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật./.
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