	UỶ BAN NHÂN DÂN 
HUYỆN THAN UYÊN
	
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 1684/BC-UBND
	
	Than Uyên, ngày 05 tháng 11 năm 2019



BÁO CÁO
Công tác chỉ đạo, điều hành phát triển kinh tế - xã hội, 
đảm bảo quốc phòng, an ninh của UBND huyện năm 2019;
phương hướng chỉ đạo điều hành năm 2020



Phần thứ nhất
CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH CỦA UBND HUYỆN NĂM 2019
I. HOẠT ĐỘNG CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH CỦA UBND HUYỆN
1. Đảm bảo quy chế làm việc; phương thức chỉ đạo, điều hành tiếp tục được đổi mới, tập trung, có trọng tâm, trọng điểm, sâu sát và quyết liệt
Năm 2019, Ủy ban nhân dân huyện đã bám sát nhiệm vụ trọng tâm, chương trình công tác của Huyện uỷ; triển khai đồng bộ, quyết liệt các nhiệm vụ, giải pháp theo Quyết định số 39/2018/QĐ-UBND ngày 10/12/2018 của UBND tỉnh Lai Châu về việc giao chỉ tiêu kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2019; Nghị quyết số 80/NQ-HĐND ngày 14/12/2018 của HĐND huyện về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh năm 2019. Trên cơ sở đó UBND huyện đã ban hành Quyết định số 2889/QĐ-UBND ngày 14/12/2018 về việc giao chỉ tiêu kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2019; Quyết định số 2990/QĐ-UBND ngày 28/12/2018 về việc ban hành Chương trình công tác năm 2019 của UBND huyện.

Thực hiện nghiêm quy chế và nguyên tắc làm việc, trong chỉ đạo, điều hành nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh năm 2019, tập thể lãnh đạo UBND huyện đã bám sát các nhiệm vụ trọng tâm, đổi mới công tác chỉ đạo, điều hành; triển khai quyết liệt, đồng bộ, có hiệu quả trên các lĩnh vực công tác. Đồng chí Chủ tịch, các Phó Chủ tịch và các Uỷ viên UBND huyện đã thực hiện nghiêm túc nguyên tắc tập trung dân chủ, thể hiện vai trò cá nhân và chịu trách nhiệm trong việc điều hành xử lý công việc theo sự phân công; chủ động chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn bám sát nhiệm vụ trong năm. 
Các thành viên UBND huyện luôn quán triệt và thực hiện nghiêm túc các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước, thực hiện nghiêm túc sự chỉ đạo của Tỉnh, Nghị quyết của Huyện ủy, HĐND huyện, khắc phục khó khăn, tập trung chỉ đạo các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể, các xã, thị trấn phấn đấu thực hiện hiệu quả các nhiệm vụ. Chủ tịch và các Phó Chủ tịch UBND huyện thường xuyên đi kiểm tra và làm việc với các cơ quan chuyên môn, UBND các xã, thị trấn, kịp thời tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc; kịp thời đưa ra các giải pháp thực hiện các nhiệm vụ cấp bách, các sự việc phát sinh để thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội đã đề ra trong năm 2019.
Xây dựng chương trình công tác năm, quý, tháng, tuần được duy trì tốt, đảm bảo tính khoa học, hợp lý. Các phiên họp thường kỳ UBND huyện được tổ chức nghiêm túc, qua các phiên họp đã đánh giá công tác chỉ đạo, điều hành của UBND huyện, tình hình kinh tế - xã hội hằng tháng, đề ra những nhiệm vụ, giải pháp trong những thời gian tiếp theo. Sau các phiên họp, hội nghị UBND huyện đều có thông báo kết luận, giao nhiệm vụ cụ thể cho các cơ quan, đơn vị, các xã, thị trấn triển khai thực hiện, tính đến thời điểm hiện tại có 10 thông báo kết luận sau các phiên họp thường kỳ của UBND huyện, ngoài ra UBND huyện còn tổ chức các cuộc họp bàn giải pháp tháo gỡ những khó khăn vướng mắc trong quá trình thực hiện nhiệm vụ và đều có thông báo kết luận sau cuộc họp. 

Công tác giao ban giữa Chủ tịch và các Phó Chủ tịch UBND huyện được duy trì nghiêm túc; thường xuyên trao đổi công việc giữa các ngành, nâng cao hiệu quả, hiệu lực công tác chỉ đạo, điều hành của UBND huyện.

Tính đến ngày 15/11/2019, UBND huyện đã tiếp nhận 3.108 văn bản được gửi đến từ các cơ quan cấp trên, các cơ quan, đơn vị trong huyện; đã ban hành 1.751 văn bản dưới dạng công văn, báo cáo, thông báo, kế hoạch và 2.322 quyết định để chỉ đạo, điều hành và xử lý các công việc liên quan.
UBND huyện đã tập trung chỉ đạo quyết liệt thực hiện các Đề án, Nghị quyết của tỉnh, huyện (Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới, Đề án sản xuất nông sản hàng hóa tập trung, Đề án phát triển vùng chè nguyên liệu tập trung, Đề án trồng rừng thay thế, ...), chương trình công tác của UBND tỉnh năm 2019, thực hiện theo Quyết định 1692/QĐ-UBND ngày 28/12/2018; Quyết định 282/QĐ-UBND ngày 25/3/2019 của UBND tỉnh Lai Châu. UBND huyện đã bám sát chương trình công tác của UBND tỉnh chỉ đạo tổ chức triển khai thực hiện, phối hợp chặt chẽ với các sở, ngành liên quan thực hiện nhiệm vụ theo yêu cầu, tiến độ được giao.
2. Tiếp tục tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính và ý thức chấp hành chỉ đạo, tổ chức thực hiện của các cấp, các ngành
Ngay từ đầu năm, tại Hội nghị triển khai thực hiện Nghị quyết của HĐND huyện về kế hoạch, nhiệm vụ năm 2019, Chủ tịch UBND huyện đã quán triệt tăng cường kỷ cương, kỷ luật hành chính đảm bảo sự chỉ đạo, nâng cao trách nhiệm người đứng đầu, gắn việc thực hiện nhiệm vụ với vị trí việc làm, làm cơ sở để đánh giá cuối năm. Chỉ đạo thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn quán triệt và thực hiện nghiêm quy chế làm việc của UBND huyện; thực hiện kỷ cương, kỷ luật hành chính; tăng cường công tác kiểm tra, nắm chắc tình hình, sâu sát cơ sở. Tổ chức ký cam kết đến Thủ trưởng các ngành, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn, thực hiện đạt và vượt các chỉ tiêu kế hoạch giao năm 2019 (thu ngân sách, giải ngân, sản xuất nông - lâm nghiệp...).
Căn cứ Quyết định số 4422/QĐ-UBND ngày 29/12/2017 của UBND huyện Than Uyên về việc phân công nhiệm vụ của Chủ tịch, các Phó Chủ tịch và các Ủy viên UBND huyện, UBND huyện đã ban hành Công văn số 2990/QĐ-UBND ngày 28/12/2018 về chương trình công tác của UBND huyện năm 2019, xác định rõ trách nhiệm của các phòng, ban chuyên môn trong việc tham mưu, chuẩn bị nội dung, thời gian trình tạo sự chủ động cho các đơn vị, đồng thời thuận lợi cho việc theo dõi, đôn đốc thực hiện.
Duy trì thực hiện nề nếp, lịch công tác tuần, tháng, quý của UBND huyện, không để các nội dung công việc chồng chéo hoặc bỏ trống nội dung cần chỉ đạo, điều hành. Tăng cường nâng cao chất lượng công tác rà soát, thẩm định các nội dung trước khi trình xin ý kiến; ưu tiên chỉ đạo, điều hành các nhiệm vụ trọng tâm, cấp bách.

3. Phối hợp chặt chẽ, hiệu quả với các sở, ban, ngành của tỉnh, Thường trực HĐND, các Ban của HĐND, Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện, các tổ chức thành viên và các Ban Xây dựng Đảng
UBND huyện luôn bám sát sự chỉ đạo của Huyện ủy; giữ mối quan hệ chặt chẽ với Thường trực HĐND huyện, các Ban HĐND huyện, Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện và các tổ chức thành viên trong việc triển khai thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của địa phương nhằm huy động sức mạnh của cả hệ thống chính trị phục vụ cho phát triển kinh tế, đảm bảo an sinh xã hội, quốc phòng an ninh, trật tự an toàn xã hội cũng như bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp của Nhà nước, tổ chức và công dân. Tăng cường công tác dân vận của chính quyền, thực hiện có hiệu quả quy chế dân chủ ở cơ sở; tạo điều kiện thuận lợi cho các Đoàn thể tham gia công tác quản lý nhà nước; giải quyết kiến nghị của các tổ chức và phối hợp giải quyết khiếu nại, tố cáo trên địa bàn. Chỉ đạo các cấp, các ngành phối hợp giải quyết khiếu nại, tố cáo trên địa bàn. Phối hợp với Thường trực HĐND, các Ban HĐND huyện chuẩn bị nội dung phục vụ kỳ họp thứ 8, 9 HĐND huyện khóa XX đảm bảo chất lượng và tiến độ thời gian. Kịp thời thông tin tình hình kinh tế - xã hội, công tác chỉ đạo điều và giải quyết các đề xuất, kiến nghị của cử tri; chuẩn bị tốt các nội dung giám sát và phản biện xã hội của Uỷ ban MTTQ Việt Nam huyện.
Thực hiện tốt Quy chế phối hợp và tạo mọi điều kiện để Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện và các tổ chức đoàn thể chính trị xã hội tham gia toàn diện, trên tất cả các lĩnh vực của đời sống xã hội, phát triển kinh tế, xây dựng nông thôn mới, xóa đói giảm nghèo,... Lãnh đạo UBND huyện thường xuyên tham gia cùng các hoạt động của MTTQ và các tổ chức đoàn thể chính trị xã hội đã tăng cường giám sát hoạt động và tham gia cùng chính quyền các cấp trong công tác quản lý nhà nước, phát huy dân chủ và thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở; đồng thời làm tốt nhiệm vụ tuyên truyền, làm tốt công tác bảo vệ Đảng, giáo dục truyền thống cho thế hệ trẻ; tham gia tích cực vào phát triển kinh tế ở địa phương.
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Kết quả đạt được
Ngay từ đầu năm với sự chỉ đạo, điều hành quyết liệt và sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị từ huyện đến cơ sở, sự chỉ đạo, điều hành đồng bộ của UBND huyện và các cấp chính quyền, sự đóng góp tích cực của đội ngũ doanh nghiệp và Nhân dân, tình hình kinh tế - xã hội năm 2019 đạt nhiều kết quả tích cực: 
- Chỉ đạo thực hiện tốt các nhiệm vụ sản xuất nông - lâm nghiệp: chăm sóc, phòng chống dịch bệnh cho cây trồng, vật nuôi; làm tốt công tác dự báo, chỉ đạo phòng trừ sâu bệnh hại trên cây lúa, ngô và các loại cây hòa màu khác; Chủ động triển khai các biện pháp phòng, chống, khoanh vùng Dịch Tả lợn Châu Phi trên địa bàn; các xã đã triển khai thực hiện tốt nhiệm vụ trồng rừng, trồng chè, Mắc ca..., đặc biệt diện tích trồng chè mới năm 2019 vượt kế hoạch đề ra.
- Các hoạt động trên lĩnh vực văn hóa - xã hội được đảm bảo; công tác bảo vệ, chăm sóc sức khỏe nhân dân được quan tâm thực hiện.
- Các chính sách an sinh xã hội, phúc lợi xã hội được thực hiện đầy đủ, kịp thời, chất lượng cuộc sống Nhân dân từng bước được cải thiện, nâng cao; tổ chức thăm, tặng quà tết cho người nghèo, các gia đình chính sách, người có công, đảm bảo cho mọi người, mọi nhà đều có Tết; tổ chức thăm, tặng quà cho các gia đình chính sách, có công với cách mạng nhân dịp Ngày thương binh - liệt sỹ.

- Chính trị xã hội, quốc phòng, an ninh cơ bản được giữ vững, ổn định, tình hình tôn giáo được kiểm soát chặt chẽ.
2. Một số hạn chế

Bên cạnh những kết quả đạt được, còn tồn tại một số hạn chế như: 

- Trách nhiệm, chất lượng tham mưu theo lĩnh vực của một số cơ quan chuyên môn chưa cao. Báo cáo định kỳ của một số cơ quan, đơn vị một số thời điểm chưa kịp thời và chưa đạt yêu cầu.

- Tiến độ làm đất trồng chè tại một số thôn bản của một số xã còn chậm so với kế hoạch. Việc duy trì, nhân rộng một số mô hình sau khi được nhà nước hỗ trợ còn hạn chế.

- Công tác tuyên truyền vận động nông dân đầu tư thâm canh và phòng trừ sâu bệnh trên cây trồng tại cơ sở còn chậm, chưa được thường xuyên.
- Tiến độ thực hiện Dự án xây dựng khu di tích lịch sử - văn hóa bản Lướt, xã Mường Kim một số hạng mục còn chậm.

- Một số dự án, công trình còn chậm tiến độ, chưa đảm bảo thời gian thực hiện hợp đồng.
- Tình hình thu ngân sách chậm so với kế hoạch đề ra.
- Số học sinh có nguy cơ bỏ học vẫn tiềm ẩn ở một số đơn vị trường, đặc biệt các trường vùng khó. Tình trạng học sinh đi khỏi địa phương đang có chiều hướng gia tăng ở một số xã như: Phúc Than, Ta Gia, Khoen On, Mường Than, Mường Kim,... 
- Tỷ lệ trẻ dưới 1 tuổi tiêm phòng vắc xin bằng vắc xin thay thế (combe five) còn thấp do tâm lý người dân lo lắng, nghi ngại về loại vắc xin mới.

- Tình trạng đơn thư kiến nghị, đề nghị kéo dài và vượt cấp vẫn xảy ra chủ yếu về các chính sách bồi thường đất đai.

- Việc sử dụng phần mềm quản lý văn bản điều hành (I-office), hòm thư công vụ chưa đồng bộ, đặc biệt một số cơ quan, đơn vị chưa vận hành, sử dụng phần mềm.

- Công tác xúc tiến quảng bá du lịch còn chậm, chưa đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ kế hoạch đề ra.

- Tình trạng sinh con thứ 3 ở một số bộ phận nhân dân, cán bộ, đảng viên vẫn còn xảy ra.

- Một số chính sách dân tộc thực hiện còn chậm.
3. Nguyên nhân hạn chế
3.1. Nguyên nhân khách quan

- Diễn biến thời tiết bất thường, làm ảnh hưởng đến đời sống và hoạt động sản xuất của nhân dân.

- Đời sống của một bộ phận dân cư vẫn còn gặp nhiều khó khăn, phong tục tập quán Nhân dân của một số vùng dân tộc thiểu số, vùng sâu, vùng xa còn lạc hậu. Tình trạng học sinh làm ăn xa, tảo hôn, đi khỏi địa phương vẫn còn diễn ra.

3.2. Nguyên nhân chủ quan

- Thủ trưởng một số cơ quan, đơn vị chưa nêu cao trách nhiệm người đứng đầu, công tác chỉ đạo, kiểm tra thực hiện nhiệm vụ của cán bộ, công chức đơn vị mình chưa sát sao.

- Trong tháng 5, đầu tháng 6, thời tiết nắng nóng, khô hạn kéo dài; lực lượng lao động các xã đi làm ăn xa. Một số bộ phận nhân dân còng trông chờ, ỉ lại vào nhà nước, định mức hỗ trợ cho nhân dân còn thấp, công tác tuyên truyền của một số xã chưa phong phú, đa dạng, mô hình nuôi cá lồng gặp khó khăn về tiêu thụ sản phẩm đặc biệt trong dịp nghỉ hè.

- Công tác tuyên truyền chưa thực sự hiệu quả, một số hộ dân chưa thực hiện theo các khuyến cáo của cơ quan chuyên môn. Hệ thống cán bộ khuyến nông cấp xã và thôn bản chưa đảm bảo, cán bộ khuyến nông của một số xã, thôn bản đã bỏ và nghỉ việc do phụ cấp thấp.
- Vướng mắc trong công tác giải phóng mặt bằng và một số thủ tục hồ sơ pháp lý liên quan đến Dự án. 
- Một số công trình, dự án chậm tiến độ do một phần vướng mắc công tác giải phóng mặt bằng làm ảnh hưởng đến tiến độ dự án. Các chính sách bồi thường về đất tại các dự án trên cùng một địa bàn không đồng đều dẫn đến nhân dân không đồng tình. Công tác giám sát, đôn đốc các nhà thầu thực hiện một số hạng mục công trình chưa quyết liệt.
- Một số doanh nghiệp thiếu việc làm, hoạt động sản xuất kinh doanh gặp khó khăn, thiếu sức cạnh tranh, có doanh nghiệp phải ngừng, nghỉ hoặc bỏ địa chỉ kinh doanh; công tác đấu giá quyền sử đất (giao thu 20 tỷ đồng chiếm 37%), trong đó việc giải phóng mặt bằng còn gặp khó khăn.
- Cấp ủy, chính quyền, ban chỉ đạo PCGD một số xã vào cuộc chưa quyết liệt để hạn chế tình trạng học sinh bỏ học đi khỏi địa bàn; một số phụ huynh đi làm ăn ở xa, chưa quan tâm đến việc học tập của con em; hiệu quả giáo dục kĩ năng sống cho học sinh ở một số trường còn hạn chế, đặc biệt kĩ năng tự bảo vệ trước các nguy cơ bị dụ dỗ đi khỏi địa phương...
- Một số cơ chế chính sách cho người dân còn có những bất cập, có những điểm chưa phù hợp với tình hình thực tế ở địa phương; Công chức chuyên môn một số xã chưa am hiểu rõ về chính sách, thiếu kinh nghiệm do vậy việc giải thích không rõ ràng, không đầy đủ làm cho người dân thiếu tin tưởng; một bộ phận nhân dân cố tình hoặc bị một số phần tử xấu xúi giục, kích động đòi hỏi được thực hiện chế độ nằm ngoài chính sách của nhà nước quy định.
- Do thủ trưởng một số cơ quan, đơn vị chưa quan tâm chỉ đạo thực hiện việc vận hành, sử dụng phần mềm. 
- Sự quan tâm về việc xúc tiến du lịch vẫn chưa được đầu tư tốt, các hoạt động xúc tiến du lịch mới dừng lại ở việc cung cấp thông tin, giới thiệu chung chung tiềm năng, thế mạnh, mà chưa có định hướng thị trường rõ rệt.

- Do nhận thức của một số bộ phận nhân dân về công tác dân số - KHHGĐ còn hạn chế, tư tưởng, phong tục, tập quán lạc hậu (phải đẻ nhiều, phải có con trai nói dõi...). Một số cán bộ, đảng viên biết nhưng vẫn cố tình vi phạm.
- Do việc phân bổ nguồn vốn cấp trên còn chậm.
Phần thứ hai
MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH NĂM 2020
I. NHIỆM VỤ CHUNG
Để thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XVII, năm 2020 là năm “về đích” phấn đấu hoàn thành các chỉ tiêu chủ yếu về phát triển kinh tế - hội 5 năm giai đoạn 2016 - 2020. UBND huyện yêu cầu các thành viên UBND huyện, Thủ trưởng các phòng, ban, ngành huyện và Chủ tịch UBND các xã, thị trấn cần tập trung chỉ đạo thực hiện một số nội dung sau: 
(1). Trên cơ sở chức trách, nhiệm vụ được giao, tiếp tục phát huy những kết quả đạt được và tổ chức rút kinh nghiệm về công tác chỉ đạo, điều hành tại địa phương và đơn vị mình trong thời gian qua; khẩn trương khắc phục những tồn tại, hạn chế của năm 2019 để thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ năm 2020 và kế hoạch 5 năm giai đoạn 2016 - 2020.

(2). Gắn với việc triển khai thực hiện các giải pháp phát triển kinh tế - xã hội năm 2020, phải quan tâm thực hiện tốt nội dung các quyết định, chỉ thị, thông báo, kết luận, văn bản chỉ đạo của lãnh đạo huyện; các cam kết với cử tri thông qua các lần tiếp xúc và trả lời chất vấn; các kiến nghị của Hội đồng nhân dân huyện; các kết luận của Thanh tra, Kiểm toán nhà nước,…

(3). Phối hợp thực hiện tốt Chương trình công tác và Quy chế làm việc của UBND huyện; tăng cường hơn nữa công tác tự rà soát, theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ do UBND huyện, Chủ tịch UBND huyện giao và các nhiệm vụ của tỉnh giao.

(4). Đổi mới phương thức chỉ đạo, điều hành bằng những việc làm cụ thể, đột phá, mang lại hiệu quả thực chất, đặc biệt chú trọng khâu tổ chức thực hiện để các chủ trương, chính sách sớm đi vào cuộc sống, phát huy hiệu quả. Nâng cao hơn nữa tinh thần trách nhiệm trong triển khai thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao; thường xuyên kiểm điểm, đánh giá hiệu quả công tác chỉ đạo, điều hành đối với ngành, cấp mình quản lý. Tập trung kiểm tra, giám sát, đôn đốc việc thực hiện các chủ trương, chính sách và các nhiệm vụ được giao; gắn việc chỉ đạo, triển khai với công tác đôn đốc, kiểm tra, xử lý nghiêm việc chậm trễ thực hiện các nhiệm vụ công việc được giao, hoặc triển khai thực hiện không đúng theo quy định của pháp luật.

(5). Đẩy mạnh hơn nữa việc ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác chỉ đạo, điều hành, hội họp để đồng bộ, tiết kiệm thời gian, chi phí (phần mềm quản lý văn bản điều hành liên thông 4 cấp, hòm thư công vụ, hệ thống quản lý một cửa điện tử...). Tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, nâng cao đạo đức công vụ. Xử lý nghiêm các trường hợp cán bộ, công chức gây phiền hà, sách nhiễu, vô cảm trong giải quyết các công việc có liên quan đến doanh nghiệp và nhân dân.

(6). Chú trọng công tác thông tin, tuyên truyền, giải thích chính sách, định hướng dư luận, đây là giải pháp quan trọng trong tổ chức thực hiện chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước. Công khai, minh bạch về các chủ trương, giải pháp chỉ đạo, điều hành, quản lý của nhà nước để nhân dân hiểu và đồng thuận; tạo điều kiện thuận lợi cho cộng đồng doanh nghiệp và nhân dân, nhất là các đối tượng chính sách được tiếp cận thông tin, tham gia đối thoại làm rõ chủ trương, chính sách, tạo sự đồng thuận trong thực thi nhiệm vụ.

(7). Tăng cường công tác phối hợp giữa UBND với các cơ quan Đảng, HĐND, Uỷ ban MTTQ, các tổ chức đoàn thể chính trị,... nhằm phát huy cao nhất sức mạnh tổng hợp để thực hiện thắng lợi mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2020 theo Nghị quyết của của Đại hội Đảng bộ huyện và Nghị quyết HĐND huyện đề ra.

II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM

(1). Căn cứ Quyết định của UBND huyện về Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách năm 2020, các cấp, các ngành sớm cụ thể hóa thành kế hoạch, chương trình của cơ quan, đơn vị mình để triển khai thực hiện quyết liệt ngay từ đầu năm. Trong quá trình thực hiện phải nỗ lực phấn đấu với quyết tâm chính trị cao nhất để đạt mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ đề ra; thường xuyên theo dõi, nắm chặt tình hình để đôn đốc, các giải pháp chỉ đạo thực hiện phù hợp, sát với tình hình thực tế; thường xuyên báo cáo những khó khăn, vướng mắc để UBND huyện kịp thời chỉ đạo.

(2). Quan tâm cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh, đồng thời tăng cường quảng bá, xúc tiến kêu gọi đầu tư, tạo môi trường thuận lợi để thu hút các nhà đầu tư, trong đó tập trung thu hút đầu tư vào những lĩnh vực có lợi thế như phát triển nông, lâm nghiệp, công nghiệp gắn với xây dựng đô thị, nông thôn mới và thương mại du lịch.

(3). Tăng cường chỉ đạo công tác quản lý thu, chi ngân sách nhà nước trên địa bàn huyện; tập trung các giải pháp chống thất thu ngân sách nhà nước, nợ đọng thuế; tích cực thực hiện hiệu quả nhiệm vụ nuôi dưỡng nguồn thu, đảm bảo phát triển nguồn thu bền vững năm 2020 và các năm tiếp theo; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong chi ngân sách các cấp.
(4). Đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính gắn với nâng cao hiệu quả hoạt động của các cơ quan hành chính công để tạo điều kiện thuận lợi cho người dân và doanh nghiệp. Tiếp tục thực hiện đổi mới, sắp xếp lại tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả.
(5). Tăng cường tiềm lực quốc phòng - an ninh, giữ vững ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội; gắn phát triển kinh tế - xã hội với bảo đảm Quốc phòng - An ninh.

(6). Tổ chức phát động các phong trào thi đua trên tất cả các lĩnh vực kinh tế - văn hóa - xã hội, đời sống đến tất cả các tầng lớp Nhân dân, đoàn thể tạo khí thế thi đua lao động, sáng tạo, nâng cao hiệu quả trong sản xuất, kinh doanh, thiết thực góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo Quốc phòng - An ninh năm 2020.
(7). Tăng cường phối hợp và tổ chức thực hiện tốt Quy chế phối hợp giữa UBND huyện với các cơ quan Huyện ủy, HĐND, Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện, Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo và các Đoàn thể huyện; phát huy tinh thần, vai trò trách nhiệm của các thành viên UBND huyện để chủ động tham mưu, đề xuất các chương trình, kế hoạch, giải pháp thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị, kinh tế - xã hội, quốc phòng - An ninh của huyện trong năm 2020. Chuẩn bị tốt các điều kiện phục vụ Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XVIII, nhiệm kỳ 2020 - 2025.
(8). Tăng cường kiểm tra, thanh tra để kịp thời phát hiện, khắc phục những hạn chế trong tổ chức thực hiện các nhiệm vụ của các cấp, các ngành. Chủ động nắm chắc tình hình, kịp thời ngăn chặn và giải quyết dứt điểm những mâu thuẫn phát sinh từ cơ sở. Thường xuyên quan tâm giải quyết hiệu quả những vấn đề bức xúc trong nhân dân, đảm bảo an sinh xã hội, giữ vững ổn định tình hình chính trị - xã hội.
Trên đây là Báo cáo công tác chỉ đạo, điều hành của UBND huyện năm 2019 và nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu trong chỉ đạo, điều hành phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh năm 2020./.
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