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Phần thứ nhất

ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH THỰC HIỆN KẾ HOẠCH PHÁT TRIỂN

KINH TẾ - XÃ HỘI, ĐẢM BẢO QUỐC PHÒNG - AN NINH QUÝ I
Trong quý I năm 2020, UBND huyện đã tập trung chỉ đạo việc triển khai thực hiện nhiệm vụ trọng tâm về phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh theo kế hoạch. Tổ chức thăm hỏi, động viên và tặng quà cho các hộ gia đình chính sách, hộ nghèo; đảm bảo việc đón Xuân Canh Tý an toàn, tiết kiệm. Tích cực triển khai các nhiệm vụ sản xuất nông - lâm nghiệp, phòng chống rét, phòng cháy chữa cháy rừng. Quốc phòng - an ninh được giữ vững, trật tự an toàn xã hội cơ bản được đảm bảo. Kết quả thực hiện cụ thể các ngành và lĩnh vực như sau:
I. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN TRÊN CÁC NGÀNH, LĨNH VỰC 
1. Về phát triển kinh tế
1.1.  Sản xuất nông - lâm nghiệp - thủy sản, xây dựng nông thôn mới; công tác phòng chống lụt bão, khắc phục hậu quả thiên tai 

UBND huyện đã chỉ đạo các cơ quan chuyên môn phối hợp với UBND các xã, thị trấn tập trung chỉ đạo, hướng dẫn Nhân dân chăm sóc và thu hoạch cây màu vụ Đông, đôn đốc đẩy nhanh tiến độ sản xuất vụ Đông Xuân năm 2019 - 2020 và tiến độ làm đất trồng chè, triển khai kế hoạch trồng rừng; hướng dẫn các biện pháp phòng, chống dịch bệnh cho cây trồng, vật nuôi.
a) Sản xuất nông - lâm nghiệp - thủy sản, xây dựng nông thôn mới

- Nông nghiệp:

Cây lúa vụ Đông Xuân, kế hoạch 1.947 ha, đã gieo cấy được 1.980,8 ha, vượt 1,7%. Chỉ đạo các xã, thị trấn đôn đốc nhân dân thực hiện phát dọn thực bì, vệ sinh đồng ruộng chuẩn bị gieo trồng các loại cây vụ Xuân Hè như ngô, lạc, đậu tương và các cây trồng khác(1).
Tiếp tục đôn đốc, hướng dẫn nhân dân chăm sóc, bảo vệ tốt 1.142,09 ha chè hiện có; triển khai trồng mới năm 2020 với 200 ha. Tiếp tục chăm sóc 1.020 ha cây cao su.
Công tác bảo vệ thực vật được quan tâm theo dõi thường xuyên, phát hiện và xử lý kịp thời, không để sâu bệnh gây hại ảnh hưởng đến năng suất, chất lượng các loại cây trồng. Do thời tiết diễn biến bất thường, một số diện tích nhỏ bị nhiễm sâu, bệnh trên một số loại cây trồng như cây chè, cây ăn quả, rau các loại với tổng diện tích 17,4 ha, UBND huyện đã chỉ đạo phòng trừ, xử lý kịp thời không để lây lan trên diện rộng.
Trong 03 tháng đầu năm đã kiểm soát giết mổ 874 gia súc (lợn 683 con; trâu, bò, ngựa 191 con); làm tốt công tác kiểm dịch vận chuyển. Chỉ đạo hướng dẫn tăng cường công tác phòng chống đói rét, dịch bệnh cho vật nuôi, tình hình dịch bệnh trong quý không có diễn biến phức tạp, không có dịch bệnh xảy ra. Từ ngày 25/12/2019 đến nay, trên địa bàn huyện không phát hiện thêm trường hợp lợn chết hoặc nghi nhiễm bệnh Dịch tả lợn Châu Phi; tính đến ngày 12/02/2020 đã chi trả tiền hỗ trợ tiêu hủy lợn mắc bệnh được 3 đợt cho nhân dân các xã, thị trấn với tổng số tiền là 1.448.420.000 đồng.
- Lâm nghiệp:
Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị tổ chức tuyên truyền Luật Lâm nghiệp cho 3.887 lượt người tại 49 bản của 11 xã, thị trấn; triển khai cho các hộ sinh sống ven rừng ký cam kết bảo vệ rừng. Tuyên truyền Nhân dân trực PCCCR trong những ngày cao điểm. Trong quý I phát hiện, xử lý 03 vụ vi phạm Luật bảo vệ và phát triển rừng về tàng trữ lâm sản trái phép.
Công tác lâm sinh được quan tâm chỉ đạo thực hiện ngay từ đầu năm. Chỉ đạo hướng dẫn nhân dân chăm sóc các loại rừng đã trồng. Triển khai kế hoạch trồng mới 30 ha cây Sơn tra năm 2020. Rà soát, đánh giá, thống kê diện tích rừng đủ điều kiện chi trả dịch vụ môi trường rừng năm 2019, để chi trả cho các tập thể, các hộ dân bảo vệ rừng và rà soát diện tích rừng đủ điều kiện đưa vào kế hoạch chi trả Dịch vụ môi trường rừng năm 2020.
- Thủy sản:

Diện tích ao, hồ nuôi trồng thủy sản hiện có 179,2 ha. Tổng số lồng cá trên lòng hồ thủy điện 295 lồng, hiện cá đang phát triển ổn định, trong quý không phát sinh dịch bệnh trên thủy sản.
- Nông thôn mới:

Phối hợp với Hội đồng thẩm định UBND tỉnh xét, đánh giá 02 xã Mường Kim, Ta Gia đạt chuẩn Nông thôn mới năm 2019, kết quả 02 xã đều đạt 100%. Triển khai cho các xã đăng ký danh mục dự án thực hiện nguồn vốn sự nghiệp thuộc Chương trình MTQG xây dựng Nông thôn mới năm 2020. Chỉ đạo UBND các xã đôn đốc các hộ dân tham gia dự án liên kết chuỗi giá trị cây ăn quả chăm sóc, làm cỏ, bón phân cho cây trồng.
b) Công tác phòng chống lụt bão, khắc phục hậu quả thiên tai 

Chỉ đạo UBND các xã, thị trấn thường xuyên kiểm tra, quản lý và bảo vệ các công trình đã được đầu tư xây dựng, nâng cao hiệu quả sử dụng các công trình; thường xuyên kiểm tra, nạo vét các tuyến kênh mương đảm bảo đủ nước tưới tiêu phục vụ sản xuất. Thường xuyên kiểm tra, quản lý và bảo vệ nhằm nâng cao hiệu quả các công trình đã được đầu tư xây dựng. Chỉ đạo cơ quan chuyên môn phối hợp với UBND các xã, thị trấn kiểm tra, rà soát những điểm có nguy cơ sạt lở cao; cập nhập thường xuyên các văn bản cảnh báo, dự báo của Trung tâm Khí tượng Thủy văn Lai Châu để chủ động phòng chống thiên tai xảy ra.
1.2. Tài nguyên - môi trường
Công bố công khai danh mục các công trình dự án cập nhật vào điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất năm 2020 và kế hoạch sử dụng đất năm 2020; triển khai lập quy hoạch sử dụng đất giai đoạn 2021 - 2030 và kế hoạch sử dụng đất 2021.

Ban hành các văn bản chỉ đạo đối với công tác quản lý tài nguyên - môi trường. Cấp 149 giấy chứng nhận quyền sử dụng đất lần đầu cho 133 hộ gia đình, cá nhân với tổng diện tích 79.297 m2; chỉnh lý biến động đất đai cho 259 hộ gia đình, cá nhân. Thực hiện giải quyết đơn thư, tranh chấp đất đai xảy ra trên địa bàn theo đúng thẩm quyền. Thu hồi đất bổ sung 02 công trình dự án với tổng diện tích thu hồi đất 0,09 ha; phê duyệt 01 phương án sắp xếp, bố trí TĐC, bồi thường đất ở và giao đất có thu tiền sử dụng đất không thông qua hình thức đấu giá; 01 phương án bồi thường, hỗ trợ giải phóng mặt bằng của 28 hộ gia đình, cá nhân với tổng số tiền 372.606.350 đồng; phê duyệt 03 Quyết định giao đất cho 02 hộ gia đình.
Tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát ô nhiễm môi trường, khoáng sản. Xác nhận 28 kế hoạch đăng ký bảo vệ môi trường cho các dự án xây dựng trên địa bàn. Đẩy mạnh công tác kiểm tra, kiểm soát khai thác khoáng sản trái phép trên địa bàn. 
1.3. Lĩnh vực sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, quản lý xây dựng và đô thị, đầu tư công; quản lý sau tái định cư các công trình thủy điện 
a) Công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp
Tổng giá trị công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp quý I đạt 148,5 tỷ đồng, trong đó: công nghiệp khai thác 10,2 tỷ đồng; công nghiệp chế biến 14,4 tỷ đồng; sản xuất và phân phối điện nước 122 tỷ đồng; cung cấp nước, quản lý và xử lý rác, nước thải 1,9 tỷ đồng.
b) Quản lý xây dựng và đô thị

Chỉ đạo phối hợp chặt chẽ giữa các cơ quan chức năng đảm bảo trật tự đô thị trên địa bàn. Tiếp tục tăng cường tuần tra, xử lý các trường hợp vi phạm hành lang giao thông đường bộ, đảm bảo trật tự đô thị trên địa bàn. Kiên quyết xử lý các sai phạm về quy hoạch đô thị, đặc biệt các trường hợp lấn chiếm hành lang giao thông làm nơi kinh doanh, buôn bán, đặc biệt đã lắp đặt, vận hành 04 Camera an ninh tại khu vực cổng chợ phụ (đường lên Nhà khách UBND huyện) Chợ Trung tâm huyện Than Uyên. 
c) Quản lý đầu tư công
UBND huyện đã chỉ đạo các cơ quan chuyên môn đôn đốc các nhà thầu tiếp tục đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án, công trình tiếp chi sang năm 2020. Tập trung đẩy nhanh tiến độ quyết toán, giải ngân các công trình đã hoàn thành năm 2019.
* Tổng kế hoạch vốn đầu tư năm 2020 giao 155.471 triệu đồng, trong đó UBND huyện đã phân bổ chi tiết là 152.773 triệu đồng/85 công trình còn lại 2.698 triệu đồng chưa phân bổ chi tiết gồm: Thực hiện các đề án, nhiệm vụ do Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 461/QĐ-TTg ngày 24/7/2018 và Quyết định số 2261/QĐ-TTg ngày 15/12/2014 của Thủ tướng Chính phủ 1.300 triệu đồng và Kinh phí thực hiện chính sách đặc thù hỗ trợ phát triển kinh tế - xã hội vùng dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2017 - 2020 theo quyết định số 2085/QĐ-TTg ngày 31/10/2016 của Thủ tướng Chính phủ trên đại bàn tỉnh Lai Châu (hỗ trợ nước sinh hoạt) 1.398 triệu đồng, tính đến ngày 09/3/2020 thực hiện giải ngân 22.809 triệu đồng, đạt 15% kế hoạch (thấp hơn so với cùng kỳ năm 2019 là 17%), trong đó: 


- Nguồn vốn tỉnh quản lý 17.554 triệu đồng/01 công trình (chuyển tiếp) đã giải ngân 12.000 triệu đồng, đạt 68% kế hoạch.

- Nguồn vốn huyện quản lý 135.219 triệu đồng/84 công trình (52 công trình KCM; 05 công trình thu hồi vốn ứng trước; 27 tiếp chi, chuyển tiếp) tính đến ngày 09/3/2020 thực hiện giải ngân 10.809 triệu đồng, đạt 8% kế hoạch.

* Kế hoạch vốn được thanh toán kéo dài năm 2019 sang năm 2020 (huyện quản lý) là 7.524 triệu đồng, chưa thực hiện giải ngân.

d) Tình hình sau tái định cư công trình thủy điện Huội Quảng, Bản Chát
Tiếp tục tăng cường công tác tuyên truyền, vận động Nhân dân tái định cư khắc phục khó khăn, đẩy mạnh sản xuất, ổn định đời sống sinh hoạt. Đôn đốc đẩy nhanh tiến độ hoàn thiện hồ sơ quyết toán xây dựng cơ sở hạ tầng tại các khu điểm tái định cư:

+ Thủy điện Huội Quảng tổng mức đầu tư đã được phê duyệt 740.814 triệu đồng, đã thực hiện giải ngân 724.869 triệu đồng, đã quyết toán 645.219 triệu đồng, đang trình cấp thẩm quyền thẩm định hồ sơ quyết toán 06 dự án với 91.009 triệu đồng.

+ Thủy điện Bản Chát tổng mức đầu tư đã được phê duyệt 1.906.506 triệu đồng, đã thực hiện giải ngân 1.879.970 triệu đồng, đã quyết toán 1.513.980 triệu đồng, đang trình cấp thẩm quyền thẩm định hồ sơ quyết toán 17 dự án với 373.728 triệu đồng.
1.4. Thương mại, dịch vụ
Chỉ đạo tăng cường công tác kiểm tra, đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả trước, trong và sau tết Nguyên đán Canh Tý 2020. Hoạt động thương mại trên địa bàn huyện cơ bản ổn định, giá cả hàng hóa, dịch vụ không có đột biến lớn. Tổng doanh thu thương mại, dịch vụ đạt 195,5 tỷ đồng.
1.5. T (Viêttel: 1.450 thuê bao; Viễn Thông:131 thuê bao)-tttài chính, ngân hàng

- Tính đến ngày 12/3/2020, thu ngân sách trên địa bàn huyện đạt 10.230 triệu đồng đạt 19,7% kế hoạch. Chi ngân sách 81.323 triệu đồng đạt 11,9% kế hoạch.
- Ước hết tháng 3/2020, Ngân hàng Nông nghiệp & PTNT huy động vốn đạt 584 tỷ đồng; tổng dư nợ 610 tỷ đồng. Ngân hàng Chính sách Xã hội huy động vốn đạt 27,5 tỷ đồng, tổng dư nợ 335 tỷ đồng. Ngân hàng Công thương, huy động vốn đạt 145,5 tỷ đồng, trong đó huy động từ dân cư 128,5 tỷ đồng, tổng dư nợ 148,5 tỷ đồng; ước thực hiện đến 31/3/2020 huy động vốn đạt 148 tỷ đồng, tổng dư nợ 153,5 tỷ đồng. Nhìn chung hoạt động ngân hàng cơ bản ổn định.
2. Văn hóa - Xã hội 
2.1. Giáo dục - Đào tạo
Tổ chức sơ kết học kì I, triển khai nhiệm vụ học kì II năm học 2019 - 2020(2). Xây dựng kế hoạch thực hiện nhiệm vụ phổ cập giáo dục năm 2020, Kế hoạch triển khai công tác kiểm định chất lượng giáo dục và công nhận trường đạt chuẩn quốc gia trên địa bàn huyện Than Uyên giai đoạn 2021 - 2025. Chỉ đạo hướng dẫn, kiểm tra các trường học thực hiện công tác nghỉ tết Nguyên Đán 2020; tổ chức kiểm tra công tác bàn giao, bảo quản cơ sở vật chất, thực hiện nền nếp chuyên môn của các trường trước và sau khi nghỉ tết. Khảo sát nhu cầu xây dựng, sửa chữa năm 2020, nhu cầu mua sắm trang thiết bị năm học 2020 - 2021 của các trường. Chỉ đạo hướng dẫn các trường cho giáo viên, học sinh tạm nghỉ dạy - học để phòng, chống dịch Covid-19 và thực hiện các biện pháp phòng chống dịch tại trường. Tổ chức tập huấn cho cán bộ quản lý và nhân viên y tế của 100% trường học trên địa bàn huyện về kiến thức phòng, chống dịch Covid - 19 và tổ chức phun khử khuẩn tại 100% trường học trên địa bàn.
2.2. Y tế - Dân số 

Công tác chăm sóc sức khỏe Nhân dân, phòng chống dịch bệnh được tập trung chỉ đạo thực hiện. Kịp thời triển khai các biện pháp phòng và ứng phó với tình hình dịch bệnh, đặc biệt là dịch bệnh Covid-19. Tổ chức cách ly kịp thời, theo dõi, giám sát chặt chẽ các trường hợp đi về từ vùng dịch, cách ly 05 trường hợp có biểu hiện ho, sốt; tính đến ngày 14/02/2020 cả 05 trường hợp trên đều có kết quả âm tính với Covid-19 và đã được xuất viện, hiện nay đang tiếp tục cách ly 01 trường hợp mới tại khu cách ly tập trung. Đến thời điểm hiện tại trên địa bàn huyện không có ca dương tính với Covid-19. 
Các chương trình MTQG về y tế được triển khai tích cực. Công tác tuyên truyền, kiểm tra đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm được thực hiện thường xuyên; chuẩn bị sẵn sàng nhân lực, phương tiện, thuốc, vật tư y tế đáp ứng nếu có vụ ngộ độc xảy ra. Tổ chức khám bệnh cho 40.214 lượt người (trong đó 17.177 lượt người nghèo; 4.371 lượt trẻ em dưới 6 tuổi, và các loại hình khám bệnh khác).
Tính đến ngày 29/02/2020, toàn huyện hiện có 14.095 hộ, 68.654 người (giảm so với số liệu báo cáo tháng 02/2020 do một số cơ sở dữ liệu bị trùng và đã rà soát đúng với thực tế). Có 14/83 trẻ sinh ra là con thứ 3 trở lên. Chỉ đạo các xã, thị trấn tuyên truyền chính sách dân số - KHHGĐ; triển khai thường xuyên các dịch vụ chăm sóc sức khỏe sinh sản - KHHGĐ tại Trung tâm Y tế huyện và các Trạm Y tế.

2.3. Công tác Văn hoá - Thể thao, Du lịch và Thông tin truyền thông

Chỉ đạo cơ quan chuyên môn ban hành kế hoạch thực hiện công tác phong trào “TDĐKXDĐSVH” và công tác gia đình năm 2020; có 12.480 hộ gia đình, 125 bản, khu phố, 114 cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đăng ký danh hiệu văn hóa, 100% xã, thị trấn đăng ký thi đua phong trào xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới, thị trấn đạt chuẩn văn minh đô thị; tổ chức tốt các hoạt động tuyên truyền chào mừng kỷ niêm 90 năm thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930-03/02/2020). Hướng dẫn các cơ quan, đơn vị, các xã, thị trấn đẩy mạnh công tác tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh Covid-19. Làm tốt công tác kiểm tra các dịch vụ văn hóa công cộng, thông tin truyền thông và cơ sở lưu trú; đặc biệt là các cơ sở lưu trú, theo dõi, cập nhật số lượt khách đến huyện 02 ngày/lần, phân loại khách trong nước và khách nước ngoài trong thời điểm dịch bệnh COVID-19 đang bùng phát trên diện rộng. Trong quý có 2.978 lượt khách lưu trú tại huyện, trong đó khách quốc tế 271 lượt.
Duy trì tốt công tác truyền thanh - truyền hình: tiếp sóng Truyền hình Việt Nam từ Trung ương, địa phương ước đạt 4.770 giờ; tiếp sóng FM 3.060 giờ, số giờ phát sóng chương trình truyền thanh đạt 460 giờ. Ước sản xuất được 76 chương trình truyền thanh, truyền hình của huyện: 24 bản tin truyền hình trang địa phư​ơng; 35 bản tin phát thanh tiếng Việt; 17 bản tin phát thanh tiếng dân tộc Thái tuyên truyền trên các lĩnh vực phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh của huyện.
2.4. Lao động, việc làm và thực hiện các chính sách xã hội
Thực hiện tốt các chính sách xoá đói giảm nghèo, chính sách người có công, cứu trợ xã hội, phòng chống tệ nạn xã hội: 
Kết quả điều tra, rà soát hộ nghèo trên địa bàn huyện năm 2019 như sau: Hộ nghèo 1.973 hộ chiếm tỷ lệ 13,98%; hộ cận nghèo 1.793 hộ chiếm tỷ lệ 12,70%. Mức giảm tỷ lệ hộ nghèo 5,81%.
Tổ chức các đoàn đến thăm, tặng quà và chúc Tết các gia đình chính sách, có công với cách mạng, các gia đình có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn... tổng số 4.742 suất quà, trị giá 2.065,7 triệu đồng, đảm bảo các gia đình đều có Tết.
Hướng dẫn các xã thực hiện hỗ trợ nhà ở cho người có công năm 2020 theo Quyết định được phê duyệt; tổ chức tổng kết chính sách hỗ trợ nhà ở cho người có công theo Quyết định số 22/QĐ-TTg từ năm 2013 đến năm 2019. Chỉ đạo cơ quan chuyên môn hướng dẫn UBND các xã rà soát nhà ở cho hộ nghèo theo quyết định 33/QĐ-TTg khu vực tái định cư.
Tổ chức rà soát, thống kê, tổng hợp số người lao động trên địa bàn huyện đi lao động ở Trung Quốc và trong nước trở về trước, trong và sau Tết phục vụ cho công tác khoanh vùng và kiểm soát dịch bệnh Covid-19. Kết quả: tổng số người cư trú trên địa huyện Than Uyên đi Trung Quốc là 2.785 người, trong đó còn 528 người chưa trở về.
Triển khai thực hiện kế hoạch đào tạo nghề cho 990 lao động nông thôn năm 2020. Hoàn thiện 05 hồ sơ cai nghiệp bắt buộc chuyển Tòa án nhân dân huyện xử lý vi phạm hành chính để đưa đi cai nghiện bắt buộc; thực hiện cai nghiên tự nguyện cho 01 người nghiện ma túy tại xã Tà Mung.
2.5. Công tác dân tộc, tôn giáo

Triển khai thực hiện kế hoạch năm 2020 về các chính sách dân tộc góp phần ổn định dân cư, cải thiện và nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho đồng bào dân tộc thiểu số ở các xã vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn. Chỉ đạo cơ quan chuyên môn đôn đốc các xã rà soát, tổng hợp thống kê dân số, chia theo thành phần dân tộc trên địa bàn năm 2020. Chỉ đạo cơ quan chuyên môn phối hợp với UBND các xã, thị trấn tổ chức rà soát, tổng hợp người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số năm 2020 theo Quyết định số 12/2018/QĐ-TTg, trên địa bàn huyện có tổng số 118 người uy tín. Chỉ đạo triển khai khởi công mới các công trình dự án từ nguồn Chương trình 135 năm 2020 do UBND các xã làm chủ đầu tư, tổng mức đầu tư 5.062 triệu đồng/09 công trình. Tiếp tục thực hiện các chính sách như: cấp phát báo, tạp chí theo Quyết định 45/QĐ-TTg; Chính sách hỗ trợ nước sinh hoạt phân tán Quyết định số 2085/QĐ-TTg(3).
Thường xuyên theo dõi, nắm bắt tình hình dân số theo đạo trên địa bàn. Tình hình tôn giáo trên địa bàn được theo dõi, giám sát chặt chẽ. 

3. Lĩnh vực Quốc phòng - An ninh

3.1. Lĩnh vực Quốc phòng 

Duy trì nghiêm và tăng cường các chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, phối hợp các lực lượng nắm chắc tình hình địa bàn. Tổ chức thành công Lễ giao, nhận quân năm 2020, tuyển gọi 135 thanh niên lên đường nhập ngũ (quân đội 110 tân binh, công an 25 tân binh). Xây dựng kế hoạch, triển khai thực hiện ra quân huấn luyện năm 2020 (không tổ chức Lễ ra quân theo chỉ đạo của cấp trên, đảm bảo cho công tác phòng chống dịch Covid-19). Cử 01 đồng chí đối tượng 2 tham gia bồi dưỡng GDQP&AN tại trường Quân sự Quân khu 2.
3.2. An ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội

Tình hình an ninh trật tự trong quý I cơ bản ổn định, an ninh nông thôn được giữ vững. Tiếp tục tăng cường lực lượng xuống cơ sở, các địa bàn trọng điểm phức tạp về an ninh trật tự, đặc biệt sau dịp tết Nguyên đán và trong thời gian dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp. Bắt giữ, khởi tố 04 vụ (04 bị can) vi phạm hình sự (02 vụ về hành vi trộm cắp tài sản, 01 vụ về hành vi lạm dụng tín nhiệm chiếm đoạt tài sản, 01 vụ về hành vi cướp giật tài sản). Phát hiện bắt giữ 11 vụ (12 đối tượng) về tội phạm ma túy. Về tội phạm kinh tế, phát hiện, bắt giữ 06 vụ (06 đối tượng) về hành vi: Vận chuyển khoáng sản không có nguồn gốc hợp pháp, xử phạt thu nộp Kho bạc nhà nước 1,8 triệu đồng.
Chỉ đạo cơ quan chức năng đôn đốc tổ công tác tăng cường tuần tra, kiểm soát, đảm bảo trật tự an toàn giao thông, trật tự công cộng; phát hiện, lập biên bản 125 trường hợp vi phạm; tạm giữ 82 xe mô tô, 43 giấy tờ các loại; tiến hành xử phạt hành chính thu nộp Kho bạc Nhà nước 95,8 triệu đồng. Trong quý I xảy ra 01 vụ tai nạn giao thông, làm 01 người bị thương, hư hỏng 01 xe đạp; 01 vụ va chạm giao thông, làm 03 người bị thương; 01 vụ tự gây tai nạn, làm 01 người chết.
Chỉ đạo tuyên truyền thường xuyên về phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc với khẩu hiệu “Ngày làm việc theo chương trình, tối về với thôn bản”.
4. Công tác xây dựng chính quyền, thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo; phòng chống tham nhũng; tư pháp
4.1. Công tác xây dựng chính quyền; cải cách hành chính

Bổ nhiệm lại 01 cán bộ quản lý phòng chuyên môn huyện; điều động 06 viên chức; thôi việc 01 viên chức; nghỉ tự túc không hưởng lương 05 viên chức; phân công công tác 01 viên chức sau khi tiếp nhận; nghỉ hưu hưởng chế độ theo Nghị định số 108/2014/NĐ-CP và Nghị định số 113/2018/NĐ-CP của Chính phủ 01 công chức và 06 viên chức; chấm dứt hợp đồng lao động 02 nhân viên hợp đồng theo Nghị định 68/2000/NĐ-CP; thông báo chấm dứt hợp đồng lao động theo Nghị định 68/2000/NĐ-CP và Nghị định 161/2018/NĐ-CP của Chính phủ 08 cá nhân; Liên hệ chuyển công tác 06 viên chức; giao biên chế hành chính, sự nghiệp năm 2020 cho các cơ quan, đơn vị và các đơn vị trường học trực thuộc Phòng Giáo dục và Đào tạo; giải quyết cho thôi việc 01 cán bộ; giao phụ trách quản lý điều hành xã 01 cán bộ. 
Trình Ban Thường vụ Huyện ủy xin ý kiến: điều động 01 công chức xã; điều động, chuyển đổi vị trí công tác 10 công chức cấp xã theo Nghị định số 59/2019/NĐ-CP ngày 01/7/2019 của Chính phủ; bố trí lực lượng công an chính quy 04 xã (Mường Cang, Mường Than, Ta Gia, Tà Hừa).
Đôn đốc các xã, thị trấn thực hiện công tác cải cách hành chính, cải cách chế độ công vụ; xây dựng kế hoạch cải cách hành chính Nhà nước huyện Than Uyên. Chỉ đạo cơ quan chuyên môn khảo sát nhu cầu đăng ký đào tạo bồi dưỡng các lớp: Tin học, Ngoại ngữ, bồi dưỡng ngạch chuyên viên năm 2020 và xây dựng kế hoạch đào tạo bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức năm 2020. Thực hiện tốt các công tác khác như: văn thư - lưu trữ, thi đua - khen thưởng, công tác thanh niên,…
4.2. Công tác thanh tra và giải quyết khiếu nại, tố cáo, phòng chống tham nhũng; tư pháp
Triển khai, hoàn thành cuộc kiểm tra theo Quyết định số 2323/QĐ-UBND ngày 18/11/2019 và thanh tra theo Quyết định số 06/QĐ-UBND ngày 02/01/2020 của UBND huyện. Qua thanh tra, kiểm tra đã tiến hành xử lý vi phạm theo quy định. Trong quý, tiếp 19 lượt công dân (với 33 vụ việc), nội dung tập trung chủ yếu về đền bù đất đai, bồi thường giải phóng mặt bằng, chế độ chính sách và một số nội dung khác; tiếp nhận 17 đơn kiến nghị phản ánh, đã tiến hành giải quyết lần đầu 17/17 đơn (cấp huyện 14 đơn, cấp xã 03 đơn). 
UBND huyện đã ban hành Báo cáo số 2029/BC-UBND ngày 31/12/2019 về kết quả kiểm tra, xử lý, rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật năm 2019 và Quyết định số 3250/QĐ-UBND ngày 31/12/2019 công bố danh mục văn bản quy phạm pháp luật của HĐND và UBND huyện hết hiệu lực một phần được rà soát, hệ thống hóa năm 2019. Chỉ đạo cơ quan chuyên môn hướng dẫn, đôn đốc các xã, thị trấn thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến một số nội dung pháp luật liên quan đến hoạt động quản lý và thực hiện pháp luật trong trong các cơ quan, đơn vị và cán bộ, Nhân dân. Đã tổ chức tuyên truyền, phổ biến được 20 buổi với 1.111 lượt người nghe về các văn bản luật, đặc biệt tuyên truyền đến cán bộ, công chức, viên chức và Nhân dân thực hiện nghiêm túc sự chỉ đạo về phòng, chống dịch Covid-19 và chủ động các biện pháp dự phòng cho cá nhân, gia đình và cộng đồng. Triển khai thực hiện tốt công tác đăng ký hộ tịch, chứng thực, thu nộp ngân sách nhà nước 33,9 triệu đồng. Duy trì hoạt động hòa giải cơ sở, đã tiến hành hòa giải 04 vụ mâu thuẫn trong quan hệ dân sự (kết quả hòa giải thành 03/04 vụ).
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Ưu điểm

UBND huyện đã tập trung, quyết liệt trong chỉ đạo điều hành thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội, đảm bảo quốc phòng an ninh, chủ động  đưa ra các giải pháp trong chỉ đạo điều hành phù hợp với tình hình thực tế:
- Chuẩn bị tốt các điều kiện và tổ chức gieo cấy đúng lịch thời vụ, đã chủ động trong công tác phòng chống đói rét cho cây trồng, vật nuôi. 

- Các hoạt động trên lĩnh vực văn hóa - xã hội được đảm bảo: Hoạt động giáo dục được linh động điều chỉnh phù hợp với tình hình thực tế và chỉ đạo của cấp trên; công tác bảo vệ, chăm sóc sức khỏe nhân dân được quan tâm thực hiện; công tác chuẩn bị, đảm bảo các điều kiện cho dịp Tết Nguyên Đán được chỉ đạo tích cực.
- Các chính sách an sinh, phúc lợi xã hội được thực hiện đầy đủ, kịp thời, chất lượng cuộc sống Nhân dân từng bước được cải thiện, nâng cao; tổ chức tốt việc thăm, tặng quà Tết cho người nghèo, các gia đình chính sách, người có công..., đảm bảo cho mọi người, mọi nhà đều có Tết.

- Thực hiện tốt công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19; tuyên truyền sâu rộng tới Nhân dân về mối nguy hiểm và cách phòng, chống dịch.
- Chính trị xã hội, quốc phòng, an ninh cơ bản được giữ vững, ổn định, tình hình tôn giáo được kiểm soát chặt chẽ.

2. Hạn chế

- Việc áp dụng khoa học kỹ thuật của nhân dân đối với một số giống mới còn nhiều hạn chế, ý thức của một số hộ nông dân còn mang tính trông chờ ỷ lại. Tập quán chăn nuôi nhỏ lẻ, một số hộ nông dân còn thả rông gia súc.
- Một số đơn vị, xã còn chưa chú trọng trong công tác tổng hợp, cung cấp các tài liệu có liên quan để cơ quan chuyên môn thẩm định, chấm điểm chỉ số cải cách hành chính năm 2019. Các tài liệu kiểm chứng còn chưa đảm bảo, nội dung đánh giá chưa đầy đủ.
- Dịch tả lợn Châu Phi cơ bản đã được khống chế, tuy nhiên vẫn tiềm ẩn nguy cơ tái phát trở lại do chưa có vắc xin phòng và phác đồ điều trị, mặt khác các hộ chăn nuôi bắt đầu có tâm lý chủ quan không thường xuyên thực hiện việc phun tiêu độc khử trùng chuồng trại. Nguy cơ xâm nhiễm bệnh Dại trên đàn chó mèo, xâm nhiễm bệnh dịch trên đàn gia súc, gia cầm còn rất cao.
- Chất lượng giáo dục cuối kì I của một số trường ở một số môn học còn thấp do công tác chỉ đạo của Ban giám hiệu chưa quyết liệt, một số giáo viên ý thức tự bồi dưỡng chuyên môn còn chưa cao và việc rèn kỹ năng làm bài cho học sinh chưa hiệu quả. Việc đưa tin học vào nhà trường và việc thực hiện chương trình ngoại ngữ 10 năm còn gặp khó khăn do thiếu giáo viên các môn chuyên ngành đặc biệt là môn Tiếng Anh. 

Phần thứ hai

MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM QUÝ II

(1) Chỉ đạo cơ quan chuyên môn đôn đốc các xã, thị trấn chỉ đạo nông dân thực hiện tốt lịch thời vụ nhằm tăng vụ, hạn chế sâu bệnh, tăng năng suất cây trồng, phấn đấu gieo trồng một số loại cây vụ Xuân Hè (ngô, lạc, đậu tương) kết thúc trước 20/4, tổ chức kiểm tra rà soát những công trình thủy lợi, cấp nước sinh hoạt đang sử dụng trên địa bàn để lập phương án sửa chữa, tu bổ kịp thời. Chủ động đảm bảo nước tưới tiêu cho sản xuất; hướng dẫn nông dân áp dụng các biện pháp kỹ thuật trong sản xuất nông nghiệp, chú trọng đến việc đầu tư phân bón, sử dụng các loại phân hữu cơ và bón phân cân đối, phòng trừ sâu bệnh kịp thời để cây trồng sinh trưởng và phát triển tốt mang lại hiệu quả kinh tế cao. Tăng cường theo dõi, cảnh báo phòng chống dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi. Đặc biệt tiếp tục làm tốt công tác kiểm soát kiểm dịch vận chuyển, tập trung chỉ đạo thực hiện tốt công tác phòng dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm. Tiêm phòng định kỳ các loại vắc xin Tụ huyết trùng trâu, bò, Dịch tả lợn, bệnh dại trên chó mèo. Chăm sóc diện tích chè hiện có theo đúng quy trình kỹ thuật, tập trung triển khai thực hiện trồng chè, cây Mắc Ca và trồng rừng theo kế hoạch. Đẩy mạnh tuyên truyền thực hiện công tác phòng cháy, chữa cháy rừng mùa khô năm 2020, tổ chức tuần tra, trực 24/24h vào những ngày cao điểm. Tiếp tục triển khai thực hiện quyết liệt, đồng bộ chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới, thường xuyên bám sát cơ sở, hướng dẫn các xã thực hiện các tiêu chí đảm bảo theo kế hoạch, phân bổ nguồn ngân sách, xây dựng kế hoạch đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng năm 2020 theo chương trình xây dựng nông thôn mới.
(2) Tăng cường quản lý đất đai theo quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất; chỉ đạo cơ quan chuyên môn thực hiện kịp thời công tác thẩm định hồ sơ thu hồi đất, các phương án bồi thường, hỗ trợ giải phóng mặt bằng để triển khai các công trình xây dựng trên địa bàn huyện; đẩy mạnh quản lý các hoạt động khai thác, mua bán, vận chuyển, chế biến khoáng sản trên địa bàn huyện; tuyên truyền tổ chức các hoạt động hưởng ứng ngày môi trư​ờng thế giới 05/6. 

(3) Tiếp tục duy trì phát triển sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp; thực hiện tốt công tác quản lý đô thị; Thường xuyên phối hợp tổ chức kiểm tra, ngăn chặn các hành vi buôn lậu, gian lận thương mại.
(4) Đẩy mạnh quản lý thu, chi ngân sách, tiếp tục triển khai các phương án chống thất thu ngân sách. Thực hiện tốt công tác tín dụng, nhất là chính sách của Nhà nước đối với hộ nghèo. 

(5) Tiếp tục thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch Covid -19 theo chỉ đạo của cấp trên. Chủ động chuẩn bị các điều kiện để đón học sinh đi học trở lại sau thời gian tạm nghỉ để phòng, chống dịch Covid -19. Tổ chức kiểm tra chất lượng cuối năm học, xét hoàn thành chương trình tiểu học và xét tốt nghiệp THCS; nghiệm thu, bàn giao chất lượng trẻ mầm non 5 tuổi và học sinh lớp 5. Hướng dẫn, chỉ đạo công tác tuyển sinh học sinh mầm non, lớp 1 và lớp 6 và các trường PTDT bán trú. Chuẩn bị các điều kiện về cơ sở vật chất, đội ngũ để thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông mới đối với lớp 1 từ năm học 2020 - 2021. Chỉ đạo xây dựng kế hoạch bồi dưỡng hè năm 2020.
 (6) Nâng cao chất lượng khám chữa bệnh, truyền thông, giáo dục sức khỏe cho Nhân dân. Tăng cường kiểm tra đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm. Huy động sự phối hợp của các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể các cấp trong công tác y tế, nhất là phòng chống dịch bệnh, củng cố tiêu chí quốc gia về y tế xã. Tăng cường kiểm tra, thanh tra các hoạt động hành nghề y, dược công lập và ngoài công lập, vệ sinh an toàn thực phẩm, phòng chống dịch bệnh Covid-19. Kịp thời xử lý nghiêm các sai phạm, nâng cao chất lượng chăm sóc sức khỏe người dân.
Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền, huy động sự tham gia của Nhân dân trong công tác phòng, chống dịch bệnh, công tác dân số - KHHGĐ, đặc biệt là vấn đề tảo hôn, sinh con thứ ba. Tuyên truyền, vận động Nhân dân cho trẻ tiêm chủng đầy đủ các loại vắc xin.
Tổ chức tuyên truyền các sự kiện chính trị, đặc biệt là tuyên truyền Đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ 2020 - 2025, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII ; tuyên truyền chào mừng các ngày lễ lớn (ngày giải phóng Miền Nam 30/4, ngày Quốc tế Lao động 1/5, ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh, chiến thắng Điện Biên Phủ, ngày gia đình Việt Nam...).

Tiếp tục thực hiện tốt các chính sách lao động - xã hội năm 2020 như công tác giảm nghèo, lao động, việc làm, cứu trợ xã hội, bảo trợ trẻ em… Đôn đốc thực hiện công tác dạy nghề năm 2020 theo kế hoạch chỉ tiêu giao; tuyên truyền, tư vấn đi lao động theo hợp đồng; củng cố hồ sơ đưa đối tượng đi cai nghiện ma tuý theo kế hoạch giao.
(7) Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, tổ chức luyện tập các phương án chiến đấu theo quy định, tăng cường công tác kiểm tra nắm bắt tình hình tại cơ sở; xây dựng văn kiện diễn tập ứng phó lụt bão - tìm kiếm cứu nạn năm 2020, diễn tập điểm tại xã Ta Gia. Tổ chức triển khai thực hiện các nhiệm vụ quốc phòng - an ninh theo kế hoạch.
Tập trung chỉ đạo nắm chắc tình hình an ninh trật tự tại cơ sở. Tiếp tục thực hiện những đợt cao điểm tấn công trấn áp tội phạm, đặc biệt là phòng chống tệ nạn ma túy, các loại tội phạm công nghệ cao và một số loại tội phạm mới nổi lên trên địa bàn. Tăng cường quản lý nhà nước về trật tự xã hội, tuần tra, kiểm soát trật tự an toàn giao thông trên các tuyến đường liên thôn, xã, kiên quyết xử lý các trường hợp vi phạm. Tiếp tục tuyên truyền thực hiện công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc. 

(8) Xem xét, phê duyệt nâng lương, nâng ngạch đợt I năm 2020; tổ chức Hội nghị biểu dương điển hình tiên tiến xuất sắc huyện Than Uyên lần thứ V. Tiếp tục thực hiện Đề án tinh gọn bộ máy quản lý hành chính. Mở các lớp đào tạo bồi dưỡng theo kế hoạch năm 2020.
(9) Duy trì tốt chế độ trực, tiếp công dân, giải quyết dứt điểm đơn thư khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền. Tiếp tục triển khai các cuộc thanh tra kinh tế xã hội theo kế hoạch. Triển khai tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật theo kế hoạch. Tăng cường công tác dân vận chính quyền tại các cơ quan đơn vị.
(10) Phối hợp chuẩn bị tốt các điều kiện cho Đại hội Đảng bộ huyện Than Uyên khóa XVIII, nhiệm kỳ 2020 - 2025./.
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	CHỦ TỊCH
Hoàng Văn Hiêng


(1) Cây Ngô vụ Xuân Hè, kế hoạch 1.275 ha, hiện nay Nhân dân đã làm đất được 543 ha, gieo trồng được 156 ha; Cây Lạc, kế hoạch cả năm 192 ha, hiện Nhân dân đang làm đất và gieo trồng được 52 ha; Cây Đậu tương, kế hoạch cả năm 267 ha, đã làm đất và gieo trồng được 44,5 ha.


(2) Chất lượng học kỳ I như sau: Cấp Mầm non 88,1% trẻ đạt yêu cầu theo lĩnh vực phát triển giáo dục; Cấp Tiểu học, đạt trở lên về tự học, giải quyết vấn đề = 95,2%; Cấp THCS học lực đạt từ trung bình trở lên = 90,8%; Cấp THPT học lực đạt từ trung bình trở lên = 96,6%.





(3) Tổng số có đầu 18 báo cấp phát cho đối tượng thụ hưởng theo quy định. Tổng số hộ được hỗ trợ nước sinh hoạt phân tán là 426 hộ, ngân sách nhà nước hỗ trợ 639 triệu đồng.
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