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Phần thứ nhất

ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH THỰC HIỆN KẾ HOẠCH PHÁT TRIỂN

KINH TẾ - XÃ HỘI, ĐẢM BẢO QUỐC PHÒNG - AN NINH THÁNG 01
Trong tháng đầu năm 2021, UBND huyện đã chỉ đạo các ngành tổ chức tổng kết công tác thực hiện nhiệm vụ năm 2020, triển khai nhiệm vụ năm 2021. Nhìn chung tình hình kinh tế, văn hóa - xã hội, quốc phòng - an ninh và trật tự xã hội trên địa bàn huyện cơ bản ổn định. Kết quả thực hiện cụ thể các ngành và lĩnh vực như sau:
I. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN TRÊN CÁC NGÀNH, LĨNH VỰC

1. Về phát triển kinh tế
1.1.  Sản xuất nông - lâm nghiệp - thủy sản, xây dựng nông thôn mới; công tác phòng chống lụt bão, khắc phục hậu quả thiên tai 

UBND huyện đã tập trung chỉ đạo các xã, thị trấn hướng dẫn Nhân dân chăm sóc các loại cây màu vụ Đông. Đôn đốc, hướng dẫn và chỉ đạo sản xuất lúa vụ Đông Xuân năm 2020 - 2021. Hướng dẫn Nhân dân thực hiện các biện pháp chống đói rét, dịch bệnh cho vật nuôi, cây trồng.
a) Sản xuất nông - lâm nghiệp - thủy sản, xây dựng nông thôn mới

- Nông nghiệp:

Cây lúa vụ Đông Xuân, kế hoạch 1.998 ha, đã làm đất được 1.680 ha, đạt 84% kế hoạch, chỉ đạo sát sao các xã, thị trấn hướng dẫn Nhân dân phòng, chống rét cho mạ. Thực hiện gieo trồng 202 ha ngô, tuyên truyền vận động Nhân dân tiến hành chăm sóc, bảo vệ cây ngô đang giai đoạn chín sáp - vào chắc. Triển khai gieo trồng một số loại cây trồng khác như lạc, đậu tương…
Đôn đốc, hướng dẫn Nhân dân chăm sóc, bảo vệ 1.347,19 ha chè hiện có; chỉ đạo cơ quan chuyên môn phối hợp với các xã tổ chức rà soát diện tích thiết kế trồng mới chè năm 2021, và giai đoạn 2021 - 2025. Tiếp tục chăm sóc 1.020 ha cây cao su.
Công tác bảo vệ thực vật được quan tâm theo dõi thường xuyên, phát hiện và xử lý kịp thời, không để sâu bệnh gây hại ảnh hưởng đến năng suất, chất lượng các loại cây trồng. Do diễn biến thời tiết bất thường một số diện tích nhỏ bị nhiễm sâu, bệnh trên một số loại cây trồng như cây ăn quả, cây rau các loại. UBND huyện đã chỉ đạo phòng trừ, xử lý kịp thời không bị lây lan trên diện rộng.
Tổng đàn gia súc tính đến hết năm 2020 có 41.108 con, đàn gia cầm có 291.000 con. Nhìn chung, tình hình đàn vật nuôi đang phát triển dần ổn định, riêng đàn lợn do ảnh hưởng của bệnh Dịch tả lợn Châu Phi, khan hiếm con giống nên việc tái đàn còn chậm. Công tác phòng chống đói, rét, dịch bệnh cho gia súc được tăng cường, trên 90% các hộ chăn nuôi gia súc có chuồng trại đảm bảo chống rét và có dự trữ thức ăn, trong tháng không có dịch bệnh xảy ra trên đàn gia súc gia cầm, tuy nhiên do rét đậm rét hại tổng số gia súc chết rét là 39 con (11 con trâu, 23 con nghé, 01 con bò, 04 con bê); đã kiểm soát giết mổ 512 gia súc (lợn 440 con; trâu, bò, ngựa 72 con); làm tốt công tác kiểm dịch vận chuyển.
Tiếp tục theo dõi và nhân rộng các mô hình, dự án đã triển khai thực hiện, rà soát nhu cầu và điều kiện thực tế của Nhân dân để xây dựng các mô hình, dự án có hiệu quả.
- Lâm nghiệp:
Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị tổ chức tuyên truyền Luật Lâm nghiệp cho 1.705 lượt người tại 22 bản của 11 xã, thị trấn; triển khai cho các hộ sinh sống ven rừng ký cam kết bảo vệ rừng. Công tác quản lý bảo vệ rừng được tăng cường, đặc biệt dịp trước Tết Nguyên đán, trong tháng phát hiện 01 vụ vi phạm về tàng trữ lâm sản trái phép, thu nộp ngân sách nhà nước 75 triệu đồng.
Công tác lâm sinh được quan tâm chỉ đạo thực hiện ngay từ đầu năm. Chỉ đạo hướng dẫn Nhân dân chăm sóc các loại rừng đã trồng. Rà soát, đánh giá, thống kê diện tích rừng đủ điều kiện chi trả dịch vụ môi trường rừng năm 2020, để chi trả cho các Tập thể, các hộ dân bảo vệ rừng, đồng thời triển khai rà soát, kiểm tra đánh giá diện tích rừng đủ điều kiện đưa vào kế hoạch chi trả dịch vụ môi trường rừng năm 2021.
- Thủy sản:

Diện tích ao, hồ nuôi trồng thủy sản hiện có 186,3 ha. Tổng số lồng cá trên lòng hồ thủy điện 390 lồng, hiện cá phát triển ổn định, trong tháng không phát sinh dịch bệnh trên thủy sản.
- Nông thôn mới:

Chỉ đạo đôn đốc các xã đẩy nhanh tiến độ thực hiện và giải ngân nguồn vốn xây dựng Nông thôn mới được giao năm 2020; triển khai cho các xã đăng ký danh mục dự án thực hiện từ nguồn kinh phí chi thường xuyên năm 2021. Tuyên truyền các hộ dân bảo vệ, chăm sóc, theo dõi quá trình sinh trưởng, phát triển của cây trồng, vật nuôi của các dự án; chỉ đạo UBND xã Pha Mu vào cuộc ngay từ tháng năm triển khai thực hiện các tiêu chí xây dựng nông thôn mới, phấn đấu công nhận đạt chuẩn năm 2021.
b) Công tác thủy lợi, phòng chống lụt bão, khắc phục hậu quả thiên tai 

Chỉ đạo UBND các xã, thị trấn thường xuyên kiểm tra, quản lý và bảo vệ các công trình đã được đầu tư xây dựng, nâng cao hiệu quả sử dụng các công trình; chỉ đạo tổ chức nạo vét, kiểm tra các tuyến kênh mương đảm bảo đủ nước tưới tiêu phục vụ sản xuất vụ Đông Xuân. Tổng kết công tác phòng chống lụt bão năm 2020; xây dựng kế hoạch công tác phòng chống lụt bão năm 2021.
1.2. Tài nguyên - môi trường
Ban hành các văn bản chỉ đạo đối với công tác quản lý tài nguyên - môi trường. Cho phép 19 hộ gia đình, cá nhân chuyển mục đích sử dụng đất với tổng diện tích là 0,5 ha. Cấp 46 giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho 43 hộ gia đình, cá nhân với tổng diện tích 47.899,8 m2. Chỉnh lý biến động đất cho 146 hộ gia đình, cá nhân.
Tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát ô nhiễm môi trường, khoáng sản. tham gia ý kiến về ảnh hưởng của vị trí khu vực xin nghiên cứu khảo sát, khai thác cát, sỏi làm vật liệu xây dựng thông thường thuộc hồ thủy điện Bản Chát của Công ty TNHH Việt Thành. Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc thực hiện công tác vệ sinh môi trường thu gom rác thải, vận chuyển vật liệu đất, đá.
Chỉ đạo tổ công tác giải quyết 81 đơn kiến nghị của các hộ dân thuộc xã Mường Kim tiếp tục kiểm tra, rà soát nội dung của kiến nghị liên quan đến công tác thu hồi đất, bồi thường hỗ trợ khi Nhà nước thu hồi đất thuộc công trình thủy điện Bản Chát.
1.3. Lĩnh vực sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, quản lý xây dựng và đô thị; quản lý sau tái định cư các công trình thủy điện 
a) Công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp
Tổng giá trị công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp trong tháng đạt 5,8 tỷ đồng, trong đó: công nghiệp khai thác 0,2 tỷ đồng; công nghiệp chế biến 0,5 tỷ đồng; sản xuất và phân phối điện nước 4,5 tỷ đồng; cung cấp nước, quản lý và xử lý rác, nước thải 0,6 tỷ đồng.
b) Quản lý xây dựng và đô thị

Chỉ đạo phối hợp chặt chẽ giữa các cơ quan chức năng đảm bảo trật tự đô thị trên địa bàn. Tiếp tục tăng cường tuần tra, xử lý các trường hợp vi phạm hành lang giao thông đường bộ, đảm bảo trật tự đô thị trên địa bàn. Thường xuyên tuần tra, xử lý các sai phạm về quy hoạch đô thị, đặc biệt các trường hợp lấn chiếm hành lang giao thông làm nơi kinh doanh, buôn bán.
c) Quản lý đầu tư công
Kết quả giải ngân đến 31/12/2020 ngân sách huyện đạt 82%, trong đó: nguồn vốn đầu tư 84%, nguồn vốn sự nghiệp 90%.
UBND huyện đã ban hành Quyết định số 2773/QĐ-UBND ngày 18/12/2020 về việc giao kế hoạch vốn đầu tư năm 2021 với tổng vốn 45.989,5 triệu đồng, cụ thể:
- Nguồn vốn cân đối ngân sách địa phương do tỉnh quản lý, kế hoạch vốn 11.625,5 triệu đồng, trong đó: 10.710 triệu đồng bố trí cho các công trình chuyển tiếp sang năm 2021 và 915,5 triệu đồng bố trí cho các công trình đã phê duyệt quyết toán.

- Nguồn vốn cân đối ngân sách địa phương do huyện quản lý, kế hoạch vốn 20.804 triệu đồng.

- Nguồn vốn thu từ tiền sử dụng đất 12.910 triệu đồng (phân bổ chi tiết sau khi đã đầy đủ thủ tục theo quy định).

- Thu xổ số kiến thiết (thực hiện các nhiệm vụ thuộc Chương trình MTQG xây dựng Nông thôn mới) tỉnh bổ sung ngân sách huyện 650 triệu đồng.
d) Tái định cư sau các công trình thuỷ điện
Tiếp tục tăng cường công tác tuyên truyền, vận động Nhân dân tái định cư khắc phục khó khăn, đẩy mạnh sản xuất, ổn định đời sống sinh hoạt. Nguồn vốn di dân tái định cư Huội Quảng - Bản Chát, tổng số 231 dự án, trong đó: 231 dự án đã chuyển hồ sơ quyết toán; 229/231 dự án đã quyết toán, trong đó có 10 dự án quyết toán trong năm 2020; 02 dự án cấp tỉnh chưa quyết toán.
1.4. Thương mại, dịch vụ
Chỉ đạo triển khai công tác kiểm tra, đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả, đặc biệt trước dịp Tết Nguyên đán Tân Sửu 2021. Trong tháng 01 hoạt động thương mại trên địa bàn huyện cơ bản ổn định, giá cả hàng hóa, dịch vụ không có đột biến lớn. Tổng doanh thu thương mại, dịch vụ đạt 04 tỷ đồng.
1.5. T (Viêttel: 1.450 thuê bao; Viễn Thông:131 thuê bao)-tttài chính, ngân hàng

- Tính đến ngày 15/01/2021, thu ngân sách trên địa bàn huyện 709 triệu đồng đạt 1,4% kế hoạch.
- Tính đến ngày 15/01/2021, Ngân hàng Nông nghiệp & PTNT huy động vốn đạt 641 tỷ đồng; tổng dư nợ ước tính 588 tỷ đồng. Ngân hàng Chính sách Xã hội huy động vốn đạt 35,6 tỷ đồng, tổng dư nợ 351,4 tỷ đồng. Ngân hàng Công thương, huy động vốn đạt 146 tỷ đồng, trong đó huy động từ dân cư 132 tỷ đồng, tổng dư nợ 154 tỷ đồng. Nhìn chung hoạt động ngân hàng cơ bản ổn định.
2. Văn hóa - Xã hội 
2.1. Giáo dục - Đào tạo
Chỉ đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các đơn vị trường học chuẩn bị các điều kiện tổ chức Sơ kết học kỳ I, triển khai nhiệm vụ học kỳ II năm học 2020 - 2021; tiếp tục bồi dưỡng chương trình giáo dục phổ thông mới (modun 2) đối với cán bộ quản lý, giáo viên đại trà.
2.2. Y tế - Dân số 

Công tác chăm sóc sức khỏe Nhân dân, phòng chống dịch bệnh được tập trung chỉ đạo thực hiện. Kịp thời triển khai các biện pháp phòng và ứng phó với tình hình dịch bệnh, ban hành các văn bản chỉ đạo trong công tác phòng, chống dịch Covid-19, duy trì các biện pháp phòng, chống Dịch trên địa bàn, trong tháng có 07 công dân cư trú trên địa bàn huyện Than Uyên đi lao động nhập cảnh trái phép qua đường tiểu ngạch và được được cách ly y tế tại khu cách ly tập trung của tỉnh Lai Châu. Các chương trình MTQG về y tế được triển khai tích cực. Công tác tuyên truyền, kiểm tra đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm được thực hiện thường xuyên; chuẩn bị sẵn sàng nhân lực, phương tiện, thuốc, vật tư y tế đáp ứng nếu có vụ ngộ độc xảy ra; trong tháng không có ca, vụ ngộ độc xảy ra. Tổ chức khám bệnh cho 10.084 lượt người (trong đó 5.502 lượt người nghèo; 1.569 lượt trẻ em dưới 6 tuổi, và các loại hình khám bệnh khác).
Tính đến ngày 31/12/2020, toàn huyện có 14.408 hộ, 68.807 người. Trong tháng, có 15/109 trẻ sinh ra là con thứ 3 trở lên; vi phạm Luật hôn nhân và gia đình, có 01 cặp tảo hôn. Chỉ đạo các xã, thị trấn tuyên truyền chính sách dân số - KHHGĐ; triển khai thường xuyên các dịch vụ chăm sóc sức khỏe sinh sản - KHHGĐ tại Trung tâm Y tế huyện và các Trạm Y tế.
2.3. Công tác Văn hoá - Thể thao, Du lịch và Thông tin truyền thông

Chỉ đạo cơ quan chuyên môn xây dựng kế hoạch thực hiện công tác phong trào “TDĐKXDĐSVH” và công tác gia đình năm 2021; tổ chức thành công chương trình giao lưu văn hoá, du lịch và trình diễn khinh khí cầu chào đón năm mới 2021 tại công viên Hồ Than Uyên, phố đi bộ và Sân vận động trung tâm huyện với nhiều nội dung đa dạng, phong phú và hấp dẫn. Xây dựng kế hoạch tuyên truyền, tổ chức các hoạt động văn nghệ, thể thao mừng Đảng, mừng xuân Tân Sửu năm 2021 (chỉ đạo các xã, thị trấn thành lập các đội tham gia các hoạt động thể thao, trò chơi truyền thống, chương trình văn nghệ mừng Xuân; thống nhất chương trình tổ chức chức Hội Xòe Chiêng, Lễ hội Lùng Tùng mừng Xuân Tân Sửu). Làm tốt công tác kiểm tra các dịch vụ văn hóa công cộng, thông tin truyền thông và cơ sở lưu trú. Trong tháng có 3.900 lượt khách lưu trú tại huyện.
Duy trì tốt công tác truyền thanh - truyền hình: tiếp sóng Truyền hình Việt Nam từ Trung ương, địa phương 8.122 giờ; tiếp sóng FM 1.054 giờ, số giờ địa phương 24 giờ (bao gồm cả truyền thanh, truyền hình). Sản xuất được 10 chương trình truyền thanh, truyền hình của huyện: 03 bản tin truyền hình trang địa phư​ơng; 05 bản tin phát thanh tiếng Việt; 02 bản tin phát thanh tiếng dân tộc Thái tuyên truyền trên các lĩnh vực phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh của huyện.
2.4. Lao động, việc làm và thực hiện các chính sách xã hội
Thực hiện tốt các chính sách xoá đói giảm nghèo, chính sách người có công, cứu trợ xã hội, phòng chống tệ nạn xã hội: 
Kết quả điều tra, rà soát hộ nghèo trên địa bàn huyện năm 2020 như sau: Hộ nghèo 1.548 hộ chiếm tỷ lệ 10,81%; hộ cận nghèo 1.503 hộ chiếm tỷ lệ 10,50%. Mức giảm tỷ lệ hộ nghèo 3,17%.
Xây dựng kế hoạch về việc tổ chức viếng nghĩa trang liệt sỹ; thăm, chúc Tết, tặng quà cho các gia đình chính sách người có công, các đồng chí lãnh đạo chủ chốt của huyện đã nghỉ chế độ; các đơn vị kết nghĩa và các cơ quan đơn vị làm nhiệm vụ trực Tết; hỗ trợ hộ nghèo không có khả năng ăn Tết nhân dịp Tết Nguyên đán Tân Sửu năm 2021.

Triển khai rà soát số hộ, số khẩu thiếu đói trong dịp Tết Nguyên đán Tân Sửu, có tổng số 389 hộ/1.709 khẩu thiếu đói không có khả năng ăn Tết, dự kiến kinh phí hỗ trợ 341,8 triệu đồng; 452 hộ/2.045 khẩu đề nghị cứu đói giáp hạt, số lương thực 30,675 tấn. Tuyên truyền tuyển dụng lao động đi làm việc ở nước ngoài và lao động tại các công ty trong nước.
Triển khai kế hoạch cai nghiện tự nguyện, cai nghiện bắt buộc ma tuý tại Trung tâm cai nghiện bắt buộc tỉnh Lai Châu năm 2021, trong tháng 01 đã chuyển 01 hồ sơ cai nghiện bắt buộc sang Tòa án huyện xử lý.
2.5. Công tác dân tộc, tôn giáo

Chỉ đạo cơ quan chuyên môn tổ chức rà soát các xã, thôn bản đặc biệt khó khăn thuộc vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi theo trình độ phát triển giai đoạn 2021 - 2025. Kiểm tra việc thanh toán, quyết toán các chương trình, chính sách dân tộc trên địa bàn huyện năm 2020. Triển khai thực hiện kế hoạch năm 2021 về các chính sách dân tộc góp phần ổn định dân cư, cải thiện và nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho đồng bào dân tộc thiểu số ở các xã vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn.
Thường xuyên theo dõi, nắm bắt tình hình dân số theo đạo trên địa bàn. Thực hiện tốt công tác quản lý nhà nước về tôn giáo. 

3. Lĩnh vực Quốc phòng - An ninh

3.1. Lĩnh vực Quốc phòng 

Duy trì nghiêm và tăng cường các chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, phối hợp các lực lượng nắm chắc tình hình địa bàn. Tổ chức thành công Hội nghị tổng kết công tác Quân sự - Quốc phòng năm 2020, triển khai nhiệm vụ công tác trọng tâm năm 2021. Chỉ đạo tổ chức thâm nhập và hoàn thiện hồ sơ thanh niên nhập ngũ năm 2021.
3.2. An ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội

Tổ chức tổng kết các Ban Chỉ đạo: phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội; xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc; ban an toàn giao thông năm 2020; triển khai nhiệm vụ trọng tâm năm 2021. Tình hình an ninh trật tự trong tháng cơ bản ổn định, an ninh nông thôn được giữ vững. Tiếp tục tăng cường lực lượng xuống cơ sở, các địa bàn trọng điểm phức tạp về an ninh trật tự, đặc biệt trước dịp tết Nguyên đán. Vào ngày 03/01/2021 xảy ra 01 vụ án đặc biệt nghiêm trọng về giết người cướp tài sản trên địa bàn xã Mường Than, ngày 04/01/2021 lực lượng Công an huyện đã phối hợp với Phòng Cảnh sát hình sự Công an tỉnh phá thành công chuyên án, bắt đối tượng gây án là Hù Văn Sinh (sinh năm 1998, trú tại bản Đán Đăm, xã Hua Nà, huyện Than Uyên, tỉnh Lai Châu) về hành vi giết người cướp tài sản. Trong tháng số vụ phạm pháp hình sự xảy ra 05 vụ, 10 đối tượng; bắt, tiếp nhận 15 vụ, 16 đối tượng về mua bán, tàng trữ trái phép chất ma túy; phát hiện, xử phạt vi phạm hành chính 04 vụ, 04 đối tượng về hành vi vi phạm quy định về nhãn hàng hóa, thu nộp ngân sách nhà nước 04 triệu đồng.
Chỉ đạo cơ quan chức năng đôn đốc tổ công tác tăng cường tuần tra, kiểm soát, đảm bảo trật tự an toàn giao thông, trật tự công cộng; phát hiện, lập biên bản 54 trường hợp vi phạm; tạm giữ 23 xe mô tô, 31 giấy tờ các loại; tiến hành xử phạt hành chính 49 trường hợp, thu nộp Kho bạc Nhà nước 39,2 triệu đồng. Trong kỳ báo cáo xảy ra một vụ tự gây tai nạn, làm hư hỏng 01 xe ô tô, một góc nhà sàn trên địa bàn xã Mường Kim, huyện Than Uyên.
Tổ chức 35 buổi tuyên truyền về phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc với 2.903 lượt người tham gia.

4. Công tác xây dựng chính quyền, thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo; phòng chống tham nhũng; tư pháp
4.1. Công tác xây dựng chính quyền; cải cách hành chính

Trong tháng, bổ nhiệm lại 01 cán bộ quản lý phòng chuyên môn; biệt phái 01 viên chức; thôi việc 01 viên chức; nghỉ tự túc không hưởng lương 01 công chức, 01 viên chức; thông báo nghỉ hưu hưởng chế độ BHXH 02 viên chức. Trình Ban Thường vụ Huyện ủy xếp loại mức chất lượng cá nhân cấp Trưởng các phòng ban và tương đương; phê duyệt mức phân xếp loại tập thể, cá nhân lãnh đạo các xã, thị trấn năm 2020; quyết định mức xếp loại chất lượng cá nhân Phó trưởng các phòng ban và tương đương năm 2020. Triển khai rà soát và thực hiện khắc phục sai phạm trong công tác tuyển dụng cán bộ, công chức, viên chức theo Kết luận 71-KL/TW ngày 24/3/2020 của Ban bí thư cho cán bộ, công chức cấp xã.
Chỉ đạo tổng hợp chấm điểm cải cách hành chính năm 2020 của các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn; tổ chức thành công hội nghị tổng kết công tác kiểm soát thủ tục hành chính, triển khai cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết TTHC và thực hiện TTHC trên môi trường điện tử năm 2020; phương hướng, nhiệm vụ năm 2021. Chỉ đạo thực hiện tốt các công tác khác như: văn thư - lưu trữ, thi đua - khen thưởng, công tác thanh niên,…
4.2. Công tác thanh tra và giải quyết khiếu nại, tố cáo, phòng chống tham nhũng; tư pháp
Triển khai các cuộc thanh tra theo kế hoạch. Trong tháng, tiếp 08 lượt công dân (04 vụ việc với 08 người), nội dung tập trung chủ yếu về đền bù đất đai, bồi thường giải phóng mặt bằng, chế độ chính sách và một số nội dung khác; tiếp nhận 08 đơn kiến nghị phản ánh, đã tiến hành giải quyết lần đầu 03 đơn, 05 đơn đang trong quá trình xem xét giải quyết. 
Chỉ đạo cơ quan chuyên môn hướng dẫn, đôn đốc các xã, thị trấn thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến một số nội dung pháp luật liên quan đến hoạt động quản lý và thực hiện pháp luật trong trong các cơ quan, đơn vị và cán bộ, Nhân dân. Trong tháng, các xã, thị trấn đã tổ chức tuyên truyền, phổ biến được 27 buổi với 2.139 lượt người nghe về các văn bản luật. Triển khai thực hiện tốt công tác đăng ký hộ tịch, chứng thực, thu nộp ngân sách nhà nước 25 triệu đồng. Duy trì hoạt động hòa giải ở cơ sở, đã tiến hành hòa giải 01 vụ mâu thuẫn tranh chấp đất đai.
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Ưu điểm

Ngay từ đầu năm, UBND huyện đã tập trung chỉ đạo điều hành quyết liệt các nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội, đảm bảo quốc phòng an ninh, chủ động có nhiều giải pháp trong chỉ đạo điều hành: 

- Chuẩn bị tốt các điều kiện và tổ chức gieo cấy đúng lịch thời vụ, đã chủ động trong công tác phòng chống đói rét cho cây trồng, vật nuôi. 

- Các hoạt động trên lĩnh vực văn hóa - xã hội được đảm bảo: Chất lượng giáo dục không ngừng được nâng cao; công tác bảo vệ, chăm sóc sức khỏe nhân dân được quan tâm thực hiện; công tác chuẩn bị, đảm bảo các điều kiện cho dịp Tết Nguyên Đán được chỉ đạo tích cực.

- Các chính sách an sinh xã hội, phúc lợi xã hội được thực hiện đầy đủ, kịp thời.

- Chính trị xã hội, quốc phòng, an ninh cơ bản được giữ vững, ổn định, tình hình tôn giáo được kiểm soát chặt chẽ.
2. Tồn tại, Hạn chế, nguyên nhân
2.1. Tồn tại, hạn chế

- Trong tháng còn xảy ra tình trạng gia súc chết rét; công tác phòng chống rét cho mạ tại một số xã thực hiện chưa đảm bảo; còn xảy ra các vụ vi phạm về Luật lâm nghiệp.
- Công tác quản lý đất đai của một số xã chưa chặt chẽ, chưa chủ động tham mưu giải quyết các vướng mắc ngay từ cơ sở; công tác kiểm tra, phát hiện, xử lý những vi phạm chưa được kịp thời. Việc kiến nghị, đề nghị liên quan đến tranh chấp đất đai; công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư khi Nhà nước thu hồi đất vẫn còn kéo dài do người dân không đồng thuận. 
- Về tài chính, quản lý đầu tư công: thu ngân sách trong tháng đầu năm còn chậm. Đến 31/12/2020 các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn vẫn chưa giải ngân xong các nguồn vốn của năm 2020, còn để kéo dài sang tháng 01/2021.
- Về công tác dân tộc: cấp ủy, chính quyền ở một số xã chưa nghiên cứu kỹ các văn bản hướng dẫn của Trung ương, của tỉnh, huyện dẫn đến việc thực hiện các chương trình chính sách còn nhầm lẫn và chưa biết lồng ghép các chương trình; một số cán bộ cấp xã chưa nêu cao vai trò trách nhiệm trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo, chưa thường xuyên cập nhập, nghiên cứu kỹ các văn bản hướng dẫn của cấp trên dẫn đến việc triển khai thực hiện các chương trình, chính sách còn lúng túng, đặc biệt xác định đối tượng để triển khai mô hình hỗ trợ sản xuất.
- Tình hình công dân trên địa bàn huyện đi lao động nhập cảnh trái phép về nước qua các đường tiểu ngạch còn xảy ra. Tình hình an ninh trật tự trên địa bàn có chiều hướng diễn biến phức tạp.
2.2. Nguyên nhân

- Chính quyền một số cơ sở chưa sát sao trong chỉ đạo phòng, chống rét cho cây trồng, vật nuôi; một bộ phận Nhân dân chấp hành không nghiêm túc chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền; việc xây dựng nguồn thông tin từ cơ sở và tuần tra phát hiện vi phạm trong quản lý lâm sản chưa đạt hiệu quả cao.
- Một số xã chưa thực sự quan tâm, quyết liệt trong công tác quản lý đất đai. Ý thức chấp hành các quy định của pháp luật về đất đai của một số tổ chức và một số người dân chưa cao, mặc dù đã được nghe giải thích về chế độ chính sách, quyền và nghĩa vụ của người sử dụng đất nhưng vẫn cố tình không hiểu nên kiến nghị vượt cấp.
- Các tiểu thương, các Doanh nghiệp, HTX gặp những khó khăn nhất định, cùng với bối cảnh dịch bệnh Covid-19 đang tiếp tục diễn biến phức tạp gây ảnh hưởng không nhỏ đến các hoạt động sản xuất kinh doanh, ảnh hưởng đến nguồn thu của huyện. Một số kế toán cơ quan, đơn vị, UBND xã, thị trấn chưa chủ động lập kế hoạch thu, chi ngân sách để tham mưu thủ trưởng các cơ quan, đơn vị thực hiện;  Công chức kế toán xã chưa chủ động nghiên cứu, học hỏi đồng nghiệp để tham mưu cho chủ tài khoản về các nội dung chi, nên khi thực hiện còn lúng túng 

- Việc phân công nhiệm vụ theo dõi công tác dân tộc và tổng hợp các chương trình, chính sách dân tộc ở cấp xã chưa rõ ràng, công tác kiểm tra, hướng dẫn của cơ quan chuyên môn một số thời điểm chưa sâu sát.
- Công tác tuyên truyền đến gia đình, người thân người đi lao động chưa thường xuyên, do nguyện vọng của người lao động muốn về quê ăn tết; các đối tượng mắc các tệ nạn xã hội ngày càng manh động.
Phần thứ hai

MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 02
(1)  Tiếp tục đẩy mạnh tiến độ sản xuất vụ Đông Xuân 2020 - 2021, chuẩn bị các điều kiện cho sản xuất vụ Xuân Hè 2021; Chăm sóc và bảo vệ diện tích chè, rừng đã trồng; triển khai kế hoạch trồng mới năm 2021; Làm tốt công tác phòng, chống dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi đặc biệt là công tác phòng rét cho đàn gia súc. Làm tốt công tác kiểm dịch vận chuyển, kiểm tra, kiểm soát giết mổ, đặc biệt trước, trong và sau dịp tết Nguyên đán. Chủ động nguồn nước, thức ăn, thường xuyên kiểm tra tình hình dịch bệnh trên thủy sản.

Tăng cường quản lý chất lượng nông lâm, thủy sản thường xuyên lấy mẫu kiểm tra, giám sát chất lượng vệ sinh ATTP đối với các cơ sở thu gom, sơ chế, kinh doanh hàng nông sản rau, củ, quả trên địa bàn huyện, phối hợp với các xã, thị trấn tiếp tục kiểm tra việc ký cam kết và thực hiện cam kết vệ sinh ATTP đối với các cơ sở theo quy định. Tổ chức tuyên truyền và chỉ đạo nhân dân thực hiện tốt việc chăm sóc rừng trồng, rừng phòng hộ và rừng thay thế. Vận động nhân dân khoanh nuôi tái sinh, bảo vệ rừng và chăm sóc rừng trồng mới. Triển khai các phương án PCCCR.
Tổ chức kiểm tra hướng dẫn các xã việc tổ chức thực hiện các nội dung xây dựng Nông thôn mới theo quy hoạch, đề án xây dựng Nông thôn mới, đặc biệt tập trung vào xã Pha Mu xây dựng các tiêu chí để phấn đấu đạt chuẩn nông thôn mới năm 2021. Hướng dẫn các xã duy trì và nâng cao các tiêu chí đã đạt chuẩn nông thôn mới.

(2) Tăng cường quản lý đất đai theo quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất; lập quy hoạch lập quy hoạch sử dụng đất giai đoạn 2021 - 2030 và kế hoạch sử dụng đất năm 2021 trình cấp trên phê duyệt. Chỉ đạo cơ quan chuyên môn thực hiện kịp thời công tác thẩm định hồ sơ thu hồi đất, các phương án bồi thường, hỗ trợ giải phóng mặt bằng để triển khai các công trình xây dựng trên địa bàn huyện; triển khai chuẩn bị các điều kiện tổ chức đấu giá quyền sử dụng đất các khu đất năm 2021; đẩy mạnh quản lý các hoạt động khai thác, mua bán, vận chuyển, chế biến khoáng sản trên địa bàn huyện.

(3) Triển khai thực hiện các chỉ tiêu phát triển sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp; thực hiện tốt công tác quản lý đô thị; tăng cường kiểm tra, xử lý vi phạm về hàng lậu, hàng giả, hàng kém chất lượng, kiểm soát giá cả thị trường dịp trước, trong và sau Tết Nguyên đán.
(4) Tăng cường công tác quản lý thu, chi ngân sách, triển khai các phương án chống thất thu, tăng thu ngân sách ngay từ những tháng đầu năm. Thực hiện tốt công tác tín dụng, nhất là chính sách của Nhà nước đối với hộ nghèo. Tiếp tục tuyên truyền vận động, Nhân dân các khu, điểm tái định cư ổn định đời sống, sản xuất.
(5) Tiếp tục duy trì công tác dạy và học. Tổ chức sơ kết học kỳ I, triển khai phương hướng, nhiệm vụ học kỳ II. Chỉ đạo cơ quan chuyên môn hướng dẫn các trường học nghỉ tết Nguyên đán năm 2021; tổ chức kiểm tra việc tổ chức thực hiện nhiệm vụ của các trường học, huy động học sinh, duy trì tỉ lệ chuyên cần trước và sau tết Nguyên Đán. 
(6) Đảm bảo chất lượng khám chữa bệnh, chủ động phòng chống dịch bệnh, duy trì nghiêm các biện pháp phòng chống dịch bệnh Covid-19, đặc biệt tăng cường kiểm soát công dân ra, vào địa bàn dịp trước, trong và sau tết Nguyên Đán. Tăng cường phòng, chống ngộ độc thực phẩm; phối hợp Đoàn kiểm tra liên ngành tổ chức kiểm tra các cơ sở kinh doanh lương thực, thực phẩm trước, trong và sau Tết Nguyên đán và mùa Lễ hội Xuân năm 2021. Triển khai thực hiện tốt công tác chăm sóc sức khỏe sinh sản, dân số - KHHGĐ.
(7) Tuyên truyền chào mừng kỷ niệm 91 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2021); chào mừng Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII diễn ra từ ngày 25/01 - 02/02/2021; mừng Xuân Tân Sửu, mừng đất nước đổi mới; Tăng cường công tác kiểm tra các hoạt động dịch vụ văn hóa công cộng trên địa bàn huyện trước, trong và sau tết nguyên đán. Hướng dẫn các xã, thị trấn tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao mừng Đảng, mừng Xuân Tân Sửu năm 2021 và tổ chức Đại hội thể dục thể thao cấp xã. Chuẩn bị tốt các điều kiện tổ chức các lễ hội Xuân năm 2021 (Hội Xòe Chiêng, Lễ hội Lùng Tùng…).
(8) Chỉ đạo xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện các chỉ tiêu giao năm 2021 về lao động, dạy nghề, cai nghiện ma túy.... Hướng dẫn các xã thực hiện các chính sách hỗ trợ hộ nghèo, tổ chức thăm, tặng quà cho các gia đình chính sách, người có công dịp tết Nguyên đán năm 2021.
(9) Duy trì nghiêm túc chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, tăng cường công tác kiểm tra nắm bắt tình hình tại cơ sở. Chỉ đạo thường xuyên kiểm tra công tác sẵn sàng chiến đấu bảo vệ tết Nguyên đán. Chỉ đạo các xã, thị trấn tuyên truyền vận động và quản lý công dân sẵn sàng nhập ngũ. Chuẩn bị tốt các điều kiện cho Lễ giao nhận quân năm 2021. 
(10) Tăng cường công tác nắm tình hình địa bàn, hoạt động lợi dụng tôn giáo, di cư tự do, đặc biệt là tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trước thềm Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII. Tiếp tục triển khai thực hiện đồng bộ các biện pháp nghiệp vụ trong đấu tranh phòng ngừa đối với các loại tội phạm; tăng cường công tác đảm bảo trật tự công cộng, trật tự an toàn giao thông tại các địa bàn trọng điểm, tuyến quốc lộ và các khu vực đông dân cư, thường xuyên tăng cường lực lượng tuần tra, kiểm soát tình hình tham gia giao thông đến các tuyến đường liên bản, liên xã.
(11) Triển khai các nội dung liên quan đến công tác bầu cử Quốc hội khóa XV và HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2021 - 2026. Đẩy mạnh cải cách, đơn giản hóa thủ tục hành chính, nhất là các thủ tục hành chính liên quan trực tiếp đến người dân, doanh nghiệp. Tổ chức kiểm tra đột xuất việc thực hiện nhiệm vụ, công vụ, kỷ luật, kỷ cương hành chính, văn hóa công sở của cán bộ, công chức, viên chức tại các cơ quan, đơn vị, các xã, thị trấn trên địa bàn huyện. Triển khai công tác Quy chế dân chủ, Dân vận chính quyền năm 2021.

(12) Duy trì tốt chế độ trực tiếp công dân, giải quyết dứt điểm đơn thư khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền. Triển khai các cuộc thanh tra theo kế hoạch. Triển khai tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật./.
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