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Kết quả công tác thi hành án dân sự năm 2019
Phương hướng, nhiệm vụ năm 2020
 (Trình kỳ họp thứ chín HĐND huyện khoá XX, nhiệm kỳ 2016-2021) 

Thực hiện Kế hoạch số 147/KH-HĐND, ngày  23/10/2019 của Hội đồng nhân dân huyện Than Uyên về tổ chức kỳ họp thứ chín Hội đổng nhân dân huyện khóa XX, nhiệm kỳ 2016-2021, Chi cục Thi hành án dân sự huyện báo cáo kết quả công tác thi hành án dân sự (sau đây viết tắt là THADS) năm 2019, nhiệm vụ trọng tâm năm 2020 như sau:

I. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ NĂM 2019
1. Đặc điểm tình hình chung
1.1. Thuận lợi
Đơn vị luôn nhận được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của Thường trực Huyện uỷ, HĐND, UBND huyện, ngành dọc cấp trên và Ban Chỉ đạo THADS huyện, sự phối hợp tích cực của các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể và chính quyền các xã, thị trấn trong công tác THADS.
Luật THADS năm 2008 được sửa đổi bổ sung năm 2014, nhiều văn bản pháp luật được điều chỉnh, bổ sung kịp thời tạo thuận lợi cho công tác THADS. 
Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật nói chung và pháp luật về THADS nói riêng được quan tâm thực hiện; nhận thức và ý thức chấp hành pháp luật của nhân dân được nâng lên; các vụ việc vi phạm pháp luật được giải quyết và xử lý kịp thời nghiêm minh, đúng người, đúng tội, đúng pháp luật đã góp phần tích cực cho công tác THADS hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. 

Tập thể công chức, người lao động trong đơn vị có nhiều cố gắng, nỗ lực, quyết tâm phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.

1.2. Khó khăn

Số việc thụ lý, phải thi hành tăng so với năm 2018. Tiếp tục phát sinh các vụ kiện tranh chấp dân sự với số lượng tiền lớn; nhiều đối tượng không có khả năng, điều kiện thi hành án; số lượng Chấp hành viên thiếu hụt trong thời gian dài, đội ngũ lãnh đạo chưa được kiện toàn… đã ảnh hưởng không nhỏ tới việc tổ chức thực hiện nhiệm vụ.

II. KẾT QUẢ CÔNG TÁC
1. Tình hình quán triệt, triển khai thực hiện chỉ tiêu, nhiệm vụ THADS theo Nghị quyết của Quốc hội, Chương trình của Chính phủ, Chương trình, Kế hoạch, Quyết định của Bộ trưởng
Nhằm triển khai có hiệu quả các chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao năm 2019, trên cơ sở các văn bản hướng dẫn, chỉ đạo của ngành, Chi cục THADS huyện đã quán triệt, triển khai kịp thời các văn bản chỉ đạo có liên quan đến công tác THADS 
, đồng thời xây dựng, đề nghị phê duyệt Kế hoạch trọng tâm công tác năm 2019 của Chi cục. Căn cứ chỉ tiêu do Cục THADS tỉnh giao, Lãnh đạo Chi cục đã quán triệt, quyết định giao chỉ tiêu nhiệm vụ cụ thể tới từng công chức, người lao động trong đơn vị. 
Cùng với việc triển khai giao chỉ tiêu nhiệm vụ, Chi cục đã xây dựng kế hoạch tự kiểm tra và tiến hành kiểm tra, đôn đốc việc tổ chức thực hiện chỉ tiêu nhiệm vụ đối với các Chấp hành viên, công chức...Qua đó, làm cho hoạt động THADS trên địa bàn huyện đạt được những kết quả khả quan, 100% các bản án, quyết định về dân sự đã có hiệu lực pháp luật và đơn yêu cầu thi hành án được cơ quan THADS tiếp nhận đều được đưa ra thi hành đúng thời hạn, các vụ việc có điều kiện được tổ chức thi hành kịp thời.

2. Công tác quản lý, chỉ đạo, điều hành

Chủ động xây dựng Kế hoạch công tác bám sát với thực tế, đặc thù của địa phương, đơn vị (Kế hoạch được Cục THADS phê duyệt tại Quyết định số 02, ngày 02/01/2019), triển khai thực hiện đồng bộ, hiệu quả. Lãnh đạo Chi cục tiếp tục đổi mới công tác chỉ đạo, điều hành theo hướng kịp thời, sâu sát, triển khai và chỉ đạo kiểm tra công việc đến từng công chức, người lao động, đồng thời đề ra các biện pháp để nâng cao hiệu quả, chất lượng công tác chỉ đạo, điều hành và tổ chức thực hiện chỉ tiêu nhiệm vụ. 

Lãnh đạo Chi cục đã ban hành kịp thời các văn bản giao chỉ tiêu nhiệm vụ (Quyết định số 06/QĐ-CCTHADS, ngày 10/01/2019), Kế hoạch tự kiểm tra (Số 25/KH-CCTHADS, ngày 20/02/2019)...để công tác chỉ đạo, điều hành đạt hiệu quả tốt nhất.
Chú trọng việc chỉ đạo tổ chức thực hiện toàn diện các chỉ tiêu, nhiệm vụ THADS theo yêu cầu. Thực hiện có hiệu quả việc chỉ đạo, theo dõi, đôn đốc công tác THADS, đặc biệt là những vụ việc có giá trị thi hành lớn, kịp thời tháo gỡ khó khăn, vướng mắc hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.
3. Kết quả công tác thi hành án dân sự, thi hành án hành chính (số liệu từ 01/12/2018 đến 30/10/2019)
Quan tâm thực hiện nghiêm túc các chỉ tiêu kế hoạch được giao. Ra quyết định đúng thời hạn đối với 100% bản án, quyết định về dân sự theo quy định của pháp luật; bảo đảm chính xác, đúng pháp luật trong việc xác minh, phân loại án từ đó có biện pháp thi hành phù hợp, hiệu quả; khắc phục cơ bản vi phạm pháp luật trong hoạt động THADS.
3.1. Kết quả thi hành án dân sự 
Năm 2019 đơn vị được cấp trên giao chỉ tiêu, nhiệm vụ trong đó có các chỉ tiêu cơ bản như sau: thi hành xong đạt tỷ lệ 74,5% về việc, 35% về tiền trên số có điều kiện thi hành. Kết quả, năm 2019 đơn vị đạt được như sau:

* Kết quả thi hành về việc

Tổng số thụ lý: 358 việc, tăng 88 việc (32,5%) so với cùng kỳ năm 2018. Trong đó: tồn năm 2018 chuyển sang 56 việc; thụ lý mới 302 việc. 

- Số ủy thác thi hành án: 01 việc.

- Số còn phải thi hành: 357 việc. Trong đó: Có điều kiện thi hành 329 việc; chưa có điều kiện thi hành 28 việc. 

- Đã thi hành xong 285 việc, đạt tỷ lệ 87% trên số có điều kiện thi hành (vượt chỉ tiêu 12,5%), bằng với chỉ tiêu đạt được năm 2018.

- Số còn phải thi hành 72 việc (có điều kiện thi hành 44 việc).

Trong năm không áp dụng biện pháp cưỡng chế trường hợp nào.
* Kết quả thi hành về tiền

Tổng số thụ lý: 3.915.329.000đ, giảm 94.540.000đ (2,4%) so với cùng kỳ năm 2018. Trong đó: tồn năm 2018 chuyển sang: 2.587.573.000đ, thụ lý mới: 1.327.756.000đ. 

- Số ủy thác thi hành án: 54.200.000đ.

- Số còn phải thi hành: 3.861.129.000đ. Trong đó: Có điều kiện thi hành: 1.463.372.000đ; chưa có điều kiện thi hành: 2.397.757.000đ. 

- Đã thi hành xong: 1.082.907.000 đồng, đạt tỷ lệ 74% trên số có điều kiện thi hành (vượt chỉ tiêu 39%), bằng với chỉ tiêu đạt được của năm 2018.

- Số còn phải thi hành: 2.778.222.000đ (có điều kiện thi hành 380.465.000đ).

3.2. Công tác thi hành án hành chính và công tác bồi thường nhà nước 

Tiếp tục quán triệt, triển khai thực hiện Luật tố tụng hành chính năm 2015, Nghị định số 71/2016/NĐ-CP, ngày 01/7/2016 của Chính phủ quy định thời hạn, trình tự, thủ tục thi hành án hành chính và xử lý trách nhiệm đối với người không thi hành Bản án, quyết định của Tòa án; Quyết định 1856/QĐ-BTP ngày 01/9/2016 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp ban hành kế hoạch triển khai thi hành Nghị định số 71/2016/NĐ-CP; Luật trách nhiệm Bồi thường Nhà nước năm 2017...
Năm 2019, không phát sinh vụ việc thi hành án hành chính và không có trường hợp phải thực hiện việc bồi thường nhà nước. 
3.3. Công tác tiếp nhận, bảo quản và xử lý tang vật, tài sản
Quan tâm, thực hiện tốt công tác tiếp nhận, bảo quản, xử lý tang vật, tài sản, đảm bảo đáp ứng yêu cầu phục vụ cho xét xử và thi hành án. Thường xuyên rà soát, kiểm kê phục vụ cho quản lý, xử lý và báo cáo theo yêu cầu.

- Tổng số tiếp nhận: 75 vụ gồm: 56,71 gam Heroine; 213,56 gam thuốc phiện; 10 xe mô tô; 38 điện thoại di động và một số tang vật nhỏ khác. 

- Đã xử lý: 52 vụ gồm: Tịch thu tiêu hủy 36,45 gam Heroine, 191,82 gam thuốc phiện; Tịch thu sung quỹ nhà nước: 18 điện thoại di động, 02 xe mô; Trả cho người được thi hành án: 06 xe mô tô, 15 điện thoại di động. 
- Số tồn kho: 23 vụ gồm: 20,26 gam Heroine, 21,74 gam thuốc phiện, 05 điện thoại di động, 02 xe mô tô và một số tang vật nhỏ khác (do án chưa có hiệu lực pháp luật).

3.4. Công tác xét miễn, giảm các khoản thu nộp ngân sách nhà nước

Phối hợp với Viện kiểm sát nhân dân huyện xây dựng 02 hồ sơ đề nghị miễn giảm = 7.700.000đ. Kết quả: Tòa án chấp nhận miễn giảm 02 hồ sơ = 7.700.000đ, đạt 100% (miễn 01 hồ sơ = 2.825.000đ, giảm 01 hồ sơ = 4.875.000đ).
3.5. Công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo
Đơn vị quan tâm, bố trí công chức có năng lực, trình độ, am hiểu pháp luật, phong tục tập quán địa phương làm công tác tiếp công dân, tận tình hướng dẫn, giải đáp các vấn đề liên quan tới công tác THADS. 

- Công tác tiếp công dân: Tiếp 218 lượt công dân chủ yếu đến liên hệ yêu cầu thi hành án, làm việc theo yêu cầu của Chấp hành viên, nộp tiền tạm ứng án phí, đề nghị cấp giấy xác nhận kết quả THADS. 

- Giải quyết khiếu nại, tố cáo: Không phát sinh.

Phối hợp với Viện kiểm sát nhân dân huyện giải quyết 01 đơn kiến nghị do Hội đồng nhân dân huyện chuyển đến.

3.6. Kết quả hoạt động của Ban chỉ đạo thi hành án dân sự, công tác phối hợp trong tổ chức thi hành án
* Hoạt động của Ban Chỉ đạo Thi hành án dân sự

Ban Chỉ đạo hoạt động theo Quy định tại Thông tư liên tịch số 05/2016 và Quy chế của Ban chỉ đạo. Xây dựng Kế hoạch hoạt động năm 2019. Với vai trò là cơ quan thường trực, Chi cục Thi hành án dân sự chủ động báo cáo, đề xuất, tham mưu, qua đó Ban chỉ đạo kịp thời nắm bắt, chỉ đạo các cơ quan liên quan phối hợp trong tổ chức thi hành án, đặc biệt là các vụ việc có khó khăn, vướng mắc, do vậy nhiều vụ việc vướng mắc, tồn đọng lâu năm đã được giải quyết. 

* Công tác phối hợp trong tổ chức thi hành án
Chủ động phối hợp chặt chẽ với các cơ quan, ban ngành và chính quyền cơ sở, các cơ quan thành viên Ban chỉ đạo THADS huyện, đặc biệt là các cơ quan trong khối tố tụng, do vậy đã kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong tổ chức thi hành án. 

Phối hợp với VKSND huyện xây dựng Chương trình công tác phối hợp năm 2019, thường xuyên phối hợp xác minh, đôn đốc việc thi hành án, phối hợp thực hiện Kế hoạch Phúc tra việc thực hiện Kiến nghị của VKSND huyện về kiểm sát công tác THADS năm 2018, phối hợp thực hiện cuộc kiểm sát trực tiếp công tác THADS năm 2019, phối hợp giải quyết 01 đơn kiến nghị về THADS.

Thường xuyên phối hợp với Tòa án nhân dân huyện trong việc giải thích, đính chính, sửa đổi, bổ sung Bản án Quyết định đã có hiệu lực pháp luật, phối hợp trong xét miễn giam nghĩa vụ THADS...

Phối hợp thực hiện tốt cuộc kiểm tra toàn diện năm 2019, kiểm tra kế toán nghiệp vụ của Cục Thi hành án dân sự.

Phối hợp với cơ quan đất đai của huyện, UBND thị trấn, UBND xã Tà Mung giải quyết dứt điểm một số việc có khó khăn, vướng mắc, kéo dài...

Phối hợp với Tòa án nhân dân, Viện kiểm sát nhân dân cùng cấp thực hiện 12 kỳ thống kê liên ngành về công tác thi hành án dân sự.
4. Đánh giá nhận xét chung
4.1. Ưu điểm
Năm 2019, công tác THADS trên địa bàn huyện đã đạt được nhiều kết quả quan trọng, các vụ việc đưa ra tổ chức thi hành đảm bảo đúng trình tự, thủ tục theo quy định của pháp luật, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp của nhà nước, cơ quan, tổ chức và công dân. 

Chủ động, tích cực trong thực hiện nhiệm vụ. Kịp thời báo cáo, đề xuất, tham mưu hướng giải quyết trong các vụ việc có khó khăn vướng mắc. Các chỉ tiêu cơ bản đều đạt và vượt mức so với kế hoạch giao, các công tác khác được duy trì thực hiện có hiệu quả. Kết thúc năm công tác 2019, tập thể được xếp hạng A, được công nhận danh hiệu Lao động tiên tiến, đủ điều kiện đề nghị công nhân danh hiệu Tập thể lao động xuất sắc, Bàng khen của Bộ trưởng Bộ Tư pháp. 100% cá nhân hoàn thành tốt nhiệm vụ, được công nhận danh hiệu Lao động tiên tiến (01 cá nhân được công nhận Chiến sỹ thi đua cơ sở).
4.2. Hạn chế và nguyên nhân

a) Hạn chế
Số lượng việc, tiền chuyển kỳ sau còn cao, một số vụ việc còn kéo dài chưa được thi hành dứt điểm. Việc áp dụng pháp luật còn có sai sót nhất định.
b) Nguyên nhân

* Nguyên nhân khách quan:

Do một số việc đang trong thời hạn tự nguyện, một số việc đang chờ xử lý vật chứng...Một số việc tồn đọng lâu năm chưa có hướng giải quyết do người phải thi hành án phải thi hành cho ngân sách nhà nước không có điều kiện thi hành và cũng không đủ điều kiện miễn giảm thi hành án. 

Tiếp tục phát sinh việc thi hành án trong các vụ kiện tranh chấp dân sự với số lượng tiền lớn, người phải thi hành án hầu hết không có điều kiện thi hành án hoặc có tài sản nhưng lại đang thế chấp tại các tổ chức tín dụng, khó khăn trong việc xử lý tài sản để thi hành án. Ý thức tuân thủ, chấp hành pháp luật của một số đối tượng phải thi hành án kém, công tác phối hợp có lúc, có việc chưa đạt hiệu quả...

Một số quy định trong Luật THADS sửa đổi bổ sung chưa phù hợp, không còn cơ chế trả đơn, dẫn tới tình trạng án tồn không có hướng giải quyết. 

Lực lượng Chấp hành viên thiếu hụt trong thời gian dài, công chức phải thực hiện điều động, luân chuyển, đội ngũ lãnh đạo, quản lý chưa được kiện toàn...ảnh hưởng tới công tác chỉ đạo điều hành và thực hiện nhiệm vụ.
Số biên chế thực có mặt lớn hơn số biên chế kế hoạch, kinh phí chi thường xuyên hạn hẹp, rất khó khăn trong thực hiện các nội dung chi.

* Nguyên nhân chủ quan: 

Công tác chỉ đạo, điều hành đôi khi chưa quyết liệt; tính chủ động sáng tạo, linh hoạt, công tác tham mưu của công chức còn có hạn chế nhất định. Chấp hành viên có lúc, có việc chưa kiến quyết trong áp dụng biện pháp cứng rắn dẫn tới hiệu quả giải quyết ở một số vụ việc chưa đạt yêu cầu. Việc nghiên cứu văn bản chưa sâu dẫn đến quá trình áp dụng còn để xảy ra sai sót.  

III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP NĂM 2020
1. Phương hướng, nhiệm vụ
1.1. Tiếp tục thực hiện tốt chương trình công tác trọng tâm của ngành THADS năm 2020. Bảo đảm sự công bằng nghiêm minh của pháp luật, góp phần giữ gìn an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội, phục vụ tốt nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương. 
1.2. Bảo đảm đưa ra thi hành 100% số vụ việc đã thụ lý. Phấn đấu đạt và vượt mức chỉ tiêu kế hoạch giao.

1.3. Phối hợp thực hiện tốt công tác xét miễn, giảm nghĩa vụ thi hành án đối với khoản tiền thu nộp ngân sách nhà nước cho người phải thi hành án có đủ điều kiện miễn, giảm, góp phần giảm lượng án tồn đọng nhiều năm không thi hành được. 
1.4. Làm tốt công tác truyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật giúp nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật của nhân dân trên địa bàn huyện. 
1.5. Kiên quyết áp dụng biện pháp cưỡng chế đối với các trường hợp có điều kiện thi hành nhưng người phải thi hành án cố tình trây ỳ, trốn tránh, kéo dài việc thi hành án. 
1.6. Chủ động tổ chức, xử lý, giải quyết kịp thời các trường hợp khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh trong hoạt động THADS, đảm bảo đúng trình tự, thủ tục theo quy định của pháp luật. 
1.7. Tiếp tục triển khai thực hiện tốt các nhiệm vụ chính trị do cấp ủy và chính quyền địa phương giao. Đẩy mạnh việc cải cách tư pháp trong lĩnh vực THADS. Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Quan tâm công tác cải cách hành chính, ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác quản lý, chỉ đạo điều hành và công tác chuyên môn nghiệp vụ.
2. Giải pháp thực hiện
2.1. Tăng cường vai trò trách nhiệm của người đứng đầu trong lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện nhiệm vụ công tác THADS. Đa dạng hóa công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật nói chung và pháp luật về THADS nói riêng tới toàn thể cán bộ, đảng viên và quần chúng nhân dân. 
2.2. Nâng cao hiệu quả công tác quản lý, giáo dục chính trị tư tưởng đối với đội ngũ công chức, người lao động, nhất là đối với Chấp hành viên và công chức làm nghiệp vụ. Quan tâm công tác tự kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện nhiệm vụ của từng cá nhân, kịp thời ngăn chặn và xử lý nghiêm những hành vi vi phạm đạo đức nghề nghiệp, gây phiền hà sách nhiễu nhân dân. 
2.3. Phối hợp với các phòng chuyên môn thuộc Cục Thi hành án dân sự trong việc tháo gỡ khó khăn vướng mắc về nghiệp vụ, công tác cán bộ, kiểm tra, văn phòng... Thực hiện tốt công tác bố trí, sắp xếp, sử dụng công chức, bảo đảm tính chủ động, kịp thời, hợp lý. Tiếp tục đề xuất kiện toàn đội ngũ lãnh đạo đảm bảo đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ. Đề xuất tổ chức tập huấn chuyên sâu nghiệp vụ THADS, văn phòng, thi đua khen thưởng.

2.4. Chủ trì, là đầu mối trong công tác phối hợp với các cơ quan trong khối Tố tụng huyện trong thực hiện Quy chế phối hợp liên ngành trong công tác THADS tại địa phương. 

2.5. Duy trì, thực hiện tốt công tác phối hợp với các cơ quan, ban ngành, các xã, thị trấn trong tổ chức THADS, đặc biệt là những vụ việc có khó khăn, vướng mắc.

2.6. Phát huy tinh thần đoàn kết nội bộ. Thực hiện nghiêm quy chế dân chủ trong hoạt động của cơ quan, bảo đảm các hoạt động công khai, minh bạch, tạo sự đồng thuận của đội ngũ công chức trong cơ quan, đơn vị. 


2.7. Tiếp tục đổi mới nâng cao hiệu quả công tác thi đua khen thưởng, bảo đảm công tác thi đua phải là động lực để tập thể, cá nhân công chức trong đơn vị hoàn thành tốt nhiệm vụ

Trên đây là Báo cáo của Chi cục THADS huyện Than Uyên về kết quả công tác THADS năm 2019 và phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp công tác THADS năm 2020 trình kỳ họp thứ chín Hội đồng nhân dân huyện khóa XX./.

	Nơi nhận:     



                             
- TT. HĐND huyện;     
- Lãnh đạo UBND huyện;

- Ban Pháp chế HĐND huyện; 

- Đại biểu HĐND huyện; 

- Lưu: VT. 


	CHI CỤC TRƯỞNG

Phạm Minh Thị


�. Nghị quyết số 37/2012/QH13, Nghị quyết số 111/2015/QH13, Nghị quyết số 42/2017/QH14, các Quyết định giao chỉ tiêu nghiệm vụ năm 2019 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp và Ngành THASDS.
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