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(Báo cáo trình kỳ họp thứ 9 HĐND huyện khoá XX, nhiệm kỳ 2016-2021)

 
Thực hiện Công văn số 1632/UBND-VP ngày 28/10/2017 của UBND huyện Than Uyên về việc chuẩn bị tài liệu phục vụ kỳ họp thứ 9 HĐND huyện khóa XX, nhiệm kỳ 2016-2021. Ủy ban nhân dân huyện báo cáo nội dung cụ thể như sau:

I. CÔNG TÁC QUẢN LÝ, SỬ DỤNG BIÊN CHẾ NĂM 2019 
1. Quản lý, sử dụng biên chế cấp huyện

- Năm 2019 UBND tỉnh giao 1.869 biên chế. Trong đó: Hành chính: 93 biên chế; sự nghiệp: 1.776 biên chế (sự nghiệp khác 128 biên chế, sự nghiệp Giáo dục và Đào tạo 1.648 biên chế). Tổng số biên chế đã được tuyển dụng 1.777 người. Trong đó: Hành chính 85 biên chế, sự nghiệp 1.692 biên chế (sự nghiệp khác 104 biên chế, sự nghiệp Giáo dục và Đào tạo 1.588 biên chế). Nam 618 người chiếm 34,78%, Nữ 1.159 người chiếm 65,22%. Dân tộc 668 người chiếm 37,59%. Đảng viên 890 người, chiếm 50,08%. Tổng số biên chế chưa thực hiện 92 biên chế (hành chính 08 biên chế, sự nghiệp khác 24 biên chế, Sự nghiệp Giáo dục và Đào tạo 60 biên chế). 
- Về trình độ: Chuyên môn: Sau đại học 10 người chiếm 0,56%, Đại học 908 người chiếm 51,09%, Cao đẳng 435 người chiếm 24,47%, Trung cấp 318 người chiếm 17,89%, Còn lại 106 người chiếm 5,99%. Lý luận chính trị: Cao cấp 30 người chiếm 1,6 %; Trung cấp 255 người chiếm 14,35 %. QLNN: Chuyên viên chính 14 người chiếm 0,78%; Chuyên viên 264 người chiếm 14,85%.

2. Quản lý, sử dụng biên chế cấp xã

- Căn cứ Nghị định số 34/2019/NĐ-CP, ngày 24/4/2019 của Chính phủ các xã, thị trấn được giao tổng biên chế là 262 biên chế; trong đó có 5 xã loại 1 được bố trí 23 biên chế (xã Phúc Than, Mường Than, Mường Cang, Mường Kim, Ta Gia); 7 xã loại 2 được bố trí 21 biên chế (Thị trấn Than Uyên, Hua Nà, Khoen On, Tà Mung, Tà Hừa, Pha Mu, Mường Mít). Các xã, thị trấn đã bố trí công an chính quy (Phúc Than, Mường Mít, Pha Mu, Khoen On, Tà Mung, Hua Nà, Mường Kim và thị trấn) số lượng biên chế giảm 01 biên chế. Tính đến ngày 15/12/2019 biên chế cấp xã được giao là 254 biên chế (sau khi đã trừ các xã bố trí công an chính quy). Biên chế hiện có 243 biên chế (cán bộ 123 biên chế, công chức 120 biên chế); chưa thực hiện bố trí 11 biên chế.

- Trình độ cán bộ xã: Trình độ chuyên môn: Thạc sỹ 2 người chiếm 1.62%; đại học 72 người chiếm 58.53%, cao đẳng 7 người chiếm 5.7%, trung cấp 34 người chiếm 27.64%, sơ cấp 1 người chiếm 0.81%, chưa qua đào tạo 7 người chiếm 5.7%. Trình độ Văn hóa: Trung học phổ thông 110 người chiếm 89.43%; trung học cơ sở 13 người chiếm 10.57%. Trình độ lý luận chính trị: Cao cấp 9 người chiếm 7.31%, Trung cấp 108 người chiếm 87.9%, Sơ cấp 3 người chiếm 2.44%, chưa qua đào tạo 3 người chiếm 2.44%. Trình độ Quản lý nhà nước: Chuyên viên chính 2 người chiếm 1.6%; Chuyên viên 90 người chiếm 73.2%; chưa qua đào tạo 31 người chiếm 25.2%.
- Trình độ công chức xã: Trình độ chuyên môn: Đại học 71 người chiếm 59.17%, cao đẳng 8 người chiếm 6.66%, Trung cấp 38 người chiếm 31.67%, sơ cấp 3 người chiếm 2.5%. Trình độ Văn hóa: Trung học phổ thông 109 chiếm 90.83%; Trung học cơ sở 11 người chiếm 9.17%. Trình độ lý luận Chính trị: Trung cấp 69 người chiếm 57.5%, Sơ cấp 14 người chiếm 11.67%, Chưa qua đào tạo 37 người chiếm 30.83%. Trình độ Quản lý nhà nước: Chuyên viên 84 người chiếm 70%, chưa qua đào tạo 36 người chiếm 30%.
3. Công tác đào tạo bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức

- Hàng năm, căn cứ vào thực trạng đội ngũ cán bộ công, công chức và kết quả khảo sát nhu cầu đào tạo, bồi dưỡng của các xã, thị trấn, UBND huyện ban hành kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng hàng năm và giai đoạn, trong đó chú trọng tới công tác quy hoạch đào tạo, bồi dưỡng gắn với quy hoạch, bổ nhiệm cán bộ, công chức cho từng năm và cả giai đoạn. Việc cử cán bộ, công chức, viên chức đi đào tạo, bồi dưỡng thực hiện theo văn bản hướng dẫn của cấp trên, căn cứ vào Quy hoạch, kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng hàng năm và giai đoạn, trên cơ sở nhu cầu đào tạo, bồi dưỡng, các ngành nghề còn thiếu của các cơ quan, đơn vị, cá nhân. 


- Ủy ban nhân dân huyện xây dựng kế hoạch đào tạo bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức năm 2019; Hướng dẫn đăng ký, quản lý công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn huyện; Quyết định cử 26 cán bộ, công chức, viên chức cấp huyện, xã (công chức cấp huyện 01 người, viên chức cấp huyện 03 người, cán bộ, công chức cấp xã 22 người) đi học đại học nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ; Cử 01 công chức tham gia lớp bồi dưỡng Nghiệp vụ Thanh tra viên K14-2019 tại Trường cán bộ Thanh tra; trình lãnh đạo UBND huyện, Thường trực Huyện ủy cử 07 cán bộ cấp xã đi học đại học nâng cao trình độ chuyên môn. Mở 01 lớp/91 học viên bồi dưỡng quản lý nhà nước ngạch chuyên viên cho cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn huyện; 01 lớp/160 học viên lớp đạo đức văn hóa công vụ năm 2019 cho đối tượng cán bộ, công chức, viên chức cấp huyện, xã.


4. Chế độ tiền lương và các khoản phụ cấp

Công tác quản lý và sử dụng quỹ tiền lương được thực hiện chặt chẽ kịp thời đúng quy định, đảm bảo quyền lợi của cán bộ, công chức, viên chức. Kết quả nâng lương năm 2019 là 983 người (cấp huyện 904 người, cấp xã 79 người). Trong đó: Nâng lương thường xuyên 756 người (cấp huyện 684, cấp xã 72 người). Nâng lương trước thời hạn có 166 người (cấp huyện 161, cấp xã 05). Phụ cấp thâm niên vượt khung có 58 người (cấp huyện 58). Có thông báo nghỉ chế độ 03 người (cấp huyện 01, cấp xã 02). Các chế độ phụ cấp khác được hưởng đầy đủ đảm bảo kịp thời theo đúng quy định hiện hành. 

5. Phân công, bố trí, sử dụng cán bộ, công chức, viên chức.

Nhìn chung công chức, viên chức được bố trí công việc cơ bản phù hợp với chuyên môn, sở trường. Chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức từng bước được nâng lên đáp ứng yêu cầu trong tình hình mới của địa phương. UBND huyện đã chỉ đạo các cơ quan, đơn vị trực thuộc UBND huyện triển khai công tác đánh giá cán bộ, công chức, viên chức theo đúng quy định hiện hành, gắn với nâng cao trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan đơn vị trong đánh giá cán bộ, công chức, viên chức. 
6. Thực hiện chuyển đổi công tác theo Nghị định 158/2007/NĐ-CP, Nghị định 150/2013/NĐ-CP; giải quyết chế độ

- Ủy ban nhân dân huyện có kế hoạch triển khai thực hiện Quy định danh mục các vị trí công tác và thời hạn định kỳ chuyển đổi vị trí công tác đối với công chức, viên chức trên địa bàn huyện. Năm 2019 đã thực hiện chuyển đổi vị trí công tác 17 công chức, viên chức (cấp huyện 07 người, cấp xã, thị trấn 10 người). 

- Tổng số cán bộ, công chức, viên chức cấp huyện nghỉ chế độ hưu trí 21 người. Trong đó nghỉ hưu đúng tuổi 08 người (01 công chức, 07 viên chức); Nghỉ chế độ theo Nghị định 108/NĐ-CP 13 người (01 công chức, 12 viên chức); Thôi việc 18 viên chức, 01 công chức; Chấm dứt hợp đồng lao động 05 nhân viên hợp đồng theo Nghị định 68/2000/NĐ-CP thuộc Sự nghiệp GD&ĐT; Kỷ luật 01 công chức.
- Tổng số cán bộ, công chức cấp xã nghỉ chế độ hưu trí 08 người. Trong đó nghỉ hưu đúng tuổi 03 người (03 cán bộ); Nghỉ chế độ theo Nghị định 108/NĐ-CP 05 người (03 cán bộ, 02 công chức); Thôi việc 02 công chức; Kỷ luật: 02 người (01 công chức, 01 cán bộ).
7. Bổ nhiệm cán bộ, công chức, viên chức

Công tác bổ nhiệm kiện toàn đội ngũ cán bộ lãnh đạo thuộc các cơ quan, phòng ban chuyên môn, các đơn vị sự nghiệp trực thuộc UBND huyện được thực hiện theo đúng quy trình và theo phân cấp quản lý cán bộ. Thực hiện tốt nguyên tắc tập trung dân chủ, phát huy được trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, đơn vị. Công chức, viên chức được bổ nhiệm chức vụ lãnh đạo, quản lý có đủ điều kiện, tiêu chuẩn theo quy định; việc bổ nhiệm công chức, viên chức lãnh đạo, quản lý các cơ quan, đơn vị căn cứ vào nguồn cán bộ quy hoạch, lựa chọn giới thiệu nhân sự trên cơ sở nhận xét đánh giá, tín nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức trong cơ quan, đơn vị. Trong năm 2019 bổ nhiệm 06 lãnh đạo quản lý phòng ban chuyên môn (bổ nhiệm mới 01 người, điều động bổ nhiệm 04 người; bổ nhiệm lại 01 người); bổ nhiệm 24 cán bộ quản lý trường học năm học 2018-2019 (bổ nhiệm mới 02 người, điều động bổ nhiệm 06 người, bổ nhiệm lại 16 người).

8. Đánh giá chung
8.1. Ưu điểm

 - Việc quản lý, sử dụng biên chế của UBND huyện được thực hiện đảm bảo theo đúng phân cấp, đúng thẩm quyền và đúng quy trình. Căn cứ chỉ tiêu biên chế được UBND tỉnh giao. UBND huyện trình Thường trực Huyện ủy xét duyệt và giao chỉ tiêu cụ thể biên chế hành chính, sự nghiệp cho từng cơ quan, đơn vị trực thuộc, bố trí sắp xếp vị trí việc làm của cán bộ, công chức, viên chức, nhân viên đảm bảo phù hợp với trình độ, chuyên ngành đào tạo và sở trường, năng lực công tác đúng vị trí việc làm.
- Trong công tác quản lý sử dụng biên chế của các cơ quan, đơn vị đã bố trí vị trí việc làm cho công chức, viên chức, nhân viên phát huy đ​ược hiệu quả công việc, phù hợp với chuyên môn đào tạo, năng lực công tác. Công tác đào tạo, bồi dư​ỡng đã được quan tâm, số l​ượng cán bộ, công chức đ​ược cử đi học Đại học, Cao đẳng chuyên nghiệp chiếm tỷ lệ cao.

         - Việc đánh giá mức độ hoàn thành nhiệm vụ của đội ngũ cán bộ công chức, viên chức, người lao động ở cơ quan, đơn vị thông qua kết quả đánh giá, xếp loại hàng năm. Đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức có ý thức phấn đấu vươn lên trong công tác, luôn nêu cao tinh thần trách nhiệm trư​ớc nhiệm vụ công việc được giao, đoàn kết, tâm huyết, gắn bó với nhân dân, tự nghiên cứu tài liệu, học tập đồng nghiệp hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.

 - Chế độ, chính sách đối với công chức, viên chức được thực hiện nghiêm túc, đầy đủ, kịp thời theo quy định của pháp luật. 
- Việc bố trí, luân chuyển cán bộ, công chức, viên chức thực hiện đảm bảo theo đúng quy định; việc sắp xếp, bố trí vị trí việc làm phù hợp chuyên môn, chuyên ngành đào tạo nhằm phát huy đúng năng lực, sở trường công tác, tạo môi trường công tác tốt cho cán bộ, công chức, viên chức phát triển.


8.2. Tồn tại, hạn chế

- Một số cơ quan hành chính số người làm việc chưa đủ so với biên chế được giao, dẫn đến một biên chế phải làm nhiều vị trí việc làm, nên công tác tham mưu cho UBND huyện có lúc, có việc còn chưa kịp thời và có mặt còn hạn chế; còn sử dụng biên chế viên chức tại các phòng chuyên môn.

- Việc thực hiện chính sách tinh giản biên chế theo Nghị định 108/2014/NĐ-CP còn chưa đảm bảo tỷ lệ theo đề án đã được UBND tỉnh phê duyệt.

- Công tác quy hoạch chưa thực sự gắn với đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức. Công tác đào tạo, bồi dưỡng còn chồng chéo giữa các cấp, các ngành. Nội dung hình thức đào tạo, bồi dưỡng chưa đa dạng.

- Việc đánh giá cán bộ, công chức, viên chức ở một số cơ quan, đơn vị còn né tránh, nể nang chưa phản ánh đầy đủ thực chất năng lực của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức. Vẫn có công chức, viên chức hoàn thành nhiệm vụ nhưng  còn hạn chế về năng lực và không hoàn thành nhiệm vụ được giao.
- Một số đơn vị thực hiện một số chế độ chính sách cho cán bộ, công chức, viên chức đôi khi chưa kịp thời theo đúng thời gian quy định.

8.3. Nguyên nhân

- Việc bố trí xây dựng kế hoạch riêng cho từng lĩnh vực còn chậm. Sự phối kết hợp trong công tác ở một số cơ quan chuyên môn chưa nhịp nhàng, đồng bộ và thống nhất chặt chẽ dẫn đến chưa chủ động tham mưu cho UBND huyện để chỉ đạo kịp thời. 

          - Một số cán bộ, công chức, viên chức ch​ưa chịu khó nghiên cứu học tập nâng cao trình độ, kỹ năng làm việc, nắm chế độ chính sách thực thi công vụ còn hạn chế, lúng túng.

- Một số thủ trưởng đơn vị chưa thực sự quan tâm đến công tác quy hoạch gắn với đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức. 


8.4. Các giải pháp khắc phục


- Tăng cường công tác giáo dục chính trị, nâng cao nhận thức Chủ nghĩa  Mác-Lê nin, tư tưởng Hồ Chí Minh, quan điểm, đường lối chủ chương của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước, chăm lo giáo dục phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức.
- Tiếp tục kiểm tra rà soát cán bộ lãnh đạo quản lý chưa đạt chuẩn cử đi đào tạo nâng cao trình độ đảm bảo đúng tiêu chuẩn quy định, xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức đủ về số lượng, đảm bảo về chất lượng. Xây dựng phương án sắp xếp số biên chế viên chức hiện đang công tác tại các phòng chuyên môn về các đơn vị sự nghiệp đảm bảo bố trí đúng theo quy định và vị trí việc làm. 

- Bố trí sắp xếp cán bộ, công chức, viên chức đúng trình độ chuyên ngành phù hợp với đúng vị trí việc làm; năng lực chuyên môn chưa đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ trong hai năm; xem xét điều động chuyển công tác khác và cho nghỉ chế độ tinh giản biên chế theo Nghị định 108/2014/NĐ-CP và Nghị định 113/2018/NĐ-CP.
 - Làm tốt công tác tuyển dụng, quy hoạch, bố trí sử dụng cán bộ, công chức, viên chức đúng quy định. Tổ chức rà soát, đánh giá chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, trên cơ sở đó xây dựng quy hoạch bố trí sử dụng, đào tạo bồi dưỡng từng chức danh cán bộ, công chức, viên chức, nhân viên ở từng vị trí việc làm.

III. KẾ HOẠCH NĂM 2020 

1. Tăng cường công tác kiểm tra việc quản lý, sử dụng biên chế của các cơ quan, đơn vị bảo đảm đúng quy chế làm việc và phát huy được hiệu quả năng lực chuyên môn của đội ngũ cán bộ lãnh đạo, công chức, viên chức. Kiện toàn, bổ sung chức năng, nhiệm vụ của các đơn vị, phòng ban.

2. Kiểm tra rà soát cán bộ lãnh đạo quản lý, công chức, viên chức các cơ quan, đơn vị chưa đạt chuẩn về trình độ chuyên môn, trình độ lý luận chính trị cử đi đào tạo nâng cao trình độ đảm bảo đúng tiêu chuẩn quy định, xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức đủ về số lượng, đảm bảo về chất lượng. 
3. Thực hiện công tác quy hoạch, đề bạt, bổ nhiệm, điều động, luân chuyển cán bộ, công chức, viên chức theo phân cấp quản lý cán bộ.
4. Thực hiện tốt các chế độ chính sách, chính sách khen thưởng đối với cán bộ, công chức, viên chức hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ. Đồng thời có chế tài xử lý nghiêm đối với công chức thiếu trách nhiệm và vi phạm pháp luật.

5. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện nhiệm vụ, công vụ, kỷ luật, kỷ cương hành chính, văn hóa công sở của cán bộ, công chức, viên chức tại các cơ quan, đơn vị, các xã, thị trấn trên địa bàn huyện.

    
Trên đây là báo cáo tình hình quản lý, sử dụng biên chế năm 2019; kế hoạch thực hiện năm 2020 của UBND huyện Than Uyên./.
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