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BÁO CÁO

Kết quả thực hiện nhiệm vụ giữa hai kỳ họp UBND huyện
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. Kết quả UBND huyện chỉ đạo triển khai một số nội dung do Huyện ủy, HĐND huyện giao
Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn, các xã, thị trấn tham mưu UBND huyện thực hiện các nhiệm vụ được Huyện ủy, HĐND huyện giao, cụ thể như sau:

+ Hoàn thiện dự thảo nghị quyết đề án về phát triển nông nghiệp hàng hóa tập trung giai đoạn 2020 - 2025 và Đề án về phát huy bản sắc văn hoá truyền thống tốt đẹp các dân tộc gắn với du lịch cộng đồng giai đoạn 2020- 2025 của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện.
+ Phòng Kinh tế - Hạ tầng tham mưu dự thảo Kế hoạch thực hiện Chương trình số 41-CTr/TU, ngày 01/6/2020 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Lai Châu về việc thực hiện Nghị quyết số 55-NQ/TW, ngày 11/02/2020 của Bộ Chính trị về định hướng Chiến lược phát triển năng lượng quốc gia của Việt Nam đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045 của Huyện ủy.
+ Các cơ quan, đơn vị, xã, thị trấn chuẩn bị tài liệu phục vụ đoàn giám sát của Thường trực HĐND huyện v/v thực hiện Nghị quyết số 54/2016/NQ-HĐND của HĐND tỉnh về nâng cao chất lượng nguồn nhân lực giai đoạn 2016-2020.
+ Phòng Tài chính - Kế hoạch tham mưu Quyết định bổ sung kinh phí thực hiện các chính sách
 . Tham mưu nội dung quán triệt, triển khai thực hiện Kết luận số 82-KL/TW, ngày 29/7/2020 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 30-NQ/TW của Bộ Chính trị khóa XI về tiếp tục sắp xếp, đổi mới và phát triển nâng cao hiệu quả hoạt động của công ty nông, lâm nghiệp.
+ Phòng Nông nghiệp và PTNT tham mưu Kế hoạch của UBND huyện về Kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW, ngày 24/3/2020 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng ngừa, ứng phó và khắc phục hậu quả thiên tai. Quán triệt, triển khai thực hiện Kết luận số 81-KL/TW, ngày 29/7/2020 của Bộ Chính trị về bảo đảm an ninh lương thực quốc gia đến năm 2030.
+ Phòng Nội vụ tham mưu Quyết định điều động, bổ nhiệm, bổ nhiệm lại lãnh đạo
. Tham mưu nội dung quán triệt, triển khai thực hiện Chỉ thị số 46-CT/TW, ngày 28/7/2020 của Ban Bí thư về lãnh đạo Đại hội đại biểu phụ nữ các cấp và Đại hội đại biểu phụ nữ toàn quốc lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2022-2027.

+ Phòng Nội vụ, UBND xã Pha Mu tham mưu chuẩn bị nội dung trả lời tại buổi đối thoại giữa đồng chí Bí thư Huyện ủy với Nhân dân xã Pha Mu.
+ Phòng Tài nguyên và Môi trường phối hợp với UBND xã Mường Mít tham mưu giải quyết tố cáo đồng chí Bí thư chi bộ bản Khoang, xã Mường Mít tự ý san gạt đất đã thu hồi và được Bí thư làm ruộng riêng của cá nhân.
+ Thanh tra huyện tham mưu giải quyết giải quyết kiến nghị liên quan đến Công ty TNHH MTV Quang Vũ, Tổ 26, phường Đông Phong, thành phố Lai Châu, tỉnh Lai Châu.

2. Tập trung chỉ đạo một số nhiệm vụ trọng tâm
* Về phát triển kinh tế
- Chỉ đạo Phòng Nông nghiệp và PTNT tiếp tục rà soát, xây dựng hồ sơ sản phẩm OCOP để tổ chức đánh giá, phân hạng (đợt 2 năm 2020).

- Phê duyệt danh sách hỗ trợ nước sinh hoạt theo Quyết định số 2085/QĐ-TTg, ngày 31/10/2016 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Chính sách đặc thù hỗ trợ phát triển kinh tế - xã hội vùng dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2017 - 2020. Phê duyệt kinh phí thực hiện dự án hỗ trợ trồng cây ăn quả thuộc nguồn vốn hỗ trợ sản xuất theo Quyết định số 04/2020/QĐ-UBND ngày 17/01/2020 của UBND tỉnh.
- Phê duyệt dự án hỗ trợ phát triển sản xuất, đa dạng hóa sinh kế xã Hua Nà, Tà Mung năm 2020. Phê duyệt dự toán thực hiện Dự án nhân rộng mô hình giảm nghèo hỗ trợ chăn nuôi lợn nái sinh sản (Lợn Móng Cái) liên xã Mường Kim, Khoen On, Pha Mu, Tà Hừa và Tà Mung.

- Phê duyệt kế hoạch lựa chọn nhà thầu gói thầu: Hỗ trợ giống Ngô vụ Thu Đông năm 2020 trên địa bàn huyện Than Uyên.
- Kiện toàn Ban Quản lý, khai thác và bảo vệ các công trình thủy lợi, cấp nước sinh hoạt nông thôn xã Mường Cang, xã Pha Mu, huyện Than Uyên năm 2020.
- Chỉ đạo Phòng Nông nghiệp và PTNT, Văn phòng điều phối Nông thôn mới huyện chuẩn bị báo cáo và các điều kiện phục vụ Đoàn giám sát của Ủy ban MTTQ và các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh thực hiện nhiệm vụ giám sát năm 2020
. 
- Phê duyệt kế hoạch lựa chọn nhà thầu công trình: Khắc phục lụt bão đường Mường Kim đi Tà Mung (Km 12.200 đến Km 12.376) xã Tà Mung. Phê duyệt danh sách và kinh phí hỗ trợ di dời khẩn cấp 02 hộ dân ra khỏi vùng nguy cơ sạt lở, thiên tai tại xã Phúc Than, thị trấn Than Uyên năm 2020.
- Chỉ đạo tổ chức đánh giá tình hình triển khai các nhiệm vụ phát triển nông nghiệp, định hướng kế hoạch nông nghiệp năm 2021; Tình hình triển khai các nhiệm vụ thu chi ngân sách năm 2021, việc thu ngân sách và giải ngân các nguồn vốn.

- Phối hợp với các sở, các doanh nghiệp, các đơn vị có liên quan kiểm tra thực địa làm căn cứ báo cáo, đề xuất UBND tỉnh
.

- Chỉ đạo kiểm tra thực địa để tham gia ý kiến về chủ trương đầu tư dự án trồng rừng gắn với xây dựng khu du lịch sinh thái đèo Khau Co xã Phúc Than; chủ trương đầu tư dự án thủy điện Nậm Mở 1 tại xã Tà Mung và Khoen On.

- Chỉ đạo Phòng Tài nguyên - Môi trường và UBND xã Mường Mít xác định rõ nguồn gốc, diện tích, đối tượng sử dụng đất trong vùng dự án dự kiến Trồng và phát triển cây Mắc ca tại xã Mường Mít. Chỉ đạo rà soát diện tích đất của các hộ gia đình, cá nhân xã Mường Mít đang sử dụng thuộc địa giới hành chính xã Pắc Ta, huyện Tân Uyên. 

- Chỉ đạo Phòng Tài nguyên và Môi trường, UBND các xã, thị trấn rà soát diện tích đất chưa sử dụng, đất dôi dư do UBND cấp xã quản lý và đề xuất phương án đưa đất vào sử dụng theo quy định.

- Chỉ đạo Phòng Kinh tế - Hạ tầng tham mưu giao nhiệm vụ quản lý và quy chế hoạt động của tuyến phố đi bộ, Công viên hồ Than Uyên; xây dựng phương án giá dịch vụ sử diện tích bán hàng tại các chợ trên địa bàn huyện.
- Phê duyệt bổ sung chủ trương đầu tư công trình: Nâng cấp đường giao thông nội bản Thẩm Phé xã Mường Kim (giai đoạn 2) huyện Than Uyên.

- Chỉ đạo Phòng Tài chính  - Kế hoạch phối hợp Văn phòng HĐND và UBND huyện chuẩn bị báo cáo và các điều kiện tổ chức Hội nghị gặp mặt doanh nghiệp, hợp tác xã năm 2020.

- Phê duyệt quyết toán dự án hoàn thành 04 công trình
.
- Đôn đốc đẩy nhanh tiến độ giải ngân nguồn vốn đầu tư công và nguồn vốn sự nghiệp có tính chất đầu tư năm 2020.
- Công khai tình hình thanh toán vốn đầu tư, vốn sự nghiệp có tính chất đầu tư và vốn sự nghiệp khác năm 2020, tính đến ngày 12/9/2020.

* Văn hóa - Xã hội

- Chỉ đạo tổ chức Tổng kết năm học 2019-2020 và triển khai nhiệm vụ năm học 2020-202; tổ chức tốt Ngày hội toàn dân đưa trẻ đến trường năm học 2020 - 2021, đảm bảo các quy định về phòng chống dịch bệnh Covid-19; tổ chức thành công Đại hội đại biểu Hội Khuyến học lần thứ III, nhiệm kỳ 2020-2025.

- Phê duyệt danh sách cán bộ quản lý, giáo viên hưởng chế độ phụ cấp thâm niên nhà giáo quý I, II năm 2020 (83 cán bộ).
- Thành lập đoàn chuyển đổi mô hình trường PTDTBT THCS xã Ta Gia.

- Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, các xã, thị trấn, trường DTNT THPT, các trường THPT trong huyện kiểm tra đảm bảo an toàn cơ sở vật chất cho các trường học.

- Quyết định kiểm tra, xử lý sản phẩm không đảm bảo an toàn thực phẩm; Quyết định kiểm tra việc thực hiện các quy định của pháp luật về vệ sinh an toàn thực phẩm trong dịp Tết Trung thu năm 2020.

- Ban hành Kế hoạch triển khai các hoạt động bảo đảm An toàn thực phẩm trong dịp Tết Trung thu năm 2020. Kế hoạch kiểm tra đảm bảo an toàn phòng, chống dịch bệnh Covid-19 tại Lễ Khai giảng và trong năm học 2020 - 2021.

- Ban hành Kế hoạch triển khai chiến dịch tiêm bổ sung vắc xin Uốn ván - Bạch hầu giảm liều (Td) trên địa bàn huyện; Kế hoạch triển khai chiến dịch tiêm bổ sung vắc xin Bại liệt (IPV) năm 2020.

- Chỉ đạo tập trung triển khai quyết liệt, đồng bộ các giải pháp phòng, chống bệnh dại ở động vật.
- Chỉ đạo tăng cường thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 đặc biệt trong điểm nhóm, tín đồ tôn giáo trên địa bàn huyện Than Uyên. Ban hành Kế hoạch tập huấn công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 tại cộng đồng huyện Than Uyên; triển khai thực hiện Thông báo kết luận số 313/TB-VPCP ngày 29/8/2020 của Thủ tướng Chính phủ về phòng, chống dịch Covid-19.

- Ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Ngày Sách Việt Nam lần thứ 8 trên địa bàn huyện Than Uyên năm 2021
- Thành lập Ban Chỉ đạo rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có mức sống trung bình huyện Than Uyên năm 2020.

- Quyết định trợ cấp xã hội, điều chỉnh, thôi hưởng trợ cấp xã hội hàng tháng, hỗ trợ mai táng đối tượng bảo trợ xã hội
.
- Chỉ đạo UBND các xã, thị trấn tiến hành khảo sát và đăng ký các ngành, nghề phù hợp và gắn với việc phát triển kinh tế của địa phương để xây dựng kế hoạch đào tạo nghề trình độ sơ cấp và đào tạo thường xuyên cho lao động nông thôn năm 2021.

- Ban hành Kế hoạch đẩy mạnh phát triển nhân lực có kỹ năng nghề, góp phần nâng cao năng suất lao động.

- Tổ chức thành công lớp bồi dưỡng công tác tôn giáo cho cán bộ cấp xã.

* Quốc phòng - An ninh
- Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị phối hợp thực hiện khám sơ tuyển nghĩa vụ quân sự năm 2021. Ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Nghị định số 02/2019/NĐ-CP ngày 02/01/2019 của Chính phủ về phòng thủ dân sự.
- Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, HTX, các xã, thị trấn về việc tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Ngày toàn dân Phòng cháy, chữa cháy” ngày 04/10/2020.

- Chỉ đạo tăng cường công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông đường thủy nội địa và phòng chống tai nạn đuối nước cho học sinh, trẻ em trong dịp nghỉ hè năm 2020.
* Về xây dựng chính quyền, cải cách hành chính
- Chỉ đạo Phòng Nội vụ chuẩn bị tài liệu phục vụ công tác kiểm tra cải cách hành chính năm 2020; tham mưu phân công hướng dẫn chuyên môn, nghiệp vụ cho cán bộ, công chức cấp xã.

- Quyết định cho phép nghỉ việc tự túc không hưởng lương, điều động công chức cấp xã, cho thôi việc, nghỉ hưu hưởng chế độ BHXH, giải quyết chế độ mai táng phí, miễn nhiệm, bổ nhiệm Phó Chỉ huy trưởng BCHQS xã
. 
- Quyết định thi đua khen thưởng đối với ngành giáo dục
. Quyết định xếp lương và phụ cấp cho 02 cán bộ cấp xã. Quyết định công nhận Ban vận động xây dựng Câu lạc bộ văn hóa, văn nghệ dân gian dân tộc Mông huyện Than Uyên.

- Ban hành Quy định chế độ báo cáo định kỳ về tình hình kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh trên địa bàn huyện Than Uyên. Ban hành Kế hoạch ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của cơ quan Nhà nước, phát triển Chính phủ số/ Chính quyền số và bảo đảm an toàn thông tin mạng trên địa bàn huyện Than Uyên giai đoạn 2021-2025. Ban hành Kế hoạch tập huấn Hướng dẫn sử dụng phần mềm một cửa điện tử, Cổng dịch vụ công trực tuyến huyện năm 2020.
- Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, các xã, thị trấn triển khai thực hiện các quy định của pháp luật về đất đai, rà soát tham mưu bãi bỏ các quy định của địa phương trái quy định của pháp luật.
* Công tác thanh tra và giải quyết khiếu nại, tố cáo, phòng chống tham nhũng; tư pháp
- Quyết định xử phạt vi phạm hành chính đối với ông Phạm Văn Nông cư trú tại Khu 10, thị trấn Than Uyên đã thực hiện hành vi vi phạm hành chính về chuyển đất trồng cây hàng năm khác sáng đất phi nông nghiệp (đất ở tại đô thị). Quyết định thu hồi tiền sai phạm tại UBND xã Ta Gia, huyện Than Uyên.

-  Giao các cơ quan, đơn vị có liên quan xác minh nội dung khiếu nại của công dân
.

- Phối hợp với Sở Tư pháp tổ chức Hội nghị triển khai tập huấn công tác kiểm tra, xử lý vi phạm hành chính trong lĩnh vực tư pháp; chứng thực bản sao từ bản chính trên môi trường điện tử và một số nghiệp vụ khác trong lĩnh vực tư pháp.

- Chỉ đạo Phòng Tư pháp chuẩn bị các điều kiện phục vụ Đoàn kiểm tra liên ngành về kiểm tra công tác thi hành pháp luật nói chung, trong đó lĩnh vực trọng tâm là công tác thi hành pháp luật về chính sách phát triển rừng và chính sách phát triển chè (từ ngày 01/01/2019 đến ngày 30/6/2020).
- Giao Phòng Tư pháp, Công an huyện và UBND xã Mường Mít xác minh thông tin của đối tượng đề nghị giải quyết chế độ bảo trợ xã hội.

* Tiến độ thực hiện các chỉ đạo của UBND tỉnh, UBND huyện (Có biểu chi tiết kèm theo)
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG THỜI GIAN TỚI

(1) Chỉ đạo hướng dẫn trồng và chăm sóc các loại cây trồng vụ Hè Thu, Thu Đông đúng lịch thời vụ, đặc biệt sản xuất cây vụ Đông. Kịp thời dự báo, phòng chống dịch bệnh, phòng chống rét cho cây trồng, vật nuôi. Tăng cường kiểm tra công tác quản lý, khai thác những công trình thủy lợi, cấp nước sinh hoạt đang sử dụng, lập phương án sửa chữa, tu bổ kịp thời. Tổ chức trực phòng cháy chữa cháy rừng, phòng chống lụt bão 24/24h trong những ngày cao điểm.
Duy trì, nâng cao các tiêu chí của 07 xã đạt chuẩn Nông thôn mới, các xã còn lại tập trung nguồn lực củng cố các tiêu chí chưa đạt; tiếp tục thực hiện các nội dung Chương trình mỗi xã một sản phẩm (Chương trình OCOP) trên địa bàn huyện. Tiếp tục đôn đốc các xã chỉ đạo Nhân dân tham gia thực dự án liên kết chuỗi giá trị tập trung chăm sóc nuôi trồng để thu được những sản phẩm có giá trị kinh tế cao.
(2) Tăng cường quản lý đất đai theo quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất; Tổng hợp danh mục các công trình, dự án có nhu cầu sử dụng đất phải thu hồi đất, chuyển mục đích sử dụng đất và kế hoạch sử dụng đất năm 2021. Đẩy mạnh quản lý các hoạt động khai thác, mua bán, vận chuyển, chế biến khoáng sản trên địa bàn huyện, xử lý quyết liệt các trường hợp vi phạm. Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động nhân dân hợp tác kiểm đếm giải phóng mặt bằng, bàn giao mặt bằng đảm bảo tiến độ thực hiện các dự án, đặc biệt đối với Dự án xây dựng khu dân cư nông thôn mới (tạo quỹ đất đấu giá quyền sử dụng đất dọc Quốc lộ 32) thuộc xã Mường Than và Dự án Chỉnh trang đô thị tạo quỹ đất đấu giá, tái định cư và phát triển kinh tế xã hội khu 8, thị trấn Than Uyên.
(3) Đẩy mạnh công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường, chú trọng kiểm tra hàng giả, hàng kém chất lượng, vệ sinh an toàn thực phẩm, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm, đặc biệt chú trọng các dịp lễ, tết. Tăng cường quản lý, xử lý vi phạm các trường hợp lấn chiếm hành lang giao thông.
(4) Đẩy mạnh quản lý thu, chi ngân sách, tiếp tục triển khai các phương án chống thất thu ngân sách, phấn đấu thu ngân sách đạt và vượt kế hoạch đề ra, đặc biệt chú trọng nguồn thu từ đấu giá quyền sử dụng đất. Thực hiện tốt công tác tín dụng, nhất là chính sách của Nhà nước đối với hộ nghèo. Đôn đốc các nhà thầu đẩy nhanh tiến độ thi công, giải ngân các công trình xây dựng cơ bản, chỉ đạo các đơn vị làm chủ đầu tư tập trung hoàn thiện hồ sơ quyết toán trình thẩm định ngay sau khi hoàn thành mỗi công trình.
(5) Tiếp tục đổi mới công tác quản lý, phương giáp dạy học, chăm lo đầu tư cho phát triển đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục; đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý giáo dục và trong dạy học. Duy trì bền vững và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục. Rà soát, triển khai đầu tư sửa chữa, nâng cấp cơ sở vật chất các trường học xuống cấp; phấn đấu công nhận thêm 02 trường đạt chuẩn quốc gia.
(6) Tiếp tục tập trung thực hiện các biện pháp phòng chống dịch bệnh Covid-19; nâng cao chất lượng khám chữa bệnh. Tăng cường kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm, đặc biệt tại các cơ sở kinh doanh thức ăn đường phố, bếp ăn tập thể tại các trường học. Tiếp tục hoàn thiện, bổ sung, khắc phục các tiêu chí còn chưa đạt điểm theo bộ tiêu chí “Bệnh viện an toàn phòng, chống dịch Covid-19 và các bệnh viêm đường hô hấp cấp”. Thường xuyên kiểm tra, giám sát công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, phòng chống ngộ độc thực phẩm và các bệnh truyền qua thực phẩm. Củng cố, duy trì 12/12 xã, thị trấn đạt tiêu chí quốc gia về y tế, tập trung củng cố các tiêu chí còn yếu, tỷ lệ đạt thấp.

Tuyên truyền, tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao chào mừng các ngày lễ lớn, các nhiệm vụ chính trị của của đất nước, của địa phương (bám sát quan điểm chỉ đạo của cấp trên về các biện pháp đảm bảo an toàn phòng chống dịch bệnh Covid-19). Tăng cường kiểm tra các hoạt động dịch vụ văn hóa cộng đồng, cơ sở lưu trú trên địa bàn. Tiếp tục tuyên truyền cổ động trực quan.
Thực hiện tốt các chính sách người có công, cứu trợ xã hội, bảo trợ trẻ em, lao động, việc làm, công tác phòng, chống tệ nạn xã hội đảm bảo theo chỉ tiêu kế hoạch đề ra. Hoàn thành chương trình cai nghiện bắt buộc đưa các đối tượng đi cai nghiện các chất ma túy tại Trung tâm cai nghiện bắt buộc tỉnh Lai Châu. Hoàn thành chỉ tiêu đào tạo nghề cho lao động nông thôn năm 2020. Tiếp tục thực hiện các chính sách hỗ trợ hộ nghèo, chương trình giảm nghèo nhanh, bền vững.
(7) Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, tổ chức luyện tập các phương án chiến đấu theo kế hoạch, tăng cường công tác kiểm tra nắm bắt tình hình tại cơ sở. Tổ chức triển khai thực hiện các nhiệm vụ quốc phòng - an ninh theo kế hoạch. Khảo sát, nắm nguồn chuẩn bị cho khám tuyển nghĩa vụ quân sự năm 2021.
Tập trung chỉ đạo nắm chắc tình hình an ninh trật tự tại cơ sở, phối hợp xử lý tình trạng khiếu kiện vượt cấp, đông người xảy ra trên địa bàn. Tiếp tục thực hiện những đợt cao điểm tấn công trấn áp các loại tội phạm, đặc biệt vào các ngày lễ lớn của cả nước, của địa phương. Theo dõi, kiểm soát chặt chẽ các hoạt động lợi dụng tôn giáo. Tăng cường quản lý nhà nước về trật tự xã hội; tiếp tục tuyên truyền thực hiện công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc.
(8) Tiếp tục mở lớp các đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức năm 2020. Đẩy mạnh cải cách, đơn giản hóa thủ tục hành chính, nhất là các thủ tục hành chính liên quan trực tiếp đến người dân, doanh nghiệp. Tổ chức xét duyệt nâng lương, nâng ngạch đợt 2 năm 2020. Tiếp tục rà soát kiện toàn tổ chức bộ máy chính quyền cấp xã, biên chế các cơ quan chuyên môn.
(9) Duy trì tốt công tác tiếp công dân, giải quyết kịp thời, đúng pháp luật đơn thư khiếu nại, tố cáo, tăng cường đối thoại trực tiếp với công dân. Tiếp tục tuyên tuyền phổ biến về công tác phòng, chống tham nhũng, thực hiện các cuộc thanh tra, kiểm tra theo kế hoạch. Làm tốt công tác dân vận chính quyền, đặc biệt là công tác dân vận chính quyền cấp cơ sở.

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật trong cơ quan nhà nước, các tầng lớp Nhân dân trên địa bàn. Tăng cường kiểm soát, rà soát việc thực hiện thủ tục hành chính, hướng dẫn kiểm tra công tác đăng ký, quản lý hộ tịch, chứng thực theo luật định.

(10) Chuẩn bị các văn bản trình kỳ họp thứ 12 (Kỳ họp bất thường) HĐND huyện khóa XX, nhiệm kỳ 2016 - 2021 nếu đủ điều kiện./.
	Nơi nhận:

- TT. Huyện uỷ;

- TT. HĐND huyện;

- Lãnh đạo UBND huyện;

- Các cơ quan chuyên môn huyện;

- UBND các xã, thị trấn;

- Lưu: VT, VP.
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DỰ THẢO








� Tinh giản biên chế đợt 1 và đợt 2 theo Nghị định số 108/2014/NĐ-CP và Nghị định số 113/2018/NĐ-CP; kinh phí mai táng phí; cán bộ luân chuyển từ huyện xuống xã, trợ cấp một lần cho cán bộ nghỉ hưu hoặc ra khỏi vùng khó; hỗ trợ các đối tượng bị ảnh hưởng do đại dịch Covid-19 lần 2; kinh phí thực hiện chính sách đặc thù hỗ trợ phát triển kinh tế - xã hội vùng dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2017-2020 theo Quyết định số 2085/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ trên địa bàn tỉnh Lai Châu (vốn đầu tư) lần 2; kinh phí mua xe ô tô; các nhiệm vụ phát sinh và điều chỉnh kinh phí khen thưởng sự nghiệp Giáo dục; kinh phí nhà văn hóa bản Cang Mường, xã Mường Cang sang nhà văn hóa bản Lằn Giảng, xã Mường Than thuộc nguồn kinh phí thực hiện Đề án nâng cao chất lượng công tác tư tưởng Đảng bộ tỉnh theo Quyết định số 241-QĐ/TU ngày 30/9/2016 năm 2020


� Điều động và bổ nhiệm lại lãnh đạo 07 quản lý trường học; bổ nhiệm lại 01 lãnh đạo cấp phòng; điều động 01 lãnh đạo cấp phòng; kéo dài thời gian bổ nhiệm 01 lãnh đạo quản lý; bổ nhiệm 01 Phó trưởng Ban Quản lý rừng phòng hộ


� giám sát về việc bình xét, công nhận và duy trì các tiêu chí xã đạt chuẩn NTM tại các xã đạt chuẩn NTM giai đoạn 2016-2019


� Sở Tài nguyên và Môi trường kiểm tra khu đất xin thuê đất để thực hiện dự án Nhà máy chế biến chè và khu vực vườn ươm, xã Mường Kim của Công ty TNHH Xây dựng Tuyền Phương. Phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Công Thương, Công ty thủy điện Huội Quảng - Bản Chát kiểm tra thực địa tại các điểm đề nghị tận thu khai thác cát sỏi trong phạm vi lòng hồ thủy điện Huội Quảng - Bản Chát theo đề nghị của Công ty TNHH Hùng Cường. Phối hợp Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Xây dựng, Sở Công thương kiểm tra thực địa mỏ đá Mường Cang, xã Mường Cang, huyện Than Uyên và xác minh thông tin liên quan đến việc khai thác khoáng sản làm ảnh hưởng đến đời sống của Nhân dân theo kiến nghị của cử tri xã Mường Cang.





�  Nâng cấp trường Mầm non xã Tà Mung huyện Than Uyên; Nâng cấp trường PTDTBT Tiểu học xã Tà Mung huyện Than Uyên; Sửa chữa (các điểm) trường PTDTBT Tiểu học xã Tà Hừa huyện Than Uyên; Sửa chữa trường THCS xã Mường Kim huyện Than Uyên.


� thôi hưởng trợ cấp xã hội hàng tháng tại cộng đồng cho 03 người; trợ cấp xã hội hàng tháng tại cộng đồng cho 03 người; điều chỉnh trợ cấp xã hội hàng tháng tại cộng đồng cho 03 người, hỗ trợ mai táng đối tượng bảo trợ xã hội 02 người.


� nghỉ việc tự túc không hưởng lương 06 cán bộ ngành Giáo dục; điều động 02 công chức cấp xã; cho thôi việc đối với 01 viên chức ngành giáo dục; nghỉ hưu hưởng chế độ BHX 01 cán bộ quản lý ngành giáo dục; giải quyết chế độ mai táng phí cho 02 cán bộ xã nghỉ hưu; miễn nhiệm 02 Phó Chỉ huy trưởng BCHQS xã và bổ nhiệm 02 Phó Chỉ huy trưởng BCHQS xã.


� tặng Danh hiệu "Lao động tiến tiến" cho 135 tập thể, 1.315 cá nhân ngành Giáo dục đã hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm học 2019-2020; tặng Giấy khen cho 18 tập thể, 300 cá nhân ngành Giáo dục đã hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm học 2019-2020; tặng Danh hiệu "Chiến sỹ thi đua cấp cơ sở" cho 181 cá nhân ngành Giáo dục đã có thành tích xuất sắc trong công tác và sáng kiến cải tiến năm học 2019-2020;  xếp loại chất lượng tập thể, cá nhân lãnh đạo quản lý các đơn vị trường học năm học 2019-2020.


� ông Nguyễn Tuấn Anh, bản Ngã Ba, xã Mường Kim; đơn tố cáo của bà Trần Thị Lý, số nhà 533, đường Điện Biên Phủ, thị trấn Than Uyên; kiến nghị, phản ánh của ông Lò Văn Chài, Khu 7, thị trấn Than Uyên; kiến nghị của ông Đỗ Quang Hùng, Cẩm Trung 1, xã Mường Than. 








