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Tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, 

quốc phòng - an ninh quý I; nhiệm vụ trọng tâm quý II năm 2019

Phần thứ nhất

ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH THỰC HIỆN KẾ HOẠCH PHÁT TRIỂN

KINH TẾ - XÃ HỘI, ĐẢM BẢO QUỐC PHÒNG - AN NINH QUÝ I
Trong quý I năm 2019, UBND huyện đã tập trung chỉ đạo việc triển khai thực hiện nhiệm vụ trọng tâm về phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh theo kế hoạch. Tổ chức thăm hỏi, động viên và tặng quà cho các hộ gia đình chính sách, hộ nghèo; đảm bảo việc đón Xuân Kỷ Hợi an toàn, tiết kiệm. Tích cực triển khai các nhiệm vụ sản xuất nông - lâm nghiệp, phòng chống rét, phòng cháy chữa cháy rừng. Quốc phòng - an ninh được giữ vững, an ninh trật tự được đảm bảo. Kết quả thực hiện cụ thể các ngành và lĩnh vực như sau:
I. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN TRÊN CÁC NGÀNH, LĨNH VỰC

1. Về phát triển kinh tế
1.1. Sản xuất nông - lâm nghiệp - thủy sản, xây dựng nông thôn mới; công tác phòng chống lụt bão, khắc phục hậu quả thiên tai 

UBND huyện đã chỉ đạo các cơ quan chuyên môn phối hợp với UBND các xã, thị trấn tập trung chỉ đạo, hướng dẫn Nhân dân chăm sóc và thu hoạch cây màu vụ Đông, đôn đốc đẩy nhanh tiến độ sản xuất vụ Đông Xuân năm 2018 - 2019 và tiến độ làm đất trồng chè, triển khai kế hoạch trồng rừng; hướng dẫn các biện pháp phòng, chống dịch bệnh cho cây trồng, vật nuôi.

a) Sản xuất nông - lâm nghiệp - thủy sản, xây dựng nông thôn mới

- Nông nghiệp:

Cây lúa vụ Đông Xuân, kế hoạch 1.925 ha, thực hiện 1.937,5 ha đạt 100,6%  kế hoạch, hiện nông dân đang chăm sóc lúa đợt 1 đạt trên 90%. Cây ngô vụ Xuân Hè kế hoạch 1.376 ha, hiện đang làm đất được 1.030 ha, gieo trồng được 35 ha, chỉ đạo kết thúc gieo trồng trước 20/4. Hướng dẫn kỹ thuật chăm sóc 152,75 ha cây Mắc ca trồng xen cây Chè, triển khai trồng mới 200 ha cây Mắc ca năm 2019 (150 ha trồng xen cây Chè, 50 ha trồng thuần). Triển khai gieo trồng một số cây trồng khác như: lạc, đậu tương, rau các loại.
Tiếp tục chăm sóc và thu hái 100 ha chè kinh doanh; bảo vệ, chăm sóc 723 ha chè trồng mới; triển khai kế hoạch trồng mới 305 ha năm 2019 (tại các xã: Phúc Than, Mường Kim, Tà Mung, Ta Gia, Khoen On, Tà Hừa, Mường Mít). Tiếp tục chăm sóc, bảo vệ 1.020 ha cao su đã trồng.
Công tác bảo vệ thực vật được quan tâm theo dõi thường xuyên, phát hiện và xử lý kịp thời, không để sâu bệnh gây hại ảnh hưởng đến năng suất, chất lượng các loại cây trồng. Do diễn biến thời tiết bất thường một số diện tích nhỏ bị nhiễm sâu, bệnh trên một số loại cây trồng như cây chè, cây ăn quả, rau các loại, UBND huyện đã chỉ đạo phòng trừ, xử lý kịp thời không bị lây lan trên diện rộng (Tổng diện tích nhiễm dịch hại 22,9 ha: nhiễm nhẹ 21,9 ha; nhiễm trung bình 0,3 ha).
Trong quý I, cung ứng 35,681 tấn giống các loại (lúa, ngô). Cung ứng 53 tấn phân bón hóa học các loại.
Tiếp tục theo dõi và duy trì các mô hình, dự án đã triển khai: cá lồng, dự án Thương hiệu gạo Séng cù Than Uyên, dự án trồng cỏ chăn nuôi gia súc, mô hình trồng cây ăn quả… nhìn chung các mô hình, dự án đều có kết quả khả quan. 
Công tác kiểm soát giết mổ và kiểm dịch vận chuyển được tăng cường thực hiện, đặc biệt UBND huyện đã ban hành các văn bản chỉ đạo thực hiện các biện pháp phòng, chống Dịch tả lợn Châu Phi (Chỉ thị số 259/CT-UBND ngày 08/3/2019 của UBND huyện Than Uyên, về việc tăng cường các biện pháp phòng và ngăn chặn nguy cơ xâm nhiễm bệnh Dịch tả lợn Châu Phi vào địa bàn huyện Than Uyên; Quyết định số 263/QĐ-UBND ngày 08/3/2019 của UBND huyện Than Uyên, về việc tăng điều động cán bộ tham gia trực chốt kiểm dịch động vật tạm thời tại xã Mường Kim và xã Phúc Than huyện Than Uyên; Quyết định số 264/QĐ-UBND ngày 08/3/2019 của UBND huyện Than Uyên, về việc phê duyệt Kế hoạch ứng phó khẩn cấp với bệnh Dịch tả lợn Châu Phi trên địa bàn huyện Than Uyên năm 2019; Quyết định số 266/QĐ-UBND ngày 08/3/2019 của UBND huyện Than Uyên, về việc thành lập Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh động vật trên địa bàn huyện Than Uyên). Trong 03 tháng đầu năm đã kiểm soát giết mổ 1.470 gia súc (lợn 1.268 con; trâu, bò 202 con); kiểm dịch vận chuyển vào địa bàn huyện 15 chuyến lợn thương phẩm với số lượng 775 con, qua kiểm tra có đầy đủ giấy tờ kiểm dịch động vật. Chỉ đạo hướng dẫn tăng cường công tác phòng chống đói rét, dịch bệnh cho vật nuôi, tình hình dịch bệnh trong quý I ổn định, không có dịch bệnh xảy ra.
- Lâm nghiệp:
Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị tổ chức tuyên truyền Luật bảo vệ và phát triển rừng cho 1.632 lượt người tại 29 thôn bản của 12 xã, thị trấn. Công tác quản lý bảo vệ rừng được tăng cường quyết liệt, phát hiện 03 vụ mua bán, vận chuyển lâm sản trái phép (lâm sản tịch thu 3,069 m3 gỗ các loại, thu nộp ngân sách nhà nước 52.000.000 đồng).
Công tác lâm sinh được quan tâm chỉ đạo thực hiện ngay từ đầu năm. Tổ chức chăm sóc 1.036 ha rừng phòng hộ; gieo ươm được 804.000 cây giống để phục vụ trồng rừng năm 2019; triển khai trồng rừng theo đề án với tổng diện tích 300 ha (cây Mắc ca 200 ha, cây Sơn tra 100 ha), hiện nay nhân dân đang xử lý thực bì. Thực hiện chi trả dịch vụ môi trường rừng năm 2018 cho người dân theo phương án khoán. Tổ chức điều chỉnh phương án thực hiện chi trả dịch vụ môi trường rừng năm 2018 với tổng diện tích 25.398,81 ha; rà soát điều chỉnh, bổ sung diện tích chi trả dịch vụ môi trường rừng năm 2019. 
- Thủy sản:

Diện tích nuôi trồng thủy sản hiện có 176 ha. Tổng số lồng cá trên lòng hồ thủy điện 227 lồng (trong đó đang duy trì 162 lồng, 65 lồng đang trong quá trình tu sửa, củng cố lại để thả đợt cá mới) chủ yếu là các loại cá trắm, chép, trôi, lăng, tầm, rô phi đơn tính... hiện cá đang phát triển tốt.
- Nông thôn mới:

Chỉ đạo các xã triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới, đôn đốc xây dựng kế hoạch, đăng ký nội dung công việc cần thực hiện trong năm 2019. Đôn đốc UBND các xã đẩy nhanh tiến độ giải ngân các nguồn vốn thực hiện chương trình xây dựng nông thôn mới năm 2018. Tổ chức thành công lễ công bố xã Phúc Than đạt chuẩn nông thôn mới vào ngày 24/01/2019. Chỉ đạo chuẩn bị các nội dung báo cáo phục vụ Đoàn giám sát của Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy.
b) Công tác phòng chống lụt bão, khắc phục hậu quả thiên tai 

Chỉ đạo cơ quan thường trực Ban Chỉ huy phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn xây dựng kế hoạch phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2019. 
Chỉ đạo các xã, thị trấn thống kê thiệt hại do ảnh hưởng của mưa lốc xảy ra từ ngày 17-18/02; trên địa bàn huyện có 44 hộ gia đình bị thiệt hại về nhà ở (04 hộ thiệt hại từ 50- 70% và 40 hộ gia đình ảnh hưởng dưới 30%) tại các xã: Tà Hừa, Phúc Than, Mường Than, Mường Mít; ngoài ra còn thiệt hại về chăn nuôi và các công trình hạ tầng khác.
1.2. Tài nguyên - môi trường
Ban hành các văn bản chỉ đạo đối với công tác quản lý, sử dụng đất đai. Thông báo công bố công khai kế hoạch sử dụng đất năm 2019. Trình bổ sung danh mục dự án cần thu hồi đất, chuyển mục đích sử dụng đất, phê duyệt bổ sung kế hoạch sử dụng đất năm 2019 trên địa bàn huyện. Tổ chức thu hồi 7,11 ha đất (của 62 hộ gia đình, cá nhân và 05 tổ chức) để thi công 06 công trình. Lập hồ sơ, cấp 170 giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho 162 hộ gia đình, cá nhân với tổng diện tích 103.687 m2. Chỉnh lý biến động đất cho 185 hộ gia đình, cá nhân. Chỉ đạo giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo thuộc lĩnh vực tài nguyên môi trường theo thẩm quyền.

Tăng cường công tác quản lý, kiểm tra, kiểm soát ô nhiễm môi trường, khai thác khoáng sản. Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc thực hiện công tác vệ sinh môi trường thu gom rác thải, vận chuyển vật liệu đất, đá trên địa bàn huyện.
1.3. Lĩnh vực sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, quản lý xây dựng và đô thị; đầu tư xây dựng cơ bản nguồn NSNN và tình hình thực hiện tái định cư thủy điện Huội Quảng - Bản Chát
a) Công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp
Tổng giá trị công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp đạt 252,1 tỷ đồng, trong đó: công nghiệp chế biến 6,5 tỷ đồng; công nghiệp khai thác 9,3 tỷ đồng; sản xuất và phân phối điện nước 234,4 tỷ đồng; cung cấp nước, quản lý và xử lý rác, nước thải 1,9 tỷ đồng.
b) Quản lý xây dựng và đô thị

Chỉ đạo phối hợp chặt chẽ giữa các cơ quan chức năng đảm bảo trật tự đô thị trên địa bàn. Tăng cường tuần tra, xử lý các trường hợp vi phạm hành lang giao thông đường bộ, đảm bảo trật tự đô thị trên địa bàn, đặc biệt là dịp trước, trong và sau tết Nguyên đán. Kiên quyết xử lý các sai phạm về quy hoạch đô thị.
c) Quản lý đầu tư xây dựng cơ bản nguồn NSNN
Tập trung đẩy nhanh tiến độ quyết toán, giải ngân các công trình đã hoàn thành năm 2018. Kế hoạch giao năm 2018 là 110.486 triệu đồng/77 công trình, đến nay đã giải ngân 99.786 triệu đồng, đạt 90% kế hoạch. Kế hoạch vốn kéo dài từ ngày 01/02/2018 đến ngày 31/12/2018 là 18.603 triệu đồng đã giải ngân 18.424 triệu đồng, đạt 99% kế hoạch. UBND huyện đã chỉ đạo các cơ quan chuyên môn đôn đốc các nhà thầu tiếp tục đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án, công trình tiếp chi sang năm 2019.
Tổng kế hoạch vốn đầu tư năm 2019 đã phân bổ là 49.156 triệu đồng/36 công trình, đã giải ngân 13.053 triệu đồng đạt 37% kế hoạch vốn, trong đó:
- Nguồn vốn do tỉnh quản lý: 19.490 triệu đồng/05 công trình chuyển tiếp, giải ngân 16.758 triệu đồng đạt 86% kế hoạch vốn.

- Nguồn vốn do huyện quản lý: 29.666 triệu đồng/31 công trình, trong đó tiếp chi và chuyển tiếp 07 công trình, khởi công mới 24 công trình, giải ngân 1.566 triệu đồng đạt 5% kế hoạch vốn.

- Công tác quyết toán các dự án hoàn thành: đã quyết toán 06 công trình; đang thẩm định hồ sơ quyết toán 25 công trình vốn đầu tư và 17 công trình từ nguồn vốn nông thôn mới và Chương trình 135 áp dụng theo cơ chế đặc thù của năm 2016, 2017.
d) Tái định cư thuỷ điện Huội Quảng - Bản Chát

Tiếp tục tăng cường công tác tuyên truyền, vận động Nhân dân tái định cư khắc phục khó khăn, đẩy mạnh sản xuất, ổn định đời sống sinh hoạt. Đôn đốc đẩy nhanh tiến độ hoàn thiện xây dựng cơ sở hạ tầng tại các khu điểm tái định cư:

+ Thủy điện Huội Quảng tổng số 73 dự án, trong đó: đã quyết toán 60 dự án với 183.430 triệu đồng, đang thẩm định hồ sơ quyết toán 10 dự án với 81.233 triệu đồng, đang lập hồ sơ quyết toán 03 dự án với 157.796 triệu đồng.

+ Thủy điện Bản Chát tổng số 158 dự án, trong đó: đã quyết toán 130 dự án với 425.041 triệu đồng, đang thẩm định hồ sơ quyết toán 17 dự án với 116.442 triệu đồng, đang lập hồ sơ quyết toán 11 dự án với 428.700 triệu đồng.
1.4. Thương mại, dịch vụ
Hoạt động thương mại trên địa bàn huyện cơ bản ổn định, giá cả hàng hóa, dịch vụ không có đột biến lớn. UBND huyện đã chỉ đạo quyết liệt, tổ chức các đợt kiểm tra chống buôn lậu, gian lận thương mại, hàng giả và bình ổn giá cả thị trường trước, trong và sau Tết Nguyên đán, xử lý tại chỗ 17 cơ sở (chủ yếu là thực phẩm công nghệ hết hạn sử dụng), lập biên bản, xử phạt hành chính 01 cơ sở với số tiền 2,5 triệu đồng. Tổng doanh thu thương mại, dịch vụ 3 tháng đầu năm đạt 171,2 tỷ đồng.
1.5. T (Viêttel: 1.450 thuê bao; Viễn Thông:131 thuê bao)-tttài chính, ngân hàng

- Thu ngân sách trên địa bàn huyện 7.177 triệu đồng đạt 13,1% kế hoạch. Chi ngân sách 149.565 triệu đồng.

- Trong quý I, Ngân hàng Nông nghiệp & PTNT huy động vốn đạt 615 tỷ đồng, trong đó vốn dân gửi 505 tỷ đồng; tổng dư nợ ước tính 618 tỷ đồng. Ngân hàng Chính sách Xã hội huy động vốn đạt 19.777 triệu đồng, tổng dư nợ 312.114 triệu đồng. Ngân hàng Công thương, huy động vốn đạt 156,5 tỷ đồng, trong đó huy động từ dân cư 144,5 tỷ đồng, huy động từ doanh nghiệp, các tổ chức 12 tỷ đồng, tổng dư nợ 185,5 tỷ đồng (trong đó dư nợ cá nhân 183,5 tỷ đồng, dư nợ tổ chức 2 tỷ đồng). Nhìn chung hoạt động ngân hàng cơ bản ổn định.
2. Văn hóa - Xã hội 
2.1. Giáo dục - Đào tạo
Chỉ đạo tổ chức sơ kết học kì I, triển khai nhiệm vụ học kì II; Hội thảo nâng cao chất lượng các trường vùng ĐBKK; Hướng dẫn, kiểm tra các trường thực hiện công tác nghỉ tết Nguyên Đán 2019, kiểm tra công tác bàn giao, bảo quản cơ sở vật chất, thực hiện nề nếp chuyên môn của các trường trước và sau khi nghỉ tết. Tình trạng học sinh bỏ học vẫn còn diễn ra: cấp THCS 40, cấp THPT 02, khối giáo dục thường xuyên 03. Chỉ đạo tổ chức Kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm tại các trường học.

2.2. Y tế - Dân số 

Công tác chăm sóc sức khỏe Nhân dân, phòng chống dịch bệnh được tập trung chỉ đạo tăng cường thực hiện, đặc biệt dịp trước, trong và sau Tết Nguyên đán. Kịp thời triển khai các biện pháp phòng và ứng phó với dịch bệnh. Trong quý I không có dịch bệnh lớn xảy ra; các chương trình MTQG về y tế được triển khai tích cực. Tổ chức khám bệnh cho 29.228 lượt người (trong đó 15.770 lượt người nghèo; 9.706 lượt trẻ em dưới 6 tuổi); chủ động xây dựng kế hoạch phòng, chống dịch, sẵn sàng kế hoạch phòng, chống dịch theo các tình huống khi có dịch xảy ra và chuẩn bị điều kiện phục vụ công tác phòng, chống dịch. Một số bệnh truyền nhiễm được phát hiện, giám sát và điều trị kịp thời, không bùng phát thành dịch lớn, không có tử vong xảy ra. Công tác tuyên truyền, kiểm tra đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm được tăng cường trước, trong và sau dịp Tết Nguyên đán; tổ chức kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm tại các cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm, dịch vụ ăn uống và bếp ăn tập thể trên địa bàn huyện trong dịp tết Nguyên đán Kỷ Hợi. Trong Quý I/2019 không có ca, vụ ngộ độc thực phẩm xảy ra.
Tính đến tháng 3/2018, toàn huyện hiện có 13.874 hộ, 67.837 người. Trong quý I có 32/278 trẻ sinh ra là con thứ 3 trở lên; có 04 cặp tảo hôn trong số 103 cặp kết hôn. Chỉ đạo các xã, thị trấn tuyên truyền chính sách dân số - KHHGĐ (tuyên truyền được 5.037 lượt người nghe/150 buổi); triển khai thường xuyên các dịch vụ chăm sóc sức khỏe sinh sản - KHHGĐ tại Trung tâm Y tế huyện và các Trạm Y tế.
2.3. Công tác Văn hoá - Thể thao, Du lịch và Thông tin truyền thông

Chỉ đạo tuyên truyền, tổ chức các hoạt động văn nghệ, thể thao chào mừng dịp tết Nguyên đán Kỷ Hợi 2019 (tổ chức giải bóng chuyền, cầu lông, cờ tướng; Hội Xòe chiêng tại xã Mường Kim; Lễ hội Lùng Tùng tại xã Mường Cang…) tạo không khí vui tươi phấn khởi cho Nhân dân. Tuyên truyền, tổ chức các hoạt động văn nghệ, thể thao nhân dịp kỷ niệm các ngày lễ lớn. Tổ chức giải việt dã, bóng đá truyền thống thanh niên huyện Than Uyên lần thứ 13 năm 2019; tổ chức ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân. Chỉ đạo cơ quan chuyên môn phối hợp với các đơn vị liên quan hướng dẫn các cơ quan, doanh nghiệp, các xã, tị trấn đăng ký thi đua phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, hiện nay đã có 12.400 gia đình; 114 cơ quan, doanh nghiệp; 136 bản, khu phố và 12 xã, thị trấn đăng ký thi đua các danh hiệu văn hóa. Làm tốt công tác kiểm tra các dịch vụ văn hóa công cộng, thông tin truyền thông và cơ sở lưu trú. Trong quý I có 8.958 lượt khách du lịch lưu trú tại Than Uyên, trong đó khách quốc tế 1.077 lượt.
Duy trì tốt công tác truyền thanh - truyền hình: tiếp sóng Truyền hình Việt Nam từ Trung ương, địa phương 4.770 giờ; tiếp sóng FM 3.060 giờ. Sản xuất được 76 bản tin địa phương: 25 bản tin truyền hình trang địa phư​ơng; 37 bản tin phát thanh tiếng Việt; 14 bản tin phát thanh tiếng dân tộc Thái, tuyên truyền trên các lĩnh vực phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh của huyện.
2.4. Lao động, việc làm và thực hiện các chính sách xã hội
Thực hiện tốt các chính sách xoá đói giảm nghèo, chính sách người có công, cứu trợ xã hội, phòng chống tệ nạn xã hội: 
Kết quả điều tra, rà soát hộ nghèo trên địa bàn huyện năm 2018 như sau: Hộ nghèo 2.720 hộ chiếm tỷ lệ 19,79%; hộ cận nghèo 1.735 hộ chiếm tỷ lệ 12,62%. Mức giảm tỷ lệ hộ nghèo 4,65%. Tổ chức thăm, tặng quà và chúc tết các gia đình chính sách, có công với cách mạng, các gia đình có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, đảm bảo các gia đình đều có Tết: Tổng kinh phí 3.014,6 triệu đồng (trong đó từ ngân sách nhà nước: 1084,6 triệu; các tổ chức, cá nhân: 1.930 triệu); tổng 4.870 suất quà. Tổ chức hội nghị tuyên truyền, tư vấn, giới thiệu việc làm và tuyển dụng lao động tại các xã đi lao động tại các thị trường lao động trong nước và nước ngoài. Tính đến 15/3/2019 có 07 hợp đồng đi làm việc tại 2 Công ty trong nước (Công ty Đầu tư phát triển Nguồn nhân lực IRE và Tập đoàn công nghiệp Than - Khoáng sản TKV).
Xác nhận và cấp thẻ BHYT năm 2018 cho các đối tượng: người nghèo, người dân tộc thiểu số, người kinh sống vùng khó khăn với tổng số 44.532 thẻ. Triển khai kế hoạch cai nghiện ma tuý tại trung tâm của tỉnh, hiện nay đang thẩm định 01 hồ sơ người nghiện ma túy để đưa đi cai nghiện tập trung.
2.5. Công tác dân tộc, tôn giáo

Triển khai thực hiện tốt các chính sách dân tộc góp phần ổn định dân cư, cải thiện và nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho đồng bào dân tộc thiểu số ở các xã vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn; đôn đốc các xã rà soát, tổng hợp thống kê dân số, dân tộc chia theo thành phần dân tộc trên địa bàn năm 2019; kiểm tra việc thanh quyết toán các chương trình, chính sách dân tộc trên địa bàn năm 2018. Chỉ đạo cơ quan chuyên môn theo dõi việc thực hiện chính sách cấp phát báo, tạp chí theo Quyết định 59/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ.
Thường xuyên theo dõi, nắm bắt tình hình dân số theo đạo, di cư tự do trên địa bàn. Hiện nay có 1.190 khẩu/198 hộ theo đạo trên 16 bản, của 06 xã (Khoen On, Tà Mung, Pha Mu, Tà Hừa, Mường Than, Phúc Than). Tình hình tôn giáo trên địa bàn được theo dõi, giám sát chặt chẽ.
3. Lĩnh vực Quốc phòng - An ninh

3.1. Lĩnh vực Quốc phòng 

Duy trì nghiêm và tăng cường các chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, phối hợp các lực lượng nắm chắc tình hình địa bàn. Không có diễn biến phức tạp xảy ra trong dịp trước, trong và sau Tết Nguyên đán. Bảo đảm tốt công tác tuyển quân, giao quân năm 2019 theo đúng kế hoạch (142 tân binh). Tổ chức thành công Lễ ra quân huấn luyện năm 2019. Xây dựng kế hoạch, cử các đối tượng đi học tập, bồi dưỡng bồi dưỡng kiến thức quốc phòng năm 2018.
3.2. An ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội

Chỉ đạo phân công lực lượng xuống cơ sở, các địa bàn trọng điểm phức tạp về an ninh trật tự để nắm, kiểm soát tình hình trước, trong và sau dịp tết Nguyên đán. Chỉ đạo phối hợp kiểm tra, tổ chức tuyên truyền công tác PCCC cho các cơ sở kinh doanh, cơ quan và các hộ gia đình.
Tình hình an ninh chính trị, an ninh nông thôn được giữ vững. Trong quý I, bắt và khởi tố 05 vụ (12 đối tượng) tội phạm hình sự  về các hành vi trộm cắp tài sản, đánh bạc, cố ý gây thương tích; bắt 10 vụ (11 đối tượng) tàng trữ, mua bán trái phép chất ma tuý, thu giữ 14,2 gam hêrôin, 181,77 gam thuốc phiện, 1,9kg quả thuốc phiện, phá nhổ 25 m2 trồng cây thuốc phiện tại xã Tà Mung.
Chỉ đạo cơ quan chức năng đôn đốc tổ công tác tăng cường tuần tra, kiểm soát, đảm bảo trật tự an toàn giao thông, trật tự công cộng, đặc biệt trong dịp trước, trong và sau Tết Nguyên đán; phát hiện, lập biên bản 272 trường hợp vi phạm; tạm giữ 03 xe ô tô, 45 xe mô tô, 172 giấy tờ các loại; tiến hành xử phạt 199 trường hợp, thu nộp Kho bạc Nhà nước 106 triệu đồng; trong quý I, xảy ra 02 vụ tai nạn giao thông đường bộ, hậu quả: 02 người chết, 04 người bị thương, hư hỏng 01 xe ô tô, 06 xe mô tô. 
4. Công tác xây dựng chính quyền, thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo; phòng chống tham nhũng; công tác tư pháp

4.1. Công tác xây dựng chính quyền; cải cách hành chính

Tổ chức tốt bộ máy chính quyền, quản lý và sử dụng biên chế, trong quý I quyết định bổ nhiệm, điều động, luân chuyển, nghỉ hưu trí với tổng số 44 vị trí lãnh đạo quản lý, công chức, viên chức. Chỉ đạo xây dựng kế hoạch đào tạo bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức năm 2019; Hướng dẫn đăng ký, quản lý công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn huyện; Quyết định cử 25 cán bộ, công chức, viên chức cấp huyện, xã đi học đại học nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ. Tiếp tục duy trì thực hiện công tác tiếp nhận và trả kết quả theo cơ chế “một cửa liên thông hiện đại”. Thực hiện tốt công tác văn thư lưu trữ, thi đua khen thưởng, chế độ chính sách…
4.2. Công tác thanh tra và giải quyết khiếu nại, tố cáo, phòng chống tham nhũng; công tác tư pháp

Hoàn thành cuộc thanh tra kinh tế - xã hội theo Quyết định số 86/QĐ-UBND ngày 21/01/2019. Tiếp 56 lượt công dân (61 người), nội dung tập trung chủ yếu về đền bù đất đai, bồi thường giải phóng mặt bằng và một số nội dung khác; tiếp nhận 45 đơn kiến nghị phản ánh, đã tiến hành giải quyết lần đầu 44 đơn, 01 đơn đang trong quá trình xem xét giải quyết. 
Quán triệt, tuyên truyền, phổ biến chủ trương, chính sách, pháp luật về phòng, chống tham nhũng; chỉ đạo thực hiện các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng trong phạm vi trách nhiệm của các cơ quan, đơn vị. Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị tiến hành niêm yết công khai, minh bạch tài sản, thu nhập cá nhân theo quy định.
Chỉ đạo các xã, thị trấn tiếp tục triển khai tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật, đã tổ chức tuyên truyền được 30 buổi với 2.765 lượt người tham dự (về Luật An ninh mạng, Luật Quốc phòng, Luật nghĩa vụ quân sự, Luật tín ngưỡng tôn giáo, Luật hôn nhân và gia đình...). Triển khai thực hiện tốt công tác đăng ký hộ tịch, chứng thực, thu nộp ngân sách nhà nước 43,7 triệu đồng. Hoạt động tổ hòa giải ở cơ sở được duy trì, đã tiến hành hòa giải 10 vụ (hòa giải thành 08 vụ, không thành 02 vụ), nội dung về tranh chấp phát sinh từ quan hệ dân sự.
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Ưu điểm

Trong 3 tháng đầu năm, UBND huyện đã tập trung chỉ đạo, có nhiều giải pháp trong điều hành các nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội, đảm bảo quốc phòng an ninh đã thu được những kết quả quan trọng: 

- Chuẩn bị tốt các điều kiện và tổ chức gieo cấy đúng lịch thời vụ, đã chủ động trong công tác phòng chống đói rét cho cây trồng, vật nuôi. 

- Các hoạt động trên lĩnh vực văn hóa - xã hội được đảm bảo; công tác bảo vệ, chăm sóc sức khỏe nhân dân được quan tâm thực hiện.
- Các chính sách an sinh xã hội, phúc lợi xã hội được thực hiện đầy đủ, kịp thời, chất lượng cuộc sống Nhân dân từng bước được cải thiện, nâng cao; tổ chức thăm, tặng quà tết cho người nghèo, các gia đình chính sách, người có công, đảm bảo cho mọi người, mọi nhà đều có Tết.

- Chính trị xã hội, quốc phòng, an ninh cơ bản được giữ vững, ổn định, tình hình tôn giáo được kiểm soát chặt chẽ.

2. Hạn chế, nguyên nhân
- Trách nhiệm, chất lượng tham mưu theo lĩnh vực của một số cơ quan chuyên môn chưa cao.
- Số học sinh có nguy cơ bỏ học vẫn tiềm ẩn ở một số đơn vị trường, đặc biệt các trường vùng khó. Tình trạng học sinh đi khỏi địa phương đang có chiều hướng gia tăng ở một số xã như: Phúc Than, Ta Gia, Khoen On, Mường Than, Mường Kim,...
- Tỷ lệ trẻ dưới 1 tuổi tiêm phòng vắc xin thay thế mới (combe five) còn thấp do tâm lý người dân lo lắng, nghi ngại về loại vắc xin mới.
Phần thứ hai

MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM QUÝ II
(1) Chỉ đạo cơ quan chuyên môn đôn đốc các xã, thị trấn chỉ đạo nông dân thực hiện tốt lịch thời vụ nhằm tăng vụ, hạn chế sâu bệnh, tăng năng suất cây trồng, phấn đấu gieo trồng một số loại cây vụ Xuân Hè (ngô, lạc, đậu tương) kết thúc trước 20/4, tổ chức kiểm tra rà soát những công trình thủy lợi, cấp nước sinh hoạt đang sử dụng trên địa bàn để lập phương án sửa chữa, tu bổ kịp thời. Chủ động đảm bảo nước tưới tiêu cho sản xuất; tăng cường theo dõi, cảnh báo phòng chống dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi, đặc biệt tiếp tục làm tốt công tác kiểm soát kiểm dịch vận chuyển, phòng chống Dịch tả lợn Châu Phi; chỉ đạo thực hiện tăng vụ, gieo trồng cây màu xuống chân ruộng không chủ động nước và trên đất đồi, đất bãi. Chăm sóc diện tích chè hiện có theo đúng quy trình kỹ thuật, tập trung triển khai thực hiện trồng chè, cây Mắc Ca và trồng rừng theo kế hoạch. Đẩy mạnh tuyên truyền thực hiện công tác phòng cháy, chữa cháy rừng mùa khô năm 2019, tổ chức tuần tra, trực 24/24h vào những ngày cao điểm. Tiếp tục triển khai thực hiện quyết liệt, đồng bộ chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới, đặc biệt đối với 02 xã Mường Kim, Tà Mung đăng ký xã đạt chuẩn nông thôn mới năm 2019. 

(2) Tăng cường quản lý đất đai theo quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất; chỉ đạo cơ quan chuyên môn thực hiện kịp thời công tác thẩm định hồ sơ thu hồi đất, các phương án bồi thường, hỗ trợ giải phóng mặt bằng để triển khai các công trình xây dựng trên địa bàn huyện; đẩy mạnh quản lý các hoạt động khai thác, mua bán, vận chuyển, chế biến khoáng sản trên địa bàn huyện; tuyên truyền tổ chức các hoạt động hưởng ứng ngày môi trư​ờng thế giới 05/6. Triển khai lập dự án san gạt, tạo quỹ đất để đấu giá quyền sử dụng đất tại khu 8, thị trấn Than Uyên.
(3) Tiếp tục duy trì phát triển sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp; thực hiện tốt công tác quản lý đô thị; Thường xuyên phối hợp tổ chức kiểm tra, ngăn chặn các hành vi buôn lậu, gian lận thương mại.
(4) Đẩy mạnh quản lý thu, chi ngân sách, tiếp tục triển khai các phương án chống thất thu ngân sách. Thực hiện tốt công tác tín dụng, nhất là chính sách của Nhà nước đối với hộ nghèo. 
(5) Tiếp tục duy trì công tác dạy và học. Tổ chức kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ năm học tại các trường. Kiểm tra chất lượng cuối năm học, xét hoàn thành chương trình tiểu học và tốt nghiệp THCS; nghiệm thu, bàn giao chất lượng trẻ mầm non 5 tuổi và học sinh lớp 5, kiểm tra kết thúc chương trình xóa mù chữ. Chỉ đạo xây dựng kế hoạch bồi dưỡng hè năm 2019.
(6) Nâng cao chất lượng khám chữa bệnh, truyền thông, giáo dục sức khỏe cho Nhân dân. Tăng cường kiểm tra đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm. Tuyên truyền, huy động sự tham gia của Nhân dân trong công tác phòng, chống dịch bệnh, công tác dân số - KHHGĐ, đặc biệt là vấn đề tảo hôn, sinh con thứ ba. Tuyên truyền, vận động nhân dân cho trẻ tiêm chủng đầy đủ các loại vắc xin.
Tổ chức các hoạt động văn nghệ, thể dục, thể thao chào mừng các ngày lễ lớn theo kế hoạch (ngày giải phóng Miền Nam 30/4, ngày Quốc tế Lao động 1/5, ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh, chiến thắng Điện Biên Phủ, ngày gia đình Việt Nam...).
Tiếp tục thực hiện tốt các chính sách lao động - xã hội năm 2019 như công tác giảm nghèo, lao động, việc làm, cứu trợ xã hội, bảo trợ trẻ em… Đôn đốc thực hiện công tác dạy nghề năm 2019 theo kế hoạch chỉ tiêu giao; tuyên truyền, tư vấn đi lao động theo hợp đồng; củng cố hồ sơ đưa đối tượng đi cai nghiện ma tuý theo kế hoạch giao.
(7) Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, tổ chức luyện tập các phương án chiến đấu theo quy định, tăng cường công tác kiểm tra nắm bắt tình hình tại cơ sở. Tổ chức triển khai thực hiện các nhiệm vụ quốc phòng - an ninh theo kế hoạch. Chỉ đạo hướng dẫn đôn đốc các ban, ngành, đoàn thể, cơ sở hoàn chỉnh văn kiện kế hoạch B.

Tập trung chỉ đạo nắm chắc tình hình an ninh trật tự tại cơ sở. Tiếp tục thực hiện những đợt cao điểm tấn công trấn áp tội phạm, đặc biệt là phòng chống tệ nạn ma túy. Tăng cường quản lý nhà nước về trật tự xã hội, tuần tra, kiểm soát trật tự an toàn giao thông trên các tuyến đường liên thôn, xã, kiên quyết xử lý các trường hợp vi phạm. Tiếp tục tuyên truyền thực hiện công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc. 

(8) Xét duyệt nâng lương, nâng ngạch đợt I năm 2019; tổ chức kiểm tra việc thực hiện quy chế dân chủ và công tác dân vận chính quyền các cơ quan, đơn vị năm 2019. Tiếp tục triển khai thực hiện Đề án tinh gọn bộ máy quản lý hành chính.
(9) Duy trì tốt chế độ trực, tiếp công dân, giải quyết dứt điểm đơn thư khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền. Tiếp tục triển khai các cuộc thanh tra kinh tế xã hội theo kế hoạch. Triển khai tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật theo kế hoạch. Tăng cường công tác dân vận chính quyền tại các cơ quan đơn vị.
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