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Phần thứ nhất

ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH THỰC HIỆN KẾ HOẠCH PHÁT TRIỂN

KINH TẾ - XÃ HỘI, ĐẢM BẢO QUỐC PHÒNG - AN NINH THÁNG 02
Trong tháng 02 năm 2020, UBND huyện đã ban hành các văn bản chỉ đạo và tổ chức các hoạt động chăm lo Tết, văn nghệ, thể dục thể thao nhân dịp Tết Nguyên đán Canh Tý 2020 (tuy nhiên do diễn biến phức tạp của tình hình dịch bệnh Covid-19 các hoạt động văn nghệ, thể dục thể thao chào Xuân đã được chỉ đạo dừng thực hiện). Chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ sản xuất, phòng chống đói, rét cho cây trồng, vật nuôi, phòng cháy chữa cháy rừng. Nhìn chung, tình hình kinh tế, văn hóa - xã hội, quốc phòng - an ninh và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện cơ bản ổn định. Kết quả thực hiện cụ thể trên các ngành, lĩnh vực như sau:

I. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN TRÊN CÁC NGÀNH, LĨNH VỰC 
1. Về phát triển kinh tế
1.1.  Sản xuất nông - lâm nghiệp - thủy sản, xây dựng nông thôn mới; công tác phòng chống lụt bão, khắc phục hậu quả thiên tai 

UBND huyện đã tập trung chỉ đạo các xã, thị trấn đẩy nhanh tiến độ sản xuất vụ Đông Xuân năm 2019 - 2020; hướng dẫn các biện pháp chống đói rét, dịch bệnh cho cây trồng, vật nuôi.

a) Sản xuất nông - lâm nghiệp - thủy sản, xây dựng nông thôn mới

- Nông nghiệp:

Cây lúa vụ Đông Xuân, kế hoạch 1.947 ha, đã gieo cấy được 1.975,8 ha, vượt 1,5%. Chỉ đạo các xã, thị trấn đôn đốc nhân dân thực hiện phát dọn thực bì, vệ sinh đồng ruộng chuẩn bị gieo trồng các loại cây vụ Xuân Hè như ngô, lạc, đậu tương và các cây trồng khác(1).
Tiếp tục đôn đốc, hướng dẫn nhân dân chăm sóc, bảo vệ tốt 1.142,09 ha chè hiện có; triển khai trồng mới năm 2020 với 200 ha. Tiếp tục chăm sóc 1.020 ha cây cao su.
Công tác bảo vệ thực vật được quan tâm theo dõi thường xuyên, phát hiện và xử lý kịp thời, không để sâu bệnh gây hại ảnh hưởng đến năng suất, chất lượng các loại cây trồng. Do thời tiết diễn biến bất thường, một số diện tích nhỏ bị nhiễm sâu, bệnh trên một số loại cây trồng như cây chè, cây ăn quả, rau các loại với tổng diện tích 5,3 ha, UBND huyện đã chỉ đạo phòng trừ, xử lý kịp thời không để lây lan trên diện rộng.
Trong tháng 02 đã kiểm soát giết mổ 446 gia súc (lợn 348 con; trâu, bò, ngựa 98 con); làm tốt công tác kiểm dịch vận chuyển. Chỉ đạo hướng dẫn tăng cường công tác phòng chống đói rét, dịch bệnh cho vật nuôi, tình hình dịch bệnh trong tháng không có diễn biến phức tạp, không có dịch bệnh xảy ra. Từ ngày 25/12/2019 đến nay, trên địa bàn huyện không phát hiện thêm trường hợp lợn chết hoặc nghi nhiễm bệnh Dịch tả lợn Châu Phi; tính đến ngày 12/02/2020 đã chi trả tiền hỗ trợ tiêu hủy lợn mắc bệnh được 3 đợt cho nhân dân các xã, thị trấn với tổng số tiền là 1.448.420.000 đồng.
- Lâm nghiệp:
Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị tổ chức tuyên truyền Luật Lâm nghiệp cho 1.555 lượt người tại 18 bản của 11 xã, thị trấn; triển khai cho các hộ sinh sống ven rừng ký cam kết bảo vệ rừng. Trong tháng không có trường hợp vi phạm quy định về quản lý bảo vệ, phát triển rừng.
Công tác lâm sinh được quan tâm chỉ đạo thực hiện ngay từ đầu năm. Chỉ đạo hướng dẫn nhân dân chăm sóc các loại rừng đã trồng. Triển khai kế hoạch trồng mới năm 2020. Tiếp tục rà soát, đánh giá, thống kê diện tích rừng đủ điều kiện chi trả dịch vụ môi trường rừng năm 2019, để chi trả cho các tập thể, các hộ dân bảo vệ rừng.
- Thủy sản:

Diện tích ao, hồ nuôi trồng thủy sản hiện có 179,2 ha. Tổng số lồng cá trên lòng hồ thủy điện 295 lồng, hiện cá đang phát triển ổn định, trong tháng không phát sinh dịch bệnh trên thủy sản.
- Nông thôn mới:

Phối hợp với Hội đồng thẩm định UBND tỉnh xét, đánh giá 02 xã Mường Kim, Ta Gia đạt chuẩn Nông thôn mới năm 2019, kết quả 02 xã đều đạt 100%, UBND huyện sẽ tổ chức Lễ công bố 02 xã đạt chuẩn nông thôn mới ngay sau khi có quyết định của UBND tỉnh. Triển khai cho các xã đăng ký danh mục dự án thực hiện nguồn vốn sự nghiệp thuộc Chương trình MTQG xây dựng Nông thôn mới năm 2020.
b) Công tác phòng chống lụt bão, khắc phục hậu quả thiên tai 

Chỉ đạo UBND các xã, thị trấn thường xuyên kiểm tra, quản lý và bảo vệ các công trình đã được đầu tư xây dựng, nâng cao hiệu quả sử dụng các công trình; thường xuyên kiểm tra, nạo vét các tuyến kênh mương đảm bảo đủ nước tưới tiêu phục vụ sản xuất. Thường xuyên kiểm tra, quản lý và bảo vệ nhằm nâng cao hiệu quả các công trình đã được đầu tư xây dựng. Chỉ đạo cơ quan chuyên môn phối hợp với UBND các xã, thị trấn kiểm tra, rà soát những điểm có nguy cơ sạt lở cao; cập nhập thường xuyên các văn bản cảnh báo, dự báo của Trung tâm Khí tượng Thủy văn Lai Châu để chủ động phòng chống thiên tai xảy ra.
1.2. Tài nguyên - môi trường
Ban hành các văn bản chỉ đạo đối với công tác quản lý tài nguyên - môi trường. Cấp 122 giấy chứng nhận quyền sử dụng đất lần đầu cho 109 hộ gia đình, cá nhân với tổng diện tích 64.478 m2; chỉnh lý biến động đất đai cho 140 hộ gia đình, cá nhân. Thực hiện giải quyết đơn thư, tranh chấp đất đai xảy ra trên địa bàn theo đúng thẩm quyền.

Công bố công khai danh mục các công trình dự án cập nhật vào điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất năm 2020 và kế hoạch sử dụng đất năm 2020.

Tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát ô nhiễm môi trường, khoáng sản. Xác nhận 14 kế hoạch đăng ký bảo vệ môi trường cho các dự án xây dựng trên địa bàn. Đẩy mạnh công tác kiểm tra, kiểm soát khai thác khoáng sản trái phép trên địa bàn. 
1.3. Lĩnh vực sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, quản lý xây dựng và đô thị, đầu tư công; quản lý sau tái định cư các công trình thủy điện 
a) Công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp
Tổng giá trị công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp trong tháng đạt 52,1 tỷ đồng, trong đó: công nghiệp khai thác 3,6 tỷ đồng; công nghiệp chế biến 4,9 tỷ đồng; sản xuất và phân phối điện nước 43 tỷ đồng; cung cấp nước, quản lý và xử lý rác, nước thải 0,6 tỷ đồng.
b) Quản lý xây dựng và đô thị

Chỉ đạo phối hợp chặt chẽ giữa các cơ quan chức năng đảm bảo trật tự đô thị trên địa bàn. Tiếp tục tăng cường tuần tra, xử lý các trường hợp vi phạm hành lang giao thông đường bộ, đảm bảo trật tự đô thị trên địa bàn. Kiên quyết xử lý các sai phạm về quy hoạch đô thị, đặc biệt các trường hợp lấn chiếm hành lang giao thông làm nơi kinh doanh, buôn bán.
c) Quản lý đầu tư công
UBND huyện đã chỉ đạo các cơ quan chuyên môn đôn đốc các nhà thầu tiếp tục đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án, công trình tiếp chi sang năm 2020. Tập trung đẩy nhanh tiến độ quyết toán, giải ngân các công trình đã hoàn thành năm 2019.
* Tổng kế hoạch vốn đầu tư năm 2020 giao 155.471 triệu đồng, trong đó UBND huyện đã phân bổ chi tiết là 152.773 triệu đồng/85 công trình còn lại 2.698 triệu đồng chưa phân bổ chi tiết gồm: Thực hiện các đề án, nhiệm vụ do Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 461/QĐ-TTg ngày 24/7/2018 và Quyết định số 2261/QĐ-TTg ngày 15/12/2014 của Thủ tướng Chính phủ 1.300 triệu đồng; Kinh phí thực hiện chính sách đặc thù hỗ trợ phát triển kinh tế - xã hội vùng dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2017-2020 theo quyết định số 2085/QĐ-TTg ngày 31/10/2016 của Thủ tướng Chính phủ trên đại bàn tỉnh Lai Châu (hỗ trợ nước sinh hoạt) 1.398 triệu đồng. Tính đến ngày 13/02/2020 thực hiện giải ngân 20.418 triệu đồng, đạt 13% kế hoạch, trong đó: 

- Nguồn vốn tỉnh quản lý 17.554 triệu đồng/01 công trình (chuyển tiếp) tính đến ngày 13/02/2020 thực hiện giải ngân 12.000 triệu đồng, đạt 68% kế hoạch.
- Nguồn vốn huyện quản lý 135.219 triệu đồng/84 công trình (52 công trình khởi công mới; 05 công trình thu hồi vốn ứng trước; 27 tiếp chi, chuyển tiếp) tính đến ngày 13/02/2020 thực hiện giải ngân 8.418 triệu đồng, đạt 6% kế hoạch.

* Kế hoạch vốn được thanh toán kéo dài năm 2019 sang năm 2020: Hiện nay Phòng Tài chính - Kế hoạch đang tổng hợp chuyển nguồn kinh phí để đề xuất với UBND tỉnh phê duyệt danh mục, nguồn vốn được phép thanh toán kéo dài sang năm 2020; Đối với nguồn vốn kéo dài do huyện quản lý UBND huyện đang tổng hợp để chuyển nguồn kinh phí do vậy các nguồn kinh phí này chưa giải ngân được.
d) Tình hình sau tái định cư công trình thủy điện Huội Quảng, Bản Chát
Tiếp tục tăng cường công tác tuyên truyền, vận động Nhân dân tái định cư khắc phục khó khăn, đẩy mạnh sản xuất, ổn định đời sống sinh hoạt. Đôn đốc đẩy nhanh tiến độ hoàn thiện hồ sơ quyết toán xây dựng cơ sở hạ tầng tại các khu điểm tái định cư:

+ Thủy điện Huội Quảng tổng mức đầu tư đã được phê duyệt 739.842 triệu đồng, đã thực hiện giải ngân 721.796 triệu đồng, đã quyết toán 562.307 triệu đồng, đang trình cấp thẩm quyền thẩm định hồ sơ quyết toán 07 dự án với 173.922 triệu đồng.

+ Thủy điện Bản Chát tổng mức đầu tư đã được phê duyệt 1.906.984 triệu đồng, đã thực hiện giải ngân 1.881.265 triệu đồng, đã quyết toán 1.475.771 triệu đồng, đang trình cấp thẩm quyền thẩm định hồ sơ quyết toán 18 dự án với 411.937 triệu đồng.
1.4. Thương mại, dịch vụ
Chỉ đạo tiếp tục thực hiện kiểm tra, đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả dịp sau tết Nguyên đán Canh Tý 2020. Trong tháng  hoạt động thương mại trên địa bàn huyện cơ bản ổn định, giá cả hàng hóa, dịch vụ không có đột biến lớn. Tổng doanh thu thương mại, dịch vụ đạt 57,5 tỷ đồng.
1.5. T (Viêttel: 1.450 thuê bao; Viễn Thông:131 thuê bao)-tttài chính, ngân hàng

- Tính đến ngày 13/02/2020, thu ngân sách trên địa bàn huyện đạt 7.879 triệu đồng đạt 14,7% kế hoạch. Chi ngân sách 37.121 đạt 5,8% kế hoạch.
- Tính đến ngày 15/01/2020, Ngân hàng Nông nghiệp & PTNT huy động vốn đạt 568 tỷ đồng; tổng dư nợ ước tính 578 tỷ đồng. Ngân hàng Chính sách Xã hội huy động vốn đạt 24,8 tỷ đồng, tổng dư nợ 336 tỷ đồng. Ngân hàng Công thương, huy động vốn đạt 143,5 tỷ đồng, trong đó huy động từ dân cư 124,5 tỷ đồng, tổng dư nợ 158,5 tỷ đồng. Nhìn chung hoạt động ngân hàng cơ bản ổn định.
2. Văn hóa - Xã hội 
2.1. Giáo dục - Đào tạo
Chỉ đạo cơ quan chuyên môn tổ chức kiểm tra việc tổ chức thực hiện nhiệm vụ của các trường học trước và sau tết Nguyên Đán. 

Chỉ đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các đơn vị trường học thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19, trong đó chú trọng về: tuyên truyền cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh; vệ sinh môi trường chung, vệ sinh phòng học, bếp ăn, phòng ở và đồ dùng sinh hoạt của học sinh bán trú...; phối hợp với trạm y tế xã, thị trấn tổ chức tuyên truyền và xây dựng phương án phòng, chống dịch bệnh tại trường học; xây dựng kế hoạch cụ thể bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cho học sinh, hằng ngày theo dõi nắm bắt tình hình sức khỏe cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh (đặc biệt đối với các trường hợp có người trong gia đình đi về từ vùng dịch),chuẩn bị các điều kiện khi học sinh trở lại trường sau thời gian tạm nghỉ học (vào ngày 17/02/2020).
2.2. Y tế - Dân số 

Công tác chăm sóc sức khỏe Nhân dân, phòng chống dịch bệnh được tập trung chỉ đạo thực hiện. Kịp thời triển khai các biện pháp phòng và ứng phó với tình hình dịch bệnh, đặc biệt là dịch bệnh Covid-19. Tổ chức cách ly kịp thời, theo dõi, giám sát chặt chẽ các trường hợp đi về từ vùng dịch, cách ly 05 trường hợp có biểu hiện ho, sốt; tính đến ngày 14/02/2020 cả 05 trường hợp trên đều có kết quả âm tính với Covid-19 và đã được xuất viện, đến thời điểm hiện tại không có ca dương tính với Covid-19. 
Các chương trình MTQG về y tế được triển khai tích cực. Công tác tuyên truyền, kiểm tra đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm được thực hiện thường xuyên; chuẩn bị sẵn sàng nhân lực, phương tiện, thuốc, vật tư y tế đáp ứng nếu có vụ ngộ độc xảy ra. Tổ chức khám bệnh cho 24.924 lượt người (trong đó 10.549 lượt người nghèo; 3.061 lượt trẻ em dưới 6 tuổi, và các loại hình khám bệnh khác).
Chỉ đạo các xã, thị trấn tuyên truyền chính sách dân số - KHHGĐ. Triển khai thường xuyên các dịch vụ chăm sóc sức khỏe sinh sản - KHHGĐ tại Trung tâm Y tế huyện và các Trạm Y tế.
2.3. Công tác Văn hoá - Thể thao, Du lịch và Thông tin truyền thông

Chỉ đạo cơ quan chuyên môn ban hành kế hoạch thực hiện công tác phong trào “TDĐKXDĐSVH” và công tác gia đình năm 2020; hướng dẫn các xã, thị trấn tổ chức tốt các nội dung tuyên truyền chào mừng kỷ niêm 90 năm thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930-03/02/2020). Hướng dẫn các cơ quan, đơn vị, các xã, thị trấn đẩy mạnh công tác tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh Covid-19. Làm tốt công tác kiểm tra các dịch vụ văn hóa công cộng, thông tin truyền thông và cơ sở lưu trú. Trong tháng có 578 lượt khách lưu trú tại huyện, trong đó khách quốc tế 72 lượt.
Duy trì tốt công tác truyền thanh - truyền hình: tiếp sóng Truyền hình Việt Nam từ Trung ương, địa phương 1.537 giờ; tiếp sóng FM 986 giờ, số giờ địa phương 30 giờ (bao gồm cả truyền thanh, truyền hình). Sản xuất được 30 chương trình truyền thanh, truyền hình của huyện: 10 bản tin truyền hình trang địa phư​ơng; 15 bản tin phát thanh tiếng Việt; 05 bản tin phát thanh tiếng dân tộc Thái tuyên truyền trên các lĩnh vực phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh của huyện.
2.4. Lao động, việc làm và thực hiện các chính sách xã hội
Thực hiện tốt các chính sách xoá đói giảm nghèo, chính sách người có công, cứu trợ xã hội, phòng chống tệ nạn xã hội: 
Tổ chức các đoàn đến thăm, tặng quà và chúc Tết các gia đình chính sách, có công với cách mạng, các gia đình có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn... tổng số 4.742 suất quà, trị giá 2.065,7 triệu đồng, đảm bảo các gia đình đều có Tết.
Hướng dẫn các xã thực hiện hỗ trợ nhà ở cho người có công năm 2020 theo Quyết định được phê duyệt; tổ chức tổng kết chính sách hỗ trợ nhà ở cho người có công theo Quyết định số 22/QĐ-TTg từ năm 2013 đến năm 2019.
Phối hợp với các xã, thị trấn rà soát, thống kê, tổng hợp báo cáo số người lao động trên địa bàn huyện đi làm việc ở Trung Quốc và trong nước trở về trước, trong và sau Tết phục vụ cho công tác khoanh vùng và kiểm soát dịch bệnh Covid-19.

Triển khai kế hoạch cai nghiện tự nguyện, cai nghiện bắt buộc các chất ma tuý tại Trung tâm cai nghiện bắt buộc tỉnh Lai Châu năm 2020. Trong tháng tiếp nhận, chỉ đạo cơ quan chuyên môn thẩm định trình tòa án nhân dân huyện xử lý vi phạm hành chính để đưa đi cai nghiện bắt buộc đối với 01 người nghiện ma túy.

2.5. Công tác dân tộc, tôn giáo

Chỉ đạo cơ quan chuyên môn đôn đốc các xã rà soát, tổng hợp thống kê dân số, chia theo thành phần dân tộc trên địa bàn năm 2020. Kiểm tra việc thanh toán, quyết toán các chương trình, chính sách dân tộc trên địa bàn huyện năm 2019. Rà soát, đánh giá thực trạng các chính sách hỗ trợ, tái định cư và sau tái định đối với hộ nghèo dân tộc thiểu số từ thời điểm tháng 01/2015 đến nay. Triển khai thực hiện kế hoạch năm 2020 về các chính sách dân tộc góp phần ổn định dân cư, cải thiện và nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho đồng bào dân tộc thiểu số ở các xã vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn.
Thường xuyên theo dõi, nắm bắt tình hình dân số theo đạo trên địa bàn. Tình hình tôn giáo trên địa bàn được theo dõi, giám sát chặt chẽ. 

3. Lĩnh vực Quốc phòng - An ninh

3.1. Lĩnh vực Quốc phòng 

Duy trì nghiêm và tăng cường các chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, phối hợp các lực lượng nắm chắc tình hình địa bàn. Tổ chức thành công Lễ giao, nhận quân năm 2020, tuyển gọi 135 thanh niên lên đường nhập ngũ (quân đội 110 tân binh, công an 25 tân binh). Xây dựng kế hoạch, làm tốt công tác chuẩn bị Lễ ra quân huấn luyện năm 2020.
3.2. An ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội

Tình hình an ninh trật tự trong tháng cơ bản ổn định, an ninh nông thôn được giữ vững. Tiếp tục tăng cường lực lượng xuống cơ sở, các địa bàn trọng điểm phức tạp về an ninh trật tự, đặc biệt sau dịp tết Nguyên đán và trong thời gian dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp. Trong tháng bắt giữ 07 vụ (13 đối tượng) vi phạm hình sự (lừa đảo chiếm đoạt tài sản, trộm cắp tài sản). Phát hiện bắt giữ 03 vụ (03 đối tượng) về tội phạm ma túy. 
Chỉ đạo cơ quan chức năng đôn đốc tổ công tác tăng cường tuần tra, kiểm soát, đảm bảo trật tự an toàn giao thông, trật tự công cộng; phát hiện, lập biên bản 27 trường hợp vi phạm; tạm giữ 17 xe mô tô, 10 giấy tờ các loại; tiến hành xử phạt hành chính thu nộp Kho bạc Nhà nước 27 triệu đồng. Trong tháng không xảy ra tai nạn, va chạm giao thông.
Tổ chức 34 buổi tuyên truyền về phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc với 2.816 lượt người tham gia.

4. Công tác xây dựng chính quyền, thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo; phòng chống tham nhũng; tư pháp
4.1. Công tác xây dựng chính quyền; cải cách hành chính

Bổ nhiệm lại 01 cán bộ quản lý phòng chuyên môn huyện; Điều động 01 viên chức; Chấm dứt hợp đồng lao động 01 cá nhân hợp đồng lao động theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP; Nghỉ tự túc không hưởng lương 03 viên chức; Nghỉ hưu hưởng chế độ theo Nghị định số 108/2014/NĐ-CP và Nghị định số 113/2018/NĐ-CP của Chính phủ 03 viên chức; Thông báo chấm dứt hợp đồng lao động theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP và Nghị định 161/2018/NĐ-CP của Chính phủ 08 cá nhân; Liên hệ chuyển công tác 01 viên chức.

Trình Ban Thường vụ Huyện ủy xin chủ trương bổ nhiệm chức vụ Phó Trưởng phòng Tài nguyên và Môi trường; Giao biên chế hành chính, sự nghiệp năm 2020; thực hiện tinh giảm số hợp đồng lao động theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP và Nghị định số 161/2018/NĐ-CP của Chính phủ thừa so với biên chế UBND tỉnh giao năm 2019.
Chỉ đạo đôn đốc các xã, thị trấn thực hiện công tác cải cách hành chính nhà nước, xây dựng kế hoạch cải cách hành chính Nhà nước huyện Than Uyên. Chỉ đạo thực hiện tốt các công tác khác như: văn thư - lưu trữ, thi đua - khen thưởng, công tác thanh niên,…
4.2. Công tác thanh tra và giải quyết khiếu nại, tố cáo, phòng chống tham nhũng; tư pháp
Triển khai các cuộc thanh tra theo kế hoạch. Trong tháng, tiếp 03 lượt công dân (02 vụ việc), nội dung tập trung chủ yếu về đền bù đất đai, bồi thường giải phóng mặt bằng, chế độ chính sách và một số nội dung khác; tiếp nhận 02 đơn kiến nghị phản ánh, đã tiến hành giải quyết lần đầu 01 đơn, 01 đơn đang trong quá trình xem xét giải quyết. 
Chỉ đạo cơ quan chuyên môn hướng dẫn, đôn đốc các xã, thị trấn thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến một số nội dung pháp luật liên quan đến hoạt động quản lý và thực hiện pháp luật trong trong các cơ quan, đơn vị và cán bộ, Nhân dân. Trong tháng đã tổ chức tuyên truyền, phổ biến được 13 buổi với 873 lượt người nghe về các văn bản luật. Triển khai thực hiện tốt công tác đăng ký hộ tịch, chứng thực, thu nộp ngân sách nhà nước 20,2 triệu đồng. Duy trì hoạt động hòa giải cơ sở, đã tiến hành hòa giải 03 vụ mâu thuẫn trong quan hệ dân sự (kết quả hòa giải thành 02 vụ, không thành 01 vụ).
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Ưu điểm

UBND huyện đã tập trung, quyết liệt trong chỉ đạo điều hành thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội, đảm bảo quốc phòng an ninh, chủ động  đưa ra các giải pháp trong chỉ đạo điều hành phù hợp với tình hình thực tế:
- Chuẩn bị tốt các điều kiện và tổ chức gieo cấy đúng lịch thời vụ, đã chủ động trong công tác phòng chống đói rét cho cây trồng, vật nuôi. 

- Các hoạt động trên lĩnh vực văn hóa - xã hội được đảm bảo: Hoạt động giáo dục được linh động điều chỉnh với thực tế; công tác bảo vệ, chăm sóc sức khỏe nhân dân được quan tâm thực hiện; công tác chuẩn bị, đảm bảo các điều kiện cho dịp Tết Nguyên Đán được chỉ đạo tích cực.
- Các chính sách an sinh, phúc lợi xã hội được thực hiện đầy đủ, kịp thời, chất lượng cuộc sống Nhân dân từng bước được cải thiện, nâng cao; tổ chức tốt việc thăm, tặng quà Tết cho người nghèo, các gia đình chính sách, người có công..., đảm bảo cho mọi người, mọi nhà đều có Tết.

- Thực hiện tốt công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19; tuyên truyền sâu rộng tới Nhân dân về mối nguy hiểm và cách phòng, chống dịch.
- Chính trị xã hội, quốc phòng, an ninh cơ bản được giữ vững, ổn định, tình hình tôn giáo được kiểm soát chặt chẽ.

2. Hạn chế

- Một số đơn vị, xã còn chưa chú trọng trong công tác tổng hợp, cung cấp các tài liệu có liên quan để cơ quan chuyên môn thẩm định, chấm điểm chỉ số cải cách hành chính năm 2019. Các tài liệu kiểm chứng còn chưa đảm bảo, nội dung đánh giá chưa đầy đủ.
- Dịch tả lợn Châu Phi cơ bản đã được khống chế, tuy nhiên vẫn tiềm ẩn nguy cơ tái phát trở lại do chưa có vắc xin phòng và phác đồ điều trị, mặt khác các hộ chăn nuôi bắt đầu có tâm lý chủ quan không thường xuyên thực hiện việc phun tiêu độc khử trùng chuồng trại. Nguy cơ xâm nhiễm bệnh Dại trên đàn chó mèo, xâm nhiễm bệnh dịch trên đàn gia súc, gia cầm còn rất cao.
Phần thứ hai
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(1) Chỉ đạo cơ quan chuyên môn đôn đốc UBND các xã, thị trấn tập trung chăm sóc lúa Đông Xuân; theo dõi sát sao, dự báo kịp thời tình hình sâu bệnh gây hại trên cây trồng vụ Đông Xuân 2019 - 2020, hướng dẫn nông dân các biện pháp phòng trừ kịp thời và hiệu quả. Triển khai nhận giống và làm đất trồng ngô, lạc, đậu tương theo khung lịch thời vụ. Thường xuyên kiểm tra tu sửa, nạo vét các tuyến kênh mương đảm bảo tưới tiêu phục vụ sản xuất. Tiếp tục hướng dẫn, tuyên truyền nhân dân chăm sóc diện tích chè kinh doanh và chè trồng mới, triển khai trồng chè năm 2020.

Tăng cường công tác kiểm tra trong công tác kiểm dịch, kiểm soát giết mổ. Thường xuyên kiểm tra, giám sát, kiểm soát các dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm trước thời tiết giao mùa, đặc biệt là công tác phòng chống bệnh Dịch tả lợn Châu Phi trên địa bàn.
Tuyên truyền và chỉ đạo thực hiện tốt Luật Phòng cháy, chữa cháy rừng và bảo vệ rừng; tổ chức trực PCCCR mùa khô năm 2020. Gieo ươm cây giống đảm bảo phục vụ cho kế hoạch trồng mới rừng năm 2020; chăm sóc rừng trồng, rừng phòng hộ và rừng thay thế, vận động nhân dân khoanh nuôi tái sinh, bảo vệ rừng và chăm sóc rừng trồng mới.

(2) Tăng cường quản lý đất đai theo quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất; chỉ đạo cơ quan chuyên môn thực hiện kịp thời công tác thẩm định hồ sơ thu hồi đất, các phương án bồi thường, hỗ trợ giải phóng mặt bằng để triển khai các công trình xây dựng trên địa bàn huyện. Tổ chức kiểm tra, lập biên bản yêu cầu dừng việc khai thác cát trái phép của các hộ gia đình, cá nhân, yêu cầu UBND các xã tăng cường công tác tuyên truyền, quản lý và xử lý tình trạng khai thác cát trái phép tại địa bàn các xã.

(3) Tiếp tục duy trì phát triển sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp; thực hiện tốt công tác quản lý đô thị; tăng cường kiểm tra, xử lý vi phạm về hàng lậu, hàng giả, hàng kém chất lượng, kiểm soát giá cả thị trường sau Tết Nguyên đán.

(4) Đẩy mạnh quản lý thu, chi ngân sách, triển khai các phương án chống thất thu, tăng thu ngân sách ngay từ những tháng đầu năm. Thực hiện tốt công tác tín dụng, nhất là chính sách của Nhà nước đối với hộ nghèo. 

(5) Duy trì tốt công tác dạy và học. Chỉ đạo kiểm tra nề nếp các trường học sau Tết Nguyên đán, huy động học sinh, duy trì tỉ lệ chuyên cần. Chỉ đạo các trường học phối hợp với các tổ chức đoàn thể, chính quyền địa phương làm tốt công tác huy động học sinh, duy trì tỉ lệ chuyên cần, đặc biệt thời điểm sau Tết Nguyên Đán và vào mùa vụ.
(6) Nâng cao chất lượng khám chữa bệnh, tuyên truyền vận động nhân dân cho trẻ tiêm chủng đầy đủ các loại vắc xin. Đặc biệt chú trọng phòng chống dịch bệnh Covid-19, chủ động cách ly các trường hợp đi về từ vùng dịch, sẵn sàng lực lượng ứng phó khi có dịch xảy ra. Tăng cường kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm, ngăn chặn xử lí nghiêm việc vận chuyển hàng hoá không rõ nguồn gốc vào địa bàn. Triển khai thực hiện công tác chăm sóc sức khỏe sinh sản, nâng cao các dịch vụ tiếp thị xã hội.

Tiếp tục thực hiện tốt các chính sách lao động - xã hội năm 2020 như công tác giảm nghèo, lao động, việc làm, bảo trợ trẻ em, phòng chống tệ nạn xã hội…

(7) Tiếp tục tuyên truyền, kiểm tra công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 tại các trường học, kiểm tra công tác chuẩn bị các điều kiện cho học sinh đến trường sau thời gian tạm nghỉ học.
(8) Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, tổ chức luyện tập các phương án chiến đấu theo quy định, tăng cường công tác kiểm tra nắm bắt tình hình tại cơ sở, nắm chắc tình hình an ninh chính trị - trật tự an toàn xã hội, tình hình thiên tai, phòng cháy chữa cháy rừng trên địa bàn, sẵn sàng lực lượng, phương tiện tham gia xử trí khi có tình huống xảy ra. Tổ chức lễ ra quân huấn luyện năm 2020 (dự kiến ngày 01/3/2020).
Tăng cường công tác nắm tình hình địa bàn, hoạt động lợi dụng tôn giáo, di cư tự do. Tiếp tục triển khai thực hiện đồng bộ các biện pháp nghiệp vụ trong đấu tranh phòng ngừa đối với các loại tội phạm sau Tết Nguyên đán; tăng cường công tác đảm bảo trật tự công cộng, trật tự an toàn giao thông tại các địa bàn trọng điểm, tuyến quốc lộ và các khu vực đông dân cư.

(9) Xây dựng kế hoạch đào tạo và mở các lớp đào tạo, bồi dưỡng cho cán bộ, công chức, viên chức theo kế hoạch. Hướng dẫn, tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong công việc. Kiểm tra việc thực hiện Quy chế dân chủ và công tác Dân vận chính quyền các đơn vị, xã, thị trấn năm 2020.

(10) Duy trì tốt chế độ trực tiếp công dân, giải quyết dứt điểm đơn thư khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền. Tăng cường công tác dân vận chính quyền tại các cơ quan đơn vị.

(11) Tổ chức sơ kết quý I năm 2020 về tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh trên tất cả các lĩnh vực.
	Nơi nhận: 
	TM. UỶ BAN NHÂN DÂN

	- UBND tỉnh;

- Sở Kế hoạch và Đầu tư;

- TT. Huyện uỷ;

- TT. HĐND huyện;

- Lãnh đạo UBND huyện;

- Các cơ quan chuyên môn huyện;

- UBND các xã, thị trấn;

- Lưu: VT.
	CHỦ TỊCH
Hoàng Văn Hiêng


(1) Cây Ngô vụ Xuân Hè, kế hoạch 1.275 ha, hiện nay Nhân dân đã làm đất được 40 ha; Cây Lạc, kế hoạch cả năm 267 ha, hiện Nhân dân đang làm đất và gieo trồng được 04 ha; Cây Đậu tương, kế hoạch cả năm 192 ha, hiện Nhân đang đang làm đất và gieo trồng được 03 ha.
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