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BÁO CÁO
Công tác chỉ đạo, điều hành giữa hai kỳ họp của Uỷ ban nhân dân huyện

I. KẾT QUẢ CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH 
Trong tháng 7 năm 2020, UBND huyện đã tập trung chỉ đạo việc triển khai thực hiện nhiệm vụ trọng tâm về phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh theo kế hoạch. Tích cực triển khai các nhiệm vụ sản xuất nông - lâm nghiệp, phòng chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn; đẩy nhanh tiến độ thi công, giải ngân các công trình xây dựng cơ bản, thu ngân sách, cụ thể như sau:
1. Về phát triển kinh tế
Đã chỉ đạo việc đẩy nhanh tiến độ sản xuất vụ Mùa, thu hoạch các loại cây màu vụ Xuân Hè, tính đến ngày 10/7/2020, cây lúa vụ Hè Thu đã gieo cấy được 2.648 ha, đạt 96,8% kế hoạch. Chỉ đạo việc đẩy nhanh tiến độ trồng chè mới năm 2020. Chỉ đạo xử lý kịp thời sâu bệnh gây hại, không để lây lan trên diện rộng. Chỉ đạo kiện toàn Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh động vật huyện Than Uyên và triển khai các biện pháp phòng, chống Dịch Tả lợn Châu Phi khi dịch có dấu hiệu bùng phát trở lại tại một số địa phương trong và ngoài tỉnh.; chỉ đạo thực hiện tốt công tác kiểm dịch vận chuyển gia súc, gia cầm ra, vào huyện. Chỉ đạo chăm sóc các loại rừng đã trồng, tuyên truyền, vận động, hướng dẫn Nhân dân chuẩn bị các điều kiện trồng Sơn tra, chỉ đạo tuyên truyền, tuần tra, trực bảo vệ rừng, phòng cháy, chữa cháy rừng... Chỉ đạo việc hoàn thiện hồ sơ phê duyệt các dự án xây dựng cơ sở hạ tầng thuộc nguồn vốn đầu tư Chương trình xây dựng nông thôn mới năm 2020; chỉ đạo tuyên truyền, vận động Nhân dân tham gia dự án liên kết chuỗi giá trị cây ăn quả. Đã chỉ đạo triển khai hỗ trợ kịp thời cho Nhân dân bị ảnh hưởng do mưa lũ gây ra, bị thiệt về tài sản, hoa màu.
Chỉ đạo tăng cường kiểm tra, hướng dẫn chuyên môn cho cán bộ địa chính tại các xã, thị trấn về lĩnh vực Tài nguyên và Môi trường. Công tác quản lý, sử dụng đất, công tác kiểm tra, kiểm soát ô nhiễm môi trường, khai thác khoáng sản được chỉ đạo thực hiện đúng quy định. Chỉ đạo việc tiếp tục hoàn thiện việc tổng hợp như cầu sử dụng đất lập Quy hoạch sử dụng đất giai đoạn 2021-2030, Kế hoạch sử dụng đất năm 2021 cấp huyện.
Chỉ đạo phối hợp chặt chẽ giữa các cơ quan chức năng đảm bảo trật tự đô thị trên địa bàn, hạn chế tình trạng lấn chiếm hành lang giao thông, tăng cường tuần tra, xử lý các trường hợp vi phạm hành lang giao thông đường bộ, đảm bảo trật tự đô thị trên địa bàn. Thực hiện việc chỉnh trang đô thị nâng cấp cơ sở hạ tầng chuẩn bị chào mừng Đại hội đảng bộ huyện.
Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị được giao thu ngân sách tranh thủ, tận dụng tối đa các nguồn thu, thường xuyên đôn đốc, hướng dẫn các chủ đầu tư tích cực thực hiện công tác giải ngân. Tham mưu phân bổ kinh phí phòng chống dịch Covid -19; hỗ trợ hộ nghèo, hộ cận nghèo, người có công với cách mạng, người lao động, hộ kinh doanh bị ảnh hưởng do đại dịch Covid-19; kinh phí trợ cấp thất nghiệp, thôi việc; trợ cấp lần đầu  theo Nghị định số 116/NĐ-CP; sửa chữa nâng cấp trang thiết bị phục vụ Đại hôi, hỗ trợ phụ nữ  thuộc hộ nghèo là dân tộc thiểu số khi sinh con đúng chính sách dân số theo Nghị định số 39/2015/NĐ-CP giai đoạn 2017- 2020; kinh phí mua sắm tài sản tập trung  UBND các xã, thị trấn; mua sắm trang thiết bị  dạy và học; bổ sung kinh phí tổ chức Đại hội Đảng nhiệm kỳ 2020-2025  và đồ dung bán trú cho học sinh và các nhiệm vụ phát sinh ngoài dự toán.
Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn đôn đốc các nhà thầu tiếp tục đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án, công trình khởi công mới, tiếp chi sang năm 2020. 
Công tác tuyên truyền, vận động Nhân dân vùng tái định cư khắc phục khó khăn, triển khai các nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội được quan tâm chỉ đạo.
2. Về văn hóa - xã hội
Chỉ đạo các trường tổ chức thi học kì II, nghiệm thu chất lượng đặc biệt là chất lượng học sinh cuối cấp; tổ chức Đại hội đại biểu Hội khuyến học, Đại hội cháu ngoan Bác Hồ cấp huyện. Chỉ đạo chuẩn bị các điều kiện tổ chức Kỳ thi tốt nghiệp THPT năm 2020.
Chỉ đạo tiếp tục nâng cao chất lượng khám, chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe Nhân dân. Duy trì công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 theo chỉ đạo của cấp trên trong trạng thái bình thường mới.  
Tổ chức thành công lễ Khai trương phố đi bộ; tiếp tục tuyên truyền chào mừng Đại hội Đảng bộ huyện bằng nhiều hình thức; Tổ chức các hoạt động nhân ngày Gia đình Việt Nam 28/6; tổ chức giải bóng đá truyền thống Thanh niên huyện Than Uyên lần thứ XIV năm 2020.
Các chính sách xoá đói giảm nghèo, chính sách người có công, cứu trợ xã hội, phòng chống tệ nạn xã hội được thực hiện đảm bảo quy định. Chỉ đạo đẩy mạnh công tác tuyên truyền, tổ chức đào tạo nghề, tư vấn tuyển lao động đi đào tạo và làm việc tại các Công ty. Chỉ đạo kiểm tra việc thực hiện các chính sách hỗ trợ người dân gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 tại 10 xã; Chuẩn bị các điều kiện tổ chức các hoạt động kỷ niệm 73 năm Ngày Thương binh - Liệt sỹ.
Chỉ đạo thực hiện các chính sách dân tộc đảm bảo quy định. Thường xuyên theo dõi, nắm bắt tình hình dân số theo đạo, tình hình tôn giáo trên địa bàn.
3. Về quốc phòng - an ninh: Đã chỉ đạo tăng cường các chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, thường xuyên nắm chắc tình hình địa bàn, đặc biệt trước thềm diễn ra Đại hội Đảng bộ huyện khóa XVIII; tổ chức thành công 06 lớp đối tượng 4 với 360 đồng chí tham gia.
4. Về xây dựng chính quyền, cải cách hành chính
Đã quan tâm chỉ đạo kiện toàn tổ chức, bộ máy các cơ quan đơn vị nhất là khối xã; làm tốt công tác quản lý và sử dụng biên chế, thực hiện nghiêm túc công tác cải cách hành chính.
Chỉ đạo thực hiện nghiêm túc công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư, khiếu nại của công dân; thực hiện nghiêm túc các kết luận, kiến nghị của Thanh tra Chính phủ, kiểm toán Nhà nước.
Chỉ đạo các cơ quan tham mưu bổ sung, hoàn thiện các báo cáo, nghị quyết trình kỳ họp thứ 11 - HĐND huyện khóa XX, nhiệm kỳ 2016 – 2021.Thực hiện tốt công tác phối hợp chuẩn bị các điều kiện phục vụ Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XVIII, nhiệm kỳ 2020-2025.
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Kết quả đạt được
- Đã chỉ đạo thực hiện tốt các nhiệm vụ sản xuất nông - lâm nghiệp: chăm sóc, phòng chống dịch bệnh cho cây trồng, vật nuôi; chuẩn bị tốt các điều kiện cho trồng rừng, trồng chè; gieo cấy lúa vụ Hè Thu đảm bảo lịch thời vụ...
[bookmark: loai_1_name]- Các hoạt động trên lĩnh vực văn hóa - xã hội được đảm bảo; công tác bảo vệ, chăm sóc sức khỏe Nhân dân được quan tâm thực hiện, đặc biệt đã tiếp tục nâng cao chất lượng khám, chữa bệnh cho Nhân dân. Tiếp tục duy trì tốt công tác phòng, chống dịch Covid-19 trong trạng thái bình thường mới. Hỗ trợ kịp thời cho Nhân dân bị ảnh hưởng do thiên tai. Tổ chức tốt các hoạt động kỷ niệm 73 năm Ngày Thương binh - Liệt sỹ. 
- Chính trị xã hội, quốc phòng, an ninh cơ bản được giữ vững, ổn định, tình hình tôn giáo được quản lý chặt chẽ, đặc biệt trước thềm diễn ra Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XVIII, đảm bảo an toàn tuyệt đối không có vụ việc phức tạp xảy ra.
2. Tồn tại, hạn chế 
[bookmark: _GoBack]- Trong quá trình thực hiện các văn bản chỉ đạo điều hành vẫn có cơ quan chưa thực hiện đảm bảo thời gian quy định (Có phụ biểu chi tiết kèm theo). Một số văn bản tham mưu cho UBND huyện chưa đảm bảo về chất lượng, thể thức trình bày, nội dung báo cáo không bám sát theo đề cương yêu cầu.
III. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 8
(1) Chỉ đạo tập trung chăm sóc lúa vụ Hè Thu, chuẩn bị các điều kiện cho sản xuất các loại cây trồng vụ Thu Đông. Chủ động phòng trừ các loại sâu, bệnh đối với các cây rau màu các loại. Chăm sóc và bảo vệ diện tích chè, rừng đã trồng; đẩy nhanh tiến độ trồng mới năm 2020. Làm tốt công tác phòng, chống dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi và tiêu độc, khử trùng các ổ dịch cũ để có những biện pháp phòng chống khi có dấu hiệu bệnh tái xuất hiện. Chuẩn bị các điều kiện tiêm phòng vắc xin cho đàn gia súc, gia cầm, phun tiêu độc khử trùng môi trường đợt II năm 2020.
Tăng cường theo dõi, cập nhật, cảnh bảo kịp thời tình hình diễn biến thời tiết cực đoan để chủ động phòng, chống thiên tai. Chỉ đạo các xã, thị trấn phân công trực 24/24h trong những ngày cao điểm; tiếp tục rà soát những điểm có nguy cơ sạt lở cao tổ chức di rời kịp thời, đảm bảo an toàn tính mạng, tài sản cho người dân. Chỉ đạo các cơ quan thành viên Ban Chỉ huy phòng chống thiên tai - tìm kiếm cứu nạn chủ động phối hợp, kịp thời ứng phó khi có thiên tai xảy ra.
(2) Tăng cường công tác quản lý đất đai theo quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất; hoàn thiện các thủ tục thực hiện các dự án chỉnh trang đô thị, nông thôn; kiểm soát chặt chẽ việc khai thác, mua bán, vận chuyển, chế biến khoáng sản.
(3) Quản lý tốt lĩnh vực phát triển sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp; thực hiện tốt công tác quản lý đô thị; thường xuyên phối hợp tổ chức kiểm tra, ngăn chặn các hành vi buôn lậu, gian lận thương mại.
(4)  Đẩy mạnh quản lý thu, chi ngân sách, đặc biệt công tác thu ngân sách từ đất đai. Thực hiện tốt công tác tín dụng, nhất là chính sách của Nhà nước đối với hộ nghèo. Đôn đốc các nhà thầu đẩy nhanh tiến độ thi công, giải ngân các công trình xây dựng cơ bản. Thực hiện tốt công tác tín dụng, nhất là chính sách của Nhà nước đối với hộ nghèo.
(5)  Chuẩn bị tốt các điều kiện tổ chức kỳ thi tốt nghiệp THPT năm 2020. Chỉ đạo tập huấn đại trà cho cán bộ quản lý, giáo viên cấp THCS triển khai thực hiện thực hiện chương trình giáo dục phổ thông mới. Chuẩn bị các điều kiện cho năm học mới.
(6) Chỉ đạo tiếp tục nâng cao chất lượng khám chữa bệnh, truyền thông, giáo dục sức khỏe cho Nhân dân. Làm tốt công tác truyền thông, giám sát các ca bệnh truyền nhiễm, đặc biệt dịch bệnh Covid-19 trong tình hình mới.
(7) Chuẩn bị các điều kiện tổ chức Hội nghị tổng kết 20 năm thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” giai đoạn 2000 - 2020. Xây dựng kế hoạch tổ chức Ngày hội văn hóa, thể thao các dân tộc huyện Than Uyên năm 2020. Tuyên truyền Đại hội Đảng bộ huyện khóa XVIII đã tổ chức thành công tốt đẹp.
Chỉ đạo hoàn thành tiến độ điều tra, thu thập thị trường lao động năm 2020 trên địa bàn huyện theo kế hoạch. Đẩy nhanh tiến độ tổ chức các lớp đào tạo nghề cho lao động nông thôn năm 2020 theo chỉ tiêu kế hoạch. 
(8)  Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, tổ chức luyện tập các phương án chiến đấu, phòng chống thiên tai, sẵn sàng xử trí khi có tình huống xảy ra, tăng cường công tác kiểm tra nắm bắt tình hình tại cơ sở.
(9) Tiếp tục thực hiện công tác cải cách thủ tục hành chính, đặc biệt là các thủ tục hành chính liên quan trực tiếp đến người dân, doanh nghiệp. Chỉ đạo triển khai kịp thời các văn bản chỉ đạo trong công tác chuyên môn, đề nghị UBND tỉnh có văn bản hướng dẫn triển khai các văn bản mới. Chỉ đạo cơ quan chuyên môn tham mưu hoàn thiện nâng lương, nâng ngạch đợt II năm 2020.
(10) Duy trì tốt chế độ trực, tiếp công dân, giải quyết dứt điểm đơn thư khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền. Tiếp tục triển khai các cuộc thanh tra theo kế hoạch. Triển khai tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật theo kế hoạch. Tăng cường công tác dân vận chính quyền tại các cơ quan đơn vị.
(11) Chuẩn bị tốt các nội dung trình kỳ họp thứ 11 (kỳ họp giữa năm) của HĐND huyện.
Trên đây là báo cáo công tác chỉ đạo, điều hành giữa hai kỳ họp của Uỷ ban nhân dân huyện của UBND huyện Than Uyên./.
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