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	UỶ BAN NHÂN DÂN
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	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Than Uyên, ngày 19 tháng 8 năm 2020


BÁO CÁO
Kết quả thực hiện nhiệm vụ giữa hai kỳ họp UBND huyện

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. Kết quả UBND huyện chỉ đạo triển khai một số nội dung do Huyện ủy, HĐND huyện giao
- Chỉ đạo xây dựng nghị quyết đề án phát triển nông nghiệp hàng hóa tập trung và Đề án xây dựng nông thôn mới gắn với phát triển văn hóa, du lịch xây dựng dự thảo nghị quyết của Đảng bộ huyện nhiệm kỳ 2020-2025.
- Phân công chuẩn bị tham luận tại Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XIV, nhiệm kỳ 2020-2025.
- Chỉ đạo cơ quan chuyên môn tham mưu cho UBND huyện thực hiện các quy trình tiếp theo đối với công tác tổ chức cán bộ sau khi có thông báo của Huyện ủy đảm bảo đúng quy định.
- Chỉ đạo cơ quan chuyên môn tham mưu cho UBND huyện quyết định bổ sung kinh phí thực hiện Nghị quyết số 40/2019/NQ-HĐND ngày 11/12/2019; Ban Chỉ đạo, hỗ trợ học sinh khó khăn tham gia kỳ thi tốt nghiệp THPT năm 2020; kinh phí thực hiện thưởng các công trình phúc lợi cho các xã đạt chuẩn nông thôn mới năm 2019; bổ sung danh mục Nhà văn hóa bản Mạ, điều chỉnh giảm danh mục Nhà văn hóa bản Nà Chằm, điều chỉnh kế hoạch vốn Nhà văn hóa Nà Chằm sang Nhà văn hóa bản Mạ xã Mường Cang thuộc vốn đầu tư Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2020.
- Chỉ đạo cơ quan chuyên môn tham mưu UBND huyện quyết định điều chỉnh nguồn kinh phí đã được phân bổ cho công trình Khắc phục hậu quả mưa bão, chỉnh trang đô thị Khu 5a, 7b thị trấn Than Uyên sang để thực hiện công trình Khắc phục lụt bão đường Mường Kim đi Tà Mung (đoạn Km 12.200 đến Km 12.376) xã Tà Mung.
- Chuẩn bị tốt các điều kiện phục vụ kỳ họp thứ 11 HĐND huyện khóa XX, nhiệm kỳ 2016 - 2021. 
[bookmark: _GoBack]- Hoàn thiện các văn bản trình HĐND huyện sau kỳ họp thứ 11 HĐND huyện khóa XX, nhiệm kỳ 2016 - 2021. 
- Tiếp tục rà soát các ý kiến kiến nghị của cử tri trước, trong và sau kỳ họp, các ý kiến thảo luận tổ đại biểu.
- Tiếp tục rà soát các khoản hỗ trợ, các chính sách bồi thường khi thực hiện  dự án đường điện tại các xã, thị trấn trên địa bàn huyện.
- Rà soát việc cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho các hộ dân góp đất trồng cao su. 
2. Tập trung chỉ đạo một số nhiệm vụ trọng tâm như sau
* Về phát triển kinh tế
- Chỉ đạo làm tốt công tác chăm sóc lúa vụ Mùa, hạn chế sâu bệnh; chuẩn bị tốt các điều kiện thực hiện trồng cây vụ Đông. Trực tiếp chỉ đạo, hướng dẫn, xử lý, phun thuốc trừ sâu bệnh hại cây lúa tại xã Mường Than.
- Chỉ đạo chủ động ứng phó với tình hình mưa, lũ, sạt lở đất do ảnh hưởng của hoàn lưu bão số 2 trên địa bàn huyện Than Uyên trong thời gian tới. Chỉ đạo, xử lý kịp thời đoạn đường Quốc lộ 32, Km350+400 bản Nà Sa, xã Phúc Than bị sụt sạt do mưa lũ gây ra.
- Chỉ đạo cập nhật, báo cáo số liệu hiện trạng rừng năm 2020.
- Chỉ đạo Trung tâm Phát triển quỹ đất phối hợp với UBND xã Mường Than quyết liệt trong việc tạo quỹ đất ở để đấu giá quyền sử dụng đất dọc Quốc lộ 32 khu vực xã Mường Than, phối hợp với UBND thị trấn Than Uyên tiếp tục hoàn thiện công tác bồi thường giải phóng mặt bằng công trình chỉnh trang đô thị tạo quỹ đất Khu 8, thị trấn Than Uyên, huyện Than Uyên, tỉnh Lai Châu.
- Chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ thi công, giải ngân nguồn vốn đầu tư, tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong thực hiện công tác quản lý đầu tư xây dựng cơ bản của Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng.
- Chỉ đạo đẩy mạnh thực hiện các giải pháp điều hành thực hiện nhiệm vụ tài chính - ngân sách địa phương những tháng cuối năm 2020, xây dựng dự toán ngân sách nhà nước năm 2021.
- Chỉ đạo giải quyết các khó khăn, vướng mắc trong công tác quản lý, giải ngân vốn đầu tư, vốn sự nghiệp, vốn sự nghiệp mang tính chất đầu tư của các xã, thị trấn.
- Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, các xã, thị trấn phối hợp hoàn thiện hồ sơ, sản phẩm kiểm kê đất đai, lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất năm 2019.
- Chỉ đạo cơ quan chuyên môn tuyên truyền, vận động tháo dỡ, di chuyển tài sản trên đất đã được nhà nước thu hồi, bồi thường, hỗ trợ GPMB.
- Tăng cường quản lý chất lượng các công trình nhà công nghiệp có sử dụng kết cấu tường xây kích thước lớn
- Chỉ đạo Hội đồng khoa học và công nghệ huyện chấm sáng kiến kinh nghiệm của ngành giáo dục và lựa chọn đề tài gửi tỉnh.
- Chỉ đạo thành lập Tổ biên soạn xây dựng đề án phát triển nông nghiệp hàng hóa tập trung và Đề án xây dựng nông thôn mới gắn với phát triển văn hóa, du lịch xây dựng dự thảo nghị quyết của Đảng bộ huyện nhiệm kỳ 2020-2025.
* Văn hóa - Xã hội
- Chỉ đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo, Phòng Nội vụ xây dựng kế hoạch sắp xếp, tuyển dụng, đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông mới giai đoạn 2020 - 2025. Phối hợp với Ban Tuyên giáo Huyện ủy bồi dưỡng chính trị hè cho đội ngũ giáo viên các đơn vị trường học trực thuộc.
- Chỉ đạo Hội đồng tuyển sinh vào lớp 10 Trường PTDT Nội trú tỉnh, huyện năm học 2020 - 2021 chuẩn bị tốt các điều kiện và thực hiện công tác tuyển sinh.
- Tập trung chỉ đạo công tác phòng, chống dịch Covid-19, quyết tâm không để dịch lây lan trên địa bàn huyện; rà soát, thực hiện các biện pháp cách ly y tế đối với những đối tượng có yếu tố dịch tễ; chỉ đạo quyết liệt việc cài đặt ứng dụng Bluzone nhằm truy viết các tiếp xúc gần. Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị làm tốt công tác tuyên truyền việc hạn chế di chuyển ra khỏi địa bàn khi không thực sự cần thiết.
- Ban hành Quyết định phân công thành viên Ban Chỉ đạo rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có mức sống trung bình huyện phụ trách các xã, thị trấn năm 2020. Quyết định thành lập Tổ giám sát rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo huyện Than Uyên năm 2020.
- Chỉ đạo công tác chuẩn bị các hoạt động chào mừng ngày Quốc khánh 2/9; Hội nghị tổng kết 20 năm triển khai thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” huyện Than Uyên giai đoạn 2000 - 2020.
- Chỉ đạo, kiểm tra, giải quyết, hướng dẫn tạo điều kiện cho hộ gia đình bà Trần Linh Chi, ông Điêu Minh Tuyến cư trú tại Khu 7A, thị trấn Than Uyên, huyện Than Uyên, tỉnh Lai Châu xây dựng phát triển, kinh doanh hoạt động du lịch.
- Chỉ đạo lắp đặt xong hệ thống Truyền hình số mặt đất theo tiêu chuẩn (DVB-T2) đưa vào sử dụng, khai thác và phát sóng để phục vụ nhiệm vụ chính trị của địa phương và Nhân dân.
* Quốc phòng - An ninh
- Tăng cường các chế độ trực sẵn sàng chiến đấu. Tăng cường lực lượng xuống địa bàn các xã, thị trấn; địa bàn trọng điểm phức tạp về an ninh trật tự, đặc biệt là sau thành công Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XVIII.
- Chỉ đạo cơ quan chức năng đôn đốc tổ công tác tăng cường tuần tra, kiểm soát, đảm bảo trật tự an toàn giao thông, trật tự công cộng.
* Về xây dựng chính quyền, cải cách hành chính
- Quyết định bổ nhiệm lại 01 lãnh đạo phòng ban chuyên môn; thôi giữ chức vụ lãnh đạo quản lý trường học 01 người; thôi việc 01 viên chức; Quyết định nghỉ hưu hưởng chế độ BHXH 01 viên chức.  
- Trình Sở Nội vụ đề nghị chuyển 02 công chức cấp xã thành công chức cấp huyện.
- Trình Thường trực Huyện ủy đề nghị điều động bổ nhiệm, bổ nhiệm lại lãnh đạo quản lý phòng chuyên môn huyện, cán bộ quản lý trường học năm học 2020 - 2021; viên chức liên hệ chuyển công tác ra ngoài huyện; kiện toàn nhân sự chính quyền cấp xã.
- Chỉ đạo Hội đồng nâng lương họp xét nâng lương thường xuyên và nâng lương trước thời hạn đợt 1 năm 2020.
- Chỉ đạo rà soát, đăng ký nhu cầu tuyển dụng công chức năm 2020. Đánh giá, xếp loại các tập thể lãnh đạo quản lý, cá nhân Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng các đơn vị trường học năm học 2019 - 2020
- Chỉ đạo tổ rà soát, tham mưu khắc phục sai phạm trong công tác tuyển dụng theo Kết luận số 71-KL/TW ngày 24/3/2020 của Ban Bí thư và Thông báo số 1350/TB-TRS ngày 05/8/2020 về việc phân công nhiệm vụ tổ rà soát khắc phục sai phạm trong công tác tuyển dụng cán bộ, công chức, viên chức theo Kết luận số 71-KL/TW.
- Cho phép 05 viên chức ngành Giáo dục đi liên hệ chuyển công tác.
- Hướng dẫn các cơ quan đơn vị ký lại hợp đồng lao động theo Nghị định số 68/2000 và Nghị định số 161/2018 của Chính phủ.
* Công tác thanh tra và giải quyết khiếu nại, tố cáo, phòng chống tham nhũng; tư pháp
- Ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Nghị định số 55/2020 ngày 22/5/2020 của Chính phủ Quy định chi tiết một số điều của Luật Thi hành án hình sự về thi hành đối với pháp nhân thương mại.
- Triển khai thực hiện Nghị định số 19/2020/NĐ-CP của Chính phủ về kiểm tra xử lý kỷ luật trong thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính.
- Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn rà soát, thu thập tài liệu giải quyết 81 đơn liên quan đến công tác bồi thường, hỗ trợ tái định cư dự án thủy điện Bản Chát trên địa bàn huyện Than Uyên.
- Triển khai một số nhiệm vụ trong công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo đông người, phức tạp, kéo dài.
* Tiến độ thực hiện các chỉ đạo của UBND tỉnh, UBND huyện (Có biểu chi tiết kèm theo)
II. NHIỆM VỤ CÔNG TÁC TRỌNG TÂM TRONG THỜI GIAN TỚI
(1) Chỉ đạo các cơ quan trong khối nông nghiệp đôn đốc UBND các xã, thị trấn tập trung chỉ đạo chăm sóc, phòng trừ sâu bệnh hại trên lúa và đẩy nhanh tiến độ sản xuất các loại cây trồng vụ Thu Đông; chuẩn bị các điều kiện sản xuất vụ Đông. Tăng cường phòng, chống dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm, thủy sản. Chỉ đạo thường trực 24/24h phòng, chống thiên tai trong những ngày cao điểm.
(2) Chỉ đạo quyết liệt công tác quản lý tài nguyên - môi trường, đặc biệt là quản lý đất đai; Tiếp tục tổ chức kiểm tra các đơn vị xã về đất đai, khoáng sản, môi trường. Hoàn thiện hồ sơ kiểm kê đất đai và lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất năm 2019.
(3) Chỉ đạo tăng cường công tác quản lý thị trường, theo dõi sát diễn biến giá cả hàng hóa nhất là các hàng hóa tiêu dùng thiết yếu, chú trọng kiểm tra hàng giả, hàng nhái kém chất lượng, tiếp tục triển khai các hoạt động kích cầu tiêu dùng trên địa bàn.
 (4) Đôn đốc đẩy nhanh tiến độ khởi công, thi công, giải ngân các công trình, dự án xây dựng tiếp chi năm 2019, khởi công mới năm 2020. Tăng cường kiểm tra các tuyến đường giao thông, đảm bảo thông suốt.
(5) Chỉ đạo quyết liệt đẩy nhanh các giải pháp thu ngân sách đảm bảo theo kế hoạch và dự toán được giao, đặc biệt các nguồn thu từ quản lý đất đai. 
(6) Chỉ đạo ngành giáo dục tổ chức tổng kết năm học 2019 -2020; tiếp tục chuẩn bị các điều kiện cho năm học 2020 - 2021 và tổ chức ngày toàn dân đưa trẻ đến trường đảm bảo an toàn cho học sinh, giáo viên trong bối cảnh dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp và có chiều hướng gia tăng; Đại hội khuyến học huyện (dự kiến ngày 13/9).
(7) Chỉ đạo thực hiện quyết liệt, đồng bộ, hiệu quả các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 theo đúng tinh thần chỉ đạo của Bộ Chính trị, Ban Bí thư, Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ, hướng dẫn của Bộ Y tế và chỉ đạo của Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh; tuyệt đối không chủ quan, lơ là, mất cảnh giác trong phòng, chống dịch.
Chỉ đạo tổ chức tốt Tết Độc lập, Ngày Hội văn hóa, thể thao các dân tộc huyện Than Uyên lần thứ IX, năm 2020 chào mừng kỷ niệm 75 năm Cách mạng Tháng Tám, Quốc khánh 02/9.
Đẩy nhanh tiến độ tổ chức các lớp tạo nghề cho lao động nông thôn năm 2020 theo chỉ tiêu kế hoạch.
(8) Chỉ đạo tăng cường công tác đảm bảo quốc phòng, an ninh, chỉ đạo đấu tranh phòng ngừa, ngăn chặn mọi hoạt động chống phá chính quyền, bảo đảm an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội.  
 (9) Tiếp tục thực hiện công tác cải cách thủ tục hành chính, đặc biệt là các thủ tục hành chính liên quan trực tiếp đến người dân, doanh nghiệp, cải thiện chỉ số cải cách hành chính của huyện.
(10) Đẩy nhanh tiến độ lập phương án hỗ trợ tái định cư theo nội dung 81 đơn của các hộ dân thuộc xã Mường Kim.
(11) Chỉ đạo giải quyết các kiến nghị của cử tri trước, trong và sau kỳ họp HĐND huyện lần thứ 11.
(12) Chỉ đạo cơ quan chuyên môn tham mưu chuẩn bị các điều kiện, nội dung đảm bảo cho kỳ họp bất thường HĐND huyện.
(13) Chỉ đạo các ngành, đơn vị xã tổ chức sơ kết đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ 9 tháng đầu năm, nhiệm vụ 3 tháng cuối năm 2020./.
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