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	UỶ BAN NHÂN DÂN

HUYỆN THAN UYÊN

Số: 237/BC-UBND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Than Uyên, ngày 19 tháng 02 năm 2021


BÁO CÁO

Kết quả thực hiện nhiệm vụ giữa hai kỳ họp UBND huyện

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. Kết quả UBND huyện chỉ đạo triển khai một số nội dung do Huyện ủy, HĐND huyện giao
Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn, các xã, thị trấn tham mưu UBND huyện thực hiện các nhiệm vụ được Huyện ủy, HĐND huyện giao, cụ thể như sau:

- Phòng Nội vụ tham mưu các nội dung: Công tác chuẩn bị công tác bầu cử Quốc hội khóa XV và HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026; việc giao biên chế hành chính sự nghiệp năm 2021; tổ chức thực hiện quy trình nhân sự đối với một số chức danh cấp xã
; bổ nhiệm lại Trưởng phòng Tài chính - Kế hoạch, tiếp nhận công chức đến nhận nhiệm vụ tại Phòng Văn hóa - Thông tin và công chức địa chính xã Ta Gia; viên chức liên hệ công tác chuyển ra ngoài tỉnh. 
- Văn phòng HĐND-UBND huyện tổng hợp giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri sau kỳ họp thứ 13.
- Phòng Tài chính - Kế hoạch tham mưu việc bổ sung kinh phí thực hiện khôi phục vùng sản xuất thiệt hại do thiên tai; kinh phí trồng cây Sơn tra; kinh phí trợ cấp lần 1 và trợ cấp lần đầu theo Nghị quyết số 14/2020/NQ-HĐND; kinh phí bộ phận một cửa theo Nghị quyết số 15/2020/NQ-HĐND; kinh phí thực hiện chế độ cho học sinh theo Nghị quyết số 10/2020/NQ-HĐND tỉnh và các nhiệm vụ phát sinh ngoài dự toán của các đơn vị trường học năm 2020; tham mưu báo cáo tổng kết 05 năm thực hiện Chương trình hành động số 08-CTr/HU, ngày 17/10/2016 của Huyện ủy về thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU, ngày 10/8/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về ổn định và phát triển kinh tế - xã hội vùng tái định cư các công trình thủy điện quốc gia trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2016-2020. Xây dựng kế hoạch thực hiện các Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện giai đoạn 2020-2025.
- Giải quyết đơn kiến nghị, phản ánh của ông Thào Chồng Tu cư trú tại bản Nậm Vai, xã Phúc Than.
2. Tập trung chỉ đạo một số nhiệm vụ trọng tâm
* Về phát triển kinh tế
- Tập trung chỉ đạo các xã, thị trấn tuyên truyền, hướng dẫn Nhân dân đẩy nhanh tiến độ gieo cấy và chăm sóc lúa vụ Đông Xuân 2020 - 2021. Triển khai công tác làm đất gieo cấy các cây màu và triển khai đăng ký giống ngô vụ Xuân Hè. Hướng dẫn Nhân dân thực hiện các biện pháp chống đói rét, dịch bệnh cho vật nuôi, cây trồng. Tổ chức Hội nghị đánh giá tình hình sản xuất cây vụ đông trên địa bàn huyện Than Uyên năm 2020. Ban Chỉ đạo các chương trình mục tiêu quốc gia huyện làm việc tại xã Pha Mu. Kiểm tra công tác sản xuất nông nghiệp trên địa bàn các xã. 
- Chỉ đạo Tổ công tác khẩn trương hoàn thiện việc giải quyết 81 đơn kiến nghị của các hộ dân thuộc xã Mường Kim nội dung của kiến nghị liên quan đến công tác thu hồi đất, bồi thường hỗ trợ khi Nhà nước thu hồi đất thuộc công trình thủy điện Bản Chát. Quyết định thu hồi đất bổ sung và bồi thường, hỗ trợ GPMB để thực hiện dự án Nâng cấp đường giao thông nông thôn bản Mùi đi Tà Lồm, xã Khoen On.
- Chỉ đạo công tác kiểm tra, đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả, đặc biệt dịp trước, trong và sau Tết Nguyên đán.
- Kiểm tra một số công trình cấp nước sinh hoạt tại các xã: Khoen On, Ta Gia.
* Văn hóa - Xã hội
- Chỉ đạo các trường học cho học sinh tạm nghỉ học từ ngày 01/02/2021 để phòng chống dịch bệnh Covid-19. Tổ chức kiểm tra nắm bắt tình hình trước tết Nguyên đán và kiểm tra công tác phòng, chống dịch Covid-19 của các trường.
- Kiện toàn Đội điều tra, xác minh truy vết trường hợp liên quan đến dịch bệnh Covid-19. Kiện toàn và ban hành quy chế làm việc và phân công nhiệm vụ Tổ quản lý cơ sở cách ly y tế tập trung phòng, chống dịch Covid-19 huyện. Thành lập các đội chuyên môn để đáp ứng công tác phòng, chống dịch Covid-19 trên địa bàn huyện. 

- Chỉ đạo tăng cường các biện pháp bảo đảm đón tết Nguyên đán Tân Sửu 2021 vui tươi, lành mạnh, an toàn, tiết kiệm. Tạm dừng các hoạt động Văn hóa văn nghệ, Lễ hội, TDTT mừng Đảng, mừng Xuân Tân Sửu 2021 để phòng, chống dịch Covid-19.
- Quyết định trợ cấp xã hội hàng tháng, thôi hưởng trợ cấp xã hội hàng tháng tại cộng đồng, điều chỉnh trợ cấp xã hội hàng tháng, hỗ trợ chi phí mai táng đối tượng bảo trợ xã hội cho 35 đối tượng; phê duyệt danh sách hỗ trợ tết cho hộ nghèo không có khả năng ăn tết Nguyên đán Tân Sửu năm 2021
. Quyết định tặng 26 suất quà cho người cao tuổi có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn dịp tết Nguyên đán Tân Sửu năm 2021. Phê duyệt danh sách hộ nghèo được hỗ trợ giáp hạt năm 2021 cho 452 hộ gia đình.
- Chỉ đạo theo dõi, báo cáo tình hình tín ngưỡng, tôn giáo trước, trong và sau tết Nguyên đán Tân Sửu năm 2021.

* Quốc phòng - An ninh
- Hội đồng nghĩa vụ quân sự huyện tổ chức họp triển khai nhiệm vụ tuyển quân năm 2021. Quyết định giao chỉ tiêu tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ và thực hiện nghĩa vụ Công an nhân dân năm 2021. Kiện toàn và ban hành Quy chế hoạt động Hội đồng giáo dục Quốc phòng và an ninh huyện.
- Tổ chức Lễ đón nhận, truy điệu và an táng hài cốt liệt sỹ năm 2020. Tổ chức buổi gặp mặt quân nhân hoàn thành nghĩa vụ quân sự và nghĩa vụ công an nhân dân năm 2021

- Chỉ đạo Công an huyện nghiên cứu âm mưu, thủ đoạn của các thế lực thù địch, chống đối lợi dụng thảm họa, sự cố để kích động chống phá. Tăng cường tuần tra, kiểm soát, đảm bảo trật tự an toàn giao thông, trật tự công cộng, đặc biệt là dịp trước, trong và sau Tết.
* Về xây dựng chính quyền, cải cách hành chính
- Quyết định về việc Nghỉ hưu hưởng chế độ BHXH theo Nghị định số 108/2014, Nghị định số 113/2018 và Nghị định số 143/2000 của Chính phủ cho 05 đối tượng; điều động công chức xã
.

- Ban hành Kế hoạch Công tác văn thư, lưu trữ trên địa bàn huyện Than Uyên năm 2021. Tổng kết công tác kiểm soát thủ tục hành chính, triển khai cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết TTHC và thực hiện TTHC trên môi trường điện tử năm 2020, phương hướng nhiệm vụ năm 2021.

- Thành lập Ủy ban bầu cử huyện Than Uyên. Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn chuẩn bị các điều kiện cho công tác bầu cử Quốc hội khóa XV và HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026.
- Ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện quy chế dân chủ trong hoạt động cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập theo Nghị định số 04/2015/NĐ-CP trên địa bàn huyện năm 2020; Kế hoạch thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo” năm 2021.

- Quyết định khen thưởng đột xuất cho 11 cá nhân có thành tích xuất sắc trong điều tra, phá thành công các chuyên án.

- Kiện toàn Ban Biên tập, Tổ thư ký, Tổ kỹ thuật Trang thông tin điện tử huyện Than Uyên

* Công tác thanh tra và giải quyết khiếu nại, tố cáo, phòng chống tham nhũng; tư pháp
- Quyết định nộp tiền sai phạm qua thanh tra vào Ngân sách nhà nước số tiền 36.972.240 đồng. Chỉ đạo giải quyết đơn của ông Phong Văn Pành bản Nà Kéo, xã Mường Kim; ông Lò Văn Chài, nguyên Phó Bí thư Thường trực Đảng ủy xã Khoen On.
- Quyết định công nhận xã, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2020. Ban hành Kế hoạch kiểm tra công tác đăng ký, quản lý hộ tịch và chứng thực năm 2021.
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG THỜI GIAN TỚI
1. Thực hiện tốt các nhiệm vụ đã được xác định trong báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh tháng 02; nhiệm vụ trọng tâm tháng 03 năm 2021.

2. Các nhiệm vụ chỉ đạo, điều hành trong tháng 3
(1) Chỉ đạo tập trung chăm sóc lúa Đông Xuân; theo dõi sát sao, dự báo kịp thời tình hình sâu bệnh gây hại trên cây trồng vụ Đông Xuân 2020 - 2021, triển khai trồng chè năm 2021, triển khai tiêm phòng vắc xin đợt 1 năm 2021. Chỉ đạo duy trì, trực phòng cháy, chữa cháy rừng trong những ngày khô hanh.
(2) Hoàn thiện việc lập quy hoạch sử dụng đất giai đoạn 2021-2030 và kế hoạch sử dụng đất năm 2021. Xây dựng phương án đấu giá trình phê duyệt và tổ chức đấu giá quyền sử dụng đất đất ở nông thôn thuộc dự án Xây dựng khu dân cư nông thôn mới (Tạo quỹ đất ở để đấu giá quyền sử dụng đất dọc ven đường QL32) xã Mường Than huyện Than Uyên (lần 2). Giải quyết 81 đơn kiến nghị của các hộ dân thuộc xã Mường Kim nội dung của kiến nghị liên quan đến công tác thu hồi đất, bồi thường hỗ trợ khi Nhà nước thu hồi đất thuộc công trình thủy điện Bản Chát. Tổ chức tuyên truyền hưởng ứng ngày nước thế giới 22/3, ngày khí tượng thế giới 23/3.
(3) Tăng cường kiểm tra, xử lý vi phạm về hàng lậu, hàng giả, hàng kém chất lượng, kiểm soát giá cả thị trường sau Tết Nguyên đán.

(4) Đẩy mạnh quản lý thu, chi ngân sách, triển khai các phương án chống thất thu, tăng thu ngân sách. 
(5) Kiểm tra việc dạy - học sau tết Nguyên đán và việc thực hiện công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19 tại các trường. Chỉ đạo Xây dựng kế hoạch mở lớp XMC và giáo dục tiếp tục sau khi biết chữ năm 2021.
(6) Các cơ quan liên quan chủ động trong công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19. Tăng cường kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm, ngăn chặn xử lí nghiêm việc vận chuyển hàng hoá không rõ nguồn gốc vào địa bàn. Xây dựng kế hoạch tổ chức hoạt động DS-KHHGĐ và truyền thông năm 2021; Xây dựng kế hoạch tổ chức chiến dịch CSSKSS/KHHGĐ và giám sát chiến dịch lồng ghép giám sát công tác DS-KHHGĐ.
Chỉ đạo triển khai công tác đăng ký gia đình, bản, khu phố văn hóa năm 2021. Chỉ đạo cơ quan chuyên môn Hướng dẫn các xã, thị trấn chuẩn bị các nội dung tổ chức đại hội thể dục thể thao cấp cơ sở. 
Chỉ đạo Xây dựng kế hoạch kiểm tra việc thực hiện chính sách bảo trợ xã hội đối với cấp xã và dịch vụ chi trả của Bưu điện huyện; xây dựng Kế hoạch triển khai các nhiệm vụ: Bảo vệ chăm sóc trẻ em, công tác bình đẳng giới năm 2021 trên địa bàn. 
(7) Chỉ đạo Ban Chỉ huy quân sự huyện chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan, UBND các xã, thị trấn chuẩn bị tốt công tác tổ chức Lễ ra quân huấn luyện năm 2021 và Lễ giao quân năm 2021.
 (8) Chuẩn bị các điều kiện, hướng dẫn công tác bầu cử Đại biểu Quốc hội khoá XV và Đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026. Kiểm tra các xã, thị trấn về thực hiện quy chế làm việc và thực hiện chế độ chính sách đối với cán bộ các xã, thị trấn trên địa bàn huyện.
(9) Tập trung tuyên truyền Luật bầu cử Quốc hội và bầu cử địa biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026.

(10) Tổ chức sơ kết quý I năm 2020 về tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh trên tất cả các lĩnh vực./.
	Nơi nhận:

- TT. Huyện uỷ;

- TT. HĐND huyện;

- Lãnh đạo UBND huyện;

- Các cơ quan chuyên môn huyện;

- UBND các xã, thị trấn;

- Lưu: VT, VP.


	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
CHỦ TỊCH

Lò Văn Hương


� kiện toàn chức vụ Chủ tịch Hội Nông dân xã Tà Hừa; bầu chức vụ Chủ tịch Hội Nông dân xã Mường Than, nhiệm kỳ 2018-2023; điều động, bổ nhiệm Phó Chánh Văn phòng HĐND-UBND huyện và điều động, giới thiệu nhân sự ứng cử bầu cử giữ chức vụ Chủ tịch Hội Chữ thập đỏ huyện.


� Tổng số 389 hộ/ 1709 khẩu


� Công chức tư pháp thị trấn sang Pha Mu, Tư pháp sang Văn phòng xã Pha Mu, Tư pháp Mường Mít sang Văn phòng xã Tà Hừa





