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	UỶ BAN NHÂN DÂN

HUYỆN THAN UYÊN

Số:        /BC-UBND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Than Uyên, ngày     tháng 5  năm 2021


BÁO CÁO

Kết quả thực hiện nhiệm vụ giữa hai kỳ họp UBND huyện 
(tháng 4 - 5/2021)

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. Kết quả UBND huyện chỉ đạo triển khai một số nội dung do Huyện ủy, HĐND huyện giao
Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn, các xã, thị trấn tham mưu UBND huyện thực hiện các nhiệm vụ được Huyện ủy, HĐND huyện giao, cụ thể như sau:

- Thanh tra huyện tham mưu giải quyết đơn kiến nghị của công dân
.

- Phòng Nội vụ tham mưu: Công tác cán bộ
; Xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng về chuyên môn, nghiệp vụ cho cán bộ, công chức, viên chức theo Kế hoạch số 33-KH/HU ngày 11/5/2021 của Huyện uỷ; Công tác nhân sự HĐND, UBND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026.
- Phòng Tài chính - Kế hoạch tham mưu bố trí, sử dụng kinh phí và hỗ trợ kịp thời cho cán bộ, công chức, viên chức được cử đi đào tạo, bồi dưỡng theo Kế hoạch số 33-KH/HU ngày 11/5/2021 của Huyện uỷ.
2. Tập trung chỉ đạo một số nhiệm vụ trọng tâm
* Về phát triển kinh tế
Chỉ đạo tăng cường công tác quản lý sử dụng thuốc trừ cỏ; chủ động ứng phó với tình hình mưa lũ, sạt lở đất trên địa bàn huyện; thực hiện quy định về dự báo, cảnh báo, truyền tin thiên tai và cấp độ rủi ro thiên tai. Tăng cường triển khai các biện pháp phòng, chống dịch bệnh trên đàn vật nuôi vụ Xuân hè năm 2021 trên địa bàn huyện Than Uyên. Triển khai tiêm phòng viêm da nổi cục trâu, bò trên địa bàn huyện Than Uyên năm 2021. Tổ chức hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia Nước sạch và vệ sinh môi trường năm 2021; Tuần lễ Quốc gia phòng chống thiên tai năm 2021. Tổ chức Lễ phát động trồng cây “Đời đời nhớ ơn Bác Hồ” nhân kỷ niệm 131 năm, ngày sinh chủ tịch Hồ Chí Minh 19/5 và hưởng ứng ngày môi trường thế giới 05/06 năm 2021. Triển khai Nghị quyết về phát triển nông nghiệp hàng hóa tập trung năm 2021.
Chỉ đạo các cơ quan khối nông nghiệp phối hợp với UBND các xã hướng dẫn, tuyên truyền các hộ dân, các đơn vị chủ trì các dự án phát triển sản xuất liên kết theo chuỗi giá trị; rà soát, đăng ký chỉ tiêu, danh mục dự án dự kiến triển khai thực hiện trong năm 2021; rà soát đăng ký các nội dung quy hoạch huyện nông thôn mới giai đoạn 2021 - 2030.

Phê duyệt Phương án phòng, chống thiên tai và bảo đảm giao thông các tuyến đường trên địa bàn huyện Than Uyên năm 2021. Chỉ đạo tăng cường kiểm tra thương mại, ATTP, cấp phép xây dựng nhà cửa... cho Nhân dân.
Rà soát và cung cấp thông tin các dự án đang triển khai thực hiện có liên quan đến chuyển đổi mục đích sử dụng rừng. Tăng cường công tác tuần tra, kiểm soát lâm sản và chống chặt phá rừng vùng giáp ranh với huyện Văn Bàn, tỉnh Lào Cai. 

Chỉ đạo tổng hợp danh mục các công trình, dựa án phải thu hồi đất, chuyển mục đích sử dụng đất phát sinh năm 2021 trên địa bàn huyện. Triển khai thực hiện Nghị định số 41/2021/NĐ-CP ngày 30/3/2021 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 82/2017/NĐ-CP ngày 17/7/2017 của Chính phủ quy định về phương pháp tính, mức thu tiền cấp quyền khai thác tài nguyên nước. Triển khai Quyết định số 12/2021/QĐ-UBND ngày 16/4/2021 của UBND tỉnh Lai Châu về ban hành quy định về hạn mức giao đất; hạn mức công nhận quyền sử dụng đất ở; hạn mức công nhận quyền sử dụng đất nông nghiệp cho hộ gia đình, cá nhân đang sử dụng đất mà không có giấy tờ về quyền sử dụng đất; diện tích, kích thước tối thiểu được tách thửa trên địa bàn tỉnh Lai Châu. Chỉ đạo rà soát tổng hợp khối lượng cần điều chỉnh bổ sung dự án xây dựng cơ sở dữ liệu quản lý đất đai huyện Than Uyên.
Triển khai thực hiện Đề án lựa chọn, hoàn thiện, nhân rộng mô hình HTX kiểu mới hiệu quả giai đoạn 2021-2025. Thông báo công khai tình hình thanh toán vốn đầu tư, vốn sự nghiệp có tính chất đầu tư và vốn sự nghiệp khác năm 2021 tính đến ngày 16/4/2021. Tăng cường công tác quản lý thu hồi nợ thuế trên địa bàn huyện. Kế hoạch chống thất thu ngân sách và thu hồi nợ thuế năm 2021. Rà soát, xử lý dứt điểm tình trạng tồn đọng các dự án chưa quyết toán từ năm 2014 trở về trước.
* Văn hóa - Xã hội
Chỉ đạo tổ chức Ngày hội Sách năm 2021 tại Phố đi bộ 15/10. Phê duyệt Phương án xây dựng định mức kinh tế kỹ thuật và đề xuất đơn giá dịch vụ công lĩnh vực giáo dục và đào tạo. Hướng dẫn đánh giá, xếp loại tập thể lãnh đạo quản lý, viên chức và người lao động thuộc sự nghiệp Giáo dục và Đào tạo năm học 2020-2021. Hướng dẫn tổng kết và xét thi đua khen thưởng năm học 2020 - 2021. Chỉ đạo rà soát, kiểm tra, xử lý việc cấp bằng tốt nghiệp THCS. Ban hành Kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục mầm non giai đoạn 2021-2025. 
Chỉ đạo tăng cường thực hiện phòng, chống dịch Covid-19 trong tình hình mới; công tác phòng, chống dịch Covid-19 đối với công chức, viên chức đi ra khỏi địa bàn dịp Lễ. Tăng cường thực hiện nghiêm các quy định về cách ly tập trung và quản lý sau khi kết thúc cách ly tập trung phòng chống dịch Covid-19. Tổ chức tiêm vắc xin phòng Covid-19 trên địa bàn huyện Than Uyên đợt 1 năm 2021; lấy mẫu xét nghiệm SARS-CoV-2 các trường hợp F2 trên địa bàn huyện Than Uyên. Kiểm tra việc triển khai hoạt động phòng, chống dịch, việc chấp hành các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19. Kích hoạt cơ sở cách ly tập trung phòng, chống Covid-19. Chỉ đạo quản lý và tiếp tục theo dõi thông tin về sức khỏe đối với các trường hợp ngừng cách ly y tế tập trung phòng, chống dịch Covid-19. Thiết lập, kích hoạt 2 chốt (Mường kim và Phúc Than) và thành lập 02 chốt tạm thời tại xã Khoen On và Tà Hừa Tăng cường công tác phòng, chống bệnh Bạch Hầu. Ban hành các kế hoạch: Phòng, chống tác hại của thuốc lá giai đoạn 2021 - 2022; Thực hiện Chương trình Củng cố và phát triển hệ thống thông tin chuyên ngành dân số huyện Than Uyên đến năm 2030; Kiểm tra, giám sát triển khai thực hiện công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm năm 2021; Thực hiện chương trình củng cố, phát triển và nâng cao chất lượng dịch vụ kế hoạch hóa gia đình huyện Than Uyên đến năm 2030.
Triển khai thực hiện Nghị định số 144/2020/NĐ-CP ngày 14/12/2020 của Chính phủ và Thông tư số 01/2021/TT-BTC ngày 07/01/2021 của Bộ Tài chính. Chỉ đạo thực hiện kế hoạch về  phát huy bản sắc văn hoá truyền thống tốt đẹp các dân tộc gắn với du lịch cộng đồng (Tổ chức lớp truyền dạy nghệ thuật dân vũ dân tộc Khơ mú tại Bản Thẩm Phé xã Mường Kim; dân tộc Thái tại xã Mường Cang, Hua Nà;). Chỉ đạo tập huấn kỹ năng, phương pháp tuyên truyền, vận động quần chúng trong triển khai thực hiện nếp sống văn hoá mới vùng đồng bào dân tộc Mông tại xã Phúc Than, Tà Mung. Triển khai xây dựng bản nông thôn mới gắn với phát triển du lịch nông thôn tại bản Thẩm Phé xã Mường kim. Chỉ đạo kiểm tra các dịch vụ văn hóa công cộng, thông tin truyền thông và cơ sở lưu trú. 
Tăng cường quản lý, chấn chỉnh công tác an toàn, vệ sinh lao động. Ban hành các kế hoạch: Triển khai thực hiện Chương trình phát triển công tác xã hội giai đoạn 2021-2030; Thực hiện Chương trình hành động vì trẻ em giai đoạn 2021-2030; Triển khai Tháng hành động vì trẻ em năm 2021; Tháng hành động vì người cao tuổi năm 2021.

* Quốc phòng - An ninh
Chỉ đạo ứng phó biến đổi khí hậu, phòng chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn năm 2021. Ban hành Chỉ thị về việc tổ chức diễn tập Ứng phó bão, lụt và tìm kiếm cứu nạn xã Khoen On năm 2021. Chỉ đạo thực hiện Kế hoạch thanh tra việc thực hiện Luật Dân quân tự vệ của Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh Lai Châu. Triển khai kế hoạch sẵn sàng chiến đấu bảo vệ vào dịp Lễ và cuộc Bầu cử Đại biểu Quốc hội khoá XV và Đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026. 
Chỉ đạo tăng cường công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ trên địa bàn huyện Than Uyên. Tuyên truyền, vận động toàn dân giao nộp và đấu tranh với tội phạm, vi phạm pháp luật về vũ khí, công cụ hỗ trợ, vật liệu nổ năm 2021. Tuyên truyền về phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ trên địa bàn huyện. Ban hành các kế hoạch: Tổ chức triển khai thực hiện Đề án: Đổi mới, nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật và kiến thức, kỹ năng về PCCC và CNCH đáp ứng yêu cầu tình hình mới (giai đoạn 1, từ năm 2021 đến hết năm 2025); Thực hiện đợt cao điểm về tuyên truyền, kiểm tra an toàn về PCCC và CNCH đối với khu dân cư, hộ gia đình, nhà để ở kết hợp sản xuất, kinh doanh trên địa bàn huyện.

* Về xây dựng chính quyền, cải cách hành chính
Triển khai thực hiện Kế hoạch số 804/KH-UBND ngày 01/4/2021 của UBND tỉnh Lai Châu về thực hiện sắp xếp tổ chức bộ máy theo Nghị định số 107, 108/2020/NĐ-CP ngày 14/9/2020 của Chính phủ và phối hợp xây dựng Đề án giải thể Phòng Y tế . Chỉ đạo kiểm tra việc triển khai, thực hiện công tác Dân vận chính quyền, Quy chế dân chủ theo Nghị định số 04/2015/NĐ-CP, theo Pháp lệnh số 34/2007/PL-UBTVQH11 năm 2021. Ban hành Kế hoạch biên chế công chức trong các cơ quan, tổ chức hành chính năm 2022
Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn, các xã, thị trấn tập huấn chuyên môn, nghiệp vụ; chuẩn bị các điều kiện phục vụ bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2021 - 2026; Tổ chức hội nghị tiếp xúc cử tri để vận động bầu cử an toàn phòng, chống dịch Covid-19. Kiểm tra công tác chuẩn bị bầu cử và công tác phòng chống dịch Covid-19 đảm bảo ngày bầu cử đạt kết quả cao nhất tại các xã, thị trấn, các điểm bầu cử. Chấn chỉnh công tác giải quyết thủ tục hành chính trên địa bàn huyện.
* Công tác thanh tra và giải quyết khiếu nại, tố cáo, phòng chống tham nhũng; tư pháp
Chỉ đạo giải quyết dứt điểm 81 đơn kiến nghị của các hộ dân thuộc xã Mường Kim liên quan đến công tác thu hồi đất, bồi thường hỗ trợ khi Nhà nước thu hồi đất thuộc công trình thủy điện Bản Chát; đơn kiến nghị của ông Đỗ Văn Hanh, Sen Đông, Mường Than.

Chỉ đạo cơ quan chuyên môn hướng dẫn, đôn đốc các xã, thị trấn thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến một số nội dung pháp luật đặc biệt là Luật Bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND các cấp

II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG THỜI GIAN TỚI

1. Thực hiện tốt các nhiệm vụ đã được xác định trong báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh tháng 5; nhiệm vụ trọng tâm tháng 6 năm 2021.

2. Các nhiệm vụ chỉ đạo, điều hành trong tháng 6
(1) Chỉ đạo chăm sóc các cây màu vụ Xuân Hè, chuẩn bị các điều kiện cho sản xuất vụ Mùa và Thu Đông; công tác phòng, chống dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi đặc biệt các ổ dịch cũ. Theo dõi, cập nhật, cảnh báo kịp thời tình hình diễn biến thời tiết cực đoan để chủ động phòng, chống thiên tai.
(2) Tăng cường công tác hoàn thiện hồ sơ thủ tục để tổ chức triển khai thi công và giải ngân vốn sự nghiệp. Tập trung đẩy nhanh tiến độ thu, chi ngân sách. Chuẩn bị Hội nghị gặp mặt các doanh nghiệp, hợp tác xã. 
(3) Chỉ đạo Trung tâm Phát triển quỹ đất và các cơ quan liên quan hoàn thiện các thủ tục tạo quỹ đất và tổ chức đấu giá quyền sử dụng đất.

(4) Chỉ đạo các trường học điều chỉnh kế hoạch giáo dục để kết thúc năm học sớm so với kế hoạch thời gian năm học để phòng, chống dịch Covid-19. Hướng dẫn xét hoàn thành chương trình tiểu học, xét tốt nghiệp trung học cơ sở năm học 2010 - 2021, tổng hợp hồ sơ thi đua khen thưởng; họp xét thi đua, khen thưởng năm học 2020-2021; hướng dẫn công tác tuyển sinh năm học 2020 - 2021.

(5) Tiếp tục thực hiện tốt công tác phòng, chống dịch Covid-19 trong tình hình diễn biến ngày càng phức tạp. Triển khai công tác tiêm chủng mở rộng thường kỳ, tiêm phòng Vắc xin Covid-19 và các chương trình y tế và các hoạt động Ngày vi chất dinh dưỡng.
(6) Tuyên truyền sau bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp, kỷ niệm ngày Gia đình Việt Nam (28/6); tháng hành động quốc gia về phòng, chống bạo lực gia đình năm 2021.
(7) Kiểm tra việc thực hiện Quy chế dân chủ và công tác Dân vận chính quyền và Quy chế làm việc của các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn. 
(10) Chỉ đạo các ngành chuẩn bị các nội dung, tổ chức sơ kết tình hình thực hiện nhiệm vụ 6 tháng đầu năm, nhiệm vụ, giải pháp 6 tháng cuối năm 2021. Chuẩn bị tốt các điều kiện tổ chức kỳ họp thứ nhất HĐND huyện khoá XXI./.
	Nơi nhận:

- TT. Huyện uỷ;

- TT. HĐND huyện;

- Lãnh đạo UBND huyện;

- Các cơ quan chuyên môn huyện;

- UBND các xã, thị trấn;

- Lưu: VT, VP.


	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

Lò Văn Hương


� Ông Háng A Của bản Hô Ta, xã Tà Mung; ông Vũ Như Toan, Vũ Bá Hiển bản Cẩm Trung 2, xã Mường Than.


� Tiếp nhận 05 giáo viên; giao phụ trách Ban Quản lý rừng phòng hộ; bổ nhiệm lại Trưởng đài TT-TH; Tiếp nhận cán bộ làm công chức xã Mường Mít; giao quyền Chủ tịch UBND thị trấn Than Uyên; Giải quyết nghỉ thôi việc đối với ông Nguyễn Đăng Phương - Chủ tịch Hội CCB thị trấn Than Uyên; Điều chỉnh giao biên chế hành chính năm 2021.





