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	DỰ THẢO


BÁO CÁO

Kết quả thực hiện nhiệm vụ giữa hai kỳ họp UBND huyện 
(tháng 6 - 7/2021)

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. Kết quả UBND huyện chỉ đạo triển khai một số nội dung do Huyện ủy, HĐND huyện giao
- Phòng Nội vụ tham mưu báo cáo rà soát những trường hợp có sai phạm trong công tác tuyển dụng cán bộ, công chức, viên chức theo Kết luận số 71-KL/TW; các trường hợp tiếp nhận và bố trí công tác cho học sinh. Tham mưu công tác tổ chức cán bộ
; việc thực hiện Đề án giải thể phòng Y tế huyện Than Uyên; giải quyết đơn kiến nghị phản ánh của ông Giàng A Dơ, bản Tu San, xã Tà Mung; công tác thi đua - khen thưởng; báo cáo điều kiện, tiêu chuẩn trong công tác cán bộ và tổ chức cán bộ.
- Phòng Tài chính - Kế hoạch tham mưu bổ sung kinh phí trợ cấp thôi việc theo Nghị định số 46/2010/NĐ-CP ngày 27/4/2010, Nghị định số 115/2020/NĐ-CP ngày 29/5/2020; trợ cấp chuyển vùng ra khỏi vùng đặc biệt khó khăn theo Nghị định số 76/2019/NĐ-CP; kinh phí xây dựng cuốn kỷ yếu HĐND huyện hành trình 65 năm; kinh phí đối ứng hỗ trợ kinh phí bồi thường GPMB dự án xây dựng cầu dân sinh và quản lý tài sản đường địa phương dự án LRAMP; kinh phí đối ứng để thực hiện dự án quản lý cộng đồng trong chương trình Nông thôn mới; kinh phí thực hiện hỗ trợ vắc xin phòng bệnh cho gia súc, gia cầm năm 2021 và kinh phí các nhiệm vụ phát sinh ngoài dự toán năm 2021.
- Văn phòng HĐND-UBND huyện phối hợp với các cơ quan, đơn vị tham mưu báo cáo làm việc với đoàn khảo sát của HĐND tỉnh Lai Châu về tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh 6 tháng đầu năm, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2021.
- Trung tâm Phát triển quỹ đất tham mưu giải quyết đơn kiến nghị của ông Nguyễn Viết Vân - Khu 7, thị trấn Than Uyên.
- Công an huyện tham mưu Kế hoạch thực hiện Kết luận số 02-KL/TW của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 47-CT/TW của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng cháy, chữa cháy.
- Chuẩn bị các điều kiện tổ chức kỳ họp thứ hai HĐND huyện khóa XXI, nhiệm kỳ 2021-2026.
2. Tập trung chỉ đạo một số nhiệm vụ trọng tâm
* Về phát triển kinh tế
Chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ gieo cấy lúa vụ Mùa năm 2021. Chủ động phòng trừ dịch hại trên cây trồng vụ Mùa và Thu đông 2021. Tăng cường quản lý việc kinh doanh, sử dụng thuốc bảo vệ thực vật trên địa bàn. Chủ động ứng phó mưa lớn, dông lốc, sét, mưa đá và lũ quét, sạt lở đất; rà soát các khu dân cư có nguy cơ xảy ra thiên tai. Triển khai dự án thủy sản năm 2021.
Giao Phòng Tài nguyên và Môi trường chủ trì, phối hợp với các đơn vị kiểm tra việc giao đất sản xuất vật liệu xây dựng cho các hộ dân tại xã Mường Than. Chỉ đạo ban hành Kế hoạch dự toán Ngân sách nhà nước năm 2022 và kế hoạch tài chính - ngân sách nhà nước 03 năm 2022-2024 từ nguồn kinh phí sự nghiệp bảo vệ môi trường.
Triển khai thực hiện Nghị quyết số 50/NQ-CP ngày 20/5/2021 của Chính phủ về Chương trình hành dộng của Chính phủ thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XVIII của Đảng. Thông báo công khai tình hình thanh toán vốn đầu tư, vốn sự nghiệp có tính chất đầu tư và vốn sự nghiệp khác năm 2021 tính đến ngày 17/6/2021. Chỉ đạo rà soát, tổng hợp các danh mục dự kiến đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 và danh mục dự kiến khởi công mới trong năm 2022.
Chỉ đạo triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Lai Châu nhiệm kỳ 2020-2025 trong lĩnh vực giao thông vận tải. Triển khai Quyết định số 16/2021/QĐ-UBND ngày 18/5/2021 của UBND tỉnh về việc ban hành giá dịch vụ sử dụng diện tích bán hàng tại chợ trên địa bàn huyện Than Uyên.
* Văn hóa - Xã hội
Chỉ đạo làm tốt công tác phân luồng, định hướng cho học sinh tốt nghiệp THCS và THPT vào học nghề. Thành lập Hội đồng xét tuyển sinh Lớp 10 trường Nội trú tỉnh, huyện. Triển khai các cuộc thi trong hè cho học sinh: cuộc thi “Hackathon Nghệ An năm 2021”, Ngày Hội sắc màu - cuộc thi vẽ tranh dành cho thiếu nhi giai đoạn 1 năm 2021, cuộc thi “Hùng biện tiếng Anh”.

Triển khai thực hiện các văn bản chỉ đạo công tác phòng, chống dịch Covid-19; thực hiện các kết luận của Thủ tướng Chính phủ, của UBND tỉnh về phòng, chống dịch Covid-19; thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 trong tình hình mới; Tiếp nhận, bàn giao công dân F0, F1 hoàn thành cách ly về từ Bắc Giang (đón tại cơ sở cách ly số 2 tỉnh Lai Châu). Ban hành Kế hoạch đáp ứng với từng cấp độ dịch bệnh Covid-19 trên địa bàn huyện Than Uyên. Triển khai phương án phòng, chống dịch khi có trường hợp mắc Covid-19 tại cơ sở sản xuất kinh doanh. Triển khai thực hiện Quyết định số 659/QĐ-TTg ngày 20/5/2020 của Thủ tướng Chính phủ về Chương trình Chăm sóc và nâng cao sức khỏe người lao động, phòng chống bệnh nghề nghiệp giai đoạn 2020-2030. Đẩy mạnh triển khai việc quét mã QR để quản lý thông tin người ra vào cơ quan, tổ chức, cơ sở, địa điểm, phục vụ phòng, chống dịch Covid-19
Chỉ đạo việc thực hiện chính sách pháp luật về lao động, việc làm, tiền lương, bảo hiểm xã hội, an toàn vệ sinh lao động theo quy định; nắm bắt những khó khăn, vướng mắc về lao động, việc làm do tác động của đại dịch Covid-19, kiến nghị cấp có thẩm quyền. Ban hành kế hoạch thực hiện quyền trẻ em và bảo vệ trẻ em; Phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em giai đoạn 2021 - 2025. Chỉ đạo triển khai một số nhiệm vụ về việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm 74 năm ngày Thương binh - Liệt sỹ. Triển khai thực hiện Nghị định số 20/2021/NĐ-CP ngày 15/3/2021 của Chính phủ quy định chính sách trợ giúp xã hội đối với đối tượng bảo trợ xã hội. tăng cường thực hiện chính sách bảo hiểm xã hội, bảo hiểm tự nguyện. Ban hành Kế hoạch kiểm tra công tác đào tạo nghề cho lao động nông thôn năm 2021. Triển khai thực hiện các hoạt động hưởng ứng “Ngày toàn dân phòng, chống mua bán người - 30/7” năm 2021.
Chỉ đạo tăng cường công tác quản lý trong hoạt động văn hóa nghệ thuật. Ban hành Kế hoạch kiểm tra việc triển khai, thực hiện phong trào “TDĐKXDĐSVH" và công tác gia đình trên địa bàn huyện Than Uyên năm 2021. Chỉ đạo đánh giá thực trạng sử dụng tiếng nói, chữ viết của dân tộc thiểu số.
* Quốc phòng - An ninh
- Chỉ đạo Ban Chỉ huy quân sự huyện hướng dẫn xây dựng Kế hoạch B, B' bảo đảm cho nhiệm vụ diễn tập khu vực phòng thủ huyện năm 2021. Phê duyệt quyết định giao chỉ tiêu cho các xã, thị trấn khám tuyển quân nhân dự bị hạng 2 đi huấn luyện tạo nguồn chuyển lên hạng 1
- Chỉ đạo cơ quan chức năng đôn đốc tổ công tác tăng cường tuần tra, kiểm soát, đảm bảo trật tự an toàn giao thông, trật tự công cộng, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm. Triển khai thi hành Luật Cư trú trên địa bàn huyện Than Uyên.
* Về xây dựng chính quyền, cải cách hành chính
Chỉ đạo tham mưu công tác bổ nhiệm cán bộ quản lý trường học năm học 2021-2022. Triển khai kiểm tra công tác cải cách hành chính tại các xã, thị trấn. Các cơ quan, chuyên môn chuẩn bị các điều kiện phục vụ đoàn kiểm tra của tỉnh về công tác công vụ và công tác dân vận chính quyền.
Chỉ đạo xây dựng Kế hoạch Đề án đổi mới cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính trên địa bàn huyện.
* Công tác thanh tra và giải quyết khiếu nại, tố cáo, phòng chống tham nhũng; tư pháp
Thanh tra việc chấp hành các quy định của pháp luật trong quản lý, sử dụng ngân sách, sử dụng tài sản công tại Văn phòng HĐND-UBND huyện, UBND thị trấn, UBND xã Hua Nà huyện Than Uyên. Chỉ đạo giải quyết các đơn kiến nghị, phản ánh của công dân đảm bảo theo quy định.
Hướng dẫn các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn kiện toàn báo cáo viên, tuyên truyền viên pháp luật, tổ hoà giải cơ sở. Tuyên truyền, phổ biến Bộ Quy tắc ứng xử trên mạng xã hội. Định hướng nội dung tuyên truyền quý III năm 2021. Ban hành Kế hoạch Tập huấn, bồi dưỡng, hướng dẫn nghiệp vụ cho đội ngũ hòa giải viên ở cơ sở năm 2021 trên địa bàn huyện Than Uyên. Quyết định công nhận, miễn nhiệm Báo cáo viên pháp luật huyện Than Uyên năm 2021.
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG THỜI GIAN TỚI

1. Thực hiện tốt các nhiệm vụ đã được xác định trong báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh tháng 7; nhiệm vụ trọng tâm tháng 8 năm 2021.

2. Các nhiệm vụ chỉ đạo, điều hành trọng tâm trong tháng 8
- Chỉ đạo, hướng dẫn Nhân dân gieo cấy và chăm sóc cây lúa vụ Mùa năm 2021. Chuẩn bị các điều kiện cho sản xuất vụ Thu đông. Tiếp tục chăm sóc và bảo vệ diện tích chè, rừng đã trồng. Đôn đốc đẩy nhanh tiến độ trồng chè, trồng rừng đảm bảo theo kế hoạch.

- Giao Phòng Tài nguyên và Môi trường chuẩn bị thông tin, số liệu lập báo cáo sử dụng tài nguyên nước quốc gia.
- Thực hiện thường xuyên, nghiêm túc công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 theo quy định và hướng dẫn của trên. Chuẩn bị các điều kiện cho năm học 2021-2022 trong tình hình mới về phòng, chống Covid-19.
- Triển khai một số nội dung Kế hoạch Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam năm 2021.
- Kiểm tra phong trào "TDĐKXDĐSVH" và công tác gia đình năm 2021
- Chỉ đạo chuẩn bị hồ sơ, báo cáo phục vụ 02 cuộc kiểm tra về thực hiện đạo đức công vụ và thực hiện quy chế dân chủ, dân vận chính quyền năm 2021 của Sở Nội vụ.
- Xây dựng Kế hoạch Đề án đổi mới cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính trên địa bàn huyện.
- Hướng dẫn hiện việc Chứng thực bản sao điện tử từ bản chính trên cổng Dịch vụ công Quốc gia.
- Chuẩn bị các điều kiện, tài liệu trình kỳ họp thứ hai HĐND huyện khóa XXI, nhiệm kỳ 2021-2026./.
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