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	UỶ BAN NHÂN DÂN

HUYỆN THAN UYÊN

Số: 2946/BC-UBND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Than Uyên, ngày 19 tháng 10 năm 2021


BÁO CÁO

Kết quả thực hiện nhiệm vụ giữa hai kỳ họp UBND huyện 
(tháng 9 - 10/2021)

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. Kết quả UBND huyện chỉ đạo triển khai một số nội dung do Huyện ủy, HĐND huyện giao
- Thực hiện tuyên truyền, phổ biến sâu rộng nội dung phát biểu chỉ đạo của đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng; Đề cương thông báo nhanh kết quả Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII đến toàn thể cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên, chiến sỹ lực lượng vũ trang, người lao động và Nhân dân trong huyện. 
- Trung tâm Phát triển quỹ đất tham mưu báo cáo giải quyết đơn kiến nghị của ông Nguyễn Huy Hiển bản Cang Mường, xã Mường Cang.
- Phòng Nội vụ tham mưu: công tác cán bộ
; việc thực hiện Kế hoạch số 70-KH/HU ngày 06/10/2021 về lãnh đạo Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh huyện Than Uyên lần thứ XVIII, nhiệm kỳ 20222-2027; tham gia ý kiến vào dự thảo Quy chế công tác dân vận của hệ thống chính trị của Ban Dân vận Tỉnh ủy.
- Thanh tra huyện tham mưu báo cáo giải quyết đơn kiến nghị phản ánh của ông Vũ Như Toan, Vũ Bá Hiển, bản Cẩm Trung 2, xã Mường Than.

- Thanh tra huyện phối hợp với Ban Tiếp công dân huyện tham mưu nội dung phục vụ Đoàn giám sát của Tỉnh ủy về kết quả tiếp dân đối thoại trực tiếp với dân và xử lý, giải quyết các phản ánh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo của công dân thuộc khối chính quyền.

- Phòng Tài chính - Kế hoạch tham mưu việc bổ sung kinh phí tiêm phòng viêm da nổi cục trâu, bò trên địa bàn; khắc phục hậu quả mưa lũ; hỗ trợ sửa chữa, xây mới nhà ở cho người có công với cách mạng; mua sắm máy tính bộ phận một cửa khối xã; đại hội Chữ thập đỏ nhiệm kỳ 2021-2026; các nhiệm vụ phát sinh ngoài dự toán trong năm 2021; 
- Phòng Nông nghiệp và PTNT tham mưu Kế hoạch của Ban Thường vụ Huyện ủy thực hiện Chỉ thị số 10-CT/TW của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác khí tượng thủy văn đáp ứng yêu cầu xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

- Trung tâm Y tế tham mưu Kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 07-CT/TW, ngày 06/7/2021 của Ban Bí thư về tăng cường lãnh đạo công tác phòng, chống HIV/AIDS, tiến tới chấm dứt dịch bệnh AIDS tại Việt Nam trước năm 2030.

- Văn phòng HĐND và UBND huyện tham mưu nội dung tham gia ý kiến vào dự thảo quy chế hoạt động của Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch Covid-19 huyện; tổng hợp các nội dung trình tại kỳ họp thứ ba (kỳ họp chuyên đề) và kỳ họp thứ tư HĐND huyện khóa XXI, nhiệm kỳ 2021-2026.
2. Tập trung chỉ đạo một số nhiệm vụ trọng tâm
* Về phát triển kinh tế
Chỉ đạo các cơ quan khối nông nghiệp và UBND các xã, thị trấn sản xuất vụ Đông 2021; thực thiện nghiêm túc các Nghị quyết về chính sách phát triển nông lâm nghiệp. Tiếp tục triển khai các biện pháp phòng, chống bệnh gia súc, gia cầm. Ban hành Kế hoạch phòng, chống bệnh ký sinh trùng thường gặp trên địa bàn huyện Than Uyên giai đoạn 2021 - 2025.

Thành lập Ban Chỉ đạo, cơ quan Ban Chỉ đạo diễn tập Ứng phó cháy rừng và tìm kiếm cứu nạn xã Tà Hừa năm 2021, ban hành Chỉ thị về việc tổ chức diễn tập Ứng phó cháy rừng và tìm kiếm cứu nạn xã Tà Hừa năm 2021. Chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ phòng cháy chữa cháy rừng mùa khô 2021 - 2022.
Chỉ đạo rà soát, đánh giá tiêu chí nông thôn mới tại các xã đã được công nhận đạt chuẩn, các xã dự kiến đạt chuẩn giai đoạn 2021-2025. Phê duyệt danh sách và kinh phí hỗ trợ hộ gia đình, cá nhân di dời khẩn cấp ra khỏi vùng nguy cơ sạt lở, thiên tai tại xã Khoen On, huyện Than Uyên năm 2021.

Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn tham mưu nội dung tham gia ý kiến thẩm định chủ trương đầu tư dự án: Phát triển rừng gỗ lớn kết hợp trồng cây Mắc ca tại huyện Than Uyên. Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn đăng ký kế hoạch sử dụng đất, danh mục các công trình, dự án phải thu hối đất, chuyển mục đích sử dụng đất năm 2022 trên địa bàn huyện Than Uyên. Giao Phòng Tài nguyên và Môi trường lập kế hoạch sử dụng đất hằng năm. Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Chiến dịch làm cho thế giới sạch hơn năm 2021.
Chỉ đạo các xã, thị trấn không sử dụng hành lang an toàn giao thông trái quy định làm nơi mua bán hàng hóa. Thành lập điểm lưu trú, tập kết, trung chuyển hàng hóa trong thời gian phòng, chống dịch Covid-19. Triển khai phần mềm quản lý, khai báo di chuyển nội địa của lái xe, người đi cùng xe ô tô vận tải hàng hóa. Chỉ đạo tăng cường quản lý hoạt động sản xuất, kinh doanh rượu.
Chỉ đạo Phòng Tài chính - Kế hoạch phối hợp với các cơ quan liên quan, UBND các xã, thị trấn xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2022. Chỉ đạo tăng cường thực hiện thu ngân sách năm 2021. Yêu cầu các cơ quan, đơn vị chưa thực hiện giải ngân kế hoạch vốn năm 2021 theo đúng với cam kết với Chủ tịch UBND huyện. Phê duyệt quyết toán dự án hoàn thành các công trình
; Phê duyệt Hồ sơ mời thầu gói thầu Tư vấn khảo sát, lập thiết kế bản vẽ thi công dự toán công trình: Di dời các công trình hạ tầng kỹ thuật - công nghiệp phục vụ giải phóng mặt bằng Dự án Kết nối giao thông các tỉnh miền núi phía Bắc do ADB và Chính phủ Úc tài trợ (tuyến đường nối Lai Châu với cao tốc); Phê duyệt kế hoạch lựa chọn nhà thầu công trình: Sửa chữa, nâng cấp trụ sở làm việc Ban Quản lý rừng phòng hộ huyện. Phê duyệt dự toán và kế hoạch lựa chọn nhà thầu thực hiện: Dự án hỗ trợ tiêm phòng vắc xin cho đàn gia súc, gia cầm năm 2021 trên địa bàn huyện.
* Văn hóa - Xã hội
Phê duyệt danh sách, kinh phí học sinh được hưởng chính sách hỗ trợ ăn trưa theo Nghị định số 105/2020/NĐ-CP ngày 08/9/2020; Nghị quyết số 11/2020/NQ-HĐND ngày 10/7/2020, học kỳ I năm học 2021-2022. Phê duyệt danh sách học sinh khuyết tật được hưởng chính sách hỗ trợ học bổng, kinh phí để mua sắm phương tiện, đồ dùng học tập theo Thông tư số 42/2013/TTLB ngày 31/12/2013, học kỳ I năm học 2021-2022. Phê duyệt danh sách học sinh: được hưởng chế độ hỗ trợ chi phí học tập theo Nghị định số 81/2021/NĐ-CP ngày 27/8/2021 của Chính phủ, học kỳ I, năm học 2021-2022; được hưởng chế độ hỗ trợ chi phí học tập theo Nghị định 57/2017/NĐ-CP ngày 9/5/2017 của Chính phủ, năm 2021. Phê duyệt danh sách học sinh được hưởng chế độ miễn, giảm học phí theo Nghị định số 81/2021/NĐ-CP ngày 27/8/2021 của Chính phủ, học kỳ I năm học 2020-2021. Phê duyệt số lượng trẻ em mầm non, học sinh phổ thông ở bán trú được hưởng chính sách hỗ trợ kinh phí tổ chức nấu ăn tập trung học kỳ I năm học 2021-2022.
Triển khai thực hiện Thông tư số 69/2021/TT-BTC hướng dẫn quản lý kinh phí chuẩn bị, tổ chức và tham dự các kỳ thi áp dụng đối với giáo dục phổ thông; Công điện số 1190/CĐ-TTg ngày 20/9/2021 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường điều kiện bảo đảm thực hiện Kế hoạch năm học mới 2021 - 2022 hiệu quả, chất lượng. Thành lập Đoàn kiểm tra phổ cập giáo dục, xóa mù chữ các xã thị trấn.
Thành lập Tổ giám sát công tác rà soát hộ nghèo, cận nghèo năm 2021. Ban hành Kế hoạch Phòng, chống tai nạn thương tích trẻ em giai đoạn 2021-2030. Chỉ đạo tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Kỹ năng lao động Việt Nam. Triển khai thực hiện Quyết định số 27/2021/QĐ-TTg ngày 25/9/2021 của Thủ tướng Chính phủ về việc giảm tiền thuê đất của năm 2021 đối với các đối tượng bị ảnh hưởng bởi dịch Covid-19. Triển khai Tháng hành động vì bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới năm 2021.

Giao phụ trách Phòng Văn hóa và Thông tin. Thành lập Đoàn vận động viên tham gia giải bóng bàn, cờ vua, cờ tướng tỉnh Lai Châu lần thứ XIV. Thành lập Đoàn vận động viên, huấn luyện viên tham gia Hội khỏe người cao tuổi tỉnh. Huy động tham gia sưu tầm và đóng góp ảnh tư liệu về Nhà trưng bày Văn hóa Than Uyên.
Tăng cường kiểm soát và đảm bảo thực hiện các pháp phòng, chống dịch Covid-19. Triển khai thực hiện Công điện số 1356/CĐ-BYT, Công điện số 1305/CĐ-BYT về phòng, chống dịch Covid-19. Kiện toàn Trung tâm Chỉ huy phòng, chống dịch Covid-19 huyện Than Uyên; Ban hành Quy chế hoạt động và phân công nhiệm vụ các thành viên Trung tâm Chỉ huy; Quyết định thành lập tổ giúp việc Trung tâm Chỉ huy phòng, chống dịch Covid-19 huyện. Triển khai công tác tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật và kiểm soát những thông tin truyền thông về dân số. Triển khai tiêm vắc xin phòng Covid-19 đến tất cả các đối tượng trên 18 tuổi hiện đang sinh sống, làm việc trên địa bàn huyện. Chỉ đạo lên phương án và tổ chức tiếp nhận công dân về từ các tỉnh phía Nam về địa phương.
Chỉ đạo rà soát nội dung đề xuất Chương trình MTQG phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2030. Tổ chức thực hiện khắc phục các hạn chế trong việc thực hiện công tác dân tộc năm 2020.
* Quốc phòng - An ninh
Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị tổ chức thành công diễn tập khu vực phòng thủ huyện năm 2021. Quyết định gọi Sỹ quan dự bị tham gia lớp huấn luyện bổ túc cán bộ Đại đội. 
Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 60 năm Ngày truyền thống lực lượng Cảnh sát phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cứu hộ; 20 năm Ngày toàn dân phòng cháy chữa cháy. Ban hành kế hoạch vận động, tuyên truyền phá nhổ cây thuốc phiện trên địa bàn huyện Than Uyên niên vụ 2021-2022.

* Về xây dựng chính quyền, cải cách hành chính
Quyết định điều động và bổ nhiệm lãnh đạo quản lý trường học. Tổ chức kiểm tra công tác cải cách hành chính năm 2021. Chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ, chỉ tiêu tại các Nghị quyết của Chính phủ; công tác cải cách thủ tục hành chính và nâng cao chất lượng giải quyết thủ tục hành chính. Triển khai xây dựng Đề án phân cấp trong giải quyết thủ tục hành chính. Triển khai xây dựng Kế hoạch phát triển Chính quyền số và bảo đảm an toàn thông tin mạng năm 2022. 
Ban hành Quy chế làm việc của UBND huyện Than Uyên, nhiệm kỳ 2021-2026. Khen thưởng cho 18 tập thể, 50 cá nhân có thành tích xuất sắc trong diễn tập khu vực phòng thủ huyện Than Uyên năm 2021.
* Công tác thanh tra và giải quyết khiếu nại, tố cáo; tư pháp
Giao nhiệm vụ chuẩn bị nội dung buổi đối thoại của đồng chí Chủ tịch UBND huyện với các hộ dân bản Nà É, Nà Phạ, Mường 1, xã Mường Kim; buổi đối thoại của Chủ tịch UBND huyện với hộ bà Tòng Thị Xương, ông Vàng Văn Đăm và 127 hộ dân có liên quan.
Triển khai thực hiện Quyết định số 25/2021/QĐ-TTg ngày 22/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ quy định về xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật trên địa bàn tỉnh Lai Châu. Triển khai Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2021 trên địa bàn tỉnh Lai Châu.

II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG THỜI GIAN TỚI

1. Thực hiện tốt các nhiệm vụ đã được xác định trong báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh tháng 10; nhiệm vụ trọng tâm tháng 11 năm 2021.

2. Các nhiệm vụ chỉ đạo, điều hành trọng tâm cuối tháng 10 và trong tháng 11
- Phòng Nông nghiệp và PTNT chuẩn bị Tổ chức Hội nghị chấm sản phẩm OCOP cấp huyện. Tổ chức Hội nghị tổng kết ngành Nông nghiệp và triển khai công tác phòng cháy, chữa cháy rừng mùa khô năm 2021; hướng dẫn UBND xã Pha Mu các giải pháp cụ thể để xã đạt chuẩn nông thôn mới năm 2021.
- Phòng Tài chính - Kế hoạch tham mưu Tổ chức Hội nghị bàn về công tác giải ngân các nguồn vốn đầu tư nguồn vốn sự nghiệp có tính chất đầu tư quý IV.
- Phòng Tài nguyên và Môi trường phối hợp với các cơ quan hoàn thiện việc lập danh mục các công trình, dự án phải thu hối đất, chuyển mục đích sử dụng đất năm 2022 trên địa bàn huyện.
- Văn phòng phối hợp với Ban quản lí dự án đầu tư xây dựng và các cơ quan có liên quan chuẩn bị đảm bảo các nội dung Hội nghị đối thoại giữa Chủ tịch UBND huyện với bà Tòng Thị Xương, ông Vàng Văn Đăm và các hộ gia đình có liên quan.

- Phòng Lao động – Thương binh và xã hội chỉ đạo thực hiện đảm bảo chính sách người có công, đối tượng bảo trợ xã hội... theo quy định; Kiểm tra và tổng hợp kết quả rà soát hộ nghèo, cận nghèo năm 2021; Đôn đốc kiểm tra các xã, thị trấn thực hiện kế hoạch chỉ tiêu giao trong năm thuộc lĩnh vực LĐTBXH; Xây dựng chỉ tiêu kế hoạch lao động xã hội năm 2022.
- Phòng Giáo dục và Đào tạo chuẩn bị các điều kiện Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 39 năm Ngày Nhà giáo Việt Nam.

- Phòng Văn hóa - Thông tin tham mưu tổ chức bình xét thi đua đề nghị các cấp công nhận các danh hiệu văn hóa năm 2021 và khen thưởng theo quy định. Tổ chức Hội nghị sơ kết 3 năm triển khai thực hiện ký cam kết nếp sống văn hóa mới trong vùng đồng bào dân tộc Mông.

- Chỉ đạo công tác khám sơ tuyển nghĩa vụ quân sự năm 2022.
	Nơi nhận:

- TT. Huyện uỷ;

- TT. HĐND huyện;

- Lãnh đạo UBND huyện;

- Các cơ quan chuyên môn huyện;

- UBND các xã, thị trấn;

- Lưu: VT, VP.


	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

Lò Văn Hương


� Ông Lò Văn Minh - xã Tà Hừa; Nguyễn Xuân Trường - Chánh Thanh tra huyện


� Bãi đỗ xe khu bến thuyền bản Pù Quải xã Mường Cang (đường 279 cũ) huyện Than Uyên; Kè suối Nậm Phang, xã Phúc Than, huyện Than Uyên; Xây dựng các phòng chức năng và các hạng mục phụ trợ Trường Mầm Non thị trấn Than Uyên huyện Than Uyên Nội Bài - Lào Cai: Khu vực xã Phúc Than huyện Than Uyên); Kè suối Nậm Bốn bản Nà Ban xã Hua Nà, huyện Than Uyên; Mở mới và nâng cấp đường nghĩa địa bản Gia xã Ta Gia, huyện Than Uyên; San ủi tạo quỹ đất đấu giá quyền sử dụng đất khu 10 thị trấn Than Uyên, huyện Than Uyên; Nâng cấp đường giao thông nội bản Thẩm Phé xã Mường Kim (GĐ2), huyện Than Uyên





