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	ỦY BAN NHÂN DÂN
HUYỆN THAN UYÊN

Số:         /BC-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Than Uyên, ngày   tháng 11 năm 2021



BÁO CÁO
Kết quả công tác phòng, chống tội phạm, vi phạm 
pháp luật năm 2021; nhiệm vụ năm 2022 
(Trình kỳ họp thứ 3 - HĐND huyện khóa XXI, nhiệm kỳ 2021 - 2026)

[bookmark: _Hlk76104153]Thực hiện Chương trình kỳ họp thứ ba Hội đồng nhân dân huyện khóa XXI, nhiệm kỳ 2021-2026. Uỷ ban nhân dân huyện Than Uyên báo cáo công tác phòng, chống tội phạm (PCTP), vi phạm pháp luật năm 2021, nhiệm vụ năm 2022 như sau:
I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, TRIỂN KHAI THỰC HIỆN
Uỷ ban nhân dân huyện đã chỉ đạo các cấp, các ngành tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 46-CT/TW ngày 22/6/2015 của Bộ Chính trị (khóa XI) về "Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đảm bảo an ninh trật tự trong tình hình mới"; Nghị quyết số 63/NQ-QH của Quốc hội về tăng cường các biện pháp đấu tranh phòng, chống tội phạm; Chiến lược quốc gia phòng chống tội phạm giai đoạn 2015-2025, định hướng 2030; Chỉ thị số 06/2008/CT-TTg, ngày 01/02/2008 của Thủ tướng Chính phủ về phát huy vai trò người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; Kết luận số 31-KL/TU, ngày 23/02/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về tiếp tục thực hiện Đề án đảm bảo an ninh, trật tự trên địa bàn tỉnh Lai Châu đến năm 2025. 
Chỉ đạo Ban Chỉ đạo phòng, chống tội phạm tệ nạn xã hội; xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ; an toàn giao thông huyện; chủ động làm tốt công tác phòng chống tội phạm, phòng chống ma túy, phòng chống mua bán người và tệ nạn xã hội trên địa bàn huyện. Qua đó, đẩy mạnh tối đa hoạt động phòng chống tội phạm từ cấp cơ sở, huy động quần chúng Nhân dân tham gia cùng với lực lượng Công an và các lực lượng chức năng trong việc giải quyết các vấn đề về an ninh trật tự tại địa bàn.
Chỉ đạo Công an huyện chủ động phân công lực lượng Công an từ huyện đến cơ sở phát huy vai trò nòng cốt trong thực hiện công tác đảm bảo ANTT, tham mưu cấp uỷ, chính quyền địa phương phát động mạnh mẽ phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc; xây dựng các kế hoạch phối hợp tấn công, truy quét tội phạm; bảo vệ an toàn tuyệt đối các mục tiêu trọng điểm về chính trị,  kinh tế, quốc phòng - an ninh quan trọng của huyện; bảo vệ an toàn Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIII Đảng, nhiệm kỳ 2020 - 2025; bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2021 - 2026.
II. CÔNG TÁC TUYÊN TRUYỀN
Phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể tiếp tục tập trung đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, lồng ghép giữa công tác phòng, chống dịch Covid-19 với công tác PCTP với nhiều hình thức đa dạng, phong phú, phù hợp với từng địa bàn, đối tượng; từng bước nâng cao nhận thức cho cán bộ và Nhân dân về ý thức trách nhiệm trong công tác PCTP; tổ chức vận động Nhân dân ký cam kết đảm bảo ANTT.
- Lực lượng Công an các cấp đã chủ động đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền PCTP, nhất là phương thức, thủ đoạn hoạt động của các loại tội phạm như: tội phạm ma tuý, tội phạm trộm cắp tài sản… tới quần chúng Nhân dân. Lực lượng vũ trang huyện đã phối hợp với chính quyền địa phương tổ chức phát động phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ được 425 cuộc họp thôn bản, khu dân cư với 37.423 lượt người tham dự. Thông qua phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ quần chúng Nhân dân đã cung cấp cho lực lượng Công an các nguồn tin có liên quan đến tội phạm, trong đó có nhiều nguồn tin có giá trị, giúp cơ quan Công an điều tra xác minh, xử lý kịp thời góp phần giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội ở địa phương. 
- Phòng Văn hoá - Thông tin đã tổ chức tuyên truyền lưu động về công tác phòng chống dịch Covid-19, các hình thức xử lý đối với trường hợp lợi dụng dịch bệnh để hoạt động phạm tội.
- Trung tâm Y tế chỉ đạo các đơn vị chuyên môn trong ngành tổ chức tuyên truyền phổ biến Luật Phòng, chống ma tuý kết hợp phổ biến Luật Phòng, chống HIV/AIDS trong cộng đồng dân cư, tập trung trong cộng đồng dân cư, tập trung vào các xã trọng điểm về ma tuý. Phối hợp UBND các xã, thị trấn tăng cường tuyên truyền, thực hiện tiêm chủng vắc xin phòng Covid-19 trên địa bàn và nhập toàn bộ dữ liệu lên hệ thống quản lý.
- Hội Liên hiệp Phụ nữ huyện tập trung chỉ đạo các cấp Hội Phụ nữ quán triệt các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác PCTP; phòng chống mua bán người. 
- Phòng Tư pháp phối hợp với các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn tăng cường các hoạt động giáo dục, phổ biến về pháp luật và phòng chống tội phạm thông qua hoạt động hoà giải ở cơ sở, tủ sách pháp luật, xét xử lưu động. Tham mưu UBND huyện tổ chức cuộc thi Báo cáo viên giỏi cấp huyện năm 2021 và cử đoàn đại diện dự thi cấp tỉnh.
- Huyện đoàn Than Uyên phối hợp tổ chức các buổi truyền thông về PCTP và vi phạm pháp luật trong cán bộ, công nhân viên, hội viên đặc biệt trong lứa tuổi thanh, thiếu niên.
- Các ban, ngành, đoàn thể thành viên Ban Chỉ đạo PCTP huyện tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật về phòng chống tội phạm với nhiều hình thức đa dạng, phong phú, phù hợp với từng địa bàn, đối tượng; từng bước nâng cao nhận thức cho cán bộ, Nhân dân về ý thức trách nhiệm trong công tác PCTP.
III. CÔNG TÁC ĐẢM BẢO TRẬT TỰ AN TOÀN XÃ HỘI
UBND huyện đã chỉ đạo các lực lượng chức năng triển khai đồng bộ, toàn diện các biện pháp đấu tranh PCTP và vi phạm pháp luật trên địa bàn huyện, không để hình thành tội phạm có tổ chức, tội phạm hoạt động theo kiểu "xã hội đen"; phá thành công nhiều chuyên án ma tuý; điều tra làm rõ các vụ trọng án.
1. Công tác đấu tranh tội phạm về trật tự xã hội
Tình hình trật tự xã hội trong năm 2021 cơ bản được đấu tranh kiềm chế. Các vụ việc xảy ra có liên quan đến tội phạm đều được phát hiện và điều tra xử lý kịp thời. Trong thời gian qua nổi lên một số loại tội phạm: trộm cắp tài sản, tội phạm đánh bạc và tệ nạn xã hội, tội phạm ma tuý... với phương thức thủ đoạn ngày càng tinh vi, sử dụng công nghệ thông tin hoạt động phạm tội. Đặc biệt, trong năm 2021 xảy ra 03 vụ trọng án, trong đó có 02 vụ được phát hiện và điều tra xử lý kịp thời, hiện còn 01 vụ trọng án do Phòng chức năng Công an tỉnh Lai Châu đang thụ lý điều tra.
Trong năm, lực lượng Công an huyện đã điều tra, làm rõ 27 vụ, 30 đối tượng. So với cùng kỳ năm 2020, giảm 01 vụ, giảm 12 đối tượng. Tỷ lệ điều tra, phám phá chung tội phạm về trật tự xã hội đạt 95,24%.
Chỉ đạo lực lượng Công an phối hợp với các cơ quan, ban ngành, đoàn thể xã hội đẩy mạnh công tác phòng ngừa xã hội kết hợp phòng ngừa nghiệp vụ góp phần hạn chế điều kiện phát sinh tội phạm và vi phạm pháp luật, đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến phương thức, thủ đoạn hoạt động phạm tội của các đối tượng, nâng cao ý thức tự phòng, tự quản, tự bảo vệ của người dân. Đã mở 03 đợt cao điểm tấn công, trấn áp các loại tội phạm, bảo vệ an toàn Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIII Đảng, nhiệm kỳ 2020 - 2025, tết Nguyên đán Tân Sửu và dịp bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2021 - 2026; đợt cao điểm phòng, chống dịch bệnh Covid-19; tấn công, trấn áp tội phạm đảm bảo ANTT, cuộc sống bình yên của Nhân dân.
2. Công tác đấu tranh tội phạm về ma túy
Tình hình tội phạm ma túy trên địa bàn vẫn tiềm ẩn diễn biến phức tạp, phương thức thủ đoạn ngày càng tinh vi, xảo quyệt và liên tục thay đổi. UBND huyện đã chỉ đạo Công an huyện và các ban ngành, đoàn thể triển khai nghiêm túc các chỉ thị, nghị quyết, kế hoạch của cấp trên về phòng, chống ma túy.
 Trong năm 2021, đã phát hiện, bắt giữ, xử lý 111 vụ, 122 đối tượng; trong đó phá thành công 04 chuyên án (2121V, 0121S, 0121T, 0721T). Thu giữ: 1185,94 gam Heroine; 32,45 gam thuốc phiện; 338 gam hồng phiến; số tiền 10.000.000 đồng; 25 xe mô tô. So với cùng kỳ năm 2020 tăng 47 vụ; tăng 44 đối tượng.
Ban Chỉ đạo phòng chống tội phạm đã chỉ đạo các ban ngành đoàn thể phối hợp với chính quyền địa phương chủ động làm tốt công tác tuyên truyền, vận động đến từng thôn bản, hộ gia đình và ký cam kết không trồng cây thuốc phiện; phát động quần chúng Nhân dân tích cực tố giác các đối tượng có liên quan đến tội phạm ma tuý và trồng cây thuốc phiện. Đã tổ chức tuyên truyền 79 buổi tại các xã, thị trấn phức tạp về tội phạm và tệ nạn ma tuý với 5.901 lượt người tham gia.
Thành lập đoàn liên ngành kiểm tra, rà soát, phát hiện, phá nhổ 4.063 m2 diện tích trồng cây thuốc phiện, trong đó tập trung ở địa bàn xã Ta Gia và xã Khoen On. Hiện nay, trên địa bàn huyện Than Uyên duy trì 04 xã không có tệ nạn ma tuý: Xã Hua Nà, xã Mường Mít, xã Pha Mu và xã Tà Hừa.
UBND huyện đã chỉ đạo Trung tâm Y tế phối hợp các ban, ngành có liên quan tích cực triển khai chương trình điều trị nghiện các chất dạng thuốc phiện bằng thuốc thay thế Methadone đối với 285 trường hợp.
3. Công tác đấu tranh tội phạm, vi phạm về kinh tế - môi trường
Các lực lượng chức năng đã tăng cường công tác nắm tình hình, tập trung đấu tranh, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm liên quan đến các lĩnh vực quản lý kinh tế, môi trường. Cụ thể, trong năm 2021, đã xử phạt vi phạm hành chính 29 vụ, 29 đối tượng, với tổng số tiền xử phạt 123.150.000 đồng. So với cùng kỳ năm 2020, số vụ và số đối tượng vi phạm không tăng không giảm. 
Trước diễn biến phức tạp về tình hình dịch bệnh Covid-19, các lực lượng chức năng đã triển khai quyết liệt các biện pháp phòng ngừa, phát hiện và xử lý vi phạm liên quan đến công tác phòng, chống dịch Covie-19; tuyên truyền, vận động các cơ sở kinh doanh, các nhà thuốc niêm yết công khai giá thuốc, vật tư, thiết bị y tế theo quy định.
4. Công tác quản lý hành chính về TTXH
Tăng cường công tác quản lý và phòng ngừa, đấu tranh, xử lý vi phạm đối với hoạt động kinh doanh ngành, nghề đầu tư kinh doanh có điều kiện về ANTT. Tổ chức kiểm tra, rà soát lập danh sách và quản lý chặt chẽ các cơ sở hoạt động ngành, nghề đầu tư kinh doanh có điều kiện về ANTT, nhất là cơ sở kinh doanh dịch vụ lưu trú, dịch vụ cầm đồ, karaoke.
Chỉ đạo triển khai về việc cấp căn cước công dân trên địa bàn tỉnh Lai Châu. Công an huyện Than Uyên đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo, quán triệt tổ chức triển khai thực hiện; lãnh đạo chỉ huy, cán bộ chiến sỹ rất nỗ lực, cố gắng khắc phục mọi khó khăn để hoàn thành nhiệm vụ.
Tiến hành triển khai, tuyên truyền thực hiện Luật quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ tại địa bàn. Công an huyện vận động thu hồi tổng số 40 khẩu súng kíp tự chế và 01 súng cồn.
Thực hiện tốt công tác PCCC và cứu nạn, cứu hộ. Trong năm 2021, trên địa bàn huyện xảy ra 01 vụ cháy tại khu vực rừng khoanh nuôi tái sinh thuộc rừng chưa có trữ lượng do Ban quản lý rừng phòng hộ quản lý (thuộc khu vực bản Là, xã Mường Kim), thiệt hại: 2,26 ha diện tích rừng, hiện chưa rõ nguyên nhân cháy.
5. Công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông
Tình hình vi phạm hành chính vẫn còn diễn ra khá phổ biến, tập trung nhiều nhất là ở lĩnh vực giao thông. Nguyên nhân do một bộ phận nhân dân ý thức chấp hành pháp luật còn hạn chế, chưa chấp hành nghiêm chỉnh pháp luật về an toàn giao thông, với các hành vi chủ yếu như không đội mũ bảo hiểm, chạy quá tốc độ quy định, nồng độ cồn...
Chỉ đạo các đơn vị chức năng tiếp tục thực hiện có hiệu quả các văn bản của Chính phủ, của tỉnh về đảm bảo TTATGT; phối hợp các đơn vị chức năng, các công ty vận tải, các trường học, UBND các xã, thị trấn, bến xe… tổ chức tuyên truyền Luật Giao thông đường bộ và đường thuỷ với nhiều hình thức đa dạng[footnoteRef:1]. [1:  Phối hợp tổ chức 02 buổi tuyên truyền đối với các chủ thuyền đang hoạt động trong lòng hồ thuỷ điện Bản Chát và lòng hồ thuỷ điện Huội Quảng  ký cam kết chấp hành các quy định của pháp luật về đảo bảo trật tự an toàn giao thông đường thuỷ nội địa; đồng thời yêu cầu các chủ thuyền trang bị đầy đủ dụng cụ cứu sinh như: áo phao, phao cứu sinh…
Công an huyện phối hợp với Huyện đoàn Than Uyên, Công ty Honda Trường Thành, Phòng giáo dục huyện Than Uyên tổ chức 08 buổi tuyên truyền Luật giao thông tại các Trường học và các thôn, bản, khu dân cư. Đã có 4.226 học sinh và 284 giáo viên, 80 người dân tham gia. Phát 150 mũ bảo hiểm và 5.000 tài liệu tuyên truyền.
Ngoài ra đã tổ chức hơn 30 buổi tuyên truyền Luật giao thông bằng xe đặc chủng dọc tuyến Quốc lộ 32, quốc lộ 279. Phối hợp Bến xe khách Than Uyên tổ chức cho 42 nhà xe, lái xe khách ký cam kết chấp hành quy định về vận chuyển hành khách.] 

Tăng cường công tác tuần tra, kiểm soát, xử lý vi phạm trật tự an toàn giao thông và phối hợp trong công tác giải quyết tai nạn giao thông[footnoteRef:2]. [2:   Năm 2021, trên địa bàn xảy ra 08 vụ tai nạn giao thông. Hậu quả: 03 người chết, 11 người bị thương, hư hỏng 09 xe mô tô, 05 xe ô tô. So với cùng kỳ năm 2020, số tai nạn giao thông giảm 10 vụ, số người chết giảm 01 người, số người bị thương giảm 11 người.
] 

6. Công tác phát động phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc
Thực hiện Đề án "Điều động Công an chính quy đảm nhiệm các chức danh Công an xã", đã hoàn thành việc bố trí 11/11 xã trên địa bàn huyện. Lực lượng Công an xã chính quy đã và đang khẳng định vai trò, tầm quan trọng của mình trong công tác bảo đảm ANTT tại cơ sở.
Tiếp tục xây dựng và củng cố hoạt động của 148 mô hình điển hình tiên tiến trong phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ, góp phần phòng ngừa, đấu tranh chống tội phạm, giữ gìn an ninh trật tự ở các địa phương.
Phối hợp với cấp ủy chính quyền các xã tổ chức họp được 425 cuộc họp thôn bản, khu dân cư với 37.423 lượt người tham dự. Thông qua phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ quần chúng Nhân dân đã cung cấp cho lực lượng Công an nhiều nguồn tin có liên quan đến tội phạm, trong đó có các nguồn tin có giá trị, giúp cơ quan Công an điều tra xác minh, xử lý kịp thời góp phần giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội ở địa phương. 
IV. NHẬN XÉT ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm
Trong năm 2021 đã diễn ra nhiều sự kiện chính trị trọng đại của đất nước, của tỉnh, của huyện, tình hình dịch bệnh Covid-19 vẫn diễn biến phức tạp, với tinh thần đoàn kết, chủ động, quyết liệt, kịp thời, UBND huyện đã chỉ đạo lực lượng Công an huyện phát huy vai trò nòng cốt, phối hợp với các ngành liên quan tập trung giải quyết kịp thời, hiệu quả các vấn đề nổi lên liên quan đến ANTT; đặc biệt, đã tập trung đảm bảo an ninh, an toàn Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII; Bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021- 2026; thực hiện hiệu quả công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 phục vụ mục tiêu kép. Tiếp tục đổi mới trong các mặt công tác lãnh đạo, chỉ đạo và công tác vận động quần chúng, công tác tuyên truyền pháp luật, thực hiện tốt nhiệm vụ đảm bảo ANTT góp phần phục vụ sự nghiệp phát triển kinh tế xã hội của địa phương. Công tác phòng chống tội phạm, vi phạm pháp luật trên tất cả các lĩnh vực: kinh tế, môi trường, ma túy, hình sự… đạt kết quả tốt. Công tác quản lý nhà nước về ANTT được tăng cường, công tác quản lý hành chính về TTXH chuyển biến tích cực. Công tác cải cách hành chính được thực hiện nghiêm túc đáp ứng nhu cầu của tổ chức, cá nhân và doanh nghiệp. Công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ được tăng cường, tạo sự đồng thuận trong Nhân dân; góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị được Đảng, Nhà nước và Nhân dân trong công tác đảm bảo ANTT.
2. Tồn tại
Bên cạnh những kết quả đã đạt được thì công tác đấu tranh, phòng chống tội phạm và vi phạm pháp luật vẫn còn một số hạn chế: 
- Tai nạn giao thông tuy đã được kìm chế, giảm cả 3 tiêu chí nhưng vẫn tiềm ẩn diễn biến phức tạp, khó lường; 
- Do ảnh hưởng của dịch bệnh Covid-19, công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật bằng hình thức tập trung trong năm 2021 giảm về số buổi và số lượt tham gia.
- Trang bị phương tiện nghiệp vụ của một số đơn vị trực tiếp đấu tranh phòng, chống tội phạm, bảo đảm trật tự, an toàn xã hội chưa đáp ứng yêu cầu của tình hình mới.
V. CÔNG TÁC TRỌNG TÂM NĂM 2022
1.  Thủ trưởng các ban ngành cấp huyện, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn phải xác định nhiệm vụ đảm bảo ANTT là yêu cầu đặc biệt quan trọng, thường xuyên và khẩn trương liên quan đến vai trò lãnh đạo của Đảng, sự quản lý điều hành của nhà nước, sự phát triển KT-XH,  người đứng đầu cấp ủy từ huyện đến cơ sở phải chịu trách nhiệm với lãnh đạo cấp trên trực tiếp về công tác đảm bảo ANTT tại đơn vị, địa phương phụ trách. Đồng thời phải nghiêm túc tổ chức quán triệt đến từng cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và nhân dân về tình hình, yêu cầu, nhiệm vụ và tầm quan trọng của công tác đảm bảo ANTT trong tình hình mới. 
2.  Nâng cao hiệu quả quản lý nhà nước trên các lĩnh vực ANTT, giải quyết ổn định các vụ việc phát sinh ngay tại cơ sở, nhất là các vụ việc liên quan đến tôn giáo, dân tộc, tranh chấp khiếu kiện, rà soát đánh giá, phân loại giải quyết các vụ việc khiếu kiện phức tạp, kéo dài. Nâng cao hiệu quả các mặt công tác phòng ngừa nghiệp vụ, tập trung đấu tranh trấn áp các loại tội phạm. Phát huy sức mạnh tổng hợp của hệ thống chính trị, huy động sự tham gia tích cực của quần chúng Nhân dân vào công tác phòng ngừa tội phạm.
3. Tăng cường thế trận an ninh nhân dân gắn với thế trận quốc phòng toàn dân. Trong đó tập trung công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, đẩy mạnh hoạt động tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, xây dựng, củng cố các mô hình PCTP có hiệu quả làm cho nhân dân nhận thức rõ ý nghĩa, trách nhiệm của mình trong công tác phòng ngừa, đấu tranh chống tội phạm, đảm bảo ANTT. Kịp thời biểu dương khen thưởng gương người tốt, việc tốt, mô hình điển hình tiên tiến trong phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ. Đồng thời tiếp tục triển khai có hiệu quả Chỉ thị sô 06/2008/CT-TTg ngày 01/02/2008 của Thủ tướng Chính phủ về phát huy vai trò người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
4. Chỉ đạo lực lượng Công an - Quân sự tiếp tục triển khai thực hiện Nghị định số 03/2019/NĐ-CP, ngày 05/9/2019 của Chính phủ trong thực hiện nhiệm vụ bảo vệ An ninh quốc gia, đảm bảo trật tự, an toàn xã hội, đấu tranh phòng, chống tội phạm và nhiệm vụ quốc phòng.
5. Thực hiện tốt công tác lãnh đạo, chỉ đạo các ngành chức năng thực hiện tốt công tác quản lý hành chính về TTXH, nhất là công tác quản lý lưu trú; ngành, nghề đầu tư, kinh doanh có điều kiện; quản lý vũ khí, vật liệu nổ. Tăng cường công tác PCCC. Triển khai quyết liệt, đồng bộ các giải pháp công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông, tạo chuyển biến tích cực và kiềm chế, làm giảm tai nạn giao thông. Thực hiện tốt cải cách thủ tục hành chính trong quản lý Nhà nước về ANTT.
6. Chỉ đạo các ban, ngành chức năng tiếp tục phối hợp với Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức thành viên tăng cường xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ Quốc phù hợp với từng vùng, đặc điểm khu dân cư. 
Đẩy mạnh và nhân rộng các mô hình quần chúng tự quản và khu dân cư an toàn về an ninh, trật tự, gắn với phong trào "Toàn dân đoàn kết, xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư".
Trên đây là báo cáo kết quả công tác phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật năm 2021; nhiệm vụ năm 2022 trên địa bàn huyện Than Uyên./.
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