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	UỶ BAN NHÂN DÂN

HUYỆN THAN UYÊN

Số:        /BC-UBND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Than Uyên, ngày      tháng 02 năm 2022


BÁO CÁO

Kết quả thực hiện nhiệm vụ giữa hai kỳ họp UBND huyện
(tháng 01/2022 - 02/2022)

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. UBND huyện chỉ đạo triển khai một số nội dung do Huyện ủy, HĐND huyện giao
- Phòng Nội vụ tham mưu công tác cán bộ theo ý kiến chỉ đạo của Huyện ủy;
- Phòng Văn hóa - Thông tin tham mưu Báo cáo Tổng kết việc triển khai thực hiện Kế hoạch số 57-KH/HU, ngày 03/02/2017 của BCH Đảng bộ huyện về phát triển du lịch giai đoạn 2016-2020;
- Văn phòng HĐND và UBND huyện tham mưu báo cáo tình hình tổ chức Tết Nguyên đán Nhâm dần năm 2022;

- Các cơ quan, đơn vị, các xã, thị trấn quán triệt, triển khai: Kế hoạch số 98-KH/HU, ngày 27/01/2022 của Huyện ủy về thực hiện các hoạt động văn hóa, văn nghệ năm 2022; Chỉ thị số 13-CT/TW, ngày 17/01/2022 của Ban Bí thư về lãnh đạo Đại hội Công đoàn các cấp và Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam nhiệm kỳ 2023-2028.

2. Tập trung chỉ đạo một số nhiệm vụ trọng tâm
* Về phát triển kinh tế
- Chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ sản xuất vụ Đông Xuân năm 2021-2022, chuẩn bị các điều kiện cho sản xuất vụ Xuân Hè năm 2022. Chăm sóc và bảo vệ diện tích chè, rừng đã trồng; triển khai kế hoạch trồng mới năm 2022. Làm tốt công tác phòng, chống dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi.
- Ban hành Kế hoạch thực hiện trồng quế, cây gỗ lớn năm 2022. Tổ chức phong trào "Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ" nhân dịp Xuân Nhâm Dần và tăng cường công tác bảo vệ, phát triển rừng năm 2022
- Đề nghị cấp tỉnh thẩm định, xét công nhận xã Pha Mu đạt chuẩn nông thôn mới năm 2021.

- Chỉ đạo tuyên truyền các Luật, văn bản xử phạt vi phạm hành chính có liên quan về Tài nguyên và Môi trường. Chỉ đạo kiểm tra, giải tỏa khai thác khoáng sản trái phép tại khu vực xã Phúc Than. Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Đất ngập nước Thế giới năm 2022. Tăng cường công tác xử lý chất thải, vệ sinh môi trường trong dịp tết Nguyên đán Nhâm Dần năm 2022. Phối hợp với các đơn vị tham gia ý kiến chủ trương đầu tư các dự án
. Tổng hợp danh mục các công trình dự án phải thu hồi đất,chuyển mục đích sử dụng đất phát sinh năm 2022. Chỉ đạo tăng cường công tác quản lý đất đai trên địa bàn huyện
- Chỉ đạo tăng cường công tác chống buôn lậu, gian lận thương mại đối với mặt hàng thuốc lá điếu và đường cát. Tăng cường kiểm tra, kiểm soát, phát hiện, xử lý nghiêm, kịp thời các hành vi vận chuyển, buôn bán hàng nhập lậu, hàng cấm, sản xuất, buôn bán hàng giả, hàng xâm phạm quyền sở hữu trí tuệ, hàng kém chất lượng và các hành vi vi phạm về niêm yết giá bán hàng, đầu cơ, găm hàng, nâng giá bất hợp lý đặc biệt trước dịp Tết Nguyên đán Nhâm Dần 2022.
- Ban hành Kế hoạch thực hiện Nghị quyết 01/NQ-CP ngày 08/01/2022 của Chính phủ và các Nghị quyết của HĐND huyện về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu chỉ đạo điều hành thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2022. Kế hoạch Cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh của huyện Than Uyên năm 2022. Chỉ đạo thực hiện các kiến nghị kết luận của Kiểm toán nhà nước về kiểm toán báo cáo quyết toán ngân sách địa phương năm 2020 của tỉnh Lai Châu. Quyết định điều chỉnh chỉ tiêu kế hoạch tín dụng năm 2022. Phê duyệt các dự án vay vốn hỗ trợ tạo việc làm, duy trì và mở rộng việc làm.
* Văn hóa - Xã hội

- Phê duyệt danh sách giáo viên mầm non được hưởng chính sách hỗ trợ dạy lớp ghép, tăng cường tiếng Việt cho trẻ em người dân tộc thiểu số theo Nghị định số 105/2020/NĐ-CP ngày 08/9/2020 của Chính phủ, học kỳ II năm học 2021-2022. Ban hành Kế hoạch triển khai Chương trình Sức khỏe học đường giai đoạn 2021 - 2025 huyện Than Uyên. Kế hoạch triển khai Kế hoạch số 3844/KH-UBND ngày 18/11/2021 của UBND tỉnh thực hiện Kết luận số 112-KL/TU của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh Lai Châu về tiếp tục thực hiện Đề án "Nâng cao chất lượng giáo dục vùng đặc biệt khó khăn" giai đoạn 2021-2025".
- Tạm dừng tổ chức Liên hoan tiếng hát dân ca học sinh các dân tộc huyện Than Uyên và Hội khỏe Phù Đổng huyện Than Uyên lần thứ XII, năm 2022. Ban hành kế hoạch phát triển mạng lưới thư viện giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030.
- Chỉ đạo Tổ chức thăm, tặng quà cho gia đình chính sách người có công dịp Tết Nguyên Đán 2022. Triển khai Chương trình Mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025. Chỉ đạo cơ quan chuyên môn phối hợp với UBND các xã, thị trấn, các tổ chức đoàn thể tư vấn, tuyển sinh, mở lớp học nghề năm 2022, kết hợp tuyên truyền về chế độ, chính sách đối với lao động nông thôn khi tham gia học nghề.
- Ban hành Kế hoạch triển khai tiêm chiến dịch vắc xin phòng Covid-19 liều cơ bản cho đối tượng từ 18 tuổi trở lên đợt 24, trẻ từ 12-17 tuổi đợt 5; tiêm liều bổ sung, nhắc lại đợt 3 trên địa bàn huyện Than Uyên năm 2022; Kế hoạch Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19; Kế hoạch Tổ chức chiến dịch tiêm chủng mùa xuân năm 2022; Kế hoạch Phòng, chống bệnh Lao huyện Than Uyên giai đoạn 2021 - 2025 nhằm chấm dứt bệnh Lao vào năm 2030.
- Chỉ đạo tiếp tục rà soát nội dung xây dựng thực hiện Chương trình Mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2025. Tổ chức Hội nghị gặp mặt người có uy tín, gương mẫu trong phong trào "Xây dựng nếp sống văn hóa mới vùng đồng bào dân tộc Mông" đầu Xuân Nhâm Dần năm 2022.
* Quốc phòng - An ninh

- Quyết định giao chỉ tiêu tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ và thực hiện nghĩa vụ Công an nhân dân năm 2022
. Ban hành Kế hoạch Tổ chức Lễ giao, nhận quân năm 2022. Kiện toàn Hội đồng nghĩa vụ quân sự huyện.
- Chỉ đạo cơ quan chức năng đôn đốc tổ công tác tăng cường tuần tra, kiểm soát, đảm bảo trật tự an toàn giao thông, trật tự công cộng; chú trọng kiểm tra, phát hiện và xử phạt các hành vi nhất là trong dịp Tết Nguyên đán Nhâm Dần 2022. 
* Về xây dựng chính quyền, cải cách hành chính

Chỉ đạo tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính trong hoạt động công vụ và các quy định về văn hóa công vụ. Hướng dẫn chấm điểm cấp xã, tự chấm điểm chỉ số cải cách hành chính cấp huyện. Ban hành Kế hoạchCải cách hành chính nhà nước huyện Than Uyên giai đoạn 2021-2030; Kế hoạch triển khai, thực hiện công tác dân vận chính quyền năm 2022; Kế hoạch công tác thi đua, khen thưởng năm 2022. 
* Công tác thanh tra và giải quyết khiếu nại, tố cáo, phòng chống tham nhũng; tư pháp

- Ban hành Kế hoạch thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng năm 2022. Chỉ đạo giải quyết đơn kiến nghị phản ánh theo quy định.
- Ban hành Kế hoạch hoạt động của Hội đồng phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2022; Kế hoạch theo dõi thi hành pháp luật năm 2022; Kế hoạch kiểm tra công tác đăng ký, quản lý hộ tịch; công tác chứng thực trên địa bàn huyện năm 2022; Kế hoạch thực hiện công tác bồi thường của Nhà nước năm 2022. Triển khai, tổ chức thực hiện Nghị định số 118/2021/NĐ-CP và Nghị định số 120/2021/NĐ-CP của Chính phủ về xử lý vi phạm hành chính.

II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG THỜI GIAN TỚI

1. Thực hiện tốt các nhiệm vụ đã được xác định trong báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh tháng 02; nhiệm vụ trọng tâm tháng 03 năm 2021.

2. Các nhiệm vụ chỉ đạo, điều hành trong tháng 3

(1) Chỉ đạo tập trung chăm sóc lúa Đông Xuân; theo dõi sát sao, dự báo kịp thời tình hình sâu bệnh gây hại trên cây trồng, triển khai trồng chè năm 2022, triển khai tiêm phòng vắc xin đợt 1 năm 2022. Chỉ đạo duy trì, trực phòng cháy, chữa cháy rừng trong những ngày khô hanh.
(2) Phòng Tài nguyên và Môi trường tham mưu tổ chức các hoạt động tuyên truyền hưởng ứng Ngày nước thế giới 22/3; Ngày khí tượng thế giới 22/3.
(3) Phòng Tài chính - Kế hoạch tham mưu đẩy mạnh quản lý thu, chi ngân sách, triển khai các phương án chống thất thu, tăng thu ngân sách. 
(4) Phòng Giáo dục và Đào tạo tiếp tục thực hiện nghiêm túc các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19, tổ chức dạy và học trong điều kiện thích ứng với phòng, chống dịch.
(5) Trung tâm Y tế chủ trì phối hợp với các đơn vị, các xã, thj trấn tiếp tục làm tốt công tác phòng, chống dịch Covid-19, đẩy mạnh việc tiêm phòng vắc xin Covid-19.
(6) Phòng Văn hóa - Thông tin chủ trì phối hợp với Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Truyền thông tuyên truyền và tổ chức các hoạt động văn nghệ, thể thao nhân Ngày quốc tế Hạnh phúc (20/3); hưởng ứng ngày chạy Olympic vì sức khoẻ toàn dân; giải việt dã, bóng đá Thanh niên huyện Than Uyên năm 2022.
(7) Phòng Lao động, Thương binh và Xã hội xây dựng kế hoạch kiểm tra việc thực hiện chính sách bảo trợ xã hội đối với cấp xã; xây dựng Kế hoạch triển khai các nhiệm vụ: Bảo vệ chăm sóc trẻ em, công tác bình đẳng giới trên địa bàn. 
(8) Chỉ đạo Ban Chỉ huy quân sự huyện chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan, UBND các xã, thị trấn chuẩn bị tốt công tác tổ chức Lễ ra quân huấn luyện năm 2021 và Lễ giao quân năm 2022.
(9) Tổ chức sơ kết quý I năm 2020 về tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh trên tất cả các lĩnh vực./.
	Nơi nhận:

- TT. Huyện uỷ;

- TT. HĐND huyện;

- Lãnh đạo UBND huyện;

- Các cơ quan chuyên môn huyện;

- UBND các xã, thị trấn;

- Lưu: VT, VP.
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CHỦ TỊCH

Lò Văn Hương


� Trồng và phát triển cây Quế kết hợp trồng các loại cây lấy gỗ khác của Công ty Cổ phần Tập đoàn xây dựng Thăng Long; Trồng nguyên liệu chiết xuất tinh dầu và du lịch sinh thái của Hợp tác xã Dược liệu Minh Đan; Trồng cây lâm nghiệp tại xã Mường Mít, huyện Than Uyên (lần 2).


� 135 chỉ tiêu (quân đội: 105, công an: 30)





