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	UỶ BAN NHÂN DÂN

HUYỆN THAN UYÊN

Số:          /BC-UBND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Than Uyên, ngày      tháng 3 năm 2022


BÁO CÁO

Kết quả thực hiện nhiệm vụ giữa hai kỳ họp UBND huyện
(tháng 02/2022 - 3/2022)

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. UBND huyện chỉ đạo triển khai một số nội dung do Huyện ủy, HĐND huyện giao
- Phòng Nội vụ tham mưu công tác cán bộ; tham mưu báo cáo tổng kết 15 năm thực hiện Nghị quyết số 27-NQ/TW, ngày 06/8/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa X) về “Xây dựng đội ngũ tri thức trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”; tham mưu việc triển khai thực hiện việc tiếp tự đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng đối với hoạt động của hệ thống chính trị; tham mưu nội dung tham gia ý kiến vào dự thảo Quy định về công tác quy hoạch cán bộ.
- Phòng Tài nguyên và Môi trường tham mưu văn bản phổ biến, quán triệt, triển khai thực hiện Kế hoạch số 93-KH/HU, ngày 11/01/2022 của Huyện ủy Than Uyên về thực hiện Chỉ thị số 10-CT/TW ngày 25/9/2021 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác khí tượng thuỷ văn, đáp ứng nhu cầu xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
- Thanh tra huyện chủ trì, phối hợp với Phòng Tài nguyên và Môi trường, Chi nhánh Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất, UBND xã Phúc Than tham mưu giải quyết đơn của ông Hà Văn Hùng cư trú tại bản Đội 9, xã Phúc Than.

- Văn phòng HĐND và UBND huyện tham mưu phổ biến, quán triệt, triển khai thực hiện Chỉ thị số 13-CT/TW, ngày 17/01/2022 của Ban Bí thư về lãnh đạo Đại hội Công đoàn các cấp và Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam nhiệm kỳ 2023 - 2028.
- Trung tâm Y tế, các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn triển khai quyết liệt các biện pháp phòng chống dịch Covid 19 trên địa bàn huyện.
2. Tập trung chỉ đạo một số nhiệm vụ trọng tâm
* Về phát triển kinh tế
- Chỉ đạo, đôn đốc sản xuất và phòng chống rét cho cây trồng vật nuôi Tăng cường triển khai các biện pháp phòng, chống bệnh dịch tả lợn châu Phi tái phát, lây lan trên địa bàn huyện.

- Ban hành Kế hoạch kiểm tra công tác quản lý, bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng năm 2022. Chỉ đạo chủ động ứng phó rét đậm, rét hại; ứng phó với mưa dông kèm lốc, sét, mưa đá. Ban hành Chỉ thị về công tác phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2022; Kế hoạch phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn trên địa bàn huyện Than Uyên năm 2022. Kiện toàn Ban Chỉ huy phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn huyện Than Uyên

-  Chỉ đạo rà soát, tổng hợp các công trình, dự án để cập nhật vào quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất. Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn trong việc tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong quá trình giao đất và giải quyết đơn của công dân tại khu quy hoạch sản xuất vật liệu xây dựng (gạch) xã Mường Than, huyện Than Uyên. Chỉ đạo thẩm định chủ trương đầu tư dự án: Tổ hợp chăn nuôi, trồng trọt và chế biến nông sản của Công ty TNHH Mavin Lai Châu. Quyết định phê duyệt Phương án giao đất có thu tiền sử dụng đất không thông qua hình thức đấu giá đối với các thửa đất nhỏ hẹp do UBND thị trấn quản lý. Quyết định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực Tài nguyên, thu nộp ngân sách Nhà nước 20.000.000 đồng. Quyết định phê duyệt phương án tổng thể về bồi thường, hỗ trợ tái định cư dự án: Kết nối giao thông các tỉnh miền núi phía Bắc do Ngân hàng ADB và Chính phủ Úc tài trợ (địa phận huyện Than Uyên, tỉnh Lai Châu). Tăng cường công tác quản lý nhà nước về bảo vệ môi trường trên địa bàn huyện
- Chỉ đạo tham mưu lập quy hoạch chi tiết Cụm công nghiệp Than Uyên; tăng cường công tác quản lý, sử dụng hành lang an toàn giao thông các tuyến đường trên địa bàn huyện. Ban hành Kế hoạch công tác đấu tranh chống buôn l;ậu, gian lận thương mại và hàng giả trên địa bàn tỉnh năm 2022. Cho ý kiến về phương án lựa chọn nhà đầu tư chợ truyền thống kết hợp ki ốt thương mại, di dời và xây dựng bến xe huyện Than Uyên. Triển khai tổ chức hoạt động hưởng ứng chiến dịch giờ trái đất 2022. Chỉ đạo rà soát, tổng hợp, đề xuất xử lý các vị trí điểm đen, điểm tiềm ẩn tai nạn giao thông trên đường bộ đang khai thác. Triển khai thực hiện Nghị định số 16/2022/NĐ-CP ngày 28/01/2022 của Chính phủ về quy định xử phạt vi phạm hành chính về xây dựng. Tăng cường bảo đảm trật tự an toàn giao thông đường thủy nội địa năm 2022. Triển khai dán thẻ định danh đối với xe ô tô để sử dụng dịch vụ thu phí giao thông đường bộ theo hình thức điện tử không dừng.
- Thành lập Ban Chỉ đạo các chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2021-2025 huyện Than Uyên. Triển khai Nghị quyết số 43/2022/QH15 ngày 11/01/2022 của Quốc hội về chính sách tài khóa, tiền tệ hỗ trợ chương trình phục hồi và phát triển kinh tế - xã hội. Kiện toàn Ban Chỉ đạo cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh và hỗ trợ phát triển doanh nghiệp huyện Than Uyên. Kiện toàn Ban Chỉ đạo phát triển kinh tế tập thể huyện Than Uyên. Quyết định phân khai chi tiết nguồn kinh phí thực hiện chính sách hỗ trợ để bảo vệ và phát triển đất trồng lúa năm 2022. Chỉ đạo hướng dẫn thực hiện lập báo cáo quyết toán tình hình sử dụng vốn đầu tư nguồn ngân sách nhà nước theo niên độ ngân sách năm 2021 và nộp hồ sơ quyết toán các công trình hoàn thành. Ban hành Chương trình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí giai đoạn 2021-2025; Chương trình thực hành tiết kiệm chống lãng phí năm 2022.
* Văn hóa - Xã hội

- Phê duyệt danh sách học sinh được hưởng chế độ hỗ trợ chi phí học tập học kỳ II năm học 2021-2022; danh sách học sinh được hưởng chế độ hỗ trợ chi phí học tập theo Nghị định số 57/2017/NĐ-CP ngày 09/5/2017 của Chính phủ năm 2022; danh sách học sinh khuyết tật được hưởng chính sách hỗ trợ học bổng, kinh phí để mua sắm phương tiện, đồ dùng học tập theo Thông tư số 42/2013/TTLB ngày 31/12/2013, học kỳ II năm học 2021-2022; số lượng trẻ em mầm non, học sinh phổ thông ở bán trú được hưởng chính sách hỗ trợ kinh phí tổ chức nấu ăn tập trung học kỳ II năm học 2021-2022. Ban hành Kế hoạch Phát động phong trào thi đua "Ngành Giáo dục huyện Than Uyên lập thành tích chào mừng kỷ niệm 40 năm ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11/1982 - 20/11-2022"; Kế hoạch triển khai Chương trình "Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và khơi dậy khát vọng cống hiến cho thanh niên, thiếu niên, nhi đồng giai đoạn 2021 - 2030" trên địa bàn huyện Than Uyên. 
- Ban hành Kế hoạch tổ chức tháng hoạt động thể dục, thể thao cho mọi người và Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân năm 2022; Kế hoạch triển khai phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa" năm 2022.

- Tăng cường tiêm vắc xin và thực hiện quyết liệt các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19. Chỉ đạo kiểm tra việc thực hiện các quy định của pháp luật liên quan đến hoạt động kinh doanh nhóm mặt hàng Test nhanh kháng nguyên Covid-19. Ban hành Kế hoạch triển khai tiêm liều bổ sung, liều nhắc lại vắc xin phòng Covid-19 trên địa bàn huyện Than Uyên đợt 5,6 năm 2022; Kế hoạch tập huấn "Hướng dẫn thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19" tại các trường học; Kế hoạch kiểm tra việc triển khai hoạt động phòng, chống dịch Covid-19; Kế hoạch Đảm bảo công tác phòng, chống dịch Covid-19 trong tình huống thiên tai. Tăng cường quản lý, chăm sóc, điều trị bệnh nhân Covid-19 tại cộng đồng; tăng cường xã hội hóa, vận động tự túc chi phí xét nghiệm test nhanh kháng nguyên nhanh virus SARS-CoV-2 khi kết thúc cách ly các trường hợp F0, F1. Triển khai hoạt động phòng, chống và loại trừ Sốt rét năm 2022.

- Kiện toàn Ban Chỉ đạo Công tác Gia đình huyện Than Uyên, triển khai Bảo hiểm đối với người lao động thi công trên công trường. Tăng cường thực hiện xác định mức độ khuyết tật và cấp giấy xác nhận khuyết tật. Ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện công tác gia đình huyện Than Uyên năm 2022. Triển khai thực hiện Nghị định số 131/2021/NĐ-CP ngày 30/12/2021 của Chính phủ. Ban hành Kế hoạch đào tạo nghề cho lao động nông thôn trên địa bàn huyện năm 2022; Kế hoạch tổ chức các hoạt động Kỷ niệm 75 năm Ngày Thương binh - Liệt sĩ. 
- Chỉ đạo tiếp tục rà soát nội dung xây dựng thực hiện Chương trình MTQG phát triển kinh tế xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2025; rà soát nhu cầu vay vốn thực hiện Chương trình phục hồi và phát triển kinh tế - xã hội theo Nghị quyết số 11/NQ-CP và Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số miền núi giai đoạn 2021-2025.
- Kiện toàn Ban Chỉ đạo hiến máu tình nguyện năm 2022. Ban hành Kế hoạch tuyên truyền, vận động và tổ chức Hiến máu tình nguyện năm 2022; Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động quốc gia về người cao tuổi giai đoạn 2021 - 2030.
* Quốc phòng - An ninh

- Tổ chức thành công buổi Lễ giao nhận quân năm 2022. Ban hành Kế hoạch Giáo dục quốc phòng và an ninh năm 2022. Kiện toàn Hội đồng nghĩa vụ quân sự huyện Than Uyên. Kiện toàn Hội đồng Giáo dục quốc phòng và an ninh huyện Than Uyên. Quyết định gọi Hạ sỹ quan dự bị hạng 1 đi đào tạo sỹ quan dự bị; gọi cán bộ công chức ngành Y đi đào tạo sỹ quan dự bị.
- Ban hành Kế hoạch năm an toàn giao thông 2022; Kế hoạch thực hiện Thông tư số 124/2021/TT-BCA ngày 28/12/2021 của Bộ Công an quy định về khu dân cư, xã, phường, thị trấn, cơ quan, doanh nghiệp, cơ sở giáo dục đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự”. Tuyên truyền, hướng dẫn cài đặt và sử dụng “App báo cháy 114”. 
* Về xây dựng chính quyền, cải cách hành chính
- Chỉ đạo tăng cường thực hiện kỷ luật kỷ cương và văn hóa công vụ năm 2022. Ban hành Kế hoạch triển khai, thực hiện Quy chế dân chủ trong hoạt động cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập theo Nghị định số 04/NĐ-CP ngày 09/01/2015 của Chính phủ năm 2022.
- Ban hành Kế hoạch tuyên truyền cải cách hành chính năm 2022; Kế hoạch rà soát thủ tục hành chính năm 2022; Kế hoạch công tác văn thư, lưu trữ năm 2022; Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ quản lý nhà nước về công tác thanh niên năm 2022 trên địa bàn huyện Than Uyên.
- Phát động thi đua Toàn dân đoàn kết, thi đua thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2022 lập thành tích chào mừng kỷ niệm 70 năm ngày giải phóng huyện Than Uyên (15/10/1952 - 15/10/2022). Ban hành Kế hoạch Triển khai phong trào thi đua đặc biệt "Than Uyên đoàn kết, chung sức, đồng lòng thi đua phòng, chống và chiến thắng đại dịch Covid-19".
* Công tác thanh tra và giải quyết khiếu nại, tố cáo, phòng chống tham nhũng; tư pháp
- Ban hành Kế hoạch triển khai đề án “Nâng cao năng lực, hiệu quả giám sát, kiểm tra, thanh tra nhằm phòng ngừa, phát hiện, xử lý vi phạm pháp luật, tiêu cực, tham nhũng, lãng phí trong doanh nghiệp Nhà nước” trên địa bàn huyện.

- Ban hành Kế hoạch quản lý công tác thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính năm 2022 trên địa bàn huyện Than Uyên. Triển khai Cuộc thi viết "Tìm hiểu pháp luật về an toàn giao thông trên địa bàn tỉnh Lai Châu" năm 2022.
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG THỜI GIAN TỚI

1. Thực hiện tốt các nhiệm vụ đã được xác định trong báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh quý I; nhiệm vụ trọng tâm quý II năm 2022.

2. Các nhiệm vụ chỉ đạo, điều hành trong tháng 4
(1) Chỉ đạo cơ quan chuyên môn đôn đốc các xã, thị trấn chỉ đạo Nhân dân thực hiện tốt lịch thời vụ nhằm tăng vụ, hạn chế sâu bệnh, tăng năng suất cây trồng, phấn đấu gieo trồng một số loại cây vụ Xuân Hè. 

(2) Chỉ đạo hoàn thiện việc tham mưu và ban hành Kế hoạch thực hiện 02 Nghị quyết của Đảng bộ huyện Than Uyên về phát triển nông nghiệp hàng hóa tập trung giai đoạn 2020-2025; về phát huy bản sắc văn hóa truyền thống tốt đẹp các dân tộc gắn với du lịch cộng đồng giai đoạn 2020-2025 trên địa bàn huyện Than Uyên năm 2022.
 (3) Chỉ đạo Phòng Tài nguyên và Môi trường tham mưu tổ chức hoạt động tuyên truyền hưởng ứng Tuần lễ Nước sạch và vệ sinh môi trường.
(4) Chỉ đạo Phòng Kinh tế - Hạ tầng tham mưu kiểm tra hàng lậu, hàng giả, hàng kém chất lượng trong dịp 30/4-1/5; tăng cường kiểm tra, xử phạt vi phạm hành chính về xây dựng.
(5) Chỉ đạo quyết toán ngân sách huyện năm 2021, các cơ quan, đơn vị, các xã. Quyết toán vốn đầu tư xây dựng cơ bản, nguồn sự nghiệp, nguồn sự nghiệp mang tính chất đầu tư.
(6) Chỉ đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo tiếp tục thực hiện song song các hoạt động dạy - học và các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 trong nhà trường.
 (7) Chỉ đạo xây dựng chỉ đạo xây dựng kế hoạch hưởng ứng Tuần du lịch - văn hóa Lai Châu năm 2022. Tổ chức tuyên truyền các sự kiện chính trị; tuyên truyền chào mừng các ngày lễ lớn (ngày giải phóng Miền Nam 30/4, ngày Quốc tế Lao động 1/5, ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh, chiến thắng Điện Biên Phủ, ngày gia đình Việt Nam...).

(8) Trung tâm Y tế, các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn chỉ đạo quyết liệt các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19
(9) Ban Chỉ huy quân sự huyện chuẩn bị các điều kiện tổ chức diễn tập chiến đấu phòng thủ xã Tà Hừa./.
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