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BÁO CÁO
Công tác chỉ đạo, điều hành của UBND huyện 6 tháng 
đầu năm; nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2022
(Trình kỳ họp thứ năm HĐND huyện khóa XXI, nhiệm kỳ 2021-2026)


Thực hiện Chương trình kỳ họp thứ năm HĐND huyện khóa XXI, nhiệm kỳ 2021-2026, UBND huyện Than Uyên báo cáo Công tác chỉ đạo, điều hành thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm; nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2022 như sau:

I. KẾT QUẢ CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH 6 THÁNG ĐẦU NĂM
Trong 6 tháng đầu năm 2022, nhất là những tháng đầu năm UBND huyện thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội trong bối cảnh còn nhiều khó khăn, nhất là dịch Covid-19 diễn biến phức tạp trên địa bàn. Song với sự quan tâm lãnh đạo, của Tỉnh ủy, UBND tỉnh cùng các cấp, các ngành, chỉ đạo sâu sát  của Huyện ủy, HĐND huyện và sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị, sự đồng thuận nỗ lực của Nhân dân, đã tập trung triển khai thực hiện nhiệm vụ được giao ngày từ ngày đầu, tuần đầu năm mới, kinh tế - xã hội của huyện tiếp tục phát triển, quốc phòng, an ninh được đảm bảo.
UBND huyện đã quán triệt và thực hiện Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 08/01/2022 của Chính phủ về nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách Nhà nước năm 2022; Nghị quyết số 55/NQ-HĐND ngày 10/12/2021 của HĐND tỉnh; Quyết định số 1686/QĐ-UBND ngày 13/12/2021 của UBND tỉnh Lai Châu về việc giao chỉ tiêu kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2022, đồng thời bám sát nội dung, yêu cầu của Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện Than Uyên lần thứ XVIII, nhiệm kỳ 2020-2025; Nghị quyết số 47/NQ-HĐND, ngày 17/12/2021 của HĐND huyện về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh năm 2022
Cụ thể hóa các văn bản của cấp trên và ban hành  Kế hoạch số 91/KH-UBND ngày 13/1/2021 về việc thực hiện Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 08/01/2022 của Chính phủ và các Nghị quyết của HĐND huyện về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu chỉ đạo điêu hành và thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2022, Quyết định số 4616/QĐ-UBND ngày 17/12/2021 về việc giao chỉ tiêu kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2022, Chương trình công tác trọng tâm, trong đó đề ra các nội dung, công việc cụ thể theo từng quý, giao các cơ quan, đơn vị phối hợp tham mưu và phân công các đồng chí lãnh đạo Uỷ ban nhân dân huyện chỉ đạo theo từng lĩnh vực được phân công phụ trách.
Trong 6 tháng đầu năm 2022, UBND huyện đã ban hành 359 văn bản chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, kinh tế - xã hội và quốc phòng - an ninh, trong đó: lĩnh vực kinh tế: 142 văn bản; lĩnh vực văn hóa - xã hội 212 văn bản; lĩnh vực quốc phòng - an ninh... văn bản; lĩnh vực xây dựng chính quyền, cải cách hành chính 15 văn bản.
1. Về chỉ đạo, điều hành thực hiện nhiệm vụ chính trị, kinh tế - xã hội và quốc phòng - an ninh

Trên cơ sở chỉ tiêu kế hoạch đã giao, UBND huyện tập trung chỉ đạo các cấp, các ngành thực hiện đồng bộ, quyết liệt các giải pháp về chỉ đạo, điều hành vừa chống dịch hiệu quả vừa phát triển kinh tế - xã hội năm 2022; đẩy mạnh cải cách hành chính, tập trung tháo gỡ khó khăn, thúc đẩy sản xuất kinh doanh; đảm bảo an sinh xã hội, quốc phòng, an ninh. Với sự nỗ lực của cả hệ thống chính trị và Nhân dân, các chỉ tiêu kinh tế - xã hội chủ yếu trong 6 tháng đầu năm 2022 cơ bản đạt tiến độ kế hoạch đề ra, cụ thể như sau:
1.1. Về phát triển kinh tế
Tập trung chỉ đạo chăm sóc và thu hoạch cây màu vụ Đông, đôn đốc đẩy nhanh tiến độ sản xuất, thu hoạch vụ Đông Xuân năm 2021 - 2022 và chuẩn bị các điều kiện cho sản xuất vụ Hè Thu, trồng chè, trồng quế, trồng rừng; hướng dẫn các biện pháp phòng, chống dịch bệnh cho cây trồng, vật nuôi. Chỉ đạo triển khai các mô hình trồng thâm canh. Sáu tháng đầu năm tổng diện tích gieo trồng cây hằng năm 5.746 ha (đạt 71,7% kế hoạch, tăng 967,1 ha so cùng kỳ năm trước); tổng sản lượng lương thực có hạt ước đạt 17.404,7 tấn đạt 52,8% kế hoạch năm (tăng 321,6 tấn so với cùng kỳ năm trước); vận động triển khai mô hình trồng bí xanh được 6,3 ha liên kết bao tiêu sản phẩm với doanh nghiệp; Mô hình trồng khảo nghiệm giống nho Hạ Đen tại xã Hua Nà với quy mô 2.000 m2 bước đầu có những thành công nhất định; Triển khai trồng mới 100 ha chanh leo theo hình thức liên kết sản xuất và tiêu thụ sản phẩm với Công ty Cổ phần thực phẩm xuất khẩu Đồng Giao.
 Tập trung chỉ đạo thực hiện công tác tái đàn, đặc biệt công tác tái đàn lợn từng bước được triển khai; tốc độ tăng đàn ước đến 30/6/2022 đạt 6,2% (đạt 102,5% kế hoạch). Đã chỉ đạo kiểm soát tốt việc phòng chống bệnh cho đàn vật nuôi; chỉ đạo chủ động dự trữ thức ăn, phòng chống đói, rét cho gia súc; chỉ đạo tuyên truyền, tuần tra, trực bảo vệ rừng, phòng cháy, chữa cháy rừng; chỉ đạo chuẩn bị giống, vật tư phục vụ tốt công tác trồng mới chè, quế... năm 2022 đảm bảo theo kế hoạch. Chỉ đạo tăng cường công tác phòng chống lụt bão, khắc phục hậu quả thiên tai kịp thời. Chỉ đạo xã Pha Mu tổ chức Diễn tập ứng phó bão lũ, tìm kiếm cứu nạn đạt kết quả Xuất sắc. Chỉ đạo tổ chức thành công Lễ phát động Trồng cây nhân dịp kỷ niệm 132 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh 19/5 và hưởng ứng ngày Môi trường thế giới 05/06 năm 2022. Chỉ đạo các xã đã và chưa đạt chuẩn nông thôn mới thường xuyên rà soát, nâng cao các tiêu chí để đưa huyện Than Uyên sớm đạt huyện chuẩn nông thôn mới. Chỉ đạo rà soát, đăng ký các chỉ tiêu, danh mục dự án dự kiến triển khai thực hiện trong giai đoạn 2021-2025 trên cơ sở rá soát kết quả thực hiện các tiêu chí nông thôn mới
. Ban hành và tổ chức thực hiện Kế hoạch số 589/KH-UBND ngày 07/3/2022 về triển khai thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/HU ngày 06/10/2020 của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện “Về phát triển nông nghiệp hàng hóa tập trung giai đoạn 2020 - 2025” trên địa bàn huyện Than Uyên năm 2022.
Công tác quản lý, sử dụng đất, công tác kiểm tra, kiểm soát ô nhiễm môi trường, khai thác khoáng sản được chỉ đạo thực hiện theo quy định; các trường hợp vi phạm được phát hiện xử lý theo quy định. Chỉ đạo hoàn thiện điều chỉnh Quy hoạch sử dụng đất giai đoạn 2021-2030 và Kế hoạch sử dụng đất năm 2022 trình HĐND huyện phê duyệt. Chỉ đạo tập trung đẩy nhanh tiến độ công tác đấu giá quyền sử dụng đất. 
Trật tự đô thị trên địa bàn thị trấn cơ bản được đảm bảo, diện mạo đô thị luôn được quan tâm, đầu tư. Chỉ đạo lập Chương trình phát triển đô thị thị trấn Than Uyên. Trình các sở, ban, ngành tỉnh Đồ án Quy hoạch chi tiết xây dựng tỷ lệ 1/500 Cụm công nghiệp Than Uyên. Lĩnh vực khoa học - công nghệ luôn được quan tâm chỉ đạo, ứng dụng khoa học - công nghệ trên các lĩnh vực đem lại hiệu quả cao.
Tập trung chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ thi công đồng thời tăng cường kiểm tra tiến độ thực hiện các dự án. Công tác giải ngân các dự án được triển khai thực hiện kịp thời. Chỉ đạo quyết liệt nhiệm vụ thu ngân sách, tăng cường công tác quản lý thu, đôn đốc thu hồi nợ đọng thuế, thực hiện đồng bộ các giải pháp thu.
Công tác tuyên truyền, vận động Nhân dân vùng tái định cư khắc phục khó khăn, triển khai các nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội được quan tâm chỉ đạo, thường xuyên nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của Nhân dân tái định cư kịp thời giải quyết các khó khăn, vướng mắc.
Chỉ đạo tăng cường kiểm soát tốt thị trường, giá cả, nhất là các mặt hàng thiết yếu, vật tư y tế, không để tình trạng đầu cơ, găm hàng, gian lận thương mại.
1.2. Về văn hóa - xã hội
Chuẩn bị tốt các điều kiện, ổn định tổ chức, đảm bảo an toàn cho học sinh hoàn thiện chương trình năm học 2021-2022 và phòng, chống dịch bệnh Covid-19; hướng dẫn tuyển sinh vào lớp 10 DTNT THPT, GDTX và tuyển sinh hệ DTNT các trường Trung ương; tổ chức ôn thi tốt nghiệp THPT năm 2022.
Chỉ đạo tiếp tục nâng cao chất lượng khám, chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe Nhân dân. Chỉ đạo tăng cường thực hiện phòng, chống dịch Covid-19 trong tình hình mới. Chỉ đạo thực hiện đồng bộ các nhiệm vụ, giải pháp, tháo gỡ khó khăn, thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19. Tổ chức tiêm vắc xin phòng Covid-19 cho các đối tượng trên địa bàn huyện.
Chỉ đạo xây dựng Kế hoạch số 618/KH-UBND về việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/HU ngày 06/10/2020 của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện “Về phát huy bản sắc văn hóa truyền thống tốt đẹp các dân tộc gắn với du lịch cộng đồng giai đoạn 2020-2025” trên địa bàn huyện Than Uyên năm 2022. Quan tâm chỉ đạo các hoạt động giữ gìn, phát huy bản sắc văn hóa truyền thống tốt đẹp các dân tộc gắn với du lịch cộng đồng. Chỉ đạo tổ chức thành công Chương trình hưởng ứng Tuần Du lịch - Văn hóa Lai Châu năm 2022. Nâng cao chất lượng phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” ở cơ sở. Tăng cường đẩy mạnh công tác thông tin giới thiệu quảng bá xúc tiến du lịch về các điểm du lịch của huyện. Quan tâm động viên, khuyến khích các hộ gia đình đầu tư về du lịch cộng đồng trên địa bàn huyện. Đẩy mạnh công tác thông tin, truyền thông đúng định hướng, phản ánh mọi mặt đời sống kinh tế, văn hóa xã hội, chính trị của huyện.
Các chính sách xoá đói giảm nghèo, chính sách người có công, cứu trợ xã hội, phòng chống tệ nạn xã hội được thực hiện đảm bảo quy định; quan tâm chỉ đạo thực hiện các chính sách cho các đối tượng ảnh hưởng bởi dịch Covid-19 theo quy định; triển khai kế hoạch cai nghiện ma tuý tại Trung tâm cai nghiện bắt buộc tỉnh Lai Châu. Quan tâm chỉ đạo việc thực hiện các chính sách dân tộc;  thường xuyên theo dõi, nắm bắt tình hình dân số theo đạo, tình hình tôn giáo trên địa bàn. 

1.3. Về quốc phòng - an ninh 
Đã chỉ đạo các cơ quan tăng cường các chế độ trực sẵn sàng chiến đấu; tổ chức thành công lễ bàn giao quân; tổ chức huấn luyện năm 2022. Chỉ đạo xã Tà Hừa tổ chức Diễn tập chiến đấu trong khu vực phòng thủ đạt kết quả Xuất sắc. Chỉ đạo chuẩn bị tốt các điều kiện diễn tập phòng thủ thị trấn Than Uyên dự kiến diễn ra tháng 6/2022. Chỉ đạo bám sát tình hình an ninh trật tự xã hội trên địa bàn huyện, đặc biệt tình hình an ninh nông thôn.
1.4. Về xây dựng chính quyền, cải cách hành chính
Quan tâm chỉ đạo kiện toàn tổ chức, bộ máy các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn. Tiếp tục củng cố, kiện toàn đội ngũ cán bộ các cơ quan chuyên môn, đơn vị sự nghiệp thuộc UBND huyện và các chức danh chủ chốt. Chỉ đạo tổng hợp, rà soát các trường hợp sai phạm trong công tác cán bộ theo Kết luận số 71-KL/TW ngày 24/3/2020 của Ban Bí thư về xử lý những sai phạm trong công tác tuyển dụng cán bộ, công chức, viên chức; Kết luận số 48-KL/TW ngày 26/4/2019 của Ban Bí thư về kết quả tự kiểm tra, rà soát thực hiện công tác cán bộ theo thông báo Kết luận số 43-TB/TW ngày 28/12/2017 của Bộ Chính trị. Làm tốt công tác quản lý và sử dụng biên chế, thực hiện nghiêm túc công tác cải cách hành chính Chỉ đạo nâng cao chất lượng giải quyết thủ tục hành chính theo cơ chế “một cửa”.
Quan tâm chỉ đạo thực hiện việc thanh tra, kiểm tra công tác quản lý đất đai, tài chính, tài sản...và thực hiện pháp luật về phòng chống tham nhũng. Tăng cường công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật, giải quyết kịp thời các trường hợp cải chính hộ tịch, đăng ký kết hôn, khai sinh khai tử, đảm bảo theo đúng quy định của pháp luật.

2. Về thực hiện Chương trình công tác của UBND huyện
Ngay từ đầu năm, UBND huyện đã ban hành chương trình công tác năm 2021 tại Quyết định số 4678/QĐ-UBND ngày 27/12/2021, xác định nhiệm vụ trọng tâm theo từng lĩnh vực. Chương trình công tác năm 2022 đã được tập thể UBND huyện xây dựng đảm bảo khoa học, hiệu quả, sát thực tiễn, phục vụ tốt công tác chỉ đạo, điều hành.
Việc xây dựng chương trình công tác tuần, tháng, quý, được duy trì tốt, đảm bảo tính khoa học, hợp lý. Các phiên họp thường kỳ UBND huyện được tổ chức nghiêm túc, 6 tháng đầu năm 2022 đã tổ chức 05 phiên họp thường kỳ để đánh giá công tác chỉ đạo, điều hành của UBND huyện, tình hình kinh tế - xã hội hàng tháng, đề ra những nhiệm vụ, giải pháp trong thời gian tiếp theo và thông qua các đề án, chương trình phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh và 02 phiên họp chuyên đề cho ý kiến vào các kế hoạch của UBND huyện và các tài liệu trình họp thứ tư HĐND huyện khóa XXI, nhiệm kỳ 2021-2026. Sau các phiên họp đều có thông báo kết luận giao nhiệm vụ cụ thể cho các phòng, ban chuyên môn, các xã, thị trấn làm căn cứ triển khai thực hiện. Trong quá trình thực hiện, Chương trình công tác của UBND huyện được định kỳ rà soát theo tháng, quý để kịp thời điều chỉnh, bổ sung phù hợp với tình hình thực tế của huyện và chỉ đạo của tỉnh nhằm thực hiện tốt nhất các nội dung theo kế hoạch đề ra. Tất cả các nội dung quan trọng và những nội dung theo quy định của Luật đều được tập thể UBND huyện bàn bạc dân chủ, thống nhất.
3. Về thực hiện Quy chế làm việc của UBND huyện
3.1. Thực hiện nguyên tắc làm việc; chỉ đạo, phối hợp giải quyết công việc
Việc thực hiện Quy chế làm việc của UBND huyện, Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND huyện luôn đảm bảo thường xuyên, liên tục bám sát Chương trình công tác, lĩnh vực được phân công. Đảm bảo nguyên tắc tập trung dân chủ, nâng cao trách nhiệm tập thể UBND gắn với đề cao trách nhiệm cá nhân lãnh đạo UBND huyện và các Ủy viên UBND huyện. Định kỳ tổ chức các cuộc họp giao ban lãnh đạo UBND huyện, kiểm điểm tiến độ chỉ đạo giải quyết các công việc, kịp thời cho ý kiến để giải quyết ngay những vướng mắc, bất cập.

UBND huyện đã chỉ đạo thực hiện nghiêm túc các nhiệm vụ do UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh cơ bản hoàn thành đúng tiến độ, đảm bảo chất lượng thực hiện nhiệm vụ theo yêu cầu. 
Trong hoạt động chỉ đạo, điều hành của UBND huyện đã thực hiện nghiêm túc việc báo cáo, xin ý kiến, chủ trương của Ban Thường vụ, Thường trực Huyện ủy với 20 nội dung về tình hình phát triển kinh tế - xã hội, ngân sách và định hướng nhiệm vụ tiếp theo; cho ý kiến về quyết toán ngân sách địa phương; đề nghị ban hành các kế hoạch thực hiện các chỉ thị, kế hoạch của trung ương, của tỉnh; tham mưu các báo cáo tổng kết, sơ kết các Nghị quyết, Kế hoạch, Chương trình hành động…, trình xin ý kiến Thường trực HĐND huyện 02 nội dung
 theo quy định, đảm bảo sự lãnh đạo của Đảng và tuân thủ các quy định của pháp luật. 
Việc phối hợp công tác, trao đổi thông tin trong giải quyết công việc giữa các thành viên UBND huyện được tăng cường, do vậy nhiều nhiệm vụ công việc liên quan đến các phòng, ban chuyên môn, các xã, thị trấn đã được phối hợp triển khai thực hiện đạt kết quả tốt, đáp ứng yêu cầu phục vụ công tác chỉ đạo, điều hành của lãnh đạo UBND huyện, từng bước hạn chế tình trạng né tránh, đùn đẩy giữa các cơ quan ngang cấp hoặc đẩy trách nhiệm lên cấp trên.
Đồng chí Chủ tịch và các Phó Chủ tịch đã dành nhiều thời gian làm việc với các phòng, ban chuyên môn và đi cơ sở, làm việc trực tiếp với UBND các xã, thị trấn để kiểm tra, chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ, kế hoạch của huyện giao; kịp thời tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, giải quyết các kiến nghị, tạo điều kiện thuận lợi cho các ngành, các cấp hoàn thành nhiệm vụ được giao.

3.2. Kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện nhiệm vụ, công việc
Trong chỉ đạo điều hành, Chủ tịch và các Phó Chủ tịch UBND huyện luôn đề cao việc kết hợp chỉ đạo giải quyết công việc gắn với kiểm tra, đôn đốc việc thi hành nhiệm vụ của các phòng, ban chuyên môn, UBND các xã, thị trấn và các cơ quan, đơn vị liên quan. Văn phòng HĐND-UBND huyện đã bám sát sự chỉ đạo, điều hành của UBND huyện, chủ động theo dõi, nắm bắt tiến độ thực hiện các kết luận cuộc họp, thông báo ý kiến chỉ đạo của Chủ tịch và các Phó Chủ tịch UBND huyện; kịp thời đôn đốc các phòng, ban chuyên môn, các xã, thị trấn thực hiện chậm tiến độ. 
3.3. Về thực hiện chế độ thông tin báo cáo 
Uỷ ban nhân dân huyện đã thực hiện nghiêm túc, đầy đủ trách nhiệm báo cáo công tác với UBND tỉnh, Huyện ủy, HĐND huyện theo quy định của pháp luật và Quy chế làm việc; thực hiện tốt việc trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri theo yêu cầu của HĐND tỉnh, HĐND huyện. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện tốt Quy chế phát ngôn và cung cấp thông tin cho báo chí theo quy định của pháp luật. 
3.4. Công tác phối hợp với TT. HĐND huyện, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện, Ban Dân vận Huyện ủy
Tích cực, chủ động thực hiện nghiêm túc, hiệu quả chức năng, nhiệm vụ của mình theo đúng quy định của pháp luật và các nội dung trọng tâm theo Quy chế phối hợp đã đề ra; thường xuyên giữ mối quan hệ với cơ quan, tổ chức có liên quan; luôn chủ động và tạo điều kiện thuận lợi để các bên liên quan triển khai, thực hiện tốt nhiệm vụ được phân công. Hoạt động phối hợp từng bước đi vào nề nếp, tạo chuyển biến tích cực trong mối quan hệ phối hợp công tác; tinh thần, trách nhiệm, tính hiệu quả trong công tác phối hợp ngày càng được nâng cao.
4. Đánh giá chung
4.1. Kết quả đạt được
Chỉ đạo thực hiện tốt các nhiệm vụ sản xuất nông - lâm nghiệp theo kế hoạch đề ra, một số lĩnh vực có kết quả nổi bật; các hoạt động trên lĩnh vực văn hóa - xã hội được đảm bảo nhất là làm tốt công tác phòng, chống dịch Covid-19; chính trị xã hội, quốc phòng, an ninh cơ bản được giữ vững, ổn định.
Chương trình công tác của UBND huyện đã bám sát chương trình công tác của UBND tỉnh và được chỉ đạo tổ chức triển khai thực hiện chặt chẽ. Trong 6 tháng đầu năm (tính đến ngày 03/6/2022) UBND huyện đã ban hành 1.370 quyết định; 1652 báo cáo, công văn, thông báo, chỉ thị... trên các lĩnh vực kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh.
Thực hiện Quy chế làm việc của UBND huyện, Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND huyện luôn đảm bảo thường xuyên, liên tục bám sát Chương trình công tác, lĩnh vực được phân công. Đảm bảo nguyên tắc tập trung dân chủ, nâng cao trách nhiệm tập thể UBND gắn với đề cao trách nhiệm cá nhân lãnh đạo UBND huyện và các Ủy viên UBND huyện.
4.2. Tồn tại, hạn chế và nguyên nhân
4.2.1. Hạn chế

- Công tác tham mưu, triển khai nhiệm vụ do Chủ tịch, Phó Chủ tịch UBND huyện giao một số cơ quan, đơn vị có việc còn chưa đảm bảo tiến độ và chất lượng tham mưu.

- Việc bám sát chương trình công tác của UBND huyện đã ban hành có thời điểm chưa đảm bảo.

- Việc phối hợp công tác, trao đổi thông tin giữa các thành viên UBND huyện với các cơ quan chuyên môn, UBND các xã, thị trấn đôi khi chưa đáp ứng nhiệm vụ đề ra dẫn đến hiệu quả công việc chưa cao.
- Vẫn còn một số nhiệm vụ do UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh giao các cơ quan chuyên môn còn tham mưu chậm và bị nhắc nhở, đôn đốc.

4.2.2. Nguyên nhân

- Công tác phối hợp giữa các cấp, ngành và các địa phương trong triển khai nhiệm vụ có lúc, có việc còn thiếu chặt chẽ; năng lực, trình độ cán bộ có mặt còn hạn chế dẫn đến chất lượng công tác tham mưu chưa được như mong muốn.
- Trong quá trình thực hiện nhiệm vụ do có nhiều nội dung phát nên việc bám sát chương trình công tác của UBND huyện đã ban hành có thời điểm chưa đảm bảo.

- Tinh thần trách nhiệm chưa cao của các cơ quan, đơn vị trong phối hợp thực hiện nhiệm vụ, việc xác định thẩm quyền giải quyết chưa rõ ràng dẫn đến hiệu quả công việc chưa cao.
- Một số nhiệm vụ yêu cầu tổng hợp nhiều nội dung mà thời hạn thực hiện lại ngắn, bên cạnh sự phối hợp giữa các cơ quan tham mưu chưa được linh hoạt, cơ quan phối hợp còn ỷ nại vào cơ quan chủ trì.
II. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM 6 THÁNG CUỐI NĂM 2022
1. Về chỉ đạo, điều hành thực hiện nhiệm vụ chính trị, kinh tế - xã hội và quốc phòng - an ninh
1.1. Đổi mới phương thức chỉ đạo, điều hành bằng những việc làm cụ thể, đột phá, mang lại hiệu quả thực chất. Gắn việc chỉ đạo, triển khai với công tác đôn đốc, kiểm tra, xử lý nghiêm các trường hợp cán bộ, công chức, viên chức gây phiền hà, sách nhiễu trong giải quyết thủ tục hành chính và các công việc có liên quan đến doanh nghiệp và Nhân dân, những cá nhân không thực hiện tốt nhiệm vụ được giao. Nâng cao trách nhiệm, kỷ luật, kỷ cương hành chính và đạo đức công vụ của cán bộ, công chức, viên chức, nhất là trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan.
1.2. Chỉ đạo quyết liệt và triển khai đồng bộ các giải pháp phòng, chống dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi; đẩy mạnh sản xuất nông nghiệp thực hiện các chương trình, đề án, chính sách hỗ trợ sản xuất nông nghiệp tập trung thực hiện việc liên kết chuỗi sản xuất trong nông nghiệp; công tác tái đàn lợn, phát triển chăn nuôi theo đúng quy trình kỹ thuật, đảm bảo an toàn dịch bệnh; tiếp tục triển khai thực hiện đồng bộ các nội dung chương trình MTQG về xây dựng nông thôn mới. Thực hiện tốt công tác phòng cháy, chữa cháy rừng mùa khô hanh, chủ động ứng phó với các diễn biến phức tạp của thời tiết.

1.3. Chỉ đạo thực hiện công tác quản lý đất đai theo quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất; kiểm soát chặt chẽ việc khai thác, mua bán, vận chuyển, chế biến khoáng sản; kiên quyết xử lý các trường hợp vi phạm liên quan đến lĩnh vực tài nguyên và môi trường. Đẩy nhanh tiến độ công tác đấu giá quyền sử dụng đất và công tác giải phóng mặt bằng các công trình dự án trên địa bàn huyện.
1.4. Thực hiện tốt công tác quản lý đô thị; hoàn thiện Chương trình phát triển đô thị thị trấn Than Uyên; rà soát lập quy hoạch phấn đấu Phúc Than lên đô thị loại V; xây dựng các trình tự thực hiện quy hoạch chi tiết chợ, bến xe. Thường xuyên phối hợp tổ chức kiểm tra, ngăn chặn các hành vi buôn lậu, gian lận thương mại.
1.5.  Chỉ đạo thực hiện tốt công tác quản lý thu, chi ngân sách, tiếp tục triển khai các phương án chống thất thu ngân sách, quyết tâm thu ngân sách đạt và vượt kế hoạch đề ra. Thực hiện tốt công tác tín dụng, nhất là chính sách của Nhà nước đối với hộ nghèo. Đôn đốc các nhà thầu đẩy nhanh tiến độ thi công, giải ngân các công trình xây dựng cơ bản, chỉ đạo các đơn vị làm chủ đầu tư hoàn thiện hồ sơ quyết toán ngay sau khi hoàn thành công trình. 

1.6.  Chuẩn bị tốt các điều kiện tổ chức kỳ thi tốt nghiệp THPT năm 2022. Thực hiện công tác bồi dưỡng hè cho giáo viên. Chuẩn bị các điều kiện cho năm học mới 2022-2023.
1.7. Chỉ đạo tiếp tục nâng cao chất lượng khám chữa bệnh, truyền thông, giáo dục sức khỏe cho Nhân dân. Tuyên truyền huy động sự tham gia của Nhân dân trong công tác phòng, chống dịch bệnh, đặc biệt việc tham gia tiêm chủng vắc xin phòng Covid-19, công tác dân số - KHHGĐ, vấn đề tảo hôn, sinh con thứ ba. Vận động Nhân dân tham gia Bảo hiểm xã hội tự nguyện nhằm tăng tỷ lệ bao phủ bảo hiểm của huyện.
1.8. Tiếp tục phát huy hiệu quả và nâng cao chất lượng cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”; bảo tồn phát huy giá trị văn hóa các dân tộc trên địa bàn. Tăng cường công tác văn hoá, thông tin, thể dục, thể thao; chỉ đạo tổ chức Tết Độc lập 2-9, ngày Hội văn hoá, thể thao lần thứ XI và kỷ niệm 70 năm ngày giải phóng huyện Than Uyên và các hoạt động tại Phố đi bộ 15/10. Đẩy mạnh triển khai Kế hoạch về “Phát huy bản sắc văn hóa truyền thống tốt đẹp các dân tộc gắn với du lịch cộng đồng giai đoạn 2020 - 2025”.
1.9. Thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội, nâng cao hiệu quả, chất lượng công tác đào tạo nghề, nhất là đào tạo nghề cho lao động nông thôn gắn với giải quyết việc làm.
1.10.  Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, tổ chức luyện tập các phương án chiến đấu theo quy định. Tập trung chỉ đạo nắm chắc tình hình an ninh trật tự tại cơ sở, phối hợp xử lý tình trạng khiếu kiện vượt cấp, đông người xảy ra trên địa bàn. 
1.11. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hiệu lực, hiệu quả. Tập trung thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ cải cách hành chính, đặc biệt là đổi mới và nâng cao chất lượng giải quyết thủ tục hành chính theo cơ chế một cửa tại các cấp chính quyền, bảo đảm công khai, minh bạch, tạo thuận lợi tốt nhất cho người dân, doanh nghiệp. Đẩy nhanh xây dựng chính quyền điện tử, tăng cường xử lý hồ sơ công việc trên môi trường điện tử; tăng cường dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, 4,…
1.12. Duy trì tốt công tác tiếp công dân, giải quyết kịp thời, đúng pháp luật đơn thư khiếu nại, tố cáo, tăng cường đối thoại trực tiếp với công dân. Tiếp tục tuyên tuyền phổ biến về công tác phòng, chống tham nhũng, thực hiện các cuộc thanh tra, kiểm tra theo kế hoạch. Làm tốt công tác dân vận chính quyền, đặc biệt là công tác dân vận chính quyền cấp cơ sở.

1.13. Chuẩn bị các văn bản, các điều kiện phục vụ kỳ họp thứ sáu HĐND huyện khóa XXI, nhiệm kỳ 2021 - 2026. Quan tâm chỉ đạo việc giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri, hạn chế tình trạng kiến nghị kéo dài.

2. Về thực hiện Chương trình công tác của UBND huyện
Tiếp tục bám sát chương trình công tác của UBND huyện theo Quyết định số 3188/QĐ-UBND ngày 30/12/2020, xây dựng chương trình công tác hàng tháng, quý đảm bảo khoa học, phù hợp.
3. Thực hiện Quy chế làm việc của UBND huyện
Chỉ đạo các Ủy viên UBND huyện thường xuyên phối hợp, nắm bắt tình hình cơ sở, kịp thời báo cáo UBND huyện tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong thực hiện nhiệm vụ.

Trên đây là báo cáo công tác chỉ đạo, điều hành thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng an ninh 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2022 của UBND huyện Than Uyên trình kỳ họp thứ năm HĐND huyện khóa XXI, nhiệm kỳ 2021-2026./.
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- Đại biểu HĐND huyện;
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	TM. UỶ BAN NHÂN DÂN 

CHỦ TỊCH

Lò Văn Hương


� theo Quyết định số 318/QĐ-TTg ngày 08/3/2022 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới và Bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới nâng cao giai đoạn 2021 - 2025; Quyết định số 320/QĐ-TTg ngày 08/3/2022 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Bộ tiêu chí Quốc gia về huyện Nông thôn mới; quy định thị xã, thành phố trực thuộc cấp tỉnh hoàn thành nhiệm vụ xây dựng Nông thôn mới và Bộ tiêu chí Quốc gia về huyện Nông thôn mới nâng cao giai đoạn 2021-2025.


� Xin ý kiến về phương án sử dụng tăng thu, tiết kiệm chi ngân sách huyện năm 2021; đề xuất tổ chức kỳ họp chuyên đề HĐND huyện (kỳ họp thứ tư).


� - Việc rà soát theo quy định của Kết luấn số 48-KL/TW, Kết luận số 71-KL/TW của Bộ Chính trị;


- Việc rà soát nội dung xây dựng thực hiện chương trình MTQG phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2025;


- Báo cáo quyết toán, hồ sơ quyết toán ngân sách năm 2021;


- Báo cáo kết quả quán triệt, tuyên truyền Chuyên đề toàn khóa nhiệm kỳ Đại hội XIII của Đảng và Chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2022.





