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	UỶ BAN NHÂN DÂN 

HUYỆN THAN UYÊN
	
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:          /BC-UBND
	
	Than Uyên, ngày       tháng 11 năm 2023   


BÁO CÁO
Công tác chỉ đạo, điều hành của UBND huyện năm 2023; 
nhiệm vụ trọng tâm năm 2024
(Trình kỳ họp thứ 15 HĐND huyện khóa XXI, nhiệm kỳ 2021-2026)


Thực hiện Chương trình kỳ họp thứ 15 HĐND huyện khóa XXI, nhiệm kỳ 2021-2026, UBND huyện Than Uyên báo cáo công tác chỉ đạo, điều hành của UBND huyện năm 2023, nhiệm vụ trọng tâm năm 2024 như sau:

I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH 
1. Quan điểm chỉ đạo, điều hành

Xác định năm 2023 là năm bản lề thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XVIII và Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 2021-2025, UBND huyện đã tập trung chỉ đạo triển khai thực hiện các Nghị quyết của Đảng, kết luận, chỉ đạo của tỉnh, Huyện ủy; xây dựng, ban hành các chương trình, kế hoạch chỉ đạo các cấp, các ngành quyết liệt triển khai thực hiện các chỉ tiêu Nghị quyết HĐND huyện, Kế hoạch của UBND tỉnh giao, thực hiện đồng bộ, hiệu quả các nhiệm vụ, giải pháp trên tất cả các lĩnh vực; thực hiện nghiêm túc Quy chế làm việc của UBND tỉnh, UBND huyện đồng thời bám sát kế hoạch, chương trình công tác năm đã đề ra, chủ động làm việc với các sở, ngành của tỉnh, UBND các xã, thị trấn, kiểm tra thực địa, triển khai thực hiện đảm bảo tiến độ công việc.

2. Kết quả thực hiện các nhiệm vụ

2.1. Về thực hiện nhiệm vụ UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh giao (ngoài các nhiệm vụ, báo cáo mang tính chất thường xuyên, định kỳ)
Thực hiện nghiêm túc Quy chế làm việc của tỉnh; triển khai thực hiện đầy đủ các nhiệm vụ do UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh giao. Kết quả: Từ 01/01/2023 đến 15/11/2023, UBND huyện được UBND tỉnh giao 03 nhiệm vụ, đã hoàn thành 03/03 nhiệm vụ đúng hạn.

Ban hành các văn bản triển khai thực hiện kịp thời các nội dung chỉ đạo của tỉnh; tham dự phiên họp UBND tỉnh thường kỳ và đột xuất đầy đủ;... Chỉ đạo tập trung chuẩn bị tốt các điều kiện, nội dung làm việc với Lãnh đạo tỉnh.

Cụ thể hóa các văn bản của cấp trên và ban hành Kế hoạch số 381/KH-UBND ngày 22/2/2023 về việc thực hiện Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 06/01/2023 của Chính phủ và các Nghị quyết của HĐND huyện về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu chỉ đạo điều hành và thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, dự toán ngân sách nhà nước và cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh năm 2023, Quyết định số 4455/QĐ-UBND ngày 20/12/2022 về việc giao chỉ tiêu kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2023. 

2.2. Về thực hiện nhiệm vụ Huyện ủy giao và chuẩn bị các nội dung trình HĐND huyện 

Trong hoạt động chỉ đạo, điều hành của UBND huyện đã thực hiện nghiêm túc việc báo cáo, xin ý kiến, chủ trương của Ban Thường vụ, Thường trực Huyện ủy với 52 nội dung về tình hình phát triển kinh tế - xã hội, ngân sách và định hướng nhiệm vụ tiếp theo; cho ý kiến về quyết toán ngân sách địa phương; đề nghị ban hành các kế hoạch thực hiện các chỉ thị, kế hoạch của của tỉnh; tham mưu các báo cáo tổng kết, sơ kết các Nghị quyết, Kế hoạch, Chương trình hành động… 

Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn chuẩn bị nội dung dự thảo các Nghị quyết trình HĐND huyện ban hành trong năm 2023, trong đó chuẩn bị các Nghị quyết chuyên đề và các báo cáo đảm bảo tiến độ, chất lượng đã được HĐND huyện thông qua tại 06 kỳ họp
. Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn khẩn trương quán triệt, triển khai thực hiện các Nghị quyết của HĐND huyện thông qua tại các kỳ họp, các Quyết định và văn bản hướng dẫn của UBND huyện đối với các Nghị quyết của HĐND huyện; chỉ đạo chuẩn bị các nội dung phục vụ khảo sát, giám sát của Thường trực HĐND huyện, Ban Dân tộc, Ban Pháp chế HĐND huyện năm 2023; chỉ đạo giải quyết và trả lời kiến nghị của cử tri tại các kỳ họp; tham dự chương trình tiếp xúc giữa đại biểu Quốc hội tỉnh với cử tri trước kỳ họp thứ 5, Quốc hội khóa XV do Đoàn Đại biểu Quốc hội tổ chức;...
2.3. Về thực hiện quy chế làm việc của UBND huyện và thực hiện Chương trình công tác năm 2023

2.3.1. Về thực hiện Quy chế làm việc của UBND huyện

a) Thực hiện nguyên tắc làm việc; chỉ đạo, phối hợp giải quyết công việc

Việc thực hiện Quy chế làm việc của UBND huyện, Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND huyện luôn đảm bảo thường xuyên, liên tục bám sát Chương trình công tác, lĩnh vực được phân công. Đảm bảo nguyên tắc tập trung dân chủ, nâng cao trách nhiệm tập thể UBND gắn với đề cao trách nhiệm cá nhân lãnh đạo UBND huyện và các Ủy viên UBND huyện. Định kỳ tổ chức các cuộc họp giao ban lãnh đạo UBND huyện, kiểm điểm tiến độ chỉ đạo giải quyết các công việc, kịp thời cho ý kiến để giải quyết ngay những vướng mắc, bất cập.

Trong năm 2023 (tính đến ngày 15/11/2023) UBND huyện đã ban hành 3.911 quyết định; 3.835 báo cáo, công văn, thông báo, chỉ thị... trên tất cả các lĩnh vực, trong đó ban hành 1.706 văn bản chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, kinh tế - xã hội và quốc phòng - an ninh (lĩnh vực kinh tế: 616 văn bản; lĩnh vực văn hóa - xã hội 602 văn bản; lĩnh vực quốc phòng - an ninh 95 văn bản; lĩnh vực xây dựng chính quyền, cải cách hành chính, tư pháp 393 văn bản).
Đồng chí Chủ tịch và các Phó Chủ tịch đã dành nhiều thời gian làm việc với các phòng, ban chuyên môn và đi cơ sở, làm việc trực tiếp với UBND các xã, thị trấn để kiểm tra, chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ, kế hoạch của huyện giao; kịp thời tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, giải quyết các kiến nghị.
Trong chỉ đạo điều hành, Chủ tịch và các Phó Chủ tịch UBND huyện luôn đề cao việc kết hợp chỉ đạo giải quyết công việc gắn với kiểm tra, đôn đốc việc thi hành nhiệm vụ của các phòng, ban chuyên môn, UBND các xã, thị trấn và các cơ quan, đơn vị liên quan. Văn phòng HĐND-UBND huyện đã bám sát sự chỉ đạo, điều hành của UBND huyện, chủ động theo dõi, nắm bắt tiến độ thực hiện các kết luận cuộc họp, thông báo ý kiến chỉ đạo của Chủ tịch và các Phó Chủ tịch UBND huyện; kịp thời đôn đốc các phòng, ban chuyên môn, các xã, thị trấn thực hiện nhiệm vụ. 

b) Về thực hiện chế độ thông tin báo cáo 

Uỷ ban nhân dân huyện đã thực hiện nghiêm túc, đầy đủ trách nhiệm báo cáo công tác với UBND tỉnh, Huyện ủy, HĐND huyện theo quy định của pháp luật và Quy chế làm việc; thực hiện tốt việc trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri theo yêu cầu của HĐND tỉnh, HĐND huyện. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện tốt Quy chế phát ngôn và cung cấp thông tin cho báo chí theo quy định của pháp luật. 
c) Về thực hiện Chương trình công tác của UBND huyện
Ngay từ đầu năm, UBND huyện đã ban hành chương trình công tác năm 2023 tại Quyết định số 4534/QĐ-UBND ngày 28/12/2022, xác định nhiệm vụ trọng tâm theo từng lĩnh vực. Chương trình công tác năm 2023 đã được tập thể UBND huyện xây dựng đảm bảo khoa học, hiệu quả, sát thực tiễn, phục vụ tốt công tác chỉ đạo, điều hành.
Việc xây dựng chương trình công tác tuần, tháng, quý, được duy trì tốt, đảm bảo tính khoa học, hợp lý. Các phiên họp thường kỳ UBND huyện được tổ chức nghiêm túc, năm 2023 đã tổ chức 10 phiên họp thường kỳ để đánh giá công tác chỉ đạo, điều hành của UBND huyện, tình hình kinh tế - xã hội hàng tháng, đề ra những nhiệm vụ, giải pháp trong thời gian tiếp theo và thông qua các đề án, chương trình phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh và 03 phiên họp chuyên đề bàn các giải pháp thực hiện nhiệm vụ trọng tâm năm 2023; cho ý kiến vào quy hoạch chung của 7 xã đã đạt chuẩn NTM và các tài liệu trình họp thứ chín HĐND huyện khóa XXI, nhiệm kỳ 2021-2026. Sau các phiên họp đều có thông báo kết luận giao nhiệm vụ cụ thể cho các phòng, ban chuyên môn, các xã, thị trấn làm căn cứ triển khai thực hiện. Trong quá trình thực hiện, Chương trình công tác của UBND huyện được định kỳ rà soát theo tháng, quý để kịp thời điều chỉnh, bổ sung phù hợp với tình hình thực tế của huyện và chỉ đạo của tỉnh nhằm thực hiện tốt nhất các nội dung theo kế hoạch đề ra. Tất cả các nội dung quan trọng và những nội dung theo quy định đều được tập thể UBND huyện bàn bạc dân chủ, thống nhất.
2.4. Về chỉ đạo, điều hành thực hiện nhiệm vụ chính trị, kinh tế - xã hội và quốc phòng - an ninh

2.4.1. Về phát triển kinh tế
Chỉ đạo tiếp tục triển khai, hướng dẫn thực hiện các Nghị quyết, Đề án, chính sách của Tỉnh ủy, HĐND tỉnh về phát triển nông nghiệp, nông thôn; chỉ đạo đẩy mạnh thực hiện đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp, thực hiện tốt chính sách hỗ trợ sản xuất nông nghiệp, hướng dẫn làm đất, chuẩn bị giống, phân bón, vật tư để gieo trồng đảm bảo thời vụ. 

Chỉ đạo triển khai các mô hình liên kết nông nghiệp
, bước đầu đạt được hiệu quả tương đối tốt. Tập trung chỉ đạo thực hiện công tác tái đàn; chủ động triển khai các biện pháp phòng, chống dịch bệnh động vật. Chỉ đạo tăng cường các biện pháp cấp bách trong công tác quản lý, bảo vệ rừng, phòng cháy, chữa cháy rừng, ngăn chặn tình trạng phá rừng, khai thác rừng trái pháp luật. Chỉ đạo các xã thường xuyên rà soát, nâng cao các tiêu chí để huyện Than Uyên sớm đảm bảo các điều kiện chuẩn nông thôn mới theo mục tiêu Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện đề ra. Chỉ đạo xã Pha Mu rà soát, thực hiện các tiêu chí theo Bộ tiêu chí xã nông thôn mới nâng cao.
Chỉ đạo rà soát lại toàn bộ công tác phòng chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn; kiểm tra, chỉ đạo khắc phục hậu quả thiên tai, động viên, thăm hỏi các hộ dân bị thiệt hại về người và tài sản; chỉ đạo phân luồng giao thông tạm thời phục vụ thi công khắc phục các vị trí bị sạt lở do mưa lũ gây ra trên các tuyến đường. Chỉ đạo chuẩn bị các điều kiện tổ chức diễn tập ứng phó cháy rừng - tìm kiếm cứu nạn huyện Than Uyên năm 2023. 

Chỉ đạo hoàn thiện điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất thời kỳ 2021-2030 cấp huyện; tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo công tác quản lý đất đai; giải quyết tranh chấp đất đai trên địa bàn huyện; hoàn thiện báo cáo kết quả thống kê đất đai năm 2022. Chỉ đạo tăng cường công tác quản lý tài nguyên - môi trường. Chỉ đạo sát sao việc chấp hành các quy định pháp luật của các tổ chức, cá nhân khai thác khoáng sản trên địa bàn. Chỉ đạo tập trung đẩy nhanh tiến độ công tác đấu giá quyền sử dụng đất và công tác giải phóng mặt bằng các dự án.

 Chỉ đạo xây dựng nhiệm vụ và dự toán đồ án quy hoạch xây dựng vùng huyện Than Uyên, tỉnh Lai Châu đến năm 2040. Hoàn thành Chương trình Phát triển đô thị và Quy chế quản lý kiến trúc trình Sở Xây dựng thẩm định. Lĩnh vực khoa học - công nghệ luôn được quan tâm chỉ đạo, ứng dụng khoa học - công nghệ trên các lĩnh vực đem lại hiệu quả cao, quan tâm công tác xây dựng nhãn hiệu sản phẩm
. Chỉ đạo tăng cường công tác chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả trên địa bàn, đặc biệt trong các dịp lễ, Tết. Chỉ đạo nhân rộng mô hình “Thắp sáng đường quê” trên địa bàn toàn huyện.
Tiếp tục quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm các quy định của pháp luật, chỉ đạo của Trung ương, của tỉnh về thực hiện và giải ngân kế hoạch vốn đầu tư công. Triển khai Nghị quyết của Hội đồng nhân dân huyện về điều chỉnh kế hoạch đầu tư công trung hạn vốn ngân sách địa phương giai đoạn 2021-2025; phân bổ, điều chỉnh, bổ sung kế hoạch đầu tư công vốn ngân sách nhà nước năm 2023. Chỉ đạo triển khai, đẩy nhanh tiến độ thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia năm 2023. 

Chỉ đạo triển khai các nhiệm vụ, giải pháp quản lý thu ngân sách nhà nước, chống thất thu ngân sách và thu hồi nợ đọng thuế năm 2023; rà soát tình hình phân bổ kinh phí các đơn vị, địa phương đã giao từ đầu năm và các nguồn bổ sung khác trong năm; chỉ đạo tổ chức xây dựng dự toán ngân sách năm 2024, kế hoạch tài chính - ngân sách 03 năm 2024-2026; chỉ đạo khẩn trương thực hiện các kết luận, kiến nghị của kiểm toán nhà nước trong Nhân dân.

Chỉ đạo triển khai các hoạt động nhằm cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh: Chỉ đạo rà soát, tháo gỡ khó khăn, vướng mắc cho doanh nghiệp; tham gia các hoạt động xúc tiến đầu tư.

Công tác tuyên truyền, vận động Nhân dân vùng tái định cư khắc phục khó khăn, triển khai các nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội được quan tâm chỉ đạo, thường xuyên nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của Nhân dân tái định cư kịp thời giải quyết các khó khăn, vướng mắc.

2.4.2. Về văn hóa - xã hội

Chỉ đạo triển khai đồng bộ các giải pháp để nâng cao chất lượng, đổi mới căn bản, phát triển toàn diện giáo dục và đào tạo; tổ chức các kỳ thi đảm bảo an toàn, nghiêm túc, đúng quy chế. Các cuộc thi, hội thi, hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, hoạt động trải nghiệm, rèn kỹ năng sống, giáo dục STEM/STEAM được đẩy mạnh và triển khai với quy mô phù hợp để học sinh được phát triển toàn diện, nhiều hoạt động hướng về việc bảo tồn các giá trị văn hóa truyền thống dân tộc được tổ chức hiệu quả trong các nhà trường. Chuẩn bị tốt các điều kiện cho năm học mới và triển khai nhiệm vụ học kỳ I năm học 2023-2024.

Chỉ đạo tăng cường công tác kiểm soát dịch bệnh, sẵn sàng ứng phó với các tình huống dịch bệnh có thể xảy ra; triển khai các giải pháp đảm bảo thuốc, vật tư, hóa chất phục vụ công tác khám chữa bệnh; tăng cường bảo đảm an ninh, an toàn thực phẩm trong tình hình mới. Tổ chức khám sàng lọc, tiếp nhận chuyển giao kỹ thuật phẫu thuật bệnh nhân đục thủy tinh thể do Tổ chức Project international, inc. (Orbis) tài trợ.

Chỉ đạo xây dựng Kế hoạch số 105/KH-UBND ngày 13/01/2023 về việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/HU ngày 06/10/2020 của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện “Về phát huy bản sắc văn hóa truyền thống tốt đẹp các dân tộc gắn với du lịch cộng đồng giai đoạn 2020-2025” trên địa bàn huyện Than Uyên năm 2023. Quan tâm chỉ đạo các hoạt động giữ gìn, phát huy bản sắc văn hóa truyền thống tốt đẹp các dân tộc gắn với du lịch cộng đồng. Chỉ đạo tổ chức thành công chương trình “Chào năm mới” 2023 với nhiều hoạt động phong phú. Thành lập Ban Chỉ đạo Bảo tồn bản sắc văn hóa các dân tộc huyện Than Uyên. Tổ chức nhiều hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch để phục vụ Nhân dân và du khách trong dịp Tết Nguyên đán, Lễ Quốc Khánh 2/9; tham gia đoàn khảo sát du lịch 8 tỉnh Tây Bắc mở rộng và dự Hội thảo “Phát huy giá trị di sản văn hóa danh lam thắng cảnh ruộng bậc thang các tỉnh vùng Tây Bắc trong liên kết phát triển du lịch” tại Hà Giang. 

Chỉ đạo thực hiện đúng, đủ, kịp thời các chính sách an sinh xã hội; tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho người có công, người nghèo, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn và các đối tượng khác theo quy định; tăng cường các biện pháp bảo đảm môi trường sống an toàn phòng, chống tai nạn, thương tích cho trẻ em; tăng cường thực hiện chính sách pháp luật và phòng, chống gian lận, trục lợi quỹ bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, bảo hiểm thất nghiệp. Rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có mức sống trung bình năm 2023 để làm cơ sở triển khai các chính sách năm 2024.

Quan tâm chỉ đạo việc thực hiện các chính sách dân tộc; thường xuyên theo dõi, nắm bắt tình hình tôn giáo trên địa bàn. 

2.4.3. Công tác xây dựng chính quyền, cải cách hành chính, thanh tra 

Chỉ đạo thực hiện tốt công tác quản lý nhà nước về tổ chức bộ máy, biên chế; tiếp tục rà soát, sắp xếp các cơ quan, đơn vị và tổ chức bộ máy theo hướng tinh gọn, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước, bảo đảm phù hợp với quy định; tiếp tục tăng cường thực hiện nghiêm kỷ cương, kỷ luật hành chính trong cơ quan Nhà nước và văn hóa công vụ; triển khai thực hiện Nghị định số 73/2023/NĐ-CP ngày 29/9/2023 của Chính phủ quy định về khuyến  khích, bảo vệ cán bộ năng động, sáng tạo, dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm vì lợi ích chung. Quan tâm chỉ đạo sát sao công tác cải cách hành chính từ huyện đến cơ sở. 

Chỉ đạo thực hiện việc thanh tra, kiểm tra công tác quản lý đất đai, tài chính, tài sản... và thực hiện pháp luật về phòng chống tham nhũng. Tăng cường công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật, giải quyết kịp thời các trường hợp cải chính hộ tịch, đăng ký kết hôn, khai sinh khai tử, đảm bảo theo đúng quy định của pháp luật.
2.4.4. Lĩnh vực quốc phòng - an ninh 

Chỉ đạo duy trì nghiêm lực lượng làm nhiệm vụ trực sẵn sàng chiến đấu; hoàn thành lễ giao nhận quân năm 2023 đạt 100% chỉ tiêu; Tổ chức thành công Diễn tập ứng phó cháy rừng- tìm kiếm cứu nạn huyện. Chỉ đạo tổ chức khám tuyển nghĩa vụ quân sự năm 2024. Thực hiện tốt các biện pháp phòng ngừa, đấu tranh và đẩy mạnh tấn công, trấn áp các loại tội phạm, tệ nạn xã hội. Chỉ đạo nhân rộng mô hình “Camera an ninh” trên địa bàn 12 xã, thị trấn.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG

3.1. Kết quả đạt được
- UBND huyện đã tập trung, quyết liệt trong chỉ đạo điều hành, thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội, đảm bảo quốc phòng an ninh, chủ động đưa ra các giải pháp trong chỉ đạo điều hành phù hợp với tình hình thực tế. Tích cực triển khai thực hiện có hiệu quả các Nghị quyết của HĐND tỉnh; Quyết định của UBND tỉnh; Nghị quyết của HĐND huyện về kế hoạch phát triển kinh tế xã hội, đầu tư công và dự toán ngân sách Nhà nước năm 2023, cụ thể kết quả nổi bật như sau:

+ Một số chỉ tiêu chủ yếu vượt so với kế hoạch: Thu ngân sách (đạt 106,8% kế hoạch); diện tích trồng mới rừng (quế đạt 188,9%; cây gỗ lớn đạt 600% kế hoạch); tốc độ tăng trưởng đàn gia súc (đạt 116,4% kế hoạch); tổng doanh thu thương mại (đạt 108,9% kế hoạch); mức giảm tỷ lệ hộ nghèo (đạt 155,7% kế hoạch); tỷ lệ khách du lịch lưu trú (đạt 125,6% kế hoạch); tỷ lệ huy động học sinh cấp THPT (đạt 101,9% so với kế hoạch); tỷ lệ công dân tham gia xuất khẩu lao động theo hợp đồng (đạt 152% kế hoạch); tỷ lệ chất thải rắn sinh hoạt đô thị được thu gom và xử lý (đạt 100,5% kế hoạch). 

+ Chủ động triển khai các hoạt động sản xuất Nông - lâm nghiệp, đặc biệt chuẩn bị tốt các điều kiện và tổ chức gieo cấy đúng lịch thời vụ. Triển khai các mô hình liên kết sản xuất và tiêu thụ sản phẩm trên địa bàn huyện bước đầu đã đạt được hiệu quả như: chanh leo, rau mầu, ngô ngọt, dưa chuột, bắp cải, ớt... 

+ Công tác quản lý tài nguyên - môi trường được quan tâm chỉ đạo, thực hiện nghiêm việc xử lý các vi phạm, đặc biệt trong lĩnh vực đất đai và khoáng sản.

+ Thực hiện chỉnh trang đô thị đảm bảo các quy định pháp luật về trật tự, an toàn hành lang giao thông, văn minh đô thị. Triển khai nhân rộng mô hình “Thắp sáng đường quê” và “Camera an ninh” từ nguồn xã hội hóa.

+ Sản phẩm “Gạo tẻ tròn Than Uyên” đã được Cục Sở hữu trí tuệ cấp Giấy chứng nhận đăng ký nhãn hiệu. Sản phẩm “Gạo nếp Tan Pỏm Tà Hừa” của Hợp tác xã Thanh Xuân đã được UBND tỉnh công nhận và cấp Giấy chứng nhận sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu tỉnh Lai Châu năm 2023.

+ Huyện được UBND tỉnh, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy lựa chọn tổ chức Hội thảo “Đánh giá hiệu quả hoạt động của câu lạc bộ bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa truyền thống tốt đẹp các dân tộc trong trường học” trên địa bàn tỉnh Lai Châu. Các cuộc thi, hội thi, hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, hoạt động trải nghiệm, rèn kỹ năng sống, giáo dục STEM/STEAM, dạy học gắn với sản xuất kinh doanh ở địa phương được đẩy mạnh và triển khai với quy mô phù hợp để học sinh được phát triển toàn diện. 

+ Lĩnh vực văn hóa, xã hội tiếp tục quan tâm và triển khai có hiệu quả. Các chương trình Chào năm mới; Tết Độc lập, Ngày hội văn hóa, thể thao các dân tộc huyện Than Uyên lần thứ XII, Tuần Văn hóa - Du lịch năm 2023 tạo điểm nhấn của huyện với các du khách. Hoạt động quảng bá du lịch được đẩy mạnh truyền thông các trang mạng xã hội. Một số hoạt động trải nghiệm mới như: chợ đêm Ta Gia, Zipline Vịnh Pá Khôm, xã Pha Mu,... bước đầu đã thu hút du khách trong và ngoài tỉnh đến tham quan và trải nghiệm.
+ Công tác bảo vệ, chăm sóc sức khỏe Nhân dân được quan tâm thực hiện. Triển khai thực hiện kịp thời các hoạt động chăm lo đời sống vật chất và tinh thần cho đối tượng chính sách, người có công.

+ Công tác cải cách hành chính được quan tâm chỉ đạo quyết liệt, huyện năm thứ 2 liên tiếp được UBND tỉnh xếp đứng thứ nhất trong 8 huyện, thành phố về chỉ số cải cách hành chính năm 2022.

+ Chính trị xã hội, quốc phòng, an ninh cơ bản được giữ vững, ổn định, tình hình tôn giáo được kiểm soát chặt chẽ.
+ Đứng đầu trong các huyện, thành phố về kết quả thực hiện Đề án 06 của Chính phủ về “Phát triển ứng dụng dữ liệu về dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022-2025, tầm nhìn đến năm 2030”.
- Chương trình công tác của UBND huyện đã bám sát chương trình công tác của UBND tỉnh và chỉ đạo tổ chức triển khai thực hiện đảm bảo. 

- Thực hiện Quy chế làm việc của UBND huyện, Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND huyện luôn bám sát Chương trình công tác, lĩnh vực được phân công. Đảm bảo nguyên tắc tập trung dân chủ, nâng cao trách nhiệm tập thể UBND gắn với đề cao trách nhiệm cá nhân lãnh đạo UBND huyện và các Ủy viên UBND huyện.
3.2. Tồn tại, hạn chế
UBND huyện đã có nhiều cố gắng trong công tác chỉ đạo điều hành, tuy nhiên trong bối cảnh nhiều khó khăn, thách thức, nhất là tác động của nắng nóng, khô hạn kéo dài, mưa lũ,... bên cạnh những kết quả tích cực, công tác chỉ đạo điều hành còn một số hạn chế: 

- Kết quả chỉ đạo, điều hành kinh tế, xã hội, quốc phòng, an ninh còn một số chỉ tiêu thành phần chưa đạt như: Tổng sản lượng lương thực có hạt; Tỷ lệ hộ dân được sử dụng điện lưới quốc gia; Tỷ lệ trẻ dưới 1 tuổi được tiêm chủng đầy đủ 08 loại vắc xin. Tổng giá trị công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp ước chưa đạt kế hoạch. Vẫn còn xảy ra cháy rừng trên địa bàn một số xã; Tỷ lệ sinh con thứ 3 còn cao; Tỷ lệ tham gia bảo hiểm xã hội tự nguyện còn thấp.
- Công tác phối hợp giữa các cấp, các ngành, các xã, thị trấn trong triển khai thực hiện nhiệm vụ có việc hiệu quả chưa cao, chậm tiến độ; thông tin, báo cáo phục vụ công tác chỉ đạo điều hành có lúc, có việc chưa kịp thời báo cáo. 

3.2.2. Nguyên nhân

- Do ảnh hưởng mưa lũ thời điểm tháng 8 năm 2023 làm 156,3 ha bị vùi lấp, mất trắng không thể khôi phục được nên ảnh hưởng đến năng suất và sản lượng. Do các hộ ở rải rác trên núi cao, cách quá xa đường trục chính; Điện lực đã khảo sát nhưng tổng mức đầu tư lớn nên chưa bố trí được nguồn kinh phí. Do thiếu vắc xin trên địa bàn toàn tỉnh, trong khi đó khi có vắc xin sẽ ưu tiên tiêm cho đối tượng đúng độ tuổi. Do lượng mưa ít, sản lượng điện giảm đồng thời thủy điện Mường Mít chưa phát điện theo kế hoạch. Do thời tiết diễn biến phức tạp có nhiều đợt nắng nóng kéo dài và ý thức một số người dân về phòng cháy, chữa cháy rừng còn hạn chế, chủ quan. Do nhận thức của một bộ phận cán bộ, Nhân dân còn tư tưởng phải sinh được con trai, mặt khác chưa có chế tài xử lý người dân (không phải đảng viên) vi phạm chính sách dân số kế hoạch hóa gia đình.
- Công tác phối hợp tổ chức thực hiện một số nhiệm vụ giữa các cơ quan chuyên môn và các xã, thị trấn trong triển khai nhiệm vụ có lúc, có việc còn chưa chặt chẽ; năng lực, trình độ cán bộ, công chức, viên chức một số phòng, ban; 1 số xã, thị trấn có mặt còn hạn chế dẫn đến chất lượng công tác tham mưu có thời điểm chưa kịp thời.

(Kết quả hoạt động chỉ đạo, điều hành của UBND huyện  năm 2023 được thể hiện cụ thể qua Báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh năm 2023, nhiệm vụ trọng tâm năm 2024).

II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM 2024

1. Căn cứ Quyết định của UBND huyện về Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách năm 2024, các cấp, các ngành sớm cụ thể hóa thành kế hoạch, chương trình của cơ quan, đơn vị mình để triển khai thực hiện quyết liệt ngay từ đầu năm. Trong quá trình thực hiện phải nỗ lực phấn đấu với quyết tâm chính trị cao nhất để đạt mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ đề ra; thường xuyên theo dõi, nắm chặt tình hình để đôn đốc, các giải pháp chỉ đạo thực hiện phù hợp, sát với tình hình thực tế; thường xuyên báo cáo những khó khăn, vướng mắc để UBND huyện kịp thời chỉ đạo. Ngay từ đầu năm xây dựng kế hoạch cụ thể triển khai 02 nghị quyết chuyên đề của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện.

2. Về phát triển kinh tế
- Chỉ đạo tập trung phát triển nông nghiệp hàng hóa tập trung, đặc biệt phát huy hiệu quả các Nghị quyết chuyên đề về phát triển nông sản hàng hóa tập trung, về phát triển rừng bền vững; liên kết sản xuất theo chuỗi giá trị, áp dụng khoa học công nghệ vào sản xuất, ứng dụng nông nghiệp hữu cơ; chủ động phòng, chống thiên tai, kiểm soát dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi. Chỉ đạo thực hiện tốt công tác bảo vệ và phát triển rừng gắn với thực hiện chi trả dịch vụ môi trường rừng, công tác phòng cháy, chữa cháy rừng trong cộng đồng dân cư; tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả chương trình xây dựng nông thôn mới gắn với phát triển du lịch, đẩy mạnh thực hiện chương trình mỗi xã một sản phẩm (OCOP).

- Chỉ đạo quản lý khai thác, sử dụng các tài nguyên, khoáng sản và bảo vệ môi trường. Quản lý chặt chẽ, ngăn chặn kịp thời các hành vi khai thác tài nguyên, khoáng sản trái phép. Chỉ đạo thực hiện tốt công tác quản lý đất đai. Triển khai thực hiện hiệu quả các chương trình mục tiêu ứng phó với biến đổi khí hậu, phòng chống giảm nhẹ thiên tai; tiếp tục tập trung khắc phục hậu quả thiên tai năm 2023, nâng cao khả năng phòng chống và khắc phục hậu quả thiên tai trong mùa lũ năm 2024.

- Quan tâm cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh, đồng thời tăng cường quảng bá, xúc tiến kêu gọi đầu tư, tạo môi trường thuận lợi để thu hút các nhà đầu tư, trong đó tập trung thu hút đầu tư vào những lĩnh vực có tiềm năng, lợi thế như phát triển nông, lâm nghiệp, công nghiệp gắn với xây dựng đô thị, nông thôn mới và thương mại, du lịch.

- Tăng cường chỉ đạo công tác quản lý thu, chi ngân sách nhà nước trên địa bàn huyện; tập trung các giải pháp chống thất thu ngân sách nhà nước, nợ đọng thuế; tích cực thực hiện hiệu quả nhiệm vụ nuôi dưỡng nguồn thu, đảm bảo phát triển nguồn thu bền vững năm 2024 và các năm tiếp theo; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong chi ngân sách các cấp.

3. Về văn hóa - xã hội

- Phát huy hiệu quả của Nghị quyết chuyên đề về bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa truyền thống tốt đẹp của các dân tộc gắn với phát triển du lịch.
- Tiếp tục đổi mới phương pháp quản lý giáo dục, đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý giáo dục và trong dạy học. Triển khai đồng bộ các biện pháp nâng cao chất lượng giáo dục.

- Nâng cao chất lượng công tác chăm sóc sức khỏe cho Nhân dân. Chủ động rà soát kế hoạch, phương án triển khai các biện pháp phòng, chống dịch. Quan tâm chỉ đạo triển khai tiêm phòng vắc xin phòng Covid-19 theo quy định.

- Chỉ đạo tiếp tục triển khai có hiệu quả các chính sách, chương trình, dự án, giải pháp hỗ trợ tạo việc làm trong nước và đưa lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng. Tổ chức thực hiện đầy đủ, kịp thời các chính sách an sinh xã hội nhất là đối với người có công, đối tượng bảo trợ xã hội, người già cô đơn, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. Quan tâm công tác đào tạo nghề cho lao động nông thôn.

- Chỉ đạo thực hiện tốt các hoạt động về phát huy bản sắc văn hoá truyền thống tốt đẹp các dân tộc gắn với du lịch cộng đồng. Đẩy mạnh quảng bá du lịch, quảng bá hình ảnh về thiên nhiên, con người Than Uyên. Phát huy hơn nữa các hoạt động trong dịp Tết Độc lập 2/9 và ngày Hội văn hóa thể thao các dân tộc huyện Than Uyên. Tăng cường công tác quản lý Nhà nước về lĩnh vực thông tin - truyền thông; tuyên truyền, báo chí, xuất bản. 

- Tiếp tục chỉ đạo triển khai thực hiện tốt các chính sách dân tộc, chính sách đào tạo và sử dụng nguồn nhân lực, đặc biệt là cán bộ người dân tộc thiểu số. Triển khai hiệu quả Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi. Chỉ đạo thực hiện tốt công tác theo dõi tình hình tín ngưỡng, tôn giáo trên địa bàn.

4. Về quốc phòng - an ninh

Tăng cường tiềm lực quốc phòng - an ninh, giữ vững ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội; gắn phát triển kinh tế - xã hội với bảo đảm quốc phòng - an ninh, đặc biệt đối với đồng bào thuộc vùng dự án di dân tái định cư thủy điện Huội Quảng, Bản Chát.

5. Về xây dựng chính quyền, cải cách hành chính

Đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính gắn với nâng cao hiệu quả hoạt động của các cơ quan hành chính công để tạo điều kiện thuận lợi cho người dân và doanh nghiệp. Tiếp tục thực hiện đổi mới, sắp xếp lại tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả. Tổ chức phát động các phong trào thi đua trên tất cả các lĩnh vực kinh tế - văn hóa - xã hội, đời sống đến tất cả các tầng lớp Nhân dân, các cơ quan, đoàn thể tạo khí thế thi đua lao động, sáng tạo, nâng cao hiệu quả trong sản xuất, kinh doanh, thiết thực góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh năm 2024.
6. Công tác thanh tra và giải quyết khiếu nại, tố cáo, phòng chống tham nhũng; tư pháp

- Tăng cường công tác kiểm tra, thanh tra để kịp thời phát hiện, khắc phục những hạn chế trong tổ chức thực hiện nhiệm vụ của các cấp, các ngành. Chủ động nắm chắc tình hình, kịp thời ngăn chặn và giải quyết dứt điểm những mâu thuẫn phát sinh từ cơ sở. Thường xuyên quan tâm giải quyết hiệu quả những vấn đề bức xúc trong Nhân dân, đảm bảo an sinh xã hội, giữ vững ổn định tình hình chính trị - xã hội.

- Tiếp tục thực hiện tốt việc quán triệt, tuyên truyền và thực hiện có hiệu quả các Luật và các văn bản hướng dẫn của cấp, các ngành.
7. Tiếp tục phối hợp chặt chẽ với các sở, ban, ngành tỉnh; các ban xây dựng Đảng, Ủy ban MTTQ và các đoàn thể huyện; tổ chức thực hiện tốt Quy chế phối hợp giữa UBND huyện với HĐND huyện, Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện, Ban Dân vận Huyện ủy; phát huy vai trò trách nhiệm của các thành viên UBND huyện để chủ động tham mưu, đề xuất các chương trình, kế hoạch, giải pháp thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị, kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2024. 

Trên đây là báo cáo Công tác chỉ đạo, điều hành của UBND huyện năm 2023; nhiệm vụ trọng tâm năm 2024 của UBND huyện Than Uyên trình kỳ họp thứ 15 HĐND huyện khóa XXI, nhiệm kỳ 2021-2026./.
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	TM. UỶ BAN NHÂN DÂN 

CHỦ TỊCH

Nguyễn Văn Thăng


� Trong đó có 04 kỳ họp chuyên đề, 02 kỳ họp thường kỳ.


� Chanh leo quy mô 70,23 ha; bí xanh 6,2 ha; dưa chuột 05 ha; dưa dấu 4,72 ha; dâu tây 1,2 ha; ớt 22ha.


� Sản phẩm “Gạo tẻ tròn Than Uyên” đã được Cục Sở hữu trí tuệ cấp Giấy chứng nhận đăng ký nhãn hiệu. Sản phẩm “Gạo nếp Tan Pỏm Tà Hừa” của Hợp tác xã Thanh Xuân đã được UBND tỉnh công nhận và cấp Giấy chứng nhận sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu tỉnh Lai Châu năm 2023. Cục Sở hữu trí tuệ đã cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng Nhãn hiệu chứng nhận “Gạo đặc sản Séng Cù Than Uyên”.





